
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

    
                       1. Мечников, Илья Ильич (1845-1916).Академическое собрание сочинений : [в 16 т.] / И. И. 
Мечников ; редакционная коллегия: Ф. Г. Кротков (главный редактор) [и др.] ; Академия медицинских 
наук СССР. - Москва : Медгиз, 1950-1964 . - 27 см. Илья Ильич Мечников (1845 -1916) - русский и 
французский биолог (микробиолог, цитолог, эмбриолог, иммунолог, физиолог и патолог). Лауреат 
Нобелевской премии в области физиологии и медицины (1908). Один из основоположников 
эволюционной эмбриологии, первооткрыватель фагоцитоза и внутриклеточного пищеварения, 
создатель сравнительной патологии воспаления, фагоцитарной теории иммунитета, теории 
фагоцителлы, основатель научной геронтологии. Научные труды Мечникова относятся к ряду областей 
биологии и медицины.Т. 14: [Материалы к истории биологии и медицины в России ; Материалы к 
истории биологии и медицины за рубежом ; Основатели современной медицины : Пастер, Листер, Кох.] 
/ [редакторы: Р. И. Белкин и И. Д. Страшун]. - 1959. - 426, [1] с., [10] л. ил., портр., факс. : ил.В прил.: 
Работы И. И. Мечникова по истории / Р. И. Белкин, И. Д. Страшун. 
  2. Зернов, Дмитрий Николаевич. Руководство по описательной анатомии человека / Д. 
Зернов, заслуженный профессор Московского университета. - 14-е изд., (3-е посмертное) / испр. и доп. 
проф. А. А. Дешиным и проф. Н. И. Ансеровым ; cо вступ. статьей М. А. Мензбира. - 1939.Т. 1: Анатомия 
органов движения. Анатомия внутренностей: учебник для высших медицинских учебных заведений. - 
1939. - 462, [1] с. : ил.15000 экз. 
  3. Бехтерева, Наталья Петровна. Нейрофизиологические аспекты психической 
деятельности человека / Н. П. Бехтерева. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Ленинград : Медицина, 
Ленинградское отделение, 1974. - 150, [1] с. : ил. Библиография в конце книги. - 5000 экз. 
  4. Вайнберг, Илья Саулович. Роль нервной системы в терморегуляции / профессор И. С. 
Вайнберг, доктор медицинских наук ; предисловие заслуженного деятеля науки профессора С. Н. 
Давиденкова. - (2-е изд.). - Ленинград : ГИдУВ ордена Ленина им. С. М. Кирова, 1946. - 160 с. ; 21 
см.Библиография: с. 153-158. - 4000 экз. 
  5. Взаимодействие полушарий мозга у человека: установка, обработка информации, 
память / Р. Ю. Ильюченок, А. Л. Финкельберг, И. Р. Ильюченок, Л. И. Афтанас ; ответственный редактор 
доктор медицинских наук Л. В. Девойно ; Академия наук СССР, Сибирское отделение, Институт 
цитологии и генетики, Академия медицинских наук СССР, Сибирское отделение, Институт физиологии. 
- Новосибирск : Наука, Сибирское отделение, 1989. - 166, [2] с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 152-167 
(276 назв.). - 2450 экз. - ISBN 5-02-028715-6. 
  6. Русаков, Валерий Юрьевич. Вода в Солнечной системе и океаны Земли / В. Ю. 
Русаков. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2021. - 21 см. На 4-й с. обл. авт.: д.г.-м.н. В.Ю. Русаков. - В тексте 
аннот.: в основе кн. лекции авт. и материалы его доктор. дис. "Механизмы формирования морских 
гидротермально-осадочных отложений". - Текст (визуальный) : непосредственный.Кн. 1: Вода в 
Солнечной системе. - 2021. - 196 с. : ил., цв. ил. Библиогр.: с. 174-193. - ISBN 978-5-9710-7761-9 (мягкий 
переплет). - ISBN 978-5-9710-8538-6 (твердый переплет). 
  7. Грумм-Гржимайло, Алексей Григорьевич. Дела и дни Григория Ефимовича Грумм-
Гржимайло (путешественника и географа), 1860-1935 / А. Г. Грумм-Гржимайло. - Москва : МОИП, 1947. - 
93 с. : ил. 
  8. Дебец, Георгий Францевич. О положении палеолитического ребенка из пещеры Тешик-
Таш в системе ископаемых форм человека : (доклад на заседании Ученого совета Ин-та антропологии 
МГУ от 12-го июля 1946 г.) / Г. Ф. Дебец ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова. - Москва : Изд-во МГУ, 
1947. - 21 с. ; 18 см. Библиогр.: с. 21. 
  9. Душкин, Роман Викторович (инженер, программист). Криптографические приключения: 
таинственные шифры и математические задачи / Роман Душкин. - Москва : АСТ, 2017. - 351 с. ; 21 см. - 
(Библиотека вундеркинда. Научные сказки).12+. - Экз. № 1599324 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-17-105224-9. 
  10. Егорова, София Евгеньевна (популяризатор). Кот Брюс и городские птички / София 
Егорова ; [иллюстрации Марии Чемеркиной]. - Якутск : АЙАР ; Москва : Георгий Гупало, 2021. - 28, [4] с. 
: цв. ил. ; 20х20 см. - (Серия "Котокнижки"). Автор указан на обороте тит. с. в макете. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-7696-6242-3. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  11. Егоров, Владислав Викторович (д-р хим. наук).Излучение и восприятие цвета 



животными / В. В. Егоров. - Москва : ЗооВетКнига, 2018. - 35 с. : ил. ; 21 см. Библиография: с. 34 (16 
названий). 
  12. Жужо, Бенедикт. Индивидуальные экскурсии по Провансу / Бенедикт Журжо ; 
предисловие Оливье Боссан. - [Париж] : Le cherche midi, 2011. - 116  л. : ил., цв. фот.2233 экз. 
  13. Информационные механизмы работы мозга / А. В. Напалков, С. В. Литвинова, Л. Л. 
Прагина, Н. В. Целкова ; под редакцией А. В. Напалкова. - Москва : Изд-во МГУ, 1988. - 283,[1] с. ; 22 см. 
Библиография: с. 267-282. - ISBN 5-211-00140-0. 
  14. Ипатов, Сергей Иванович. Миграция небесных тел в солнечной системе / С. И. 
Ипатов. - Издание стереотипное. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, макет 2021. - 318 с. : ил., табл. - (Научная 
и учебная литература).Рез. на англ. яз. - Библиография: с. 289-312. - ISBN 978-5-9710-8378-8. 
  15. Капица, Анна Алексеевна (1903-1996).Воспоминания и письма / Анна Алексеевна 
Капица ; [подгот.: Е. Капицей, П. Е. Рубининым]. - Москва : ОГИЗ : АСТ, 2016. - 415 с., [8] л. ил., портр. : 
портр. ; 22 см. - (Классики науки). На обл.: Воспоминания и письма / Петр и Анна Капица. - В вып. дан и 
макете: Капица: воспоминания и письма / А. А. Капица. - В предисл. авт.: Анна Алексеевна Капица 
(урожденная Крылова). - Библиогр. в тексте примеч. - 12+. - Экз. № 1599464 с экслибрисом. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-098101-4. 
  16. Киричек, Елена Александровна. Неизвестное Солнце : чудеса. Факты. Загадки : 
расследование / Елена Киричек, Иван Панченко ; иллюстрации Марии Шишкану ; под редакцией 
доктора физ.-мат. наук, профессора А. А. Соловьёва ; [Федеральное государственное бюджетное 
учреждение науки Главная (Пулковская) астрономическая обсерватория Российской академии наук 
(ГАО РАН)]. - Якутск : АЙАР ; Москва, 2021. - [1], 124, [4] с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см. - (Великий 
космос). На 4-й с. обл. авт.: Елена Киричек - к.ф.-м.н. Иван Панченко - к.ф.-м.н. - Победитель конкурса 
"Книга года". - 0+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-7696-6256-0. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные. 
  17. Климов, Василий Владимирович (1953-). Живой мир природы. Европа / Василий 
Климов. - Москва : Алтей, cop. 2018. - 63, [1] с. : цв. ил., портр. ; 29 см. - (Волшебный мир флоры и 
фауны). На 2-й с. авт.: Василий Климов, природоохранный биолог, путешественник, писатель и 
художник. - Др. произведения авт. на 2-й с. - 6+. - Экз. № 1599374-В, № 1599375-В с экслибрисом. - 
15000 экз. - ISBN 978-5-9930-2567-4. 
  18. Климов, Василий Владимирович (1953-). Заповедники мира. Азия / Василий Климов ; 
[фотоработы автора]. - Москва : Алтей, 2019 [т. е. 2018]. - 64, [1] с. : ил. ; 29 см. - (Волшебный мир 
флоры и фауны).Книга фактически изд. в 2018 г. - На обороте тит. л. авт.: Василий Климов, 
природоохранный биолог, путешественник. писатель и художник. - 6+. - Экз. № 1599353-В, № 1599354-
В с экслибрисом. - 15000 экз. - ISBN 978-5-9930-2565-0. 
  19. Коган, Александр Борисович (1912-). Основы физиологии высшей нервной 
деятельности : учебник для биологических специальностей вузов / А. Б. Коган. - Изд. 2-е, перераб. и 
доп. - Москва : Высшая школа, 1988. - 367, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 359-360. - Предм. указ.: с. 
361-365. - 19000 экз. - ISBN 5-06-001444-4. 
  20. Колесников, Георгий Филиппович. Электростимуляция нервно-мышечного аппарата / 
Г. Ф. Колесников . - Киев : Здоров'я, 1977. - 165, [2] с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 159-166. - 7000 экз. 
  21. Кольцова, Марионилла Максимовна. Развитие сигнальных систем действительности у 
детей / М. М. Кольцова ; ответственный редактор Э. А. Асратян ; Академия наук СССР, Институт 
высшей нервной деятельности и нейрофизиологии, Академия педагогических наук СССР, Институт 
физиологии детей и подростков. - Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1980. - 164 с. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 154-162. - 3100 экз. 
  22. Люка, Франсуа Эдуард Анатоль (1842-1891). Математические развлечения : 
(приложения арифметики, геометрии и алгебры к различного рода запутанным вопросам, забавам и 
играм) / Франсуа Люка ; [перевод с французского Ю. Гончарова]. - Москва : Книжный Клуб Книговек ; 
Санкт-Петербург : Северо-Запад, 2010. - 252, [2] с. : ил. ; 17 см. - (Мир вокруг нас). - ISBN 978-5-4224-
0066-9. 
  23. Макаров, Петр Осипович. Проблемы микрофизиологии нервной системы / проф. П. О. 
Макаров. - Москва : Медгиз, 1947. - 199 с. : граф. ; 23 см. Библиография: с. 192-96 (214 назв.). - 5000 
экз. 
  24. Николаева, Тамара Георгиевна (журналист). Ура умеющим летать! : [для чтения 
взрослыми детям] / Тамара Николаева ; [художники: А.  Зобнинская и др.]. - Москва : Алтей, 2019. - 96, 
[1] с. : цв. ил. ; 29 см. - (Изучаем мир вокруг).6+. - Экз. № 1599347-В, № 1599348-В с экслибрисом. - 
15000 экз. - ISBN 978-5-9930-2580-3. 



  25. Никонов, Александр Петрович (журналист; 1964-). Эволюция на пальцах : для детей и 
родителей, которые хотят объяснять детям / Александр Никонов. - Москва : АСТ, печ. 2018 (макет 
2019). - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека вундеркинда. Научные сказки).12+. - Экз. № 1599299 с 
экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-112469-4. 
  26. Русаков, Валерий Юрьевич. Вода в Солнечной системе и океаны Земли / В. Ю. 
Русаков. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2021. - 21 см.На 4-й с. обл. авт.: д.г.-м.н. В.Ю. Русаков. - В тексте 
аннот.: в основе кн. лекции авт. и материалы его доктор. дис. "Механизмы формирования морских 
гидротермально-осадочных отложений". - Текст (визуальный) : непосредственный.Кн. 2: Океаны Земли. 
- 2021. - 404 с. : ил., цв. ил., карт.Библиогр.: с. 385-404. - ISBN 978-5-9710-8330-6 (мягкий переплет). - 
ISBN 978-5-9710-8331-3 (твердый переплет). 
  27. Определитель кровососущих мошек (Diptera:Simuliidae)  Центральной нечерноземной 
зоны России / Ф. И. Василевич, В. М. Каплич, Е. Б. Сухомлин, О. Е. Зиновьева. - Москва : ЗооВетКнига, 
2019. - 190, [2] с. : ил. ; 21 см. Библиография в конце книги. - 100 экз. - ISBN 978-5-6041674-8-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственное.В монографии обобщены результаты исследований авторов или 
тературных данных по изучению кровососущих мошек Центральной нечерноземной зоны России. 
Разработаны определительные таблицы, приведены морфологические рисунки с описанием 
кровососущих самок симулиид. Даны эколого-биологические особенности и распространение 
кровососущих мошек. Рассмотрены методы контроля численности кровососов и их медико-
ветеринарное значение. Для работников санитарно-эпидемиологических и ветеринарных учреждений, 
преподавателей и студентов учебных вузов биологического, медицинского и ветеринарного профилей . 
  28. Павлова, Люция Петровна. Системный подход к психофизиологическому 
исследованию мозга человека / Л. П. Павлова, А. Ф. Романенко ; Академия наук СССР, Институт 
эволюционной физиологии и биохимии им. И. М. Сеченова, Научный совет АН СССР и АМН СССР по 
физиологии человека. - Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1988. - 208, [5] с. : ил. ; 22 
см.Библиография: с. 200-209. - 2350 экз. - ISBN 5-02-025745-1. 
  29. Панкова, Надежда Леонидовна. Бобровый кордон / Надежда Панкова ; [иллюстрации 
автора ; авторы фотографий: Панков А. Б., Панкова Н. Л., Панкова М. А. ; редактор: Капленко В. Н.]. - 
Верхний Тагил : Уральское провинциальное издательство (ИП Чумаков С. В.), 2021. - 136, [4] с., [40] л. 
цв. ил. : ил., карт. ; 21 см.12+. - Экз. № 1602128 с автогр. автора. - 300 экз. - ISBN 978-5-905991-48-6. - 
Текст (визуальный) : непосредственное. В книгу включены очерки, в которых сотрудник Окского 
заповедника делится с читателями тайнами жизни бобров в пойме заповедной реки Пры, а заодно – 
эпизодами своей собственной жизни в заповедном посёлке. Тексты автора о бобрах и людях рядом с 
ними – редкое сочетание научной достоверности и мастерского владения художественным словом. 
Издание рекомендуется широкому читательскому кругу - профессиональным натуралистам и 
любителям природы всех возрастов. Для оформления использованы рисунки и фотографии автора, а 
также материалы из архива Окского заповедника. 
  30. Перельман, Яков Исидорович (1882-1942). Научные фокусы и загадки / Яков 
Перельман ; [ил. А. Румянцева]. - Москва : Аванта : АСТ, 2018. - 153, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Перельман : 
занимательная наука).12+. - 3000 (Доп. тираж ) экз. - ISBN 978-5-17-090490-7."Научные фокусы и 
загадки" - это увлекательная коллекция хитрых вопросов, занимательных задач, интересных загадок, 
головоломок, фокусов и игр. Эта книга для веселых, находчивых сообразительных читателей!. 
  31. Привес, Михаил Григорьевич (1904-2000). Анатомия человека : учебник для студентов 
медицинских институтов / М. Г. Привес, Н. К. Лысенков, В. И. Бушкович ; под редакцией М. Г. Привеса. - 
Изд. 9-е, перераб. и доп. - Москва : Медицина, 1985. - 671, [1] с. : ил., цв. ил. ; 24 см. - (Учебная 
литература для студентов медицинских вузов).110000 экз. 
  32. Прикладная анатомия нервной и эндокринной систем животных : учебное пособие : 
для студентов, обучающихся по специальности 36.05.01 Ветеринария и направлениям подготовки 
36.03.01 Ветеринарно-санитарная экспертиза (бакалавриат), 36.04.01 Ветеринарно-санитарная 
экспертиза (магистратура) / Н. А. Слесаренко, Г. А. Ветошкина, Е. О. Широкова, В. В. Степанишин. - 
Москва : Сельскохозяйственные технологии, 2021. - 116, [2] с. : ил., цв. ил. ; 21 см. Часть текста на лат. 
яз. - Библиография: с. 116 (15 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-6045813-4-6. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  33. Про удивительную Арктику : [иллюстрированная книга для детей младшего и среднего 
школьного возраста ; руководитель проекта: Николаева Н. И.]. - [Москва] : Проектный офис развития 
Арктики "ПОРА" ; [Одинцово] : Ассоциациация "Ника", [2020]. - 68 с. : цв. ил. ; 21x27 см. Загл. обл.: Про 
удивительную Арктику: живопись, поэзия. - Экз. № 1600189-А с автографом руководителя проекта. - 
ISBN 978-5-7164-0961-3. 



  34. Путешествие по Чувашии = Чаваш сершывепе паллашар-и? : познавательная книга-
игра с наклейками и заданиями : [для детей младшего школьного возраста : игра [2] л., слож. вдвое, 
кубики / составитель О. Л. Васильева ; руководитель проекта С. А. Каликова ; художник Ю. Ю. 
Лутошкина]. - Чебоксары : Чувашское книжное издательство, 2020. - 56, [3] с. : цв. ил. ; 25 см. - 
(Вместе).Текст на русском, чувашском языке. - 6+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7670-2905-1. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  35. Рыжков, Владимир Александрович (1966-). Сияющий Алтай : горы, люди, приключения 
/ Владимир Рыжков. - Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 670, [1] с. : ил., портр., карты ; 24 см.Указ. геогр. 
назв.: с. 659-667. - 12+. - Экз. № 1599250-Б с экслибрисом. - ISBN 978-5-386-10113-8. 
  36. Сенников, Игорь Аркадьевич. К неведомым берегам двух океанов : рассказы о 
капитан-командоре В. Беринге и Великой Северной экспедиции 1733-1743 гг. / И. А. Сенников. - Москва 
: РуДа, 2021. - 259, [4] с. : ил. ; 25 см. - (Эпоха великих открытий).Библиография: с. 261. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-9073551-0-1. 
  37. Слесаренко, Наталья Анатольевна. Прикладная анатомия сердечно-сосудистой 
системы животных : учебное пособие : по укрупненной группе специальностей и направлений 
подготовки 36.00.00 Ветеринария и зоотехния, по специальности 36.05.01 Ветеринария и направлениям 
подготовки 36.03.01 Ветеринарно-санитарная экспертиза (бакалавриат), 36.04.01 Ветеринарно-
санитарная экспертиза (магистратура) / Н. А. Слесаренко, Г. А. Ветошкина, Е. О. Широкова. - Москва : 
Сельскохозяйственные технологии, 2021. - 112, [2] с. : ил., цв. ил., табл. ; 21 см.Часть текста лат. - 
Библиография: с. 112 (15 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-6045813-5-3. 
  38. Суворов, Александр Валерьевич. Прогулка по Белозерску : [путеводитель] / Суворов 
А. В. ; авторы фотографий: А. А. Бобков [и др.] ; Администрация Белозерского муниципального района, 
Центр ремесел и туризма. - Вологда : Древности Севера, 2021. - 47, [1] с. : ил., портр., карты ; 24 
см.Авт. указан в вып. дан. - Доп. тираж 500 экз. - ISBN 978-5-93061-174-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  39. Физиология водно-солевого обмена и почки = Physiology of the waterelectrolyte 
metabolism and kidney / [Д. А. Бабарыкин, Л. Н. Иванова, Ю. В. Наточкин [и др.] ; редакционная коллегия: 
Ю. В. Наточкин(ответственный редактор) [и др.] ; Российская Академия наук, Отделение физиологии]. - 
Санкт-Петербург : Наука. Санкт-Петербург. изд. фирма, 1993. - 575, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Основы 
современной физиологии).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце гл. - Указ. предм., имен.: 
с. 553-573. - 630 экз. - ISBN 5-02-025814-8. 
  40. Флейшман, Арнольд Наумович. Вариабельность ритма сердца и медленные 
колебания гемодинамики. Нелинейные феномены в клинической практике = Heart rate variability and 
slow hemodynamic oscillations. Nonlinear phenomena in clinical practice / А. Н. Флейшман ; Министерство 
здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Новокузнецкий государственный 
институт усовершенствования врачей, Учреждение Российской академии медицинских наук НИИ 
комплексных проблем гигиены и профилактики заболеваний Сибирского отделения РАМН. - 2-е изд., 
испр. и доп. - Новосибирск : Издательство Сибирского отделения Российской академии наук, 2009. - 
185, [7] с. : ил. ; 29 см.Авт. также на англ. яз.: A. N. Fleishman. - Библиогр.: с. 154-163. - 300 экз. - ISBN 
978-5-7692-1079-2. 
  41. Хокинг, Стивен Уильям (1942-2018).Краткие ответы на большие вопросы / Стивен 
Хокинг. - Москва : Эксмо : Бомбора, 2019. - 254, [1] с. : портр. ; 22 см. - (Большая наука).Заглавие и 
автор оригинала: Brief Answers To The Big Questions / Stephen Hawking. - Указатель в конце книги. - 12+. 
- 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-099443-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  42. Рубашкин, В. Я.Основы гистологии и гистогенеза человека / В. Я. Рубашкин. - Москва ; 
Ленинград : Государственное медицинское издательство, 1931. - с.Ч. 1. - 1931. - 309, [1] с., [4] л. ил. : 
ил.10000 экз. 
  43. Чепурнов, Сергей Александрович. Нейропептиды и миндалина / С. А. Чепурнов, Н. Е. 
Чепурнова. - Москва : Изд-во МГУ, 1985. - 129 с. : ил. ; 21 см. Библиография: с. 123-128. - 1050 экз. 
  44. Черкес, Валерий Александрович. Передний мозг и элементы поведения / В. А. Черкес 
; Академия наук Украинской ССР, Институт физиологии им. А. А. Богомольца. - Киев : Наукова думка, 
1978. - 174 с. : ил. ; 20 см. Библиография: с. 156-173 (335 назв.). - 1600 экз.  
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                       45. Ленни Во.Береста и не только = Birch bark and the like / Ленни Во. - Москва : Северный 
паломник, 2021. - 67, [1] с. : цв. ил. ; 28 см. - (Эко=плетение = Eco=basketry ; кн. 2).В макете на обороте 
тит. л.: Ленни Во (Теплова Елена Львовна). - На 4-й с. обл. аккаунт авт.: lenni.vooq@gmail.com. - На тит. 
странице: Sambook. - ISBN 978-5-94431-422-2.О бересте и не только - вторая книга этой серии 
посвящена плетению из таких плоских материалов, как береста, бумага, пальмовый лист и подобные. 
Показаны традиционные приемы плетения бересты и их развитие. Приведены как пример работы 
современных мастеров - Терентьева А. Л., Белова А. В. и других. Дан общий подход к конструированию 
таких изделий. В книге есть очень редкие фотографии работ интереснейшего мастера Шантыревой В. 
Е. и некоторые факты ее биографии. 
  46. Бессонова, Людмила Павловна. Научные основы обеспечения качества и 
безопасности пищевых продуктов : монография / Л. П. Бессонова, Н. И. Дунченко, Л. В. Антипова. - 2-е 
изд., испр. и доп. - Санкт-Петербург : ГИОРД, 2021 (печ. 2020). - 338 с. : ил. ; 20 см. Библиогр. в конце 
кн. - ISBN 978-5-98879-076-1 (в пер.).В книге рассмотрен процесс поэтапного управления качеством 
пищевых продуктов, начиная от производства сырья, первичной и вторичной его переработки и 
заканчивая реализацией готовой продукции в организациях по их хранению и переработке зерна, на 
комбикормовых, мясо-, рыбоперерабатывающих предприятиях общественного питания, показаны роль 
и значение стандартизации и сертификации в улучшении качества пищевых продуктов. Для выпуска 
качественной и конкурентоспособной продукции предприятиями перерабатывающих отраслей 
рекомендовано использовать методы математического моделирования, системного анализа, 
процессный подход и др. 
  47. Биржаков, Никита Михайлович. Цифровая фотография в простых примерах : 
[фотоальбом] / Н. Биржаков. - Москва : АСТ : Астрель, 2007. - 191, [1] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Я всегда с 
собой беру фотокамеру). Экз. № 1599157-Б, № 1599158-Б, № 1599159-Б с экслибрисом. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-17-047102-7 (АСТ). - ISBN 978-5-271-17977-8 (Астрель). - Изображение (визуальное ; 
неподвижное ; двухмерное). Текст (визуальный) : непосредственный. Это уникальное издание-
фотоальбом сочетает в себе увлекательные рассказы о путешествиях и замечательные примеры 
фотосъемки. Книга поможет выбрать цифровую камеру, научит снимать интересные и захватывающие 
сюжеты и раскроет секреты фотосъемки. 
  48. Вышемирский, Франц Адамович (1930-2018). Русский метод производства сливочного 
масла / Ф. А. Вышемирский. - Санкт-Петербург : ГИОРД, 2021. - 325, [1] с. : ил. ; 22 см. На 4-й с. обл. 
авт.: Ф. А. Вышемский - д-р техн. наук., проф., акад. Международ. Акад. холода. - Библиогр. в конце гл. - 
ISBN 978-5-98879-207-9 (в пер.). В книге изложены материалы авторского исследования по разработке 
и развитию в нашей стране нового метода производства сливочного масла — преобразованием 
высокожирных сливок, который в мире называют русским методом. Его отличительные особенности — 
оперативность и доступность производственного процесса (практически рабочая смена), компактность 
и хорошее использование компонентов сырья (сливок), предпочтительные — состав, пищевая и 
биологическая ценности, хранимоспособность вырабатываемого сливочного масла, оригинальный 
(приятный) вкусовой букет, разнообразие ассортимента. Аргументированные доказательства 
вышеизложенных обобщений, поданным российских исследователей, составляют основу монографии. 
  49. Дыкман, Аркадий Самуилович. Получение изопренового каучука : монография / А. С. 
Дыкман. - Санкт-Петербург : ГИОРД, 2020. - 358 с. : ил., табл. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: А. С. Дыкман, 
д.т.н., засл. изобретатель РФ, лауреат премии Правительства РФ в обл. науки. и техники, лауреат Гос. 
премии Респ. Татарстан в обл. науки. и техники. - Бибиогр. в конце частей. - 150 экз. - ISBN 978-5-
98879-217-8. 
  50. Егорова, София Евгеньевна. Кот Брюс и история одежды : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / С. Е. Егорова ; иллюстрации Марии Чемеркиной. - Якутск : Айар ; 
Москва : Издатель Георгий Гупало, 2021. - 28, [4] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Котокнижки"). Авт. указан 
на обороте тит. л. - aВ надзаг.: Сайт проекта: www.catbooks.ru. - 0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-7696-6243-0 
(в пер.).В самом деле: не скучно ли коту носить одну и ту же шубу? Почему не примерить цилиндр или 
картуз? Или штаны без сапог? Все можно, но любознательному Брюсу этого мало. Ему захотелось 
узнать, а что это за мода - носить цилиндр или колпак? Или сапоги, или туфли с бантами? Брюс 
погрузился в изучение истории одежды и ни капли об этом не пожалел. А поскольку долго держать в 
себе информацию он не может, то сейчас все тебе перескажет. Все, что узнал. 
  51. Егорова, София Евгеньевна. Кот Брюс и фрукты-овощи : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / С. Е. Егорова ; иллюстрации Марии Чемеркиной. - Якутск : Айар ; 
Москва : Издатель Георгий Гупало, 2021. - 31, [1] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Котокнижки"). Авт. указан 



на обороте тит. л. - В надзаг.: Сайт проекта: www.catbooks.ru. - 0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-7696-6244-7 
(в пер.). Невероятно веселый и жизнерадостный кот Брюс слопал хозяйкину капусту, приготовленную к 
обеду, и задумался: а можно ли котам ее есть? Вдруг это - яд? Кот тут же добыл нужную информацию и 
охотно ей с тобой поделится: о том, как овощи-фрукты появились на наших столах (и в мисках котов), 
как долго уже их выращивают и что можно котам, а что - людям. А также - рецепты от кота Брюса в 
подарок! Вниманию всех любителей кулинарии! Готовить можно только вместе со взрослыми! Это вам 
умный Брюс говорит!. 
  52. Жуков, Иван (популяризатор, компьютеры). Знакомьтесь. Ноутбук / Иван Жуков. - 
Москва : Астрель, 2012. - 384 с. : ил. ; 15 см. - (Карманная библиотека : КБ). Экз. № 1599443-М с 
экслибрисом. - 7000 экз. - ISBN 978-5-271-42644-5. 
  53. Зайцева, Анна Анатольевна (специалист в обл. дизайна). Декупаж : украшаем 
поверхности / Анна Зайцева. - Москва : АСТ-ПРЕСС : АСТ-ПРЕСС КНИГА, 2014. - 63 с. : цв. ил. ; 22 см. - 
(Золотая коллекция увлечений для родителей и детей) (Хоббитека). На обл. авт. не указан. - 6+. - 35205 
экз. - ISBN 978-5-462-01541-0.Декупаж - это техника украшения различных поверхностей вырезанными 
из бумаги картинками. При помощи аппликации и особой обработки поверхности вы добиваетесь 
эффекта рисованного красками изображения не только на дереве, металле, стекле, но и на ткани, 
которую при этом можно стирать и гладить без ущерба для изображения. Автор книги - ведущая 
мастер-классов, участник международных выставок и член международной ассоциации "Союз 
дизайнеров" Анна Зайцева просто и доступно рассказывает обо всех тонкостях чрезвычайно модной 
сегодня техники. 
  54. Зайцева, Наталья Константиновна (специалист по бисероплетению). Украшения из 
бисера : [оригинальные изделия] / Н. К. Зайцева. - Москва : Олма-Пресс, 2002. - 174, [1] с. : цв. ил. ; 29 
см. - (Серия "Магазин рукоделия"). - ISBN 5-224-01373-9. 
  55. Ленни Во.Исторический аспект и обретение навыков = History and practice / Ленни Во. - 
Москва : Северный паломник, 2021. - 68 с. : цв. ил. ; 28 см. - (Эко=плетение = Eco=basketry ; кн. 1).В 
макете на обороте тит. л.: Ленни Во (Теплова Елена Львовна). - На 4-й с. обл. аккаунт авт.: 
lenni.vooq@gmail.com. - На тит. странице: Sambook. - ISBN 978-5-94431-421-5.«Исторический аспект и 
обретение навыков» - первая книга серии «Эко=плетение». Здесь подробно разобраны и 
систематизированы разные направления в плетении, в основном применение различных простых и 
сложных узлов и исторические корни этих техник. Есть описание плетения кельтской корзины, которая 
и есть очень сложный узел, плетение лент-плетежков и бусин. Вы сможете сделать плетеные мелочи к 
разным праздникам. Получите возможность выбрать для себя технику плетения по душе. 
  56. Калашникова, Светлана Викторовна. История производства и переработки 
сельскохозяйственной продукции : учебное пособие для подготовки бакалавров направления 35.03.07 
"Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции" / С. В. Калашникова, В. И. 
Манжесов, И. В. Максимов. - Санкт-Петербург : ГИОРД, 2019. - 350, [1] с. : ил., фотоил., портр., табл. ; 
21 см.Библиогр. в конце кн. (36 назв.). - Слов. употребляемых понятий и терминов: с. 339-340. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-98879-201-7. 
  57. Комплексная переработка кроликов: традиции и инновации / [Антипова Л. В., 
Болдырева М. С., Попова Я. А., Сторублевцев С. А.]. - Санкт-Петербург : ГИОРД, 2021 (печ. 2020). - 254, 
[1] : ил. ; 22 см. Библиогр.в конце кн. - ISBN 978-5-98879-139-3 ( пер.).В книге обобщены и 
систематизированы современные знания глубокой переработки кроликов и продуктов кролиководства. 
  58. Кузнецова, Маргарита Егоровна (популяризатор, кулинария). Украшение блюд. Цветы 
из овощей / Маргарита Кузнецова. - 2-е изд., испр. - Москва : ОЛМА-ПРЕСС Инвест, 2003. - 141, [2] с. : 
цв. ил., портр. ; 29 см. - (От Маргариты Егоровны). Загл. обл. и корешка: Цветы из овощей. - 5000 экз. - 
ISBN 5-94848-076-3. 
  59. Машина власти : [альбом / автор-составитель:] Н. С. Травников ; [предисловие: 
Дубинский С. Р. ; редакторы: Константин Сергеевич Андреев, Игорь Александрович Горячев ; 
фотографы: Ирина Юрьевна Дианова, Сергей Анатольевич Русанов]. - Москва : Московский Печатный 
Двор, 2013 (печ. 2012). - 414, [2] с. : ил., портр., фот. ; 27x30 см. Без. тит. л. - Библиогр.: с. 414. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-9902355-1-9 (в пер.). - Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное). Текст 
(визуальный) : непосредственные. 
  60. Моррисси, Роберт.Как снимать вашим iPhone лучше : [мобильная фотография] / Р. 
Моррисси ; перевод с английского Пуденко Дарьи. - Москва : К : АСТ, 2017. - 124 с. : ил., цв. ил. ; 27 см. - 
(Мастерство фотографии).Загл. и авт. ориг.: I-PHONEOGRAPHY PRO: techniques for taking your iPhone 
photography to the next level / Robert Morrissey. - Алф. указ.: с. 123-124. - 12+. - Экз. № 1599155-Б, № 
1599156-Б  с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-092894-1. 



  61. Муханова, Ирина Юрьевна. Лоскутные узоры : новые возможности / И. Ю. Муханова. - 
Москва : ОЛМА-ПРЕСС, 2002. - 175, [1] с. : цв. ил. ; 29 см. - (Серия "Магазин рукоделия").5000 экз. - 
ISBN 5-224-03639-9. 
  62. Ленни Во.Немного о лозе / Ленни Во. - Москва : Северный паломник, 2021. - 67 с. : цв. 
ил. ; 28 см. - (Эко=плетение = Eco=basketry ; кн. 4).В макете на обороте тит. л.: Ленни Во (Теплова 
Елена Львовна). - На 4-й с. обл. аккаунт авт.: lenni.vooq@gmail.com. - На тит. странице: Sambook. - 
Библиогр.: с. 5. - ISBN 978-5-94431-424-6.Немного о лозе - четвертая книга серии. В ней описан 
оригинальный и современный подход к плетению из дикорастущей лозы для любителей плетения и 
начинающих. Подробно описаны базовые приемы плетения, есть цветные подробные схемы. Показано 
развитие этого ремесла в историческом плане в разных странах по всему миру. Есть ссылки на 
литературу для дальнейшего самостоятельного изучения этого вопроса. 
  63. Ленни Во. Плетение и творчество / Ленни Во. - Москва : Северный паломник, 2021. - 
67 с. : цв. ил. ; 28 см. - (Эко=плетение = Eco=basketry ; кн. 5).В макете на обороте тит. л.: Ленни Во 
(Теплова Елена Львовна). - На 4-й с. обл. аккаунт авт.: lenni.vooq@gmail.com. - На тит. странице: 
Sambook. - Библиогр.: с. 6. - ISBN 978-5-94431-425-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
Плетение и творчество - пятая книга серии. В ней дан современный взгляд на плетение из разных 
материалов с точки зрения места этих вещей в интерьере и возможностей самовыражения в плетеных 
формах. Рассмотрена специальная техника на примере мало известных у нас ритуальных изделий 
Юго-Восточной Азии. Описан прием плетения, известный у нас как Перигор, и его происхождение. 
Показаны разные приемы вышивки по плетеной основе. 
  64. Ленни Во.Растения и обувь = From baskets to footwear / Ленни Во. - Москва : Северный 
паломник, 2021. - 67 с. : цв. ил. ; 28 см. - (Эко=плетение = Eco=basketry ; кн. 3).В макете на обороте тит. 
л.: Ленни Во (Теплова Елена Львовна). - На 4-й с. обл. аккаунт авт.: lenni.vooq@gmail.com. - На тит. 
странице: Sambook. - Библиогр.: с. 6. - ISBN 978-5-94431-423-9.Растения и обувь - третья книга этой 
серии. В ней собраны различные приемы работы с такими травянистыми растениями, как рогоз, ситник, 
злаки и другие. Показаны приемы плетения корзин виртуозами этого дела - индейцами Америки. В 
историческом аспекте представлены различные техники плетения обуви - начиная с древних времен, 
включая лапти и традиционную обувь Азии из рисовой соломы. 
  65. С орбиты - на Землю : хроника посадок отечественных пилотируемых космических 
кораблей : 60-летию полета первого космонавта Земли Юрия Гагарина посвящается : 
[иллюстрированное издание] / автор идеи и общая редакция: Ю. М. Желтоногин ; авторы текстов: Ю. М. 
Желтоногин, А. Ю. Лазаренко, Н. П. Русаков ; подбор иллюстраций и редактирование: А. В. Глушко [и 
др.]. - Москва : Фонд "Русские Витязи", 2021. - 655 с. : цв. ил., портр., карт. ; 30 см.На обороте тит. с.: 
Издание осуществлено при поддержке Фонда "История Отечества". - 800 экз. - ISBN 978-5-907245-31-0. 
- Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное). Текст (визуальный) : 
непосредственные.Издание представляет собой хронологический информационно-визуальный ряд 151 
посадки пилотируемых космических кораблей Советского Союза и России, начиная от "Востока" и 
заканчивая "Союзом МС-16", совершенных в 1961-2020 годах. В нем описаны принципы поисково-
спасательного обеспечения полетов кораблей "Союз", дана краткая история авиационно-космической 
службы поиска и спасания, указано участие специалистов в медицинском обеспечении поисково-
спасательных работ в районах приземления космических экипажей и особенности работы 
специалистов на месте посадки. Кроме того, приведены краткие сведения об экипажах космических 
кораблей, местах посадок и обстоятельствах, связанных с выполнением поиска и эвакуации 
космонавтов. Иллюстрациями служит большое количество фотографий и экипажных эмблем, взятых из 
самых различных источников по каждой посадке в отдельности. В книге использованы материалы книги 
"Мировая пилотируемая космонавтика", журналов "Новости космонавтики" и "Русский космос", сайтов 
Госкорпорации по космической деятельности "Роскосмос" и Центра управления полетами (ЦУП), 
Федерального управления авиационно-космической службы поиска и спасания, телестудии 
"Роскосмоса", фотографии и другие материалы Российского государственного архива научно-
технической документации (РГАНТД), Ракетно-космической корпорации (РКК) "Энергия" имени С. П. 
Королева, NASA, Центра подготовки космонавтов (ЦПК) имени Ю. А. Гагарина, Б. Ингаллса (NASA), В. 
Кузьмина и А. Пушкарева (ТАСС), И. Маринина, из архивов И. Борисенко, О. Бойчука, В. Брусса, В. 
Ермакова, Ю. Желтоногина, А. Глушко, А. Гутникова, А. Лазаренко, Б. Рябчикова, В. Тарана, с сайта 
www.spacefacts.de, экстрим-экспедиции "Найти упавшую звезду", а также материалы других открытых 
источников и Интернета. 
  66. Сборник трудов по технической физике / Акад. наук СССР ; [ред. А. Ф. Иоффе]. - 
Москва ; Ленинград : Изд-во Акад. наук СССР, 1948. - 294 с., 1 л. ил. : ил. ; 26 см.Имен. указатель: с. 



281-287. - Библиогр. в конце статей. 
  67. Симбирская, Юлия Станиславовна (1977-). Сказочные приключения Лопатки : [для 
детей дошкольного и младшего школьного возраста] / Ю. С. Симбирская ; под общ. ред. В. В. 
Горошникова ; худож. М. А. Иванов. - Рыбинск : Медиарост, 2021. - 49, [2] с. : цв. ил. ; 31 см.Авт. указан 
на обороте тит. л. и пер. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906071-72-9 (в пер.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Издание посвящено уникальному изобретению человечества - реактивному 
авиационному двигателю. С главными секретами полета читателей познакомит Турбинная Лопатка, 
благодаря которой современные самолеты так непохожи на своих прародителей. А чтобы чтение об 
устройстве двигателя и целого самолета, работе завода и законах физики было увлекательным, 
Лопатка ожила. Такое может случиться только в книжке. Те, кому уже исполнилось семь, могут смело 
отправляться на экскурсию в гости к Заводу Заводычу и благодаря секретному заклинанию попасть 
внутрь реактивного двигателя. Приглашайте с собой друзей, родителей, бабушек и дедушек! Здесь 
всем рады!. 
  68. Скульптурно-производственное предприятие "Лит Арт", 1999-2019 : XX лет со дня 
основания : [каталог продукции]. - [Жуковский, Московская обл. : б. и., 2019?]. - 272 с. цв. ил. ; 30 
см.Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  69. Степанова, Елена Анатольевна. Откуда берётся еда? : книга-игра: найди Тёму / Елена 
Степанова ; художник-иллюстратор Анна Михеева. - Якутск : Айар, 2021. - 47 с. : цв. ил. ; 23 см. - 
(Любознашка).Победитель конкурса "Книга года". - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7696-6220-1 (в 
пер.).Откуда берется еда? Как появляется ароматный хлеб, душистый мед, густая сметана? Хочешь об 
этом узнать? Тогда скорее начинай читать эту книгу! А еще сумей найти на страницах книги ловко 
прячущегося котенка Тему. 
  70. Теория надежности : учебное пособие [для студентов, обучающихся в МГТУ имени Н. 
Э. Баумана  по специальности 10.05.07 "Противодействие техническим разведкам" по программе 
"Информационная безопасность"] / С. Н. Смирнов, А. М. Бонч-Бруевич, Е. В. Вайц [и др.] . - Москва : 
Гелиос АРВ, 2021. - 350, [1] с. : ил. ; 2021 см. Библиогр.: с. 338-342 (37 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-
85438-291-5.В учебном пособии изложены основные понятия и модели теории надежности, а также 
приведены российские стандарты, регламентирующие понятия и модели предметной области. 
Представлены основные характеристики надежности элементов и систем, рассмотрены методы 
расчета надежности систем. Для студентов, обучающихся по программе "Информационная 
безопасность", специалистов соответствующего профиля и всех тех, кто интересуется вопросами 
применения результатов теории надежности в сфере обеспечения информационной безопасности. 
  71. Учуваткина, Елена Владимировна. Технология и оборудование производства 
древесных плит. Синтетические смолы : практикум : учебное пособие / Е. В. Учуваткина. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2020. - 33 с. : ил., табл. ; 20 см. - (Среднее профессиональное 
образование).Библиогр.: с. 32 (10 назв.). - 30 экз. - ISBN 978-5-8114-4643-8.В практикуме рассмотрены 
методики испытаний синтетических смол согласно требованиям ГОСТ 14231 "Смолы 
карбамидоформальдегидные. Технические условия" и ГОСТ 20907 "Смолы фенолоформальдегидные 
жидкие. Технические условия". Основная цель данного пособия — способствовать практическому 
освоению студентами раздела "Технология и оборудование получения синтетических смол", а также 
приобретение ими навыков в проведении физико-химических испытаний синтетических смол и 
построения технологических карт. Предназначено для подготовки студентов направления "Технология 
деревообработки" и "Технология комплексной переработки древесины" системы СПО. 
  72. Фриман, Майкл.Дао цифровой фотографии. Искусство создавать удачные фотоснимки 
: книга о том, как находить красоту в самых простых вещах и передавать великолепие окружающего 
мира с помощью цифровой фотографии : [перевод с английского] / Майкл Фриман. - Москва : Добрая 
книга, 2018. - 192 с. : цв. ил. ; 26 см. Алф. указ.: с. 186-191. - Библиогр.: с. 192. - Экз. № 1599199-Б, № 
1599200-Б с экслибрисом. - ISBN 978-5-98124-351-6. Еще совсем недавно мастерство фотографа было 
подобно тайному знанию, и создавать яркие и оригинальные снимки удавалось только небольшой 
группе профессионалов, работающих со специальной техникой и разбирающихся в сложном процессе 
создания фотографии. Сегодня же первоклассную фотографию может сделать любой человек, 
руководствуясь простыми принципами и приемами, изложенными в этой книге. Вы научитесь: замечать 
интересные сцены и объекты для съемки; строить из отдельных элементов эффектную композицию; 
редактировать и совершенствовать снятое изображение с помощью современных цифровых 
технологий. 
  73. Фриман, Майкл. Искусство цифровой фотографии : продвинутые приемы и техники 
для создания удачных фотоснимков : перевод  с английского / Майкл Фриман. - Москва : Добрая книга, 



макет 2012 (cop. 2010). - 192 с. : ил.Библиогр.: с. 192. - Предм. указ.: с. 188-191. - Продолжение 
бестселлера "Дао цифровой фотографии". - Экз. № 1599202-Б,№ 1599203-Б с экслибрисом. - ISBN 978-
5-98124-504-6. 
  74. Фриман, Майкл. Композиция в цифровой фотографии : творческие приемы создания 
удачных фотоснимков : [перевод с английского] / Майкл Фриман. - Москва : Добрая книга, макет 2014 
(cop. 2013). - 192 с. : ил., цв. ил. ; 26x23 см. На 4-й с. обл.: Отличный подарок!. - Указ.: с. 190-192. - 12+. - 
Экз. № 1599197-Б, № 1599198-Б с экслибрисом. - ISBN 978-5-98124-636-4. 
  75. Фриман, Майкл. Лови момент! Как найти "изюминку" в любом сюжете и превратить его 
в захватывающую фотографию, выбирая правильный момент для съемки : перевод с английского / 
Майкл Фриман. - Москва : Добрая книга, макет 2019 (cop. 2018). - 208 с. : ил., фот. ; 26 см.Предм. указ.: 
с. 206-208. - 16+. - Экз. № 1599493-К, № 1599494-К, № 1599495-К с экслибрисом. - ISBN 978-5-98124-
657-9. 
  76. Хробыстова, Ольга Владимировна. Двигатели России. Наука создавать / Хробыстова 
О. В. ; под общ. ред. А.А. Крайко. - Рыбинск, Ярославская обл. : Медиарост, 2020. - 293, [7] с. : ил., цв. 
ил., портр. ; 25 см.На обороте тит. с.: 90, ЦИАМ, 1930-2020. - Библиогр. в конце кн. (106 назв.). - 1000 
экз. - ISBN 978-5-906071-47-7 (в суперобл.). - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
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                        77. Азбука цветовода : [cправочник / предисловие: Карписонова Римма Анатольевна, 
профессор, научный сотрудник Главного ботанического сада РАН]. - Москва : Дрофа, 2003. - 492, [2] с., 
[24] л. цв. ил. : ил. ; 24 см. - (Отдельное издание).7000 экз. - ISBN 5-7107-7319-0. 
  78. Егорова, София Евгеньевна. Кот Брюс и городские деревья : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / Егорова София Евгеньевна ; [иллюстрации Марии Чемеркиной]. - 
Якутск : АЙАР ; Москва : Издатель Георгий Гупало, 2021. - 31, [1] с. : ил., цв. ил. ; 20 см. - (Серия 
"Котокнижки"). Авт. указан на концевой тит. с. и в макете. - 0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-7696-6251-5. - 
Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  79. Ломсков, Михаил Александрович. Грызуны и зайцеобразные в зоокультурах / М. А. 
Ломсков, А. М. Коновалов ; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования "московская государственная академия ветеринарной медицины и 
биотехнологии - МВА имени К. И. Скрябина", Кафедра зоологии, экологии и охраны природы имени А. 
Г. Банникова. - Москва : Сельскохозяйственные технологии, 2021. - 123, [1] с. : цв. ил. ; 21 см. 
Библиогр.: с. 121-123 (21 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-6046179-1-5.В книге обобщены сведения о 
доместикации и содержании отдельных видов грызунов и зайцеобразных. Проанализированы 
исторические аспекты процесса одомашнивания, формирования зоокультур. Работа может быть 
интересной для специалистов различных отраслей животноводства, работающих с дикими и 
домашними животными, охотоведов, работников охраны природы, зоологов, ветеринарных врачей, для 
студентов высших учебных заведений биологического и сельскохозяйственного профиля, изучающих 
методы культивирования животных. 
  80. Малиновская, Марина Николаевна. Плодовые культуры в декоративном садоводстве / 
Малиновская М. Н., Калашникова Е. А. - Москва : Фитон+, 2010. - 86, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - 
(Иллюстрированный практикум). На 4-й с. обл. авт.: М. Н. Малиновская - садовод, Е.А. Калашникова - 
д.б.н., проф., чл.-корр. РАЕН. - Библиогр. в конце кн. - 2000 экз. - ISBN 978-5-93457-316-5. 
  81. Наврузшоева, Гулнора Ширинджоновна. Биопрепараты, применяемые в ветеринарной 
практике. Правила их учёта, хранения, транспортировки и оценки перед практическим применением : 
учебно-методическое пособие : для студентов, обучающихся по специальности 36.05.01 - Ветеринария 
и направлению подготовки 36.03.01 - Ветеринарно-санитарная экспертиза (бакалавриат), очной, очно-
заочной и заочной формах обучения / Наврузшоева Г. Ш., Коба И. С. ; Министерство сельского 
хозяйства РФ, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии - МВА 
имени К. И. Скрябина". - Москва : Сельскохозяйственные технологии : МГАВМиБ имени К. И. Скрябина, 
2021. - 154, [2] с. : ил., цв. ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 153-154 (23 назв.). - 20 экз. - ISBN 978-5-6045813-1-5. 
  82. Наврузшоева, Гулнора Ширинджоновна. Сибирская язва : учебное пособие для 
студентов факультета ветеринарной медицины : для межвузовского использования в учебных 
организациях, реализующих программы высшего образования по специальности 36.05.01 - 



Ветеринария и направлению подготовки 36.03.01 - Ветеринарно-санитарная экспертиза (бакалавриат), 
36.04.01 - Ветеринарно-санитарная экспертиза (магистратура) / Наврузшоева Г. Ш. ; Министерство 
сельского хозяйства РФ, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования "Московская государственная академия ветеринарной медицины и 
биотехнологии - МВА имени К. И. Скрябина". - Москва : Сельскохозяйственные технологии : МГАВМиБ 
им. К. И. Скрябина, 2021. - 125, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 21 см. Над. вып. дан.: Ассоциац. образоват. и 
науч.-исслед. учреждений по координации образоват. и науч. деятельности в с.-х. отраслях 
"Ветеринария, зоотехния и биотехнология". - Библиогр.: с. 121-123 (29 назв.). - 20 экз. - ISBN 978-5-
6045813-7-7. 
  83. Никиточкин, Дмитрий Николаевич. Клубника и садовая земляника : лучшие сорта, 
нюансы агротехники, календарь работ / Д. Н. Никиточкин, О. А. Сырицо. - Москва : Фитон XXI, 2015. - 
120 с. : цв. ил., табл. ; 22 см. - (Практическое садоводство).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906171-81-8. 
  84. Современные проблемы пчеловодства и апитерапии : материалы Международной 
научно-практической конференции, 18 декабря 2020 г., г. Рыбное : сборник / Министерство науки и 
высшего образования Российской Федерации, ФГБНУ "Федеральный научный центр пчеловодства" ; 
под ред. А. З. Брандорф [и др.]. - Рыбное [Рязанская обл.] : ФНЦ пчеловодства, 2021. - 485 с. : ил. ; 21 
см. Загл. обл.: Международная научно-практическая конференция "Современные проблемы 
пчеловодства и апитерапии", посвященная 90-летию ФГБНУ "ФНЦ пчеловодства". - В надзаг.: . - Рез. 
англ. - Библиогр. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-900205-64-9. 
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                    85. Абелевич, Майя Михайловна. Аллергические заболевания, обусловленные реакциями 
немедленной гиперчувствительности: методы диагностики и лечения : учебно-методическое пособие 
для студентов медицинских вузов / М. М. Абелевич, В. А. Ревякина ; Министерство здравоохранения 
РФ, Нижегородская государственная медицинская академия. - Нижний Новгород : Издательство НГМА, 
2007. - 118 с. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 105-106 (15 назв.). - Указ. лекарств. средств и средств для 
лечеб.-космет. ухода: с. 113-118. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9783-0009-3. 
  86. Алябьева, Маргарита Николаевна. Роль физической культуры в предупреждении острых 
респираторных вирусных инфекций у дошкольников / М. Н. Алябьева. - Киев : Здоров'я, 1984. - 71 с. ; 20 
см. - (Лечебная физкультура и врачебный контроль). Библиогр.: с. 68-70. - 25000 экз. 
  87. Белялов, Ф. И.Лечение сочетанных расстройств / Ф. И. Белялов. - Изд. 2-е, перераб. - 
Москва : Медицинская книга ; Нижний Новгород : Издательство НГМА, 2000. - 347, [1] с. : табл. ; 21 
см.1000 экз. 
  88. Биверс, Г..Артериальная гипертония : [практический подход: измерение артериального 
давления, диагностика, лечение] / Т. Биверс, Г. Лип, Э. О'Брайен ; перевод с английского [А. Н. 
Анваера] ; под редакцией док. мед. наук, профессора В. И. Метелицы. - Москва : Бином, 2005. - 175 с. : 
ил., цв. ил. ; 26 см.Загл. и авт. ориг.: ABC of hypertension / Gareth Beevers, Gregory Y hlip, Eoin O'Brien. - 
Библиография в конце разделов. - Предметный указатель: с. 161-175. - 3000 экз. - ISBN 5-9518-0014-5. 
  89. Болезнь Рейтера у детей / Н. Н. Русанова, Г. А. Глазырина, О. В. Лысенко, Ю. Н. 
Ковалев. - Санкт-Петербург : Лань, 2000. - 127 с. ; 20 см. На 2-й с. авт. Н. Н. Русанова, Ю. Н. Ковалев - 
доктора мед. наук, профессора, Г. А. Глазырина - к.м.н., О. В. Лысенко - к.м.н., доц. - Библиография: с. 
120-127. - 1500 экз. - ISBN 5-8114-0330-5. 
  90. Частная хирургия : (руководство для студентов и врачей) : в 3 томах / составили: Л. А. 
Андреев [и др.] ; под редакцией профессоров Э. Р. Гессе [и др.]. - Москва ; Ленинград : Биомедгиз, 
1937-. - 23 см.Т. 2: Брюшная полость и ее органы. Спинной мозг. Позвоночник. Таз. Мочеполовая 
система. - 1937. - 834, [1] с. : ил. ; 23 см. Библиогр. в конце гл. - 20200 экз. 
  91. Вайнберг, Илья Саулович. Материалы к семиологии поражений подбугровой области / И. 
С. Вайнберг ; под редакцией проф. В. С. Галкина ; Кафедра общей патологии и Вегетативное 
отделение Кафедры нервных болезней Государственного института усовершенствования врачей им. С. 
М. Кирова в Ленинграде. - Ленинград : ГИДУВ им. С. М. Кирова, 1940. - 215, [1] с., [18] л. ил. : ил. ; 22 
см.Библиогр.: с. 208-216. - Экз. № 1603809 с автографом автора. - 1200 экз. 
  92. Василевич, Федор Иванович (1949-). Паразитарные зоонозы : монография / Василевич Ф. 
И., Белова Л. М., Бурмистрова М. И. - Москва : ЗооВетКнига, 2020. - 246, [1] с. : ил., табл., цв. ил. ; 21 



см.Над вып. дан.: Ассоц. образоват. и науч.-исслед. учреждений по координации образоват. и науч. 
деятельности в с.-х. отраслях "ветеринария, зоотехния и биотехнология". - Библиогр.: с. 236-245 (104 
назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-6045650-5-6. 
  93. Верлоцкий, Абрам Ефимович. Учебник зубоврачебной хирургии : [учебник для средних 
медицинских учебных заведений] / А. Е. Верлоцкий, проф. - Москва : Медгиз, 1948. - 264 с., [6] л. ил. : 
ил. ; 20 см. - ISBN 203267. 
  94. Визен, Эммануил Моисеевич. Нервные болезни : (краткое пособие для врачей-
практиков) / проф. Э. М. Визен  ; [предисловие проф. Н. И. Гращенкова]. - Ижевск : Удмуртгосиздат, 
1948. - 285, [1] с. : ил. ; 22 см.Алф. указ.: с. 278-283. - 3000 экз. 
  95. Вольф-Айснер, Альфред. Руководство по серотерапии и экспериментальной терапии : 
руководство для клинической практики : с одной таблицей и 9 кривыми / д-р A. Wolff-Eisner, Берлин ; 
составлено: Prof. F. Blumenthal-Berlin [и др.] ; перевод с немецкого д-ра мед. Е. Б. Блюменау. - С.-
Петербург : Практическая медицина (В. С. Эттингер), 1912. - VIII, 402 с. : диагр. ; 25 см. Пер. изд.: 
Handbuch der Serumtherapie und experimentellen Therapie Ein Handbuch für Klinek und Praxis / A. Wolff-
Eisner.- Berlin; München, 1910 . - Библиогр. в конце отд. ст. - Кн. с ляссе. - Экз. № 1603763-Б с 
владельческой подписью. 
  96. Частная хирургия / под редакцией проф. Н. А. Богораза, проф. П. Н. Обросова при 
участии проф. В. И. Разумовского ; Врачебно-санитарное управление НКПС (Транссанупр). - Москва : 
Трансжелдориздат, 1935-1936. - 26  см.Вып. 3 : в 2 ч. - 1936. - 590 с. : ил. Экз. деф.: тит. л. отсутствует. - 
4160 экз.  
  97. Ганул, Валентин Леонидович. Рак пищевода : руководство для онкологов и хирургов / В. 
Л. Ганул, С. И. Киркилевский. - Киев : Книга плюс, 2003. - 198,[1] с. : ил., цв. ил. ; 24 см.На обороте тит. 
л. авт.: В. Л. Ганул, д.м.н., проф., чл.-корр. НАН и АМН Украины, С. И. Киркилевский, д.м.н. - 
Библиография в конце глав. - 3000 экз. - ISBN 966-7619-41-9. 
  98. Гинзбург, Михаил Моисеевич. Ожирение : влияние на развитие метаболического 
синдрома. Профилактика и лечение / Гинзбург М. М., Крюкова Н. Н. - Москва : Медпрактика, 2002. - 127 
с. : ил. ; 21 см.На обороте титульного листа автор: Гинзбург М. М. - д.м.н.; Крюков Н. Н. - д.м.н., проф. - 
Библиография: с. 115-127 (242 назв.). - 4000 экз. - ISBN 5-901654-10-2. 
  99. Жданов, Андрей Михайлович. Руководство по электростимуляции сердца / А. М. Жданов, 
О. Н. Ганеева. - Москва : Медицина : Шико, 2008. - 198, [1] с. : ил., цв. ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 194-199 
(87 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-225-03930-8. 
  100. Жирмунская, Елена Александровна. Электрическая активность мозга в норме, при 
гипертонической болезни и мозговом инсульте / Е. А. Жирмунская. - Москва : Медгиз, 1963. - 175 с. : ил. 
; 21 см.Библиогр.: с. 159-173. - 5500 экз. 
  101. Зильбер, Лев Александрович (1894-1966).Основы иммунитета / Л. А. Зильбер. - Москва : 
Медгиз, 1948. - 494, [1] с. : ил., табл. ; 25 см. Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 486-491. - 15000 экз. 
  102. Иванов, Александр Петрович (д-р мед. наук, кардиология). Лечение и реабилитация 
больных ишемической болезнью сердца в амбулаторных условиях / А. П. Иванов, И. А. Эльгардт, В. С. 
Волков. - Тверь : Триада, 2006. - 250 с. : ил., табл. ; 20 см. На обороте тит.л. авт.: А. П. Иванов, д.м.н., 
доц., И. А. Эльгардт, засл. врач Рос. Федерации, к.м.н., С. В. Волков, засл. деят. науки Рос. Федерации, 
д.м.н., проф. - Библиография: с. 246-248 (45 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-94789-180-8. 
  103. Иванченкова, Римма Александровна. Холестероз желчного пузыря: современный 
взгляд на патогенез, клинику, диагностику и лечение / Р. А. Иванченкова, А. В. Свиридов, С. В. Грачев. - 
Москва : Медицинское информационное агентство, 2005. - 197, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 28 см.На 
обороте тит.л. авт.: Иванникова Р. А. - д.м.н., проф., Свиридов А. В. - врач, Грачев С. В. - акад. РАМН, 
проф. - Библиогр.в конце кн. (184 назв.). - 1500 экз. - ISBN 5-89481-305-0. 
  104. Иллариошкин, Сергей Николаевич. ДНК-диагностика и медико-генетическое 
консультирование / С. Н. Иллариошкин. - Москва : Медицинское информационное агентство, 2004. - 206 
с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 201-206. - 2500 экз. - ISBN 5-89481-252-6. 
  105. Карташев, Захарий Иванович. Саркома желудка / З. И. Карташев, доктор медицинских 
наук ; из хирургической клиники им. проф. Н. А. Богораза Ростовского на Дону государственного 
медицинского института (Директор клиники заслуженный деятель науки проф. Н. А. Богораз). - Ростов-
на-Дону : Областное книгоиздательство, 1938 (Тип. им. Коминтерна). - 185, [1] с., [4] л. ил. : табл. ; 25 
см.Библиогр.: с. 172-180. - 5300 экз. 
  106. Качесов, Владимир Александрович.Основы интенсивной реабилитации. Травма 
позвоночника и спинного мозга / В. А. Качесов. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ-СПб, 2005. - 125, [1] с., [8] л. 
цв. ил. : ил. ; 21 см. Библиогр. в конце гл. - 1000 экз. - ISBN 5-93979-088-7. 



  107. Клиническая электроэнцефалография / В. С. Русинов, В. Е. Майорчик, О. М. Гриндель [и 
др.] ; под редакцией члена-корреспондента АМН СССР В. С. Русинова ; Академия медицинских наук 
СССР. - Москва : Медицина, 1973. - 339, [1] с. : ил. ; 27 см. Библиогр.: с. 320-336. - Экз. деф.: 
отсутствуют стр. 1-6. - 5000 экз. 
  108. Корнев, Александр Николаевич. Дислексия и дисграфия у детей / А. Н. Корнев. - Санкт-
Петербург : Гиппократ, 1995. - 220, [1] с. : ил. ; 20 см.Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 209-216. - 2000 экз. 
- ISBN 5-8232-0163-X. 
  109. Королева, Ирина Станиславовна (д-р мед. наук). Менингококковая инфекция и гнойные 
бактериальные менингиты : руководство по лабораторной диагностике / И. С. Королева, Г. В. 
Белошицкий ; под общей редакцией академика РАМН, профессора В. И. Покровского. - Москва : 
Медицинское информационное агентство, 2007. - 109 с. : ил. ; 20 см. На обороте тит. л. авт.: Королева 
И.С., д.м.н., Белошицкий Г.В., к.м.н. - Библиогр.: с. 108-109 (12 назв.). - 1500 экз. - ISBN 5-89481-537-1. 
  110. Краснобаев, Тимофей Петрович (1865 - 1952).Костно-суставной туберкулез у детей : 
монография и рентгенографический атлас / Т. П. Краснобаев. - Изд. 2-е. - Москва : Госмедиздат, 1950. - 
670, [1] с. : ил., табл. ; 27 см. Библиогр.: с. 8 (15 назв.) и в подстроч. примеч. - Предм. указ.: с. 660-669. - 
10000 экз. 
  111. Краснобаев, Тимофей Петрович (1865-1952). Рентгенографический атлас : к 
монографии "Костно-суставной туберкуклез у детей" / Т. П. Краснобаев. - Москва : Госмедиздат, 1950. - 
173, [2] с. : ил. ; 27 см. Прил. к монографии "Костно-суставной туберкулез у детей". - 10000 экз. 
  112. Крафт-Эбинг, Рихард (1840-1902).Учебник психиатрии : на основании клинических 
наблюдений для практических врачей и студентов : с 5-го издания сочинения: "Lehrbuch der Psychiatrie 
auf klinischer Grundlage von Prof. Dr. R. V. Krafft-Ebing" / составил д-р Крафт-Эбинг, профессор 
психиатрии и нервных болезней в Венском университете ; перевел Александр Черемшанский, директор 
больницы всех скорбящих в С.-Петербурге. - 3-е рус. изд., с примеч. и доп. переводчика. - С.-Петербург 
: Издание К. Л. Риккера, 1897. - XVI, 891 с. ; 24 см. Библиогр. в примеч. - Экз. № 1603771 деф.: 
отсутствуют стр. с 833 -. - Экз. №1603771-Б с владельческой подписью.От переводчика / А. 
Черемшанский.Сочинение Рихарда фон Крафт-Эбинга (Krafft-Ebing; 1840-1902), австрийского и 
немецкого психиатра, невропатолога, криминалиста, исследователя человеческой сексуальности. В  
«Учебнике психиатрии» обобщены наблюдения над 20 тысячами больных. Учебник был переведен на 
многие языки и выдержал 6 изданий. 
  113. Кузьмин, Михаил Кузьмич. Медики - Герои Советского Союза / М. К. Кузьмин. - 2-е изд., 
испр. и доп. - Москва : Медицина, 1970. - 223, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 218-222. 
  114. Лукомский, Иосиф Ильич. Психические изменения при клещевом энцефалите / И. И. 
Лукомский ; Академия медицинских наук СССР, Институт психиатрии. - Москва : Медгиз, 1948. - 96 с. : 
ил. ; 22 см.Библиография: с. 93-96. 
  115. Лурия, Роман Альбертович (1874-1944). Внутренняя картина болезни и иатрогенные 
заболевания / проф. Р. А. Лурия. - Изд. 2-е, доп. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1939. - 95, [1] с. ; 20 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 экз. 
  116. Макарова, Валентина Григорьевна. Основы клинической фармакологии и 
фармакотерапии в гериатрии : практическое руководство / В. Г. Макарова, С. С. Якушин, Н. Ю. 
Натальская. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет, 2004. - 137 с. ; 21 см. 
Библиогр.: с. 133-137 (85 назв.). - ISBN 5-8423-0064-8. 
  117. Маколкин, Владимир Иванович. Гипертоническая болезнь / В. И. Маколкин, В. И. 
Подзолков. - Москва : Русский врач, 2000. - 96 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Практическому 
врачу).Приложение к журналу "Врач". - 7000 экз. - ISBN 5-7724-0024-X. 
  118. Манкин, З. В. Лимфогрануломатоз. Paltauf-Sternberg / З. В. Манкин, старший научный 
сотрудник Государственного онкологического института в Ленинграде ; под редакцией и с 
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составили: проф. Г. Бессау [и др.] ; перевод с десятого немецкого издания под редакцией А. А. 
Колтыпина и С. Ю. Вейнберга. - Изд. 3-е. - Москва ; Ленинград, 1934 (Биомедгиз). - 819 с., [16] л. цв. ил. 
: ил. ; 23 см.Загл. и авт. ориг.: Lerbuch der Kinderheilkunde / Prof. Dr. E. Feer. - Библиогр.: с. 807-809. - 
Предм. указ. в конце кн. - Экз. № 1603777 с владельческой подписью. - 10200 экз. 
  155. Хайнц, Роберт.Учение о лекарственных средствах / проф. R. Heinz (Erlangen) ; перевод 
с немецкого и примечания д-ра мед. М. А. Брейтмана. - С.-Петербург : Издание журнала "Практическая 
медицина" (В. С. Эттингер), 1909. - IV, [2], 460, [4], 186 с. ; 24 см.Пер. изд.: Lehrbuch der Arzneimittellehre 
1907/ Prof. R. Heinz (Erlangen). - 1907. - Конволют, состоящий из двух изданий . - Указатели в конце 
каждого изд. - Экз. № 1603817-Б деф.: в приплете последовательность с. 179-182 нарушена.Приплет: 
Терапевтические новости за последние 25 лет / Prof. dr. S. Rabow.-1908. - [4], 186 с. 
  156. Хиндхеде, Миккель. Реформа нашего питания : перевод с последнего немецкого 
издания / М. Хиндхеде, главный врач Окружной (губернской) больницы в Скандерборге ; [предисловие к 
немецкому изданию автора]. - Санкт-Петербург : Новый человек, 1914. - 222 с., [1] л. портр. : ил. ; 23 
см.На тит. с. в подзаг.: Живи здоровым! Живи сильным! Живи просто!. - Библиогр.: с. 219-222. - Экз. № 
1603821 с владельческой подписью. 
  157. Цветанова, Елена Михайловна. Ликворология / Е. М. Цветанова : перевод с болг. Г. Г. 



Любимова. - Киев : Здоров'я, 1986. - 370, [1] с., [10] л. ил. : ил. ; 21 см.Перевод изд.: Ликворология / 
Елена Цветанова. София, 1980. - Библиогр.: с. 343-361 (622 назв.). - Предм. указ.: с. 362-366. - 5000 экз. 
  158. Цимссен, Хуго Вильгельм фон (1829-1902).Холера и её лечение / [Хуго Вильгельм фон 
Цимссен ; перевод с разреш. автора, под редакцией д-ра мед. Д. Дубелира. - Москва : [А. А. Карцев, 
1892?]. - 32 с. ; 24 см. - (Клинические лекции профессора Цимсена, директора медицинской клиники в 
Мюнхене ; лекция 2).Экз. № 1603820-Б деф.: отсутствует тит. л. 
  159. Цынга (ее патогенез) : [сборник] / проф. В. А. Оппель, доктора: Е. А. Бок, С. С. Малов,  
В. И. Мирер, В. В. Орнатский и студент Г. Д. Образцов. - Ленинград : Практическая медицина, 1924. - 79, 
[1] с. : табл. ; 25 см.Библиогр.: с. 79. 
  160. Шиллинг, В.Практическая гематология : руководство для высших медицинских школ / 
проф. В. Шиллинг ; перевод с немецкого Н. Н. Боброва, А. П. Егорова. - Изд. 2-е, пересмотренное и доп. 
- Москва ; Ленинград : Государственное издательство, обл. 1925. - 54 с., [1] л. цв. ил. : ил. ; 23 см. - 
(Специальные пособия для высшей школы).3000 экз. 
  161. Шипова, Валентина Михайловна. Нормирование труда среднего и младшего 
медицинского персонала / В. М. Шипова. - Москва : Грантъ, 1998. - 133, [1] с. : табл. ; 20 см. - 
(Библиотека главной (старшей) медицинской сестры). - ISBN 5-89135-022-X. 
  162. Якубович, Андрей Игоревич. Урогенитальный хламидиоз / А. И. Якубович, А. Р. 
Корепанов. - Иркутск : РИЭЛ, 2007. - 108 с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 89-108 (267 назв.). - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-94542-201-8. 
 

 
СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 
                        

   
  163. Бюржель, Ги.Умирает ли Париж? / Ги Бюржель ; общая редакция В. А. Догадайло ; 
перевод с французского Е. Туницкой и С. Колесникова ; Российская академия народного хозяйства и 
государственной службы при Президенте Российской Федерации. - Москва : Дело, 2014. - 168, [1] с. ; 21 
см.Пер. изд.: Paris meurt-il? / Guy Burgel. Perrin, 2008. - На 4-й с. обл. авт.: Ги Бюржель проф. географии 
ун-та "Париж-Х" (Нантер). - Др. работы авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7749-0826-4. 
  164. Социология XIX века: от появления новой науки до предвестников ее первого кризиса : 
[учебное пособие для вузов] / [авторский коллектив: Давыдов Ю. Н. (руководитель) и др. ; 
ответственные редакторы: Девятко И. Ф., Ковалева М. С., Фомина В. Н.] ; Российская академия наук, 
Институт социологии. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Москва : Гаудеамус : Академический Проект, 2010. - 
370 с. : ил. ; 22 см. - (История теоретической социологии) (Концепции). Авт. указаны на обороте тит. л. - 
Библиогр. в конце гл. - Указ. имен: с. 362-365. - ISBN 978-5-8291-1046-8 (Академический Проект). - ISBN 
978-5-98426-053-4 (Гаудеамус). 
  165. Социология второй половины XX-начала XXI века : [учебное пособие для вузов] / 
[авторский коллектив: Давыдов Ю. Н. (руководитель) и др. ; ответственные редакторы: Девятко И. Ф., 
Ковалева М. С., Фомина В. Н.] ; Российская акад. наук, Ин-т социологии. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - 
Москва : Гаудеамус : Академический Проект, 2010. - 526 с. ; 22 см. - (История теоретической 
социологии) (Концепции). Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце гл. - Указ. имен: с. 514-
519. - ISBN 978-5-8291-1046-8 (Академический Проект). - ISBN 978-5-98426-099-2 (Гаудеамус).В 
учебном пособии рассматривается развитие социологической науки в период последней трети XX и 
начала XXI в. - период второго общесоциологического кризиса теоретического сознания и поисков 
новой стабилизационно-ориентированной социальной теории. Проводится анализ наиболее значимых 
направлений в социологии XX в. (неомарксистского, леворадикального, феноменологического и др.), 
социологических воззрений таких крупных мыслителей современности, как Ч. Р. Миллс, А. Гоулднер, А. 
Шюц, Д. Белл, А. Турен, Н. Луман,  П. Бурдье, М. Фуко, И. Уоллерстайн, Э. Гидденс и др. В заключение 
рассматриваются возможности и перспективы развития нового кризиса социологической теории. Книга 
предназначена для студентов и аспирантов гуманитарных вузов, для специалистов в области 
социального знания и всех интересующихся теоретико-методологическими основами социологии. 
  166. Энгельгардт, Михаил Александрович (1861-1915).Прогресс как эволюция жестокости : 
[репринтное издание] / М. А. Энгельгардт ; предисловие доктра философских наук О. А. Донских. - Изд. 
стер. - Москва : Ленанд, 2021. - 209 с. ; 22 см. - (Из наследия мировой философской мысли : 
социальная философия). - ISBN 978-5-9710-8486-0. 
 
 



 
ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
  167. Полевая почта - Южный Урал : (письма с фронта 1941-1945) : в трех книгах / 
Челябинская областная универсальная научная бибилотека ; [составители : А. Симонова, Н. 
Соловьева, В. Штыхван]. - Челябинск : [б. и.], 2021. - 21 см. В надзаг.: Народный волонтёрский проект. К 
75-летию Великой Победы. - 50 экз. - Текст : непосредственный. Кн. 1: 1941 - 1942. - 2021. - 550, [5] с. : 
ил., факс. + 5 л. откр.50 экз. 
  168. Полевая почта - Южный Урал : (письма с фронта 1941-1945) : в трех книгах / 
Челябинская областная универсальная научная бибилотека ; [составители : А. Симонова, Н. 
Соловьева, В. Штыхван]. - Челябинск : [б. и.], 2021. - 21 см. В надзаг.: Народный волонтёрский проект. К 
75-летию Великой Победы. - 50 экз. - Текст : непосредственный. Кн. 2: 1943. - 2021. - 439, [4] с. : ил., 
факс. 
  169. Полевая почта - Южный Урал : (письма с фронта 1941-1945) : в трех книгах / 
Челябинская областная универсальная научная бибилотека ; [составители : А. Симонова, Н. 
Соловьева, В. Штыхван]. - Челябинск : [б. и.], 2021. - 21 см. В надзаг.: Народный волонтёрский проект. К 
75-летию Великой Победы. - 50 экз. - Текст : непосредственный. Кн. 3: 1944 - 1945. - 2021. - 346, [5] с. : 
ил., факс. 
  170. Подмосковный летописец : историко-краеведческий альманах / [Изд.: ГАУ МО "Изд-во 
"Подмосковье" ; гл. ред.: Сабина Бадирханова]. - Подольск : Подмосковье, 2004-. - 30 см.Выходит один 
раз в квартал. - 6+.Единственный общеобластной журнал, посвященный истории, культуре и 
природному наследию всего Подмосковья. Создан в 2004 г.2 (64): 2 (64) / главный редактор С. Ю. 
Шокарев. - 2020. - 64 с. : цв. ил., портр., факс. Библиогр. в примеч.Содерж. также: Старинное село 
Дединово и его достопамятности. - 2110 экз. 
  171. 25 лет на почетной вахте заботы о ветеранах и патриотическом воспитании молодежи. - 
Орел : Картуш, 2019. - 159 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Бибилотечка военно-исторического журнала 
"Орловский военный вестник"; вып. 19).На 4-й с. обл.: Орловская областная организация 
общероссийской общественной организации ветеранов "Российский союз ветеранов". - 12+. - 200 экз. 
  172. Семин, Владимир Андреевич (историк-краевед, писатель, поэт; 1952-).Легенды 
Рязанского края / Владимир Семин. - Рязань : Рязанское областное общественное движение "Русские 
Славяне", 2010-. - 20 см. - ISBN 978-5-98927-002-6.[Вып. 8]. - Рязань : ИП Коняхин А. В. (Book jet), 2021. - 
159 с. : ил., портр., факс. ; 21 см. Библиогр.: с. 151-158. - 200 экз. Восьмой выпуск "Легенды Рязанского 
края" состоит из документальных очерков о любимой певице императора Николая II Надежде 
Плевицкой, "золотом голосе" России Федоре Шаляпине, выдающемся поэте Серебрянного века 
Николае Гумилеве, короле макияжа Максе Факторе и стрелецком сотнике Семене. 
  173. Агарев, Александр Федорович (д-р ист. наук). Созвездие рязанских маршалов / 
Александр Агарев ; вступительная статья: Хонькин С. Н. ; иллюстрации: Антонов А. [и др.]. - Рязань : 
Контраст, 2021. - 314, [5] с. : ил., портр., факс. ; 27 см.Победитель конкурса "Книга года". - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 16+. - 100 экз. - ISBN 978-5-906229-65-6. Документально-историческая книга 
доктора исторических наук, профессора, заведующего кафедрой истории России и методики обучения 
истории и обществознанию РГУ им. С. А. Есенина, лауреата Государственной премии Российской 
Федерации имени Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, заслуженного работника Высшей школы 
РФ, действительного члена Академии военных наук РФ - А. Ф. Агарева "Созвездие рязанских 
маршалов" посвящена выдающимся военачальникам, уроженцам Рязанской земли Маршалам 
Советского Союза С. С. Бирюзову, К. А. Мерецкову, Маршалу инженерных войск А. И. Прошлякову, 
Маршалу авиации И. И. Борзову. Издание будет интересно широкому кругу специалистов, 
исследователей, читателей, школьников, студентов, преподавателей. 
  174. Анненкова, Эмма Александровна. Великая княгиня Александра Петровна : милосердная 
сестра русского народа / Э. А. Анненкова. - Москва : Издательский Дом ТОНЧУ, 2021. - 199, [1] с., [2] л. 
цв. ил., факс., портр. : ил., факс., портр. ; 21 см.Текст рус., нем. - Библиогр. в примеч. в конце разд. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-91215-199-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  175. Бабий, Александр Николаевич (1943-).Это мы. Литературный коллаж / А. Н. Бабий ; 
[предисловие: Валентин Волков, редактор, член Интернационального Союза писателей]. - Рязань : 
Народный Союз, 2021 (Book Jet). - 151 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 25 см.На 4-й с. обл.: Александр 
Бабий, художник-педагог. - 500 экз. - ISBN 5-98927-001-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Книга написана Отличником народного просвещения, известным рязанским 



художником-педагогом. Книга, которую автор считает литературным коллажем, - своеобразное 
отражение многогранности неуёмной натуры русского патриота. В книгу вошли, написанные в разные 
годы проза, стихи и эпиграммы. В них автор предстает перед читателем цельной творческой 
личностью, которая всегда боролась и продолжает бороться за возрождение и сохранение 
национальной культуры, за любимую Рязань, за честь любого человека! Издание расчитано на широкий 
круг читателей. 
  176. Бауэр, Сьюзен Уайс.История Ренессанса : [от возвращения Аристотеля до завоевания 
Константинополя] / Сьюзен Уайс Бауэр ; [перевод с английского В. Гончарова, А. Немировой]. - Москва : 
АСТ, 2018. - 959 с. : карт., табл. ; 22 см. - (История в одном томе).Загл. и авт. ориг.: The history of 
Renaissanse world / Susab Wise Bauer. - Библиогр. в тексте примеч.: с. 875-936. - 2500 экз. - ISBN 978-5-
17-081399-5. 
  177. Бахтин, Иван Иванович (1923-2001).От Любовши до Балтийского моря : воспоминания 
фронтового связиста / Иван Бахтин ; при поддержке Орловской региональной общественной 
организации "Союз военных литераторов". - Орел : Картуш, 2021. - 335 с., [2] л. цв. ил., факс. : ил., 
портр. ; 21 см.12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-9708-0938-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  178. Блэк, Джереми (1955-).Краткая история Испании / Джереми Блэк ; перевод с 
английского Виктории Степановой. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2021. - 318, [1] с., [16] л. ил., цв. 
ил., портр. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: A brief history of Spfin / Jeremy Black. - Библиогр.: с. 315-317. - 16+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-389-18235-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. Краткая история Испании 
от ранних поселений, владычества Рима и арабского завоевания Пиренейского полуострова до 
возрождения Испании в XVII веке, войны на полуострове и революции в Испанской Америке, 
катастрофической Гражданской войны и тоталитарного режима Франко, Второй мировой войны и 
далее, до наших дней. Освещая главные вехи, включая христианскую Реконкисту, плавания Колумба, 
колонизацию Кубы, Филиппин и Пуэрто-Рико, правление Габсбургов и проведенную Бурбонами 
централизацию, затрагивая темы влияния Великой французской революции и Наполеоновских войн, 
падения монархии в 1930-х годах и многие другие, Джереми Блэк уделяет пристальное внимание 
самобытности регионов Испании, дает прогнозы на будущее, а также характеризует векторы 
культурного развития и общемирового влияния Испании в литературе, изобразительном искусстве, 
музыке и других сферах. «Существует тенденция рассматривать Испанию как часть упрощенной, 
единообразной картины европейской и мировой истории – особенно это касается периода Гражданской 
войны. Часто возникают параллели и отсылки, например, Реконкисту сравнивают с Крестовыми 
походами, а Войну за независимость Америки – с латиноамериканскими войнами. Важно в каждом 
случае не только изучать конкретные обстоятельства и ход событий, но и рассматривать их в рамках 
более протяженного отрезка испанской истории». (Джереми Блэк). 
  179. Блэк, Джереми (1955-).Краткая история Италии / Джереми Блэк ; перевод с английского 
Валентина Фролова. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2021. - 366, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр. ; 
22 см.Загл. и авт. ориг.: A brief history of Italy / Jeremy Black. - Библиогр.: с. 364. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-389-18234-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. Родина Возрождения и стиля барокко, 
Италия всегда была центром культуры. В современной Италии сильна гордость за культурную 
самобытность, которой отличаются Тоскана, Рим, Сицилия, Венеция и другие регионы. Обобщая самые 
важные события истории Италии от основания Рима и объединения страны до реалий фашистского 
режима в первой половине XX века и далее, до наших дней, авторитетный британский историк 
Джереми Блэк исследует истоки культурного влияния итальянцев на весь мир, а также причины и 
следствия политических событий и разделения, которое все еще существует сегодня. «Эта книга 
незаменима для тех, кто собирается посетить Италию и при этом хочет узнать о ней больше того, что 
обычно можно прочитать в лаконичных путеводителях. На протяжении долгих столетий Италия была 
раздроблена и многие ее части принадлежали крупным, соперничающим друг с другом державам — 
Австрийской и Испанской империям. Поэтому у нее нет единой многовековой истории, как у других 
стран (например, Франции), и написание краткой истории Италии дело непростое. В мой рассказ 
включены как основополагающие события в хронологическом порядке, так и сведения об отдельных 
регионах». (Джереми Блэк). 
  180. Брикнер, Александр Густавович (1834-1896).Иллюстрированная история Петра 
Великого / А. Г. Брикнер. - Москва : Сварог и К, 2000. - 682 с. : ил., портр., факс. ; 24 см. - (Серия 
"Великая Россия").Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 5-93070-18-4. 
  181. Ветер в паруса. Холмск, 150 : фотоальбом / Холмский городской округ ; [редактор-
составитель и автор текста А. В. Тарасов]. - Южно-Сахалинск : Сахалин - Приамурские ведомости, 
2020. - 109, [2] с. : цв. ил. ; 23х28 см.1000 экз. - ISBN 978-5-904194-46-8.В основе фоторассказа - 



сюжеты сегодняшней жизни портового города в его развитии и сопоставлении с прошлым. 
  182. Вечные люди : фронтовики - деятели культуры Татарстана: портреты и судьбы / [автор-
составитель: Абсалямова А. Б.]. - Казань : Татарское книжное издательство, 2015. - 271 с. : ил., портр., 
факс., нот. ; 24 см. Посвящается 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. - Библиогр.: с. 266. 
- 12+. - 2100 экз. - ISBN 978-5-298-02879-0. 
  183. Виноградова, Любовь Владимировна (канд. биол. наук, историк; 1973-).Ангелы мщения : 
женщины- снайперы Великой Отечественной / Любовь Виноградова. - Москва : КоЛибри, 2016. - 284, [3] 
с., [8] л. ил., портр. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - Экз. № 1599278, № 1599279, № 
1599280 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-11854-6.Снайперское движение в Красной армии 
началось в самые отчаянные дни войны, осенью 1941-го, на Ленинградском фронте. В 1943 году в 
составе действующей армии появились первые женские снайперские взводы. На счету у многих 
«ангелов мщения» были десятки убитых врагов. Не всем этим девушкам довелось дожить до конца 
войны. Те, кому повезло, вернулись, совсем еще молодыми, к жизни обычных советских женщин. И все 
же главным событием их жизни стала Великая Отечественная. Автор книги Любовь Виноградова 
работала в архивах, изучала мемуары очевидцев, встречалась с участниками событий и членами их 
семей. Результатом этого кропотливого труда стало уникальное историко-документальное 
исследование о вкладе девушек-снайперов в победу в Великой Отечественной. 
  184. Волков, Соломон Моисеевич (музыковед, литератор; 1944-).Москва. Modern Moscow : 
история культуры в рассказах и диалогах / Соломон Волков. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 
2019. - 461, [1] с. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 447-462. - 16+. - Экз. № 1599445, 
№ 1599446, № 1599447 с экслибрисом. - 10000 экз. - ISBN 978-5-17-116193-4. 
  185. Вулманс, Сью.Первая мировая. Убийство, развязавшее войну / [Сью Вулманс, Грег Кинг 
; перевод с английского О. Ю. Филина]. - Москва : АСТ, 2014. - 379 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Первая 
мировая. Забытая война).Авт. указаны перед вып. дан. - 12+. - Экз. № 1599233, № 1599234, № 1599235 
с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-080052-0.Книга "Убийство, развязавшее войну" вновь 
обращает читателя к событиям 1914 г., когда две пули, выпущенные сербским националистом Гаврило 
Принципом в Сараево, унесли жизни Франца Фердинанда и Софии Хотек. С того рокового дня прошел 
уже целый век. Какое другое событие, кажущееся случайным, на протяжении последнего столетия так 
повлияло на нашу современность? Эти две пули не только положили конец жизням Франца 
Фердинанда и Софии: они стали катализатором мировой войны и всех ужасов, которые вместе с ней 
последовали. Если бы не было Сараево, произошли бы русская революция, Вторая мировая война и 
"холодная война"?. 
  186. Отцу - с любовью : [сборник семейных историй / составитель: А. Фин ; редакционная 
коллегия: Н. С. Литвинец [и др.]. - Москва : Юный техник, 2008 -. - 30 см.Вып. 2. - 2012. - 221 с. : ил., цв. 
ил., портр.2000 экз. - ISBN 978-5-900224-04-6. 
  187. Гарустович, Геннадий Николаевич.Средневековые каменные мавзолеи Башкорстана = 
Medieval stone mausoleums of Bashkortostan : история, археология, биоантропология / Геннадий 
Гарустович, Алексей Нечвалода. - Уфа : Китап, 2021. - 399 с. : ил., цв. ил., карт., портр. ; 26 см.Рез. англ. 
- Победитель конкурса "Книга года". - Библиография: с. 356-380 и в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
295-07504-9. 
  188. Герасимова, Инна Павловна (канд. ист. наук).Марш жизни : как спасали долгиновских 
евреев / Инна Герасимова. - Москва : Corpus : АСТ, 2016. - 349, [1] с., [8] л. ил., карты, портр. ; 22 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - На корешке: 399. - 16+. - Экз. № 1599259 с экслибрисом. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-095128-4. 
  189. Глухова, Лидия Михайловна.6-я гвардейская и другие интересные факты о войне : 
история дивизии, освобождавшей город Ефремов и Ефремовский район / Лидия Глухова, Игорь 
Крюков. - Тула : Аквариус, 2021. - 384, [2] с. : цв. ил., карты, портр. ; 22 см.75-летию Великой Победы и 
80-й годовщине создания дивизии посвящается. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6045636-8-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  190. Горожанина, Светлана Валентиновна.Шей да пори, не будет пустой поры... : 
традиционный крой русского крестьянского костюма / Горожанина С. В., Клыгина И. С. ; Сергиево-
Посадский Государственный историко-художественный музей-заповедник. - Москва : Северный 
паломник, 2020. - 98, [1] с. : ил., цв., ил. ; 26 см. На 3-й с.: 1920-2020. 100 лет СПМЗ. . - Изд. подгот. к 
100-летию образования Сергиево-Посадского музея-заповедника. - 1500 экз. - ISBN 978-5-94431-408-6. 
- Текст (визуальный) : непосредственный.Включенные в публикацию уникальные костюмные ансамбли 
и отдельные предметы одежды из коллекции Сергиево-Посадского музея-заповедника отражают 
традиционные формы трех основных комплексов русского народного костюма (поневного, сарафанного 



и с юбкой-андараком). Иллюстрации памятников сопровождены кратким описанием с указанием 
особенностей покроя, материала, орнаментации и назначения одежды, в том числе в обрядовой жизни 
крестьян. Важной составной частью книги являются точные схемы кроя подлинных музейных образцов 
народных костюмов, бытовавших на Европейской части страны, включая регионы Русского Севера, 
центральных и южных областей, Поволжья и Приуралья, а также схемы для вышивания, ткачества и 
вязания. . 
  191. Григорьева, Галина Алексеевна (искусствовед). Головные уборы Русского Севера в 
собраниях музеев Архангельской области : каталог / Г. А. Григорьева ; ФГБУК "Всероссийский 
художественный научно-реставрационный центр имени академика И. Э. Грабаря". - Северодвинск : 
Северодвинская типография, 2018. - 575 с. : ил., цв. ил., портр., к. ; 25 см. Библиогр. в примеч.: с. 575 (5 
назв.). - На обл. авт. не указан. - Предм. указ.: с. 551-565.В кн. также: Реставрация головных уборов. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-91378-152-9. 
  192. Грот, Наталья Петровна. Из семейной хроники : воспоминания для детей и внуков / Н. 
П. Грот ; предисловие, комментарии М. А. Поляковой ; Государственная публичная историческая 
библиотека России. - Москва : Государственная публичная историческая библиотека России, 2021. - 
221, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Вглядываясь в прошлое).Библиогр. в коммент. - Имен. указ. в конце кн. - 
500 экз. - ISBN 978-5-85209-472-8. - Текст : непосредственный. 
  193. Грэй, Кэтрин.Германия : полная история / Кэтрин Грэй. - Москва : АСТ, 2021. - 335, [2] с., 
[8] л. цв. ил., факс. : ил., портр. ; 22 см. - (История на пальцах).На обл.: Германия: полная история 
страны: от древности до наших дней. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-
123192-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  194. Дедлов, Владимир Людвигович (1856-1908).Панорама Сибири : путевые заметки / В. Л. 
Дедлов [псевдоним] ; [предисловие, комментарии Л. В. Беловинского] ; Государственная публичная 
историческая библиотека России. - Москва : Государственная публичная историческая библиотека 
России, 2021. - 297, [1] с. ; 21 см.Настоящее имя автора: Кигн Владимир Людвигович. - Печатается по 
изданию 1900 г. - 300 экз. - ISBN 978-5-85209-477-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  195. Дмитриев, Владимир Карлович (историк-краевед). Блокада Ленинграда : размышления 
о подвиге и трагедии / В. К. Дмитриев ; [редактор М. С. Зимина]. - Москва : РуДа ; Санкт-Петербург : 
Корона принт, 2020. - 231, [1] с. : ил., портр., факс. ; 25 см. - (Путешествие в прошлое). Библиогр.: с. 231. 
- 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6041907-5-3 (РуДа). - ISBN 978-5-7931-0734-1 (Корона принт). - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Книга посвящена самому трагическому периоду в истории города на 
Неве - блокаде Ленинграда, его жителям, перенёсшим тяжелейшие испытания, выжившим и погибшим 
в то страшное и суровое время. Рассказы адресованы детям среднего и старшего школьного возраста, 
но может быть также интересна и взрослым. 
  196. Дмитриев, Владимир Карлович (историк-краевед). Невыдуманные истории из русской 
истории. Трудные дороги к победе : малоизвестные эпизоды Великой Отечественной / В. К. Дмитриев. - 
Санкт-Петербург : Корона принт, 2021. - 119 с. : фото, портр. ; 30 см. - (Невыдуманные истории из 
русской истории).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7931-0739-6.Книга продолжает серию под общим 
названием "Невыдуманные истории из русской истории" и посвящена подвигам наших дедов и отцов, 
разгромивших фашизм в годы Великой Отечественной войны, подвигам о которых мы никогда не 
должны забывать. Для детей школьного возраста, родителей и преподавателей. Рекомендуется для 
семейного чтения. 
  197. Евсин, Игорь Васильевич (1962-).Христов воевода Прокопий Ляпунов / Игорь Евсин. - 
Рязань : Зерна, 2021. - 70, [1] с. : ил. ; 20 см.1000 экз. - ISBN 978-5-907190-81-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В книге Игоря Евсина рассказывается о вожде Первого ополчения против поляков 
во время Великой смуты, рязанском воеводе Прокопии Ляпунове. Исследуя имеющиеся на 
сегодняшний день исторические материалы, автор приходит к неожиданному и даже сенсационному 
выводу о том, что имя Ляпунова в истории России не менее значимо, чем имя Дмитрия Пожарского. По 
мнению некоторых современных историков, Пожарский продолжил дело рязанского воеводы, став 
руководителем ополченского движения. Автор надеется на дельнейшие исследования 
профессиональных историков, что приведут к аргументированному положению о том, что Прокопий 
Ляпунов имеет общегосударственное значение в нашей истории, что он, по слову рязанского писателя-
краеведа Владимира Семина, был воистину Христовым воеводой. 
  198. Ефимов, Артем Валерьевич. С чего мы взяли. Три века попыток понять Россию умом / 
Артем Ефимов. - Москва : Индивидуум паблишинг, 2017. - 413, [2] с. : портр. ; 20 см. - (История).В 
макете ошибочно авт.: Ефимов Артем Владимирович. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9907227-7-4.Артём 
Ефимов - журналист, постоянный автор научно-популярного издания "N+1" - в книге "С чего мы взяли" 



рассказывает историю истории: биографии людей, которые создали русскую историческую науку, 
сформировали наши представления о прошлом России. Первопроходец Василий Татищев, "варяг" 
Герард Миллер, классики Николай Карамзин, Сергей Соловьев и Василий Ключевский, 
первооткрыватель "Слова о полку Игореве" Алексей Мусин-Пушкин, исследователь летописей Алексей 
Шахматов и знаток берестяных грамот Андрей Зализняк, Леонид Милов, скрестивший историю с 
кибернетикой... В легком и увлекательном изложении Артёма Ефимова сквозь личные истории каждого 
из них проступает история страны - и мы делаем еще один шаг к извечной и недостижимой цели: 
попытаться понять Россию умом. 
  199. Жигулева, Валентина Михайловна. Русская традиционная одежда Тамбовской губернии 
конца XIX - начала XX в. в собрании Сергиево - Посадского государственного историко-
художественного  музея - заповедника : [каталог] / В. М. Жигулева ; Сергиево-Посадский 
государственный историко-художественный музей-заповедедник. - Москва : Северный паломник, 2018. 
- 478, [1] с. : цв. ил. ; 25 см.Загл. обл.: Русская традиционная одежда Тамбовской губернии в собрании 
Сергиево-Посадского государственного историко-художественного музея-заповедника. - Загл. корешка: 
Русская традиционная одежда Тамбовской губернии. - Библиогр.: с. 474-476 и в примеч.: с. 51. - ISBN 
978-5-94431-378-2. - Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные. 
  200. Запесоцкий, Александр Сергеевич (1954-).Становление глобальной культуры и 
конфликты цивилизаций : по материалам Международных Лихачевских научных чтений : [монография] / 
А. С. Запесоцкий ; Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов. - Санкт-Петербург : 
СПбГУП, 2018. - 605 с. ; 23 см. На обороте тит. л. в аннот. авт.: чл.-корр. РАН. - Библиогр.: с. 383-419 и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7621-0972-7.Монография члена-корреспондента РАН А. С. 
Запесоцкого посвящена осмыслению весьма актуальных процессов: с одной стороны, это 
формирование глобальной культуры, с другой — обострение конфликтов цивилизаций. Это первая 
попытка комплексного анализа материалов Международных Лихачевских научных чтений, которые 
проводятся в СПбГУП в соответствии с указом Президента РФ В. В. Путина «Об увековечении памяти 
Д. С. Лихачева» от 23 мая 2001 года. Ежегодно научный форум собирает свыше 1500 участников. На 
сегодня Университетом опубликовано 3795 докладов авторов из 57 стран мира. Книга представляет 
собой своего рода диалог автора с докладчиками — академиками РАН и членами иностранных 
академий, ведущими отечественными и зарубежными политиками, деятелями искусства, 
общественными деятелями. Издание призвано в популярной форме помочь читателю понять ряд 
сложных и неоднозначных процессов развития культуры в XX — начале XXI века. Адресована ученым, 
педагогам, аспирантам и студентам гуманитарных вузов, общественным деятелям, творческой 
интеллигенции, а также всем, кто интересуется актуальными проблемами развития культуры в 
современном мире. . 
  201. Зыгарь, Михаил Викторович (1981-). Фейсбук русской революции / Михаил Зыгарь. - 
Москва : АСТ, 2021. - 379, [4] с. : ил., портр. ; 24 см. - (Проект М. Зыгаря) (Проект "1917. Свободная 
история"). На обл. авт. не указан. - На обл.: по мотивам "Проекта 1917" Михаила Зыгаря. - 16+. - 10000 
экз. - ISBN 978-5-17-102353-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  202. Из архива Маршала Малиновского. К 120-летию / НКО Благотворительный фонд 
"Воинский собор" ; Фонд президентских грантов ; руководитель проекта и главный художник выставки и 
каталога: В. Н. Филиппов ; составители выставки и каталога: В. Н. Филиппов, В. Н. Малиновская . - 
Санкт-Петербург : НКО Благотворительный фонд "Воинский собор", 2019. - [44] с., вкл. обл. : ил., цв. 
ил., портр., факс. ; 21 см.Изображение (визуальное) : непосредственное.НКО Фонд «Воинский собор» в 
рамках выполнения договора с Фондом президентских грантов, создал передвижную выставку «Из 
архива Маршала Малиновского. К 120-летию». Основу передвижной выставки составляют материалы, 
представленные дочерью маршала – Натальей Родионовной Малиновской. Цикл выставок, 
посвященных 120-летию Р. Я. Малиновского, позволит охватить большую и разнородную (прежде всего 
– молодежную) аудиторию, пополнить экспозиции региональных (в том числе, университетских) музеев, 
что востребовано в связи с приближающимся 75-летием Великой Победы. Проект, в рамках которого 
подготовлена эта передвижная выставка, направлен на повышение уровня исторической культуры 
российского общества, отвечает мощному запросу на историческое знание. Он призван побудить 
широкую аудиторию обратиться к изучению как истории нашей страны в целом, так и истории своей 
семьи, осознанию роли личности в истории страны, подвигнуть к активной жизненной позиции. 
  203. Имена Героев Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов на карте Калужской 
области : 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне посвящается : 
информационно-библиографический справочник / Министерство культуры Калужской области, 
Калужская областная научная библиотека им. В. Г. Белинского, Краеведческо-информационный отдел ; 



составители: Т. В. Никишина [и др.] ; автор вступительной статьи Т. В. Никишина. - Калуга : Эйдос, 
2020. - 228 с. : портр. ; 25 см.Геогр. указ.: с. 219-228. - Библиогр. в конце ст. - 150 экз. - ISBN 978-5-
907268-56-2.Справочник включает информацию о Героях - участниках Великой Отечественной войны, 
чьи имена увековечены на карте Калужской области в названиях населенных пунктов, улиц, скверов, 
аллей. Издание адресовано преподавателям, учащимся, краеведам, библиотечным работникам и тем, 
кто интересуется историей края . 
  204. Лю Чжан.История Китая : [полная история страны: от древности до наших дней : 
перевод] / Лю Чжан. - Москва : АСТ, 2021. - 298, [1] с. : ил., портр., карт. ; 22 см. - (История на пальцах). 
На обл. авт. не указан. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-134439-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  205. История России : справочник-рубрикатор военно-исторического журнала "Орловский 
военный вестник" : первые 100 выпусков издания (2013 - середина 2020 гг.) / составитель, главный 
редактор С. А. Ветчинников. - Орёл : Картуш, 2020. - 579 с. : ил., портр., факс., табл. ; 21 см.12+. - Экз. 
№ 1600129 с автогр. сост. и гл. ред. - 100 экз. - ISBN 978-5-9708-0865-8.Данный справочник-рубрикатор 
содержит информацию обо всех статьях, размещенных в ежемесячных номерах журнала "Орловский 
военный вестник", специальных тематических выпусках и выпусках Библиотечки ОВВ с начала его 
выхода в апреле 2013 г. до настоящего момента. Справочник представляет собой тематический 
рубрикатор, в котором кроме указаний на номера журналов и страницы, где размещена интересующая 
информация, помещены иллюстрации и таблицы по тематике некоторых рубрик. Колонтитулы 
подсказывают, в каком году печаталась статья по общему номеру журнала. Справочник может 
использоваться в качестве путеводителя по номерам военно-исторического журнала «Орловский 
военный вестник» даже теми, кто не имеет в наличии журналов, а обращается к сайту картуш-
вестник.рф. Также справочник может служить самостоятельным изданием по истории России, так как в 
нём приведены и проиллюстрированы сведения о многих важнейших событиях российской истории. 
Издание предназначено для любителей истории и может представлять интерес для изучающих 
историю в школах и других учебных заведениях. 
  206. Калашникова, Наталья Моисеевна (д-р культурологии; 1946-).Семиотика народного 
костюма : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
специальностям в области культуры и искусства / Калашникова Наталья Моисеевна ; Министерство 
образования и науки Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего профессионального образования "Санкт-Петербургский 
государственный университет  промышленных технологий и дизайна". - [Изд. 2-е перераб. и доп.]. - 
Санкт-Петербург : Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и 
дизайна, 2016. - 321 с. : ил. ; 26 см. Библиогр. в примеч. в конце гл. - 200 экз. - ISBN 5-7937-0031-5. 
  207. Киприн, Владимир Александрович. Прошлое и настоящее московских памятников / В. А. 
Киприн. - Москва : ТОНЧУ, 2021 (печ. 2020). - 351 с. : ил., портр., факс. ; 22 см. - (Московская 
книга).Победитель конкурса "Книга года". - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-191-0. 
  208. Клесов, Анатолий Алексеевич (1946-).Народы России. ДНК-генеалогия : детальное 
исследование 190 народов / Анатолий Клёсов. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2021. - 782, [2] c., [8] л. 
цв. ил. : ил., табл. ; 26 см.Победитель конкурса "Книга года". - Библиография: с. 385-397 . - 16+. - 1500 
экз. - ISBN 978-5-00116-595-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. Каждый народ имеет право 
знать свою историю - не по лекалам, порой навязанным политически ангажированными учеными, а по 
объективным данным. Такими являются результаты исследования автора книги - президента Академии 
ДНК-генеалогии, профессора Гарвардского и Московского государственного университетов и 
профессора АН СССР Анатолия Клёсова. Каждый народ рассматривается в этой книге как сплав родов, 
которые образовали историческое единство, и представлен в порядке своей численности в составе 
Российской Федерации. Автор исследует, как складывался во времени родовой состав, когда жили 
общие предки каждого рода в составе современного народа, откуда и когда они пришли на данную 
территорию, по возможности - какие археологические культуры были созданы предками этого народа. 
  209. Козляков, Вячеслав Николаевич. Смутное время в России начала XVII века / В. Н. 
Козляков. - Москва : Квадрига, 2021. - 553, [2] с., [8] л. цв. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Исторические 
исследования).Библиогр.: с. 517-518 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 519-542. - Геогр. указ.: с. 543-
553. - 600 экз. - ISBN 978-5-91791-379-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  210. Коломна и Коломенский край = Kolomna and the Kolomna region : фотоальбом / [авторы 
текстов: Е. Л. Ломако и др. ; перевод на английский язык В. В. Обыночная ; фотохудожник И. М. 
Лопатин]. - [2-е изд., испр.]. - Коломна : Лига, 2021. - 205, [1] с. : ил., цв. ил. ; 27 см.Текст парал. рус., 
англ. - 500 экз. - Текст. Изображение (визуальное) : непосредственное.Подарочный фотоальбом 



знакомит читателя с богатой историей Коломны и Коломенского края, рассказывает о прошлом и 
настоящем Коломны, её социальной и духовной жизни, памятниках истории и культуры. В его основу 
положена книга «Слово о Коломне», выпущенная Издательским домом «Лига» в 2007 году. Настоящее 
издание дополнено новыми текстами и фотоматериалами и объединяет под одной обложкой 
информацию о Коломне и Коломенском районе. Фотоальбом, выпущенный в год 840-летия Коломны, 
может стать открытием этого уникального места – украшения Московской земли. 
  211. Коршунков, Владимир Анатольевич (1962- ). Путь сквозь века и земли: дорожная 
традиция России / В. А. Коршунков. - Москва : Редкая птица, 2020. - 623, [1] с., [8] л. цв. ил., портр., 
факс. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч.   . - Указ. имен, геогр. назв., терминов и устойчивых 
выражений: с. 602-624. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6044093-2-9.В книге исследуется отечественная 
дорожная традиция, прослеженная по материалам XVII - первой половины XX в. Привлекаются 
этнографические, фольклорные, литературно-публицистические и мемуарные источники, уникальные 
архивные документы. Рассмотрены дорожные конфликты, региональная специфика обустройства 
трасс, восприятие путешественниками дорожных тягот, подстерегавшие идущих и едущих 
разнообразные опасности, а также примечательные особенности свадебных выездов. Книга 
адресована специалистам - историкам, филологам, культурологам и всем, кто интересуется историей 
Отечества, историко-бытовой повседневностью и традиционной культурой народов России. 
  212. Красногорская, Ирина Константиновна (1934-).На обочине рязанских дорог : [сборник 
очерков и эссе] / Ирина Красногорская, Эдуард Кавун ; [редактор Т. И. Банникова ; фото Э. П. Кавун]. - 
Рязань : Издатель Ситников, 2020 (Москва : АО "Т8 Издательские Технологии"(АО "Т8")). - 367 с. : ил., 
портр. ; 24 см. Библиогр.: с. 358. - Геогр. указ.: с. 359-360. - 100 экз. - ISBN 978-5-902420-92-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Авторы настоящего сборника "На обочине рязанских дорог" многие 
годы путешествовали по Рязанскому краю, знакомясь с историческими памятниками, как охраняемыми 
государством, так и теми, что уцелели только благодаря неравнодушным рязанцам, живущим близ них. 
Собирали они и сведения о современниках и создателях этих достопримечательностей, людях, 
внесших весомый вклад в развитие российской культуры. Каждое путешествие сразу же описывалось в 
очерке, эссе. В сборник вошли 26 очерков, только часть этих описаний. Почти все они в сокращённом 
виде прежде публиковались в газетах "Советская Клайпеда" и Рязанские ведомости". Сборник 
предназначен для широкого круга читателей, прежде всего, для тех, кого позвал в дорогу ветер 
странствий, но не указал, куда идти. 
  213. Кредов, Сергей Александрович (1957 -). Дзержинский : [жизнь и деятельность] / Сергей 
Кредов. - Москва : Молодая гвардия, 2019. - 246, [1] с. : портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 245. - 16+. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-235-04253-7.Эту книгу можно назвать "портретом на фоне эпохи", причем, портретом 
весьма объективным, что, несомненно, вызовет интерес современного читателя, который получит 
возможность познакомиться с малоизвестными страницами истории нашей страны, узнать для себя 
немало нового и даже неожиданного. Автор не стремится ни демонизировать, ни в чем то обелять 
своего героя - "пламенного революционера" и председателя ВЧК. Ведь события конца XIX - начала XX 
веков в России имели свою неумолимую, страшную логику, а имя Феликса Дзержинского связано с 
ними неразрывно. 
  214. Кропоткин, Андрей Михайлович. Регион 39 / Андрей Кропоткин ; художники: Игорь 
Автухов, Светлана Аванесова ; фотографы: Юрий Грозмани [и др.]. - Калининград : Живем, 2021. - 478 
с. : ил., цв. ил., фот. ; 33 см.Победитель конкурса "Книга года". - Экз. № 1604112-В с автогарафом 
автора. - 10000 экз. - ISBN 978-5-903400-77-5. - Текст : Непосредственный. 
  215. Ксенофонтов, Валерий Иванович. Великая засечная стена : очерки и исследования о 
Большой засечной черте / В. И. Ксенофонтов. - Тула : Свамия : Фонд "Тульский край", 2020. - 175, [1] с. : 
ил., цв. ил., фот., карты ; 27 см.Библиография: с. 174-175 и  в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-94298-070-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  216. Лебедева, Рената Николаевна (историк).История : даты : справочник : 5-11 классы / Р. 
Н. Лебедева. - Изд. 4-е, перераб. и доп. - Москва : Экзамен, 2018. - 236, [1] с. ; 21 см. - (ФГОС).Указ. 
имен: с. 100-115, с. 221-237. - 5000 экз. - ISBN 978-5-377-13065-9. 
  217. Лебедева, Рената Николаевна (историк).История : даты : справочник : 5-11 классы / Р. 
Н. Лебедева. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Москва : Экзамен, 2017. - 236, [1] с. ; 21 см. - (ФГОС).Указ. 
имен: с. 100-115, с. 221-[237]. - Экз. № 1599188, № 1599189 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-377-
11637-0. 
  218. Ленотр, Жорж (1857-1935).Повседневная жизнь Версаля при королях = Versaille au 
temps des rois : перевод с французского / Жорж Ленотр ; [научная редакция и вступительная статья 
заслуженного деятеля науки Российской Федерации А. П. Левандовского]. - Москва : Молодая гвардия, 



2003. - 228, [2] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см. - (Живая история : повседневная жизнь человечества).5000 
экз. - ISBN 5-235-02543-1.Книга известнейшего французского историка Жоржа Ленотра погружает 
читателя в обыденную жизнь французских королей, протекавшую под сводами великолепного Версаля. 
Читатель знакомится с их бытом, причудами, вкусами и пристрастиями, а также узнает об изнанке 
дворцовой жизни, женских капризах. 
  219. Ломако, Евгений Львович. Исторические хроники семьи Ложечниковых. От купечества к 
дворянству / Е. Л. Ломако, В. А. Ярхо. - Коломна : Лига, 2021. - 474, [6] с. : цв. ил., портр., факс., карт. ; 
25 см.Победитель конкурса"Книга года". - Библиография в подстрочных примечаниях. - 500 экз. - ISBN 
978-5-98932-100-1. - Текст (визуальный) : непосредственное. На литературном небосклоне Коломны 
ярко сияет имя родоначальника русского исторического романа Ивана Ивановича Лажечникова. Но что 
мы знаем о ранних годах писателя, его семье, жизненных коллизиях купеческого рода Ложечниковых, 
как изначально именовались предки Ивана Ивановича? На страницах издания разворачивается 
масштабное полотно, охватывающее два столетия бытования купцов Ложечниковых на коломенской 
земле. Показаны их взаимоотношения с представителями других фамилий, исполнительными лицами 
государственной всласти, деловыми партнёрами. Особое внимание уделено времени наивысшего 
финансового благополучия и крушения семейного бизнеса. Использован широкий круг 
неопубликованных источников. Книга предназначена всем интересующимся отечественной историей и 
развитием отношений внутри различных социальных кругов в России периода становления империи. 
  220. Медсестра Лидочка. Герои земли сахалинской / текст: Ю. А. Вятржик, А. В. Тарасов ; 
редактор-составитель А. В. Тарасов. - Южно-Сахалинск : Сахалин - Приамурские ведомости, 2020. - 63 
с. : ил., факс., цв. ил., портр. ; 21 см. - (75. Победа, 1945 - 2020).60 экз. Эта книга о ветеране Великой 
Отечественной войны (1941 - 1945 гг.), участницы обороны Кавказа, медицинской сестре, жительнице г. 
Южно-Сахалинска Лидии Алексеевне Пятницкой и ее жизненном пути в 99 лет, о ее семье, история 
которой отражает историю нашей страны ХХ века. 
  221. Михеев, Николай Александрович (1931-2021).Сигналы опознавания-прежние : 
документальная повесть / Н. А. Михеев. - Владимир : Калейдоскоп, 2021. - 288 с. : ил. ; 21 см.Авт. 
указан на обороте тит. л. - 300 экз. - ISBN 978-5-88636-345-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  222. Мозгова, Галина Глебовна (1966-)."Вот герой эпохи перед нами" : "огненный" пилот 
Петр Викентьевич Тарапата и его семья : посвящается 75-летию Победы в Великой Отечественной 
войне / Г. Г. Мозгова. - Владимир : Калейдоскоп, 2020. - 155, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. На обороте тит. 
л.: CIP ГУК "Владимирская областная научная библиотека". - Библиогр. в примеч.: с. 120-155. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-88636-301-2.Книга «Вот герой эпохи перед нами»: «огненный» пилот Петр Тарапата и 
его семья» рассказывает о владимирской семье героя Великой Отечественной войны Петра Тарапаты. 
«Огненными» называют пилотов, повторивших подвиг нашего земляка Николая Гастелло, то есть 
совершивших наземный таран вражеской техники или людской силы противника своим подбитым 
(горящим) самолетом. На презентации краевед-исследователь, член Союза краеведов России, 
преподаватель архивоведения и основ исследовательской деятельности, делопроизводства во 
Владимирском политехническом колледже Галина Мозгова расскажет о многолетнем поиске 
информации о герое, продемонстрирует уникальные архивные документы и фотографии семьи 
Тарапаты, приведет цитаты документов, статей и публикаций, подробно рассказывающие о всех 
жизненных перипетиях членов семьи с польской фамилией Тарапата. 
  223. Мозгова, Галина Глебовна (1966-).Из черты оседлости к свету знаний : исторические 
очерки / Галина Мозгова. - Владимир : Калейдоскоп, 2020. - 387 с. : ил., портр. ; 22 см. На обороте тит. 
л.: CIP "Владимирская областная научная библиотека". - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 
978-5-88363-335-7. 
  224. На дипломатических фронтах, 1941 - 1945 = On the Fronts of Diplomacy, 1941–1945 / 
Министерство иностранных дней Российской Федерации ; [редакторы: Ольга Сухарева (главный 
редактор) и др.]. - Москва : Кучково поле, 2020. - 309, [2] с. : ил., портр., факс. ; 28 см. Текст парал рус., 
англ. - К 75-летию Великой Победы. - Имен. указ.: с. 308-310. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907171-23-7. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Юбилейное издание «На дипломатических фронтах. 1941–
1945» приурочено к 75-й годовщине Великой Победы. Представленные в нем документы и фотографии 
из фондов Архива внешней политики Российской Федерации освещают работу советской 
дипломатической службы в годы Второй мировой войны, нацеленную на создание условий для 
скорейшего разгрома нацистской Германии и ее сателлитов и формирование основ послевоенного 
мироустройства. Этот альбом отдает долг памяти целому поколению сотрудников Народного 
комиссариата иностранных дел СССР, вынесшему на своих плечах тяжелый груз военного времени. 
Издание предназначено для широкого круга читателей, интересующихся историей внешней политики 



СССР. 
  225. Назаренко, Александр Васильевич (д-р ист. наук; 1948-).Князь Владимир Великий : 
креститель, строитель, небесный охранитель Руси : опыт общедоступного научного изложения / А. В. 
Назаренко. - Москва : Квадрига, 2020. - 163, [2] с., [8] л. ил., цв. ил., к. : ил., пл. ; 21 см. - (Историк : 
прямая речь). Библиогр.: с. 145-162 и в подстроч. примеч. - 600 экз. - ISBN 978-5-91791-350-6. 
  226. Орловский Военно-исторический музей - музей воинской славы региона / главный 
редактор С. А. Ветчинников. - Орел : Картуш, 2018. - 159 с. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Библиотечка 
военно-исторического журнала "Орловский военный вестник" ; вып. 17).На тит. л.: К 35-летию 
Орловского Военно-исторического музея. - 200 экз. 
  227. Папков, Андрей Игоревич. Белгородская черта : история, фортификация, люди / А. И. 
Папков, Н. Н. Петрухинцев, Д. А. Хитров. - Рыбинск : Медиарост, 2020. - 223, [1] с. : ил., цв. ил., кар., 
факс. ; 28 см.Издание осуществлено при поддержке Правительства Белгородской области . - Загл. обл. 
и корешка: Белгородская черта. - Библиогр.: с. 224 (16 назв.). В прил. публ. факс. воспроизведение кн. 
М. К. Любавского "Наступление на степь" (М., 1915). - 3500 экз. - ISBN 978-5-906071-41-5. - 
Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные. 
  228. Паршин, Виктор Васильевич. Великая Отечественная война : современные 
фальсификации и правда истории / В. В. Паршин. - Орел : Картуш, 2020. - 167 с. : ил., табл. ; 20 см. - 
(Библиотечка военно-исторического журнала "Орловский военный вестник"; вып. 21).Библиогр.: с. 149-
150. - 12+. - 200 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  229. Письма на фронт из лета 43-го / составители: Надежда Черепова, Николай Журавлёв. - 
Оренбург : Оренбургская книга, 2020. - 508, [2] с. : ил., портр., факс. ; 30 см. Победитель конкурса "Книга 
года". - 500 экз. - ISBN 978-5-94529-086-0.После выхода в свет первой книги "Письма на фронт", в 
которой представлена расшифровка писем, найденных поисковиками Ленинградской области в 2007 
году на местах боёв Великой Отечественной войны, составители стали получать потерянные почтовые 
"треугольники", датированные 1943 годом. Было решено дополнить книгу архивными данными, новыми 
письмами с сохранением в расшифровках авторской орфографии и пунктуации, дав иллюстрации в 
размер оригинала. Эти письма - пронзительные документы. Они не были получены адресатами, однако 
в каждом своя история: счастливая или печальная, яркая или обыденная, но, безусловно, важная для 
получателя  . 
  230. Победа-75: реконструкция юбилея : [сборник / Ассоциация исследователей российского 
общества (АИРО-XXI) при участии Союза журналистов России] ; под редакцией Геннадия Бордюгова. - 
Москва : АИРО-XXI, 2020. - 793, [7] с. : ил., портр., табл., факс. ; 25 см.Победитель конкурса "Книга 
года". - Библиогр. в конце кн. и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-91022-470-8. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  231. Подвиг тружеников Чувашии : строительство Сурского и Казанского оборонительных 
рубежей / О. В. Андреев, Е. В. Касимов, Ф. Н. Козлов, М. А. Широкова ; [автор предисловия Олег 
Николаев]. - Чебоксары : Чувашское книжное издательство, 2021. - 155 с. : ил., портр., фот., схемы ; 26 
см. + [7] отд. л. факс., влож. в конверты.1000 экз. - ISBN 978-5-7670-2965-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  232. Поллок, Итан. Когда б не баня, все бы мы пропали = Without the Banya We Would Perish 
: история старинной русской традиции / Итан Поллок ; перевод с английского Татьяны Азаркович. - 
Москва : АСТ : CORPUS 640, 2021. - 490, [1] с. : ил. ; 22 см. Тит. л. парал. рус., англ. - Библиогр. в 
примеч.: с. 439-476. - Предм.-имен. указ.: 477-491. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-123202-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Какие бы социальные изменения ни сотрясали Россию, ничто не 
смогло искоренить привычку русских людей париться в бане. Более тысячи лет представители разных 
сословий, классов и политических партий оказывались равны перед очищающей силой целебного пара. 
Баня — больше чем гигиеническая процедура, это ритуал, которым сегодня принято наслаждаться. 
Однако так было не всегда: целые столетия посещения общественных купален были жесткой 
необходимостью, сопряженной порой с не самыми приятными вещами. Все эти непростые 
взаимоотношения русского человека со старинной традицией не могли не отразиться в культуре: баня 
фигурирует в живописи, литературе и кино. Профессор славистики Итан Поллок в своем исследовании 
не только рассказывает о повседневной привычке, он показывает ее сквозь призму истории огромной 
страны и делает это невероятно живо и увлекательно. 
  233. Пошехонье и окрестности : история, культура, достопримечательности, люди / под 
общей редакцией В. В. Горошникова ; [научный редактор Нина Обнорская]. - Рыбинск : Медиарост, 
2021. - 102, [1] с. : ил., цв. ил., к., портр. ; 25 см. - (Библиотека ярославской семьи).1100 экз. - ISBN 978-
5-906071-55-2. - ISBN 978-5-906070-11-1. 



  234. Преображенский, Александр Александрович (1925-2002). Первые Романовы на 
российском престоле / А. А. Преображенский, Л. Е. Морозова, Н. Ф. Демидова. - 3-е изд. - Москва : 
Русское слово, 2011. - 453, [2] с. : ил. ; 24 см. - (История в лицах).Аннот. список имен, указ. в тексте: с. 
408-446. - Библиогр.: с. 447-454. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9932-0806-0. 
  235. Радзинский, Эдвард Станиславович (1936-).Берегитесь, боги жаждут! : [великие 
революции, изменившие мир] / Эдвард Радзинский. - Москва : АСТ, 2015. - 351 с. : ил., портр., факс. ; 22 
см. - (Краткий курс истории). Библиогр.: с. 320. - Экз. № 1599465 с экслибрисом. - 15000 экз. - ISBN 978-
5-17-092710-4.Новая книга Эдварда Радзинского основана на популярном телецикле передач 
"Берегитесь, боги жаждут!" и рассказывает о великой крови великих революций, изменивших мир. 
  236. Рассохин, Виктор Васильевич.Танки в крови / Виктор Рассохин, Сергей Рассохин. - 
Орёл : Картуш, 2020. - 605, [1] с. : ил. ; 20 см. На обл.: к 75-летию Победы. - На контртит.: 75. Победа! 
1945-2020. - На корешке: Смерть фашизму!. - 150 экз. - ISBN 978-5-9708-0848-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Более полувека земляки собирали и анализировали материалы о противостоянии 
танковых конструкторов, танкопромышленности и бронетанковых сил Германии и СССР в 30–40-х гг. 
XX века. Изда­ние поддержано РПЦ, населением Орловщины, Союзом Российских пи­сателей, Союзом 
Военных Литераторов, медиахолдингом «Истоки», музеем истории танка Т-34, ветеранскими и 
патриотическими организация­ми РФ. В формате 10 глав рассмотрены не только танковые битвы и 
сражения, но и политика, дипломатия, экономика, разведка ведущих стран – участников Второй 
Мировой войны. Документальный фолиант отца и сына, дипломантов конкурса «Патриот России», 30 
лет работающих в СРП, высокочеловечен и правдиво отображает подвиг сотен соотечественников, 
победивших смерть ради уничтожения немецкого фашизма и самурайского милитаризма. 600-
страничный труд освещает эвакуацию, свершения моторострои­телей, оружейников, металлургов, 
танкозаводов, является летописью бронетанковых формирований в фактах, лицах, мемуарах. 
Произведение авторов, выпустивших 50 книг и состоящих в Российском Военно-Историческом 
обществе, Союзе военлитераторов и в организации «Фло­ту Быть!» – дань Чести и Почёта народам и 
воинам СССР, поклон их родным за майскую и сентябрьскую Победу трагичного и счастли­вого 1945 
года, напоминание о боевом содружестве держав Антигит­леровской коалиции. Поимённо названы 
тысячи танковых экипажей, чем соавторы подчёркивают – священное наследие Поколения 
Победи­телей востребовано вечно… . 
  237. Репкин, Александр Григорьевич.Кавалер Ордена Славы : боевой и трудовой путь Г. В. 
Репкина /  А. Г. Репкин, А. В. Лебедев. - Владимир : Калейдоскоп, 2020. - 95 с. : ил., портр., факс. ; 20 
см. На обл.: 75. Победа! 1945-2020. - Библиогр.: с. 94 (8 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-88636-338-
8.Авторы исследования - Заслуженный учитель России, преподаватель истории Вязниковской школы 
№9 А. В. Лебедев и сын прославленного разведчика кавалера Ордена Славы всех трех степеней А. Г. 
Репкин. Книга написана на основе личных воспоминаний героя-фронтовика и семейного архива 
Репкиных. 
  238. Салливан, Розмари (1947-). Дочь Сталина / Розмари Салливан ; [перевод с английского 
Натальи Лисовой]. - Москва : АСТ, 2015. - 397, [3] с. : факс. ; 24 см. - (Уникальные биографии).12+. - Экз 
№ 1599383-Б, 1599384-Б, №1599385-Б с экслибрисом. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-091392-3. 
  239. Сахалинская область в годы Великой Отечественной войны, 1941 - 1945 : сборник 
документов и материалов / Министерство культуры и архивного дела Сахалинской области, 
Государственный исторический архив Сахалинской области ; составители: М. В. Гридяева (отв.) [и др.] ; 
редакционная коллегия: Н. В. Лаврик, С. А. Чарочкин, Н. В. Ли ; рецензенты: Е. Н. Лисицына, В. В. 
Щеглов. - Владивосток : Дальпресс, 2020. - 527 с. : ил., табл., факс. ; 22 см.Победитель конкурса "Книга 
года". - Библиогр. в примеч. в конце ст., в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 506-511. - Геогр. указ.: с. 
512-513. - С автогр. составителей. - 500 экз. - ISBN 978-5-7311-0524-8.В издании впервые объединены 
документы и материалы, хранящиеся в федеральных и региональных архивах страны, подавляющее 
большинство которых длительное время находилось на секретном хранении и ранее не публиковалось. 
  240. Синегрибов, Леонид Кириллович. Простите нас : покаяние со страниц газеты "Судьба" / 
Л. К. Синегрибов ; Международный союз бывших малолетних узников фашизма, Благотворительный 
фонд "Газета "Судьба". - Улан-Удэ [и др.] : Республиканская типография, 2018. - 351 с., [25] л. ил., 
портр., факс. : ил., портр., факс. ; 30 см.На обл. авт. не указан. - На обороте тит.л. авт.: Синегрибов Л. 
К., проф. журналист, засл. работник культуры Респ. Бурятия. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91407-167-4. 
  241. Синицына, Людмила Витальевна (1951-).Русское традиционное полотенце: обыденное 
и священное / Л. В. Синицына. - Москва : Северный паломник, 2021. - 97, [2] с. : ил., ца. ил. ; 24 см.500 
экз. - ISBN 978-5-94431-427-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. Данное издание Синицыной Л. 
В. является исследованием роли традиционного полотенца в семейных и календарных обрядах. 



Работа написана на основе коллекций музеев Смоленской области и полевых исследований. Издание 
иллюстрировано, большая часть фотографий публикуется впервые. Книга адресована краеведам, 
педагогам и всем, кому дорога память о прошлом русского народа. . 
  242. Смирнов, Ярослав Евгеньевич (археограф).Андрей Александрович Титов : [жизненный 
и творческий путь] / Ярослав Смирнов. - Ярославль : Ярослав Мудрый, 2015. - 70, [1] с. : ил., цв. ил., 
портр., факс. ; 23 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Люди земли Ярославской ; кн. 4).Библиогр. в 
конце кн. - Экз. № 1600094-А с автогр. автора. - 1000  экз. - ISBN 978-5-90587-07-8.На богатом 
документальном материале из архивных и музейных коллекций в книге рассказывается о жизненном и 
творческом пути ростовского купца, коллекционера, краеведа Андрея Александровича Титова. Он 
являлся автором и публикатором огромного количества исторических сочинений, ценных памятников 
отечественной письменности, а его коллекция славяно-русских рукописей стала одной из крупнейших в 
России. Одной из значительных заслуг А. А. Титова явилось восстановление из руин архитектурных 
памятников Ростовского кремля и создание в его стенах Музея церковных древностей. Книга и 
прилагаемый к ней фильм подготовлены к изданию в год 170-летия со дня рождения А. А. Титова. 
  243. Смирнов, Ярослав Евгеньевич (археограф). Ярославль и Ростов Великий глазами 
балканского путешественника, 1892 : [об открытии балканским путешественником Иосифом (Джузеппе) 
Модричем двух древнерусских городов] / Ярослав Смирнов ; рисунки Игоря Сакурова ; [Министерство 
культуры Российской Федерации, Ростовский кремль]. - Ярославль : Академия 76 ; Ростов Великий : 
Государственный музей-заповедник "Ростовский кремль", 2018. - 383, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 
19 см.На обороте тит. л.: Музей-заповедник Ростовский кремль. 135 лет; На с. 1: Ростовский кремль. 
Музей с 1883. - Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте. - Экз. № 1600138-К с автогр. автора. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-9500993-7-3. - ISBN 978-5-906040-67-1. 
  244. Смыслов, Олег Сергеевич (воен. историк, писатель). Маршал Толбухин / Олег Смыслов. 
- Москва : Вече, 2015. - 349, [2] с., [8] л. ил., к., факс. ; 21 см. - (Кавалеры ордена "Победа"). Библиогр.: 
с. 345-350. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-4444-2420-9.Эта книга - рассказ об удивительной судьбе 
Федора Ивановича Толбухина - человека, прошедшего путь от вольноопределяющего Русской 
императорской армии до Маршала Советского Союза. Храбрость и способности будущего маршала 
стали очевидны современникам еще в годы Первой мировой войны. После революции штабс-капитан 
Толбухин присоединился к большевикам и вступил в Красную армию. Началось его восхождение к 
новым вершинам. События Великой Отечественной войны сделали Ф. И. Толбухина одним из самых 
известных советских военачальников, ег вклад в разгром врага был по достоинству оценен 
правительством, и потому Ф. И. Толбухин стал кавалером ордена "Победы" . 
  245. Морозовы-Борки / [автор-составитель] С. В. Фокин : [сборник]. - Рязань : РИНФО, 2017-. 
- 22 см. Это книга об истории села Морозовы-Борки, близлежащих сел и поселков, ранее входивших в 
Морозово-Борковскую волость Сапожковского уезда Рязанской губернии. Публикуются списки всех 
морозовоборковцев и собчаковцев, участвовавших в Великой Отечественной войне, а также стихи, 
дневники и воспоминания. Издание представляет из себя сборник воспоминаний жителей села 
Морозовы-Борки о войне, гонениях на церковь со стороны советской власти, а также списки погибших и 
без вести пропавших на Великой Отечественной войне.Т. 8: Собчаково, Александро-Прасковьинка, 
Дмитриевка (Лупиловка), Ширино, Красные Борки, Культура, Касное Ширино, Новый Мир, Потерянный 
Рай, Проявное . - Рязань : Рязанская областная типография, 2021. - 255 с. : ил., портр., факс.На 
обороте тит. л.: авт.-сост. С. В. Фокин (от Мусатовых). - 16+. - 150 экз. - ISBN 978-5-91255-330-
1.Восьмой том историко-литературного издания "Морозовы-Борки", как и предыдущие, - это результат 
кропотливой работы с архивными документами, сбора воспоминаний сельчан, фотографий... 
Надеемся, что читателям будет интересна предлагаемая подборка материалов военной тематики: о 
героических усилиях и стойкости труженников тыла Сапожковской земли, в том числе и 
морозовоборковцев внесших свой вклад в победу нашей страны над фашистскими захватчиками; об 
участниках Первой мировой войны и Великой Отечественной войны; сводный список участников 
Великой Отечественной войны по селу Собчаково. Читателей не оставят равнодушными воспоминания 
ряда авторов, написанные с теплотой и любовью о наших земляках, их судьбах в различные периоды 
истории страны, также интересно будет узнать, откуда появились в с. Морозовы-Борки необычные 
фамилии, и почему русины, населявшие Холмскую Русь, оказались в Сапожсковском крае.  
Православная тематика представлена публикацией переписки З. П. Никитковой-Талалаевой с 
митрополитом Симоном, Рязанским и Касимовским; найденными дополнительными сведениями о 
священно-церковнослужителях наших сел Морозовы-Борки и Собчаково; архивными данными об 
игумене Гликерии (Сорокине) - праведнике Сапожковской земли, родившемся в селе Черная Речка 
Сапожковского уезда Рязанской губернии, а также и другими материалами. 



  246. Соколова, Галина Витальевна. Традиционная одежда Рязанской губернии XIX - XX вв. в 
собрании Сергиево-Посадского государственного историко-художественного музея-заповедника : 
[альбом] / Соколова Г. В. ; Сергиево-Посадский государственный историко-художественный музей-
заповедедник. - Москва : Северный паломник, 2021. - 289, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 26 см. Библиогр.: 
с. 287-290. - 800 экз. - ISBN 978-5-94431-431-4. - Изображение. Текст (визуальные) : 
непосредственные.Альбом «Традиционная одежда Рязанской губернии XIX – XX вв. в собрании 
Сергиево-Посадского государственного историко-художественного музея-заповедника», опубликован в 
издательстве «Северный паломник». Автор текста – ведущий научный сотрудник отдела «Русское 
народное и декоративно-прикладное искусство XVIII-XXI вв.» Г. В. Соколова. Сергиево-Посадский 
музей обладает одним из самых крупных и разнообразных собраний традиционной одежды Рязанской 
губернии XIX – XX веков (около 1000 предметов). В рязанскую коллекцию входят праздничные и 
траурные костюмные комплекты, женские и девичьи головные уборы, бисерные украшения, обрядовая 
и детская одежда. Часть экспонатов ранее была введена в научный оборот путём публикации в 
научных сборниках и популярных изданиях, экспонирования на временных выставках. Формируя состав 
альбома, автор ставил перед собой задачу дать представление о наиболее выразительных в 
художественном отношении традиционных комплектах и отдельных предметах одежды, аксессуарах, 
редких образцах узорного ткачества и вышивки, хранящихся в собрании СПМЗ. Предпочтение отдано 
наиболее архаичным формам, которые прослеживаются в крое или в украшении. Значительная часть 
предметов (свыше пятисот) составила иллюстративный ряд. Материал в альбоме расположен по 
региональному принципу. Он представляет традиционную крестьянскую одежду из пяти рязанских 
регионов, выбор которых обусловлен составом музейного собрания: Мещёрского края, Сапожковского, 
Михайловского, Ряжского и Скопинского уездов. Альбом состоит из введения, пяти глав, заключения и 
приложений. В приложениях – перечень экспедиций, словарь терминов, использованная литература, 
принятые сокращения. . 
  247. Стрельцы-молодцы, бабы-дуры и узелки Ольги Олонцевой / автор идеи и руководитель 
проекта Юлия Иванова. - Москва : Северный паломник, 2021. - 209, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. - 
(Секрет мастера ; вып. 2).Библиогр.: с. 207. - 800 экз. - ISBN 978-5-94431-426-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственное.Вторая книга из серии «Секрет мастера» представляет творчество Ольги 
Михайловны Олонцевой. Ее имя, равно как и ее методики работы с традиционной куклой, уже хорошо 
известны современным мастерам-кукольникам России. Она живет и работает в городе Великий 
Новгород и более двадцати лет изучает, создает реконструкции и придумывает новые текстильные 
проекты для выставок и фестивалей. Каждое творение мастера всегда определяет состояние его души. 
В работах Ольги Олонцевой живут доброта, юмор, любовь к экспериментам. Она никогда не 
останавливается на достигнутом, свои знания и умения с легкостью и необыкновенной щедростью 
передает ученикам и единомышленникам. А теперь ее находки и эксперименты стало возможным 
увидеть и в нашей книге, ведь здесь впервые публикуются материалы из ее экспедиционных сборов по 
Новгородской области и реконструкции старинных кукол, созданные на основе музейных образцов. . 
  248. Григоров, Александр Игоревич (1964-).Рязанцы - Георгиевские кавалеры Великой войны 
1914 - 1918 годов : [в 5 т. : справочник] / А. И. Григоров. - Рязань : [Рязанский областной научно-
методический центр народного творчества],  2020 (Отп. ИП Издательство Викулов К. В.). - 29 см. - 
(Рязанский этнографический вестник / главный редактор В. В. Коростылев ; 62) (Рязанская 
этнографическая энциклопедия / автор и руководитель проекта В. В. Коростылев). - ISBN ISSN: 1819-
2246.Данный справочник является попыткой собрать и систематизировать максимум информации о 
рязанцах, удостоенных в годы Великой войны (1914-1918 годов) награждений орденом святого 
Великомученика Победоносца Георгия любых степеней, Георгиевским оружием, Знаками отличия 
Военного Ордена и Георгиевскими Медалями «За храбрость». С 1914 года нижние чины, награжденные 
Георгиевским крестом, стали именоваться «Георгиевские кавалеры», их всех объединяла воинская 
доблесть, преданность Отечеству. Справочный материал, опубликованный в журнале имеет важное 
значение для патриотического воспитания, для восстановления исторической правды о защитниках 
Отечества, той самой правды, которой не было на протяжении столетия. Трудами В. В. Коростылева, А. 
И. Григорова и их сподвижников эта правда восстанавливается.Т. 4. - 2020. - 1123 с. 
  249. Григоров, Александр Игоревич (1964-).Рязанцы - Георгиевские кавалеры Великой войны 
1914 - 1918 годов : [в 5 т. : справочник] / А. И. Григоров. - Рязань : [Рязанский областной научно-
методический центр народного творчества], 2020 (Отп. ИП Издательство Викулов К. В.). - 29 см. - 
(Рязанский этнографический вестник / главный редактор В. В. Коростылев ; 62) (Рязанская 
этнографическая энциклопедия / автор и руководитель проекта В. В. Коростылев). - ISBN ISSN: 1819-
2246.Данный справочник является попыткой собрать и систематизировать максимум информации о 



рязанцах, удостоенных в годы Великой войны (1914-1918 годов) награждений орденом святого 
Великомученика Победоносца Георгия любых степеней, Георгиевским оружием, Знаками отличия 
Военного Ордена и Георгиевскими Медалями «За храбрость». С 1914 года нижние чины, награжденные 
Георгиевским крестом, стали именоваться «Георгиевские кавалеры», их всех объединяла воинская 
доблесть, преданность Отечеству. Справочный материал, опубликованный в журнале имеет важное 
значение для патриотического воспитания, для восстановления исторической правды о защитниках 
Отечества, той самой правды, которой не было на протяжении столетия. Трудами В. В. Коростылева, А. 
И. Григорова и их сподвижников эта правда восстанавливается.Т. 5. - 2020. - 1354, [2] с. : ил. Имен. 
указ. ко 2-й ч. справ.: с. 1256-1354. 
  250. Толочко, Петр Петрович (1938-).Украина между Россией и Западом : историко-
публицистические очерки / Петр Толочко ; Санкт-Петербургский гуманитарный ун-т профсоюзов. - 
Санкт-Петербург : Изд-во Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов, 2018. - 590 
с., [1] л. портр. ; 21 см. - (Почетные доктора Университета). На 4-й с обл. авт.: акад., д.ист.н., проф. и др. 
Толочко П. П. - На авантит.: К 80-летию со дня рождения П. П. Толочко. - На пер. только загл. сер. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. работы авт. в тексте аннот. - Имен. указ.: с. 583-590. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-7621-0973-4. 
  251. Тополянский, Виктор Давидович (1938-). Изнанка покушения / Виктор Тополянский. - 
Москва : Издательский дом Тончу, 2021. - 536 с. : ил. ; 22 см. Имен. указ.: c. 468-529. - 600 экз. - ISBN 
978-5-91215-201-6. - Текст : непосредственный.В книге раскрывается на основе документального 
расследования череда различных обстоятельств посягательства на жизнь В. И. Ленина, которое 
произошло 30 августа 1918 года. В книге показано, почему странная каторжанка Фаня Каплан, которой 
традиционно приписывают это покушение, не могла его совершить. Данная работа представляет собой 
криминальную хронику в двух частях с прологом и эпилогом и снабжена необходимыми иллюстрациями 
и аннотированным именным указателем. 
  252. Тропин, Николай Александрович. Неизвестный Ридингер / Н. А. Тропин ; Елецкий 
государственный университет им. И. А. Бунина. - Орел : Орлик, 2021. - 215, [1] с. : цв. фот., портр., 
факс., карты ; 26 см.Кн. издана на средства Фонда науч. краевед. Липец. обл. - Библиогр.: с. 199-201. - 
Указ.: с. 206-214. - 500 экз. - ISBN 978-5-903259-84-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  253. Трубецкой, Григорий Николаевич (1873-1930).Воспоминания русского дипломата / Г. Н. 
Трубецкой ; составитель, вступительная статья, комментарии К. А. Залесского. - Москва : Кучково поле, 
2020. - 799, [2] с., [8] л. ил., портр. карт. ; 24 см. На обор. тит. л. свед. об авт. - Рез. англ. яз. - Библиогр. 
в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 727-799. - 12+. - 300 экз. - ISBN 978-5-907171-13-8. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Автор воспоминаний — дипломат и известный публицист князь 
Григорий Николаевич Трубецкой. Его воспоминания охватывают период с 1914 по 1920 год. Во время 
Первой мировой войны он был русским посланником в Сербии, где имел возможность наблюдать 
внутреннюю жизнь Сербии в условиях войны, обстановку в правительственных кругах, в армии, в 
народных массах. После революции он стал одним из руководителей подпольного Правого центра, а 
затем и видным белым политиком на Юге России. Это — своеобразный синтез воспоминаний и 
историко-дипломатического исследования. Воспоминания Г. Н. Трубецкого впервые публикуются на его 
родине и впервые — в полном объеме. Текст сопровождается предисловием, подробными 
комментариями, научно-справочным аппаратом и др. 
  254. Тульский кремль для детей / [главный редактор Н. А. Самсонова ; составление текстов: 
В. Кузнецов ; иллюстрации: В. Сташкевич,  Я. Сташкевич]. - Тула : Свамия, 2020. - 47, [1] с. : цв. ил. ; 32 
см.Победитель конкурса "Книга года". - 1000 экз. - ISBN 978-5-94598-067-2. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  255. Бируни (973-1048).Избранные произведения, 973-1048 / Абу Райхан Беруни ; Академия 
наук Узбекской ССР, Институт востоковедения им. Абу Райхана Беруни. - Ташкент : Изд-во АН УзССР, 
1963-.Парал. тит. л. на узб. яз.[Т.] 4: Фармакогнозия в медицине (Китаб Ас-Сайдана Фи-Т-Тибб) / 
исследование, перевод, примечания и указатели У. И. Каримова ; [ответственный редактор доктор 
филологических наук А. К. Арендс]         . - Ташкент : ФАН, 1974. - 1120 с., [1] л. портр.Посвящ. 1000-
летию со дня рожд. выдающегося хорезмского ученого-энциклопедиста Абу Райхана Беруни. - Указ. в 
прил. в конце кн. 
  256. Филатов, Виктор Васильевич (д-р искусствоведения; 1918-).Помню много... / Виктор 
Филатов. - Москва : Северный Паломник, 2008. - 414, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94431-287-7."Помню много. Помню, правда, в основном зрительно - 
другие виды памяти не так прочны. Вот разве... память сердца. Наверное, это она заставляет меня 
записывать воспоминания, упорядочивать их, соединять в целое. Требовательная это штука - память 



сердца. Сорок девять лет моей жизни были связаны с одним и тем же местом жительства - домом, в 
котором я родился. Обстоятельства жизни в этом доме, доме моего отца, постоянно менялись, но сам 
дом как будто бы оставался прежним. Привязанность к месту..." (Виктор Филатов). - Филатов Виктор 
Васильевич (1918, Москва), исследователь, знаток техники и технологии древнерусского искусства, 
реставратор монументальной и станковой темперной живописи. Окончил Московский текстильный 
институт, художник-технолог (1941). Кандидат искусствоведения (1963). С 1945 года работал в ГЦХРМ, 
с 1950 по 1960 год заведовал отделом реставрации станковой темперной живописи. С 1960 по 1974 год 
— заместитель директора ВЦНИЛКР, позже работал главным художником в институте 
«Спецпроектреставрация» объединения «Росреставрация». С 1947 года занимается реставрацией и 
разработкой методов реставрации монументальной живописи в Центральной России, Новгороде, 
Эстонии, Средней Азии, Болгарии и Албании. Преподавал реставрацию и технологию живописи, 
русской и западноевропейской, в ряде высших учебных заведений. Автор учебников, учебных и 
методических пособий. 
  257. Фочкин, Олег Вячеславович. Прогулки по Октябрьскому полю и окрестностям / Фочкин 
Олег Вячеславович. - Москва : Лингва-Ф, 2021. - 135, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 21х24 см. - (Жизнь в 
окружении истории). Библиогр.: с. 134. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91477-057-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  258. Фроянов, Игорь Яковлевич (1936-).Древняя Русь : опыт исследования истории 
социальной и политической борьбы : монография / И. Я. Фроянов. - Москва : Академический проект, 
2021 . - 659, [1] с. ; 22 см. - (История России: Древняя Русь).Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-8291-3786-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  259. Фрумкин, Константин Григорьевич. Пассионарность : приключения одной идеи / К. Г. 
Фрумкин. - Изд. стер. - Москва : URSS : ЛИБРОКОМ, 2021. - 223 с. ; 22 см. Библиогр. в примеч.: с. 211-
223. - ISBN 978-5-397-07827-6.Настоящая книга посвящена теории пассионарности - важнейшей части 
наследия Л. Н. Гумилева, оказавшей большое воздействие на российскую культуру и социально-
философскую мысль последних десятилетий. В книге дается обзор предшествовавших теории 
Гумилева западных и российских философских, психологических и социологических учений, бывших 
источниками пассионарной теории либо содержащих сходные идеи. Впервые представлен подробный 
рассказ о всех важнейших попытках обосновать, развить либо реформировать теорию пассионарности, 
сделанных в последние 30 лет. Анализируются важнейшие теоретические проблемы пассионарной 
теории, рассматривается, как она влияла на российскую культуру в последнее время. Книга адресована 
культурологам, философам, социологам и представителям других гуманитарных дисциплин, а также 
широкому кругу заинтересованных читателей. . 
  260. Чекмарёв, Владимир Михайлович. Россия в английской графике, 1917 - 1938 гг. / В. М. 
Чекмарёв. - Москва : издательский Дом ТОНЧУ, 2021. - 638, [1] с. : ил., факс. ; 24 см.Победитель 
конкурса "Книга года". - Библиогр. в примеч.: с. 628-631. - Указ. имен: с. 632-635. - Топогр. указ.: с. 636-
638. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-196-5. 
  261. Черкасова, Марина Сергеевна. Купец Г. М. Фетиев: исследование и архив / М. С. 
Черксова ; Государственный архив Вологодской области, Северное отделение Археогрфической 
комиссии РАН. - Вологда : Древности Севера, 2020. - 256, [1] с. : ил., портр., факс., цв. ил. ; 23 
см.Библиогр.: с. 236-245 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-93061-168-7. - Текст (визуальный) 
: непосредственный.В книге рассмотрена биография и торгово-предпринимательская деятельность 

богатейшего вологодского купца второй половины ХVII в. Гаврилы Мартыновича Фетиева. 
Повествование построено на анализе большого количества разнообразных источников, 
опубликованных и архивных. Значительное внимание уделено реконструкции купеческого архива, 
включающего более сотни номеров документов. Издание предназначено специалистам-историкам, 
источниковедам, краеведам и широкому кругу читателей, интересующихся прошлым нашего Отечества. 
  262. Черненко, Аля Григорьевна. Целебные свойства народного костюма / Аля Черненко ; 
[редакторы: Тамара Ерегина, Екатерина Котова ; фотографии: Светлана Смирнова и др.]. - Москва : 
Северный паломник, 2018. - 320, [2] с. : цв. ил. ; 20х22 см. Библиогр.: с. 319-320. - ISBN 978-5-94431-
385-0. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга о народном костюме Великого Новгорода. Это 
напоминание читателям — наследниками какой мудрости и красоты они являются. Автор поделился с 
нами радостью от встречи с прекрасным. Великие народы никогда не уничтожали того, что было 
прежде. Наши предки знали — высокая культура может произрастать только из могучих корней. 
Пришла и нам пора познать корни древа своего, узнать о целебных свойствах народного костюма. 
  263. Шафиков, Ягсуф Долмаганович (1937-).Кто водрузил Знамя Победы над Рейхстагом … / 
Ягсуф Шафиков. - Казань : Слово, 2015. - 302, [1] с. : ил., портр., факс. ; 25 см.На обл. : Победа! 70 лет. - 



Текст на рус. и тат. яз. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-98356-275-2. 
  264. Шейерман, Ольга Ивановна. Традиционный русский костюм Пермского края. Рубахи : 
середина XIX - начало XX века : монография / О. И. Шейерман ; [предисловие: А. В. Черных]. - Пермь : 
[б. и.], 2021. - 357, [2] с. : ил. ; 27 см.На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 356-357 (38 назв.) и в списке 
сносок: с. 354-356. - 500 экз. - ISBN 978-5-907334-31-1. 
  265. Шилин, Виктор Григорьевич. Федякино, Федякино, родимые края : история родного села 
/ Виктор Шилин ; автор вступительной статьи Н. С. Анисимова. - Рязань : Издатель Ситников, 2021. - 
182, [1] с. : ил., портр., факс. ; 24 см. Библиогр.: с. 179. - 200 экз. - ISBN 978-5-902420-90-3.Книга 
посвящена жизни одного из древнейших поселений Рыбновского района Рязанской области со времён 
незапамятных до начала XXI века. Большое место в ней уделяется судьбам жителей Федякина как его 
владельцам эпохи крепостного права, среди которых были яркие исторические личности, так и 
современникам автора. 
  266. Эйдельман, Натан Яковлевич (1930-1989).Твой восемнадцатый век ; Грань веков ; Твой 
девятнадцатый век : полное издание в одном томе / Натан Эйдельман. - Москва : Альфа-Книга, 2017. - 
791, [4] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Полное издание в одном томе). На обороте тит. л. авт.: писатель и 
историк Натан Эйдельман. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9922-2010-0. 
  267. Яковлева, Галина Владимировна (канд. ист. наук). Оборона Советского Заполярья : 
[для младшего школьного возраста] / Галина Яковлева ; [художники Благой Борисов, Валентина 
Дудникова]. - Выборг : Военный музей Карельского перешейка, 2020. - 32 с. : ил., портр., цв. ил., карты ; 
28 см.Тит. л. отсутствует. - Описание сост. по кн. в целом. - Загл. в макете: "За оборону Советского 
Заполярья". - 1000 экз. - ISBN 978-5-6042192-9-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. Историк 
Галина Яковлева провела свое детство в Гаджиево, городе подводников Северного флота. Её рассказ 
об обороне Советского Заполярья открывает серию книг для младшего школьного возраста о Великой 
Отечественной войне. Именно здесь, на крайнем Севере, враг был остановлен уже к осени 1941 года! 
Дети смогут узнать о полярных конвоях, о подвигах красноармейцев, летчиков, моряков Северного 
флота, а также о том, как жители Кольского полуострова своим мужеством и упорным трудом 
приближали победу нашей Родины. 
 

 
ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

    
                        268. Антипова, Елена Вячеславовна. Керамическая Россия = Ceramic Russia : гончарные 
заводы Российской Империи рубежа XIX-XX веков : справочные данные с марками / Елена Антипова. - 
Саратов : Амирит, 2020. - 359, [1] с. : ил., цв. ил., факс. ; 26 см.Победитель конкурса "Книга года". - 
Библиогр.: с. 316-352 и в конце гл. - 18+. - 300 экз. - ISBN 978-5-00140-669-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  269. Герчик, Александр. Биржа для блондинок / Александр Герчик, Татьяна Лукашевич. - 
Москва : Альпина Паблишер, 2020 (т.е.2019). - 175, [1] с. : ил. ; 22 см.16+. - ISBN 978-5-9614-7016-1. 
  270. На взлёт : восемь уроков непрерывного роста бизнеса / Майкл Сильверстайн, Дилан 
Болден, Руне Якобсен, Рохан Саджай ; [перевод с английского И. Павловой]. - Москва : Просвещение, 
2017(т.е. 2016). - 381 с. ; 24 см. На тит. л. и обл.: The Boston consulting group. - Библиогр.: с. 376-377 и в 
примеч.: с. 358-375. - 3000 экз. - ISBN 978-5-09-045138-3. 
  271. Андрейчиков, Александр Валентинович (1955-). Наука и искусство принятия решений 
: учебник / А. В. Андрейчиков, О. Н. Андрейчикова. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, макет 2021. - 22 см.На 4-
й с. обл. авт.: А. В. Андрейчиков - д-р техн. наук, проф., О. Н. Андрейчикова - д-р техн. наук, проф. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Предлагаемое издание представляет собой уникальную 
коллекцию методов принятия решений. Первая книга посвящена описанию основных проблем принятия 
решений, классификации соответствующих задач (задач оптимизации, линейного программирования, 
многоэтапного оптимального выбора и т. п.) и принятию решений в условиях определенности и 
условиях риска. Во второй книге рассматриваются метод анализа иерархий, в том числе семейство 
методов анализа иерархий ELECTRE, динамические задачи принятия решений, принятие решений на 
основе нечетких моделей, поддержка процессов принятия решений с использованием проблемно-
ориентированных знаний, а также вопросы многокритериального выбора в условиях неопределенности. 
Третья книга посвящена подходам к решению задач коллективного выбора, а также методам генерации 
решений. Учебник предназначен для студентов и специалистов, профессионально занимающихся 
теорией и методологией принятия решений, и содержит многочисленные примеры решения 



практических задач из различных предметных областей. Издание будет полезно всем интересующимся 
как теоретической, так и практической стороной теории принятия решений и смежной проблематики.Кн. 
3: Подходы к решению задач коллективного выбора ; Методы генерации решений. - 2021. - 247, [1] с. : 
ил., табл.Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-9710-8070-1. 
  272. Андрейчиков, Александр Валентинович (1955-).Наука и искусство принятия решений : 
учебник / А. В. Андрейчиков, О. Н. Андрейчикова. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, макет 2021. - 22 см.На 4-й 
с. обл. авт.: А. В. Андрейчиков - д-р техн. наук, проф., О. Н. Андрейчикова - д-р техн. наук, проф. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Предлагаемое издание представляет собой уникальную коллекцию 
методов принятия решений. Первая книга посвящена описанию основных проблем принятия решений, 
классификации соответствующих задач (задач оптимизации, линейного программирования, 
многоэтапного оптимального выбора и т. п.) и принятию решений в условиях определенности и 
условиях риска. Во второй книге рассматриваются метод анализа иерархий, в том числе семейство 
методов анализа иерархий ELECTRE, динамические задачи принятия решений, принятие решений на 
основе нечетких моделей, поддержка процессов принятия решений с использованием проблемно-
ориентированных знаний, а также вопросы многокритериального выбора в условиях неопределенности. 
Третья книга посвящена подходам к решению задач коллективного выбора, а также методам генерации 
решений. Учебник предназначен для студентов и специалистов, профессионально занимающихся 
теорией и методологией принятия решений, и содержит многочисленные примеры решения 
практических задач из различных предметных областей. Издание будет полезно всем интересующимся 
как теоретической, так и практической стороной теории принятия решений и смежной проблематики.Кн. 
1: Принятие решений : условия определенности. Условия риска. - 2021. - 239 с. : ил. Библиография в 
конце глав. - ISBN 978-5-9710-7604-9. 
  273. Андрейчиков, Александр Валентинович (1955-). Наука и искусство принятия решений 
: учебник / А. В. Андрейчиков, О. Н. Андрейчикова. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, макет 2021. - 22 см.На 4-
й с. обл. авт.: А. В. Андрейчиков - д-р техн. наук, проф., О. Н. Андрейчикова - д-р техн. наук, проф. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Предлагаемое издание представляет собой уникальную 
коллекцию методов принятия решений. Первая книга посвящена описанию основных проблем принятия 
решений, классификации соответствующих задач (задач оптимизации, линейного программирования, 
многоэтапного оптимального выбора и т. п.) и принятию решений в условиях определенности и 
условиях риска. Во второй книге рассматриваются метод анализа иерархий, в том числе семейство 
методов анализа иерархий ELECTRE, динамические задачи принятия решений, принятие решений на 
основе нечетких моделей, поддержка процессов принятия решений с использованием проблемно-
ориентированных знаний, а также вопросы многокритериального выбора в условиях неопределенности. 
Третья книга посвящена подходам к решению задач коллективного выбора, а также методам генерации 
решений. Учебник предназначен для студентов и специалистов, профессионально занимающихся 
теорией и методологией принятия решений, и содержит многочисленные примеры решения 
практических задач из различных предметных областей. Издание будет полезно всем интересующимся 
как теоретической, так и практической стороной теории принятия решений и смежной проблематики.Кн. 
2: Принятие решений в условиях неопределенности : от метода анализа иерархий до нечетких 
моделей. - 2021. - 792 с. : ил., табл. Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-9710-7605-6 (мягкий переплёт). 
  274. Старобина, Елена Михайловна. Профессиональная ориентация лиц с учетом 
ограниченных возможностей здоровья : учебное пособие / Е. М. Старобина, Е. О. Гордиевская, И. Е. 
Кузьмина. - 2-е издание. - Москва : Форум : ИНФРА-М, 2021. - 351 с. ; 22 см. Библиография: с. 235-244 
(148 названий). - 200 экз. - ISBN 978-5-00091-745-9 (Форум). - ISBN 978-5-16-016485-4 (ИНФРА-М, print). 
- ISBN 978-5-16-103542-9 (ИНФРА-М, online). 
  275. Ярцов, Аникита Сергеевич. Российская горная история / А. С. Ярцов ; Санкт-
Петербургский горный университет, Государственный архив Свердловской области, Музей истории 
Екатеринбурга. - Екатеринбург : Издательский дом Баско, 2018. - 24 см. На авантитуле: Издание 
осуществлено при финансовой поддержке Уральской горно-металлургической компании. - На обороте 
обложки: Библиотека горного института. Рукопись 1810 г. публикуется впервые.Кн. 1: Уральская часть : 
[рукопись 1810 г.] / [главный редактор А. Казакова ; руководитель проекта И. Короткова ; составители: 
А. Казакова, Н. Корепанов ; научный редактор, автор исторического и археографического предисловий, 
исторических комментариев Н. Корепанов]. - 2018. - 378 с., [1] л. цв. портр., [24] л. цв. ил., карт., 
факс.Победитель конкурса "Книга года". - Именной указатель: с. 345-351. - Географический указатель: 
с. 352-366. - Библиография в тексте. - 500 экз. - ISBN 978-5-91356-373-6. В начале XIX в. выдающийся 
специалист и организатор горного дела России Аникита Ярцов подготовил 11-томный рукописный 
трактат «Российская горная история». Работа на тот момент не имела аналогов и содержала базовую 



информацию по истории и современному для А. С. Ярцова состоянию горнозаводской 
промышленности России. Четыре тома рукописи посвящены Уралу и названы автором «Уральская 
часть». Работа не была завершена и два века практически не вводилась в научный оборот, имя А. С. 
Ярцова оказалось почти забытым. Настоящее издание представляет собой первый том «Уральской 
части» рукописи и позволяет в полной мере оценить грандиозный замысел автора.  Это первая 
публикация рукописи за 200 лет. К книге составлены исторические и археографические предисловия и 
комментарии, словарь редких и устаревших слов, именной и географический указатели. Все четыре 
книги "Уральской части" будут изданы до 2021 г. В планах издательства опубликовать все 11 книг. 
Подлинник рукописи хранится в отделе редких книг библиотеки Петербургского горного университета. 
До сих пор к ней имеет доступ крайне ограниченный круг специалистов-археографов и историков, и за 
двести лет из нее были опубликованы лишь несколько разрозненных отрывков. Одна из причин этого – 
сложность прочтения и обработки рукописного текста, содержащего обильную авторскую правку. 
Публикация рукописи А. С. Ярцова несомненно является прорывом в изучении истории 
промышленности России. Её издание является настоящим событием, как в исторической науке, так и в 
издательском деле. Издание адресовано специалистам-историкам и всем интересующимся историей 
Урала и российской промышленности. 
  276. Ярцов, Аникита Сергеевич. Российская горная история / А. С. Ярцов ; Санкт-
Петербургский горный университет, Государственный архив Свердловской области, Музей истории 
Екатеринбурга. - Екатеринбург : Издательский дом Баско, 2018. - 24 см. На авантитуле: Издание 
осуществлено при финансовой поддержке Уральской горно-металлургической компании. - На обороте 
обложки: Библиотека горного института. Рукопись 1810 г. публикуется впервые. Кн. 4: Уральская часть : 
[рукопись 1814-1815 гг.] / научный редактор Н. С. Корепанов. - 2021. - 335, [9] с., [20] л. цв. ил., карт., 
факс. Победитель конкурса "Книга года". - 500 экз. - ISBN 978-5-91356-306-4. 
  277. Ярцов, Аникита Сергеевич. Российская горная история / А. С. Ярцов ; Санкт-
Петербургский горный университет, Государственный архив Свердловской области, Музей истории 
Екатеринбурга. - Екатеринбург : Издательский дом Баско, 2018. - 24 см. На авантитуле: Издание 
осуществлено при финансовой поддержке Уральской горно-металлургической компании. - На обороте 
обложки: Библиотека горного института. Рукопись 1810 г. публикуется впервые. Кн. 3: Уральская часть : 
[рукопись 1812-1813 гг.] / научный редактор Н. С. Корепанов. - 2020. - 415, [9] с., [36] л. цв. ил., карт., 
факс. Победитель конкурса "Книга года". - 500 экз. - ISBN 978-5-91356-393-4. 
  278. Ярцов, Аникита Сергеевич. Российская горная история / А. С. Ярцов ; Санкт-
Петербургский горный университет, Государственный архив Свердловской области, Музей истории 
Екатеринбурга. - Екатеринбург : Издательский дом Баско, 2018. - 24 см. На авантитуле: Издание 
осуществлено при финансовой поддержке Уральской горно-металлургической компании. - На обороте 
обложки: Библиотека горного института. Рукопись 1810 г. публикуется впервые.Кн. 2: Уральская часть : 
[рукопись 1810 г.] / научный редактор Н. С. Корепанов. - 2019. - 295, [7] с., [24] л. цв. ил., факс., 
карт.Победитель конкурса "Книга года". - 500 экз. - ISBN 978-5-91356-377-4. 
  279. Эрисман, Портер.Вселенная Alibaba.com : как китайская интернет-компания 
завоевала мир / Портер Эрисман ; [пер. Тамары Эудельман]. - Москва : Individuum, 2016. - 323 с. ; 21 
см.16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9907227-8-1.  
 

 
ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ. ВОЕННОЕ ДЕЛО                 
                        

   
  280. Бикмеев, Михаил Ахметович. Легендарная 16-я (112-я) гвардейская Башкирская 
кавалерийская дивизия : история создания и боевых действий на фронте / М. А. Бикмеев. - Уфа : Китап 
: [Башкортостан], 2020. - 115, [20] с., [2] л. цв. ил. : ил., портр., факс. ; 25 см.75-летию Великой Победы 
посвящается. - 1000 экз. - ISBN 978-5-295-07502-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  281. Бонду, Эрик. Энциклопедия оружия в 1000 иллюстраций / Эрик Бонду, Жан-Жак 
Пьетрарю ; перевод с французского А. Г. Кавтаскина. - Москва : Астрель : АСТ, 2003. - 127 с. : цв. ил. ; 
36 см.На обл. авт. не указаны. - ISBN 5-17-012317-5 (АСТ). - ISBN 5-271-04109-3 (Астрель). 
  282. Васильева, Наталья Дмитриевна. Книга юного политика : для детей среднего 
школьного возраста / Н. Д. Васильева, А. В. Седалищева ; [автор вступительного слова П. Г. Гоголев] ; 
художники: Маргарита Яковлева [и др.]. - Якутск : Бичик, 2020. - 46, [1] с. : ил., портр.Библиогр.: с. 46. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-7596-6218-8. 
  283. Катализаторы политических переворотов : от акций протеста к смене власти : анализ 



и моделирование процессов дестабилизации на примере модернизирующихся социально-политических 
систем / [А. В. Коротаев [и др.] ; ответственные редакторы: А. В. Коротаев [и др.] ; Национальный 
исследовательский университет "Высшая школа экономики", Факультет социальных наук, Лаборатория 
мониторинга рисков социально-политической дестабилизации. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2021. - 446 
с. : ил., портр., табл. ; 22 см. Авт. указаны на обороте тит. л. и в конце кн. - Библиогр.: с. 379-440. - Др. 
произвед. авт. в конце кн. - ISBN 978-5-9710-8068-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  284. Мусиенко, Виктор Андреевич (1937-). Миротворцы и Воздушно-десантные войска / В. 
А. Мусиенко. - Москва : Типография "Новости", 2012. - 123 с. : ил., портр., карт. ; 30 см. Библиогр.: с. 
122. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88149-586-2. 
  285. Пислегина, Марина Юрьевна. ППШ: Победа. Память. Шпагин : о жизни и 
деятельности конструктора-оружейника / Марина Пислегина. - Вятка : О-Краткое, 2021. - 103 с. : ил., 
фот., портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 95-102. - 12+. - 600 экз. - ISBN 978-5-91402-265-2. - Текст (визуальный) 
: непосредственный. 
  286. Реализация социального партнерства на региональном уровне : опыт, проблемы, 
перспективы : [монография / Д. В. Лобок, Г. М. Бирженюк, А. А. Васецкий [и др.] ; научный редактор: А. 
С. Запесоцкий, член-корреспондент РАН, доктор культурологических наук, профессор, заслуженный 
деятель науки РФ] ; Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов. - Санкт-Петербург : 
Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов, 2018. - 127 с. : табл. ; 21 см. - 
(Социально-трудовые конфликты ; вып. 7).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 104-111. - 500 
экз. - ISBN 978-5-7621-0959-8.Монография посвящена исследованию системы социального партнерства 
в субъектах Российской Федерации на современном этапе. В исследовании рассмотрены особенности 
становления и развития социального партнерства в России, проведен анализ деятельности 
трехсторонних комиссий в регионах субъектов РФ, выявлены проблемы и проведена оценка 
эффективности их работы, разработаны рекомендации по совершенствованию социального 
партнерства на региональном уровне. 
  287. Фрунзе, Михаил Васильевич (революц., гос. и воен. деятель; 1885-1925).Военная 
доктрина Красной Армии : [сборник значительных работ М. В. Фрунзе] / Михаил Фрунзе. - Москва : 
Родина, 2018. - 238, [1] с. ; 21 см. - (Книги основателей Красной Армии). На обл.: 100 лет РККА. - 16+. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-907024-21-2. 
 

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   
                        

    
                        288. Банкротство и финансовое оздоровление субъектов экономики : монография / А. Н. 
Ряховская, С. Е. Кован, В. Н. Алферов [и др.] ; под ред. А. Н. Ряховской. - Москва : Юрайт, 2020. - 152, 
[1] с., табл. ; 25 см. - (Актуальные монографии). Авторы указаны на 5-й с. - Библиография: с. 120-153. - 
ISBN 978-5-534-11475-1 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  289. Дзержинский, Феликс Эдмундович (1877-1926).Государственная безопасность / 
Феликс Дзержинский. - Москва : Родина, 2021. - 253, [3] с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. - (Советский 
век).Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-00180-133-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  290. Еременко, Андрей Александрович.От Рима к Византии: нотариальная деятельность и 
свет христианской традиции : научно-популярное издание / А. А. Ерёменко, И. В. Москаленко ; 
Благотворительный фонд Храма Благоверного князя Игоря Черниговского и мучеников Маркиана и 
Мартирия. - Коломна : Издательский дом "Лига", 2020. - 161, [3] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 29 см.На 
переплете авторы не указаны. - Победитель конкурса "книга года". - Библиография: с. 159-161 и в 
подстрочных примечаниях. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98932-091-2. 
  291. Макушев, Валентин Васильевич.Госавтоинспекция Рязанской области : на страже 
безопасности дорожного движения : 85-летию Госавтоинспекции посвящается / [Макушев Валентин 
Васильевич]. - Рязань : Рязанская областная типография, 2021. - 209, [3] с. : ил., портр., цв. ил. ; 30 
см.Авт. указан в вып. дан. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91255-335-6. 
  292. Надежные стражи Рязанской земли: к 100-летию отечественных органов 
государственной безопасности / над книгой работали: С. Е. Ерофеев [и др.] ; [редактор-составитель: Л. 
Н. Аладышева] ; УФСБ России по Рязанской области. - Рязань : Контраст (ИП Аладышева Г. Е.), 2018. - 
356, [4] с. : ил., портр., факс. ; 30 см.18+. - Экз. № 1599897-В  с автогр. от авторского коллектива. - 500 
экз. - ISBN 978-5-906229-44-1. - Текст (визуальный) : непосредственное. 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


  293. Плевако, Федор Никифорович (1842-1908).И печенеги терзали Россию, и половцы : 
лучшие речи великого адвоката / Ф. Н. Плевако. - Москва : АСТ : V, 2020. - 221, [1] с. ; 21 см. - (Моя 
жизнь).16+. - Экз. № 1599311, № 1599312 с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-123497-3. 
  294. Трудовой арбитраж в сфере коллективных споров : история и современность : 
[монография / А. Ф. Вальковой, Д. В. Лобок (руководители), М. М. Артюхина [и др.] ; научный редактор: 
чл.-корр. РАН, д.культурол.н., проф., засл. деятель науки РФ А. С. Запесоцкий]. - Санкт-Петербург : 
Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов, 2017. - 116 с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Социально-трудовые конфликты ; вып. 3). Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 89-92, в 
подстроч. примеч. и в тексте. - 500 экз. - ISBN 978-5-7621-0936-9.  
 

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

    
                       295. Горькавый, Николай Николаевич (физик, писатель). Неоткрытые миры : [истории о 
неразгаданных научных тайнах : для среднего школьного возраста] / Ник Горькавый ; [иллюстрации 
Кирилла Гарина]. - Москва : АСТ, 2018. - 285, [2] с., [8] л. ил., портр., цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Библиотека 
вундеркинда.  Научные сказки).6+. - Экз. № 1599323 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-109565-
9. 
  296. Культурные точки Сахалинской области : областные учреждения культуры города 
Южно-Сахалинска : путеводитель / Министерство культуры и архивного дела Сахалинской области, 
Сахалинская областная универсальная научная библиотека ; редакторы-составители: Т. Н. Арентова, 
М. В. Суханова ; редактор: В. В. Семенчик. - Южно-Сахалинск : [б. и.], 2020. - 63, [1] с. : портр., ил., 
карты ; 18х22 см.1000 экз. - ISBN 978-5-89290-391-2.Издание содержит краткую справочную 
информацию о государственных учреждениях культуры Сахалинской области, расположенных в Южно-
Сахалинске. Каждая статья включает историческую справку, сведения об основных направлениях 
деятельности, контактную информацию. Издание дополняет карта (схема) Южно-Сахалинска, с 
помощью которой можно выстроить свой собственный маршрут по культурным точкам и познакомиться 
с ними подробнее. 
  297. Культурология: имя собственное : (к 70-летию Андрея Яковлевича Флиера) : 
коллективная монография / Астафьева О. Н., Багдасарьян Н. Г., Брусиловская Л. Б. [и др.] ; научный 
редактор: Ирина Викторовна Малыгина ; Научная ассоциация исследователей культуры, Научно-
образовательное культурологическое общество (Московское отделение НОКО). - Москва : Согласие, 
2021. - 404, [1] с. ; 22 см. На 400-й с. авт.: доктора филос. наук, профессора Астафьева О.Н., 
Багдасарьян Н.Г., канд. культурологии Брусиловская Л.Б. - Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: 
с. 399, в конце ст. и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-907038-68-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  298. Многогранность человеческого капитала: культурные и социальные основания : 
коллективная монография / Астафьева О. Н., Делокаров К. Х., Егоров В. К. [и др.] ; общая редакция и 
составление О. Н. Астафьевой и О. В. Шлыковой ; Международная ассоциация университетских 
профессоров и доцентов, LAUPL неправительственная организация - официальный партнер ЮНЕСКО, 
Научно-образовательный центр "Гражданское общество и социальные коммуникации", Кафедра 
ЮНЕСКО Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства 
и государственной службы при Президенте РФ, Арктический государственный институт культуры и 
искусств. - Москва : Согласие, 2019. - 293, [1] с. : табл. ; 22 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - На с. 
289-291 авт.: Астафьева О. Н. - д.филос.н., проф., Делокаров К. Х. - д.филос.н., проф., Егоров В. К. - 
д.филос.н., проф. [и др.]. - Текст рус., англ. - Библиография: с. 269-288. - ISBN 978-5-907038-26-4.В 
коллективной монографии раскрываются теоретические и прикладные аспекты исследования 
человеческого капитала, представленные в фокусе социально-гуманитарного измерения, 
позволяющего выявить его многогранность и многомерность. Человеческий капитал рассматривается 
как сложный интегративный феномен, в котором культура в широком понимании ее как 
смыслосозидающей силы способна направить социальные и технологические изменения в 
гуманистическое русло и укрепить перспективы будущего развития человечества. Особое внимание 
уделяется культурологической трактовке человеческого капитала, а также практико-управленческим 
аспектам его использования с целью позитивных комплексных изменений. В контексте модернизации 
раскрываются особенности инновационного управления в сфере культуры, дается оценка внедрения 
проектного подхода как инструмента культурной политики. Издание адресовано как специалистам, так и 



широкому кругу читателей, проявляющих интерес к результатам и последствиям социокультурных 
изменений, характеризующим новые цивилизационные поворотов. Монография рекомендуется в 
качестве учебного материала преподавателям и обучающимся в магистратуре и аспирантуре для 
использования в курсах "Проектное управление", "Управление в социокультурной сфере", "Управление 
персоналом", "Культурный менеджмент" и др. . 
  299. Прикладная культурология : энциклопедия / [Аванесова Г. А. и др.] ; под редакцией И. 
М. Быховской. - Москва : Согласие, 2019. - 843, [1] с. ; 24 см. Библиогр. в конце ст. - Имен. указ.: с. 797-
[833]. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907038-18-9. 
  300. Университетские встречи - 2 : [сборник ] / Санкт-Петербургский гуманитарный 
университет профсоюзов ; [составитель и научный редактор Г. М. Бирженюк]. - СПб. : Изд-во СПбГУП, 
2003. - 500, [1] с. : цв. ил., портр. ; 35 см. - ISBN 5-7621-0133-9 (в пер.). Сборник содержит материалы 
встреч в Театрально-концертном комплексе Санкт-Петербургского Гуманитарного университета 
профсоюзов студентов и преподавателей с выдающимися деятелями культуры, науки, образования, 
политики. Для студентов, аспирантов.  
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
  301. Алмазова, Елена Самсоновна. Логопедическая работа по восстановлению голоса у 
детей : [учебное пособие для дефектологических факультетов педагогических институтов]. - Москва : 
Просвещение, 1973. - 148, [2] с. : ил., табл. ; 22 см. Библиогр.: с. 147-149. - 27000 экз. 
  302. Белошистая, Анна Витальевна. Математика в начальной школе : методика обучения : 
учебник : для учебных заведений, реализующих программу среднего профессионального образования 
по специальности 44.02.02 "Преподавание в начальных классах" / А.В. Белошистая. - Москва : ИНФРА-
М, 2021. - 314, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Среднее профессиональное образование). На 4-й с. обл. авт.: 
Белошистая А.В., д-р пед. наук, проф. - Библиография: с. 313 (6 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-16-015926-3 (print). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  303. Вылегжанина, Инна Витальевна (1971-).Проект как путешествие: размышления мамы 
и педагога : [методическое издание] / Инна Вылегжанина ; [Центр информационных технологий в 
обучении "Познание"]. - Киров : О-Краткое, 2021. - 83 с. : ил., портр., табл. ; 20х19 см.Сведения об 
авторе на 4-й с. обложки. - На обложке: Познание. Территория открытий. - 500 экз. - ISBN 978-5-91402-
262-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.В книге автор, руководитель Центра информационных 
технологий в обучении "Познание" (г. Киров), делится с читателями своей авторской методикой 
сопровождения родителей дошкольников и младших школьников в разработке вместе с детьми 
технических проектов. Особенность методики состоит в том, что проект рассматривается как 
увлекательное семейное путешествие. . 
  304. Демина, Марина Владимировна. Диктанты и изложения по русскому языку : 8 класс : 
контроль и коррекция знаний, развитие орфографических, пунктуационных умений, формирование 
коммуникативной компетенции учащихся : [ко всем действующим учебникам русского языка] / М. В. 
Демина, Т. Н. Роговик. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Москва : Экзамен, 2015. - 238 с. ; 21 см. - (Диктанты и 
изложения) (ФГОС). На обл. авт. не указаны. - Экз. № 1599113, № 1599114, № 1599115, № 1599116 с 
экслибрисом. - 7000 экз. - ISBN 978-5-377-09065-6. 
  305. Дошкольная педагогика с основами методик воспитания и обучения для бакалавров : 
учебник по направлению 050100 "Педагогическое образование" / [Акулова О. В. - кандидат 
педагогических наук, доцент, Бабаева Т. И. - кандидат педагогических наук, пофессор, Березина Т. А. - 
кандидат педагогических наук, доцент и др.] ; под редакцией А. Г. Гогоберидзе, О. В. Солнцева. - 2-е 
издание, переработанное и дополненное. - Москва [и др.] : Питер, 2020. - 460, [4] с. : табл. ; 22 см. - 
(Стандарт третьего поколения) (Учебник для вузов). Авторы указаны на 14-й с. текста. - Кн. фактически 
изд. в 2020 г. - Библиография: с. 457-460 и в подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-4461-1014-8. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  306. Жилинскене, Елена Михайловна. Как мы были мамами глухих детей : книга для 
родителей / Е. М. Жилинскене, А. В. Гуленко, Ю. В. Сагалова. - Санкт-Петербург : КАРО, 2017. - 217, [2] 
с. : ил. ; 22 см. - (Психологический взгляд : ПВ).На переплете авторы не указаны. - На 4-й с. переплета 
первый автор: Алена Жилинскене. - Библиография: с. 215-216. - 0+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9925-1264-9 
(в пер.). 
  307. Карнаух, Надежда Валентиновна. История подготовки преподавателей 



университетов России в XIX веке : монография / Н. В. Карнаух. - Москва : Инфра-М, 2020. - 147, [3] с. ; 
22 см. - (Научная мысль. История).На 4-й с. обл. авт.: Карнаух Н. В., к.п.н., проф. - Кн. фактически изд. в 
2016 г. - Библиография: с. 104-113 (127 назв.) и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-16-1015929-4. 
  308. Кашлев, Сергей Семенович. Технология интерактивного обучения : учебно-
методическое пособие : для учреждений высшего образования, реализующих образовательные 
программы по направлениям подготовки магистратуры и при подготовке кадров высшей квалификации 
по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре. - Москва : иНФРА-М, 2021. - 
237, [1] с. - (Наука и практика). На 4-й с. обл. авт.: Кашлев С. С. - д-р пед. наук, доц. - Библиография в 
конце глав. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-015453-4. 
  309. Кожухова, Наталия Николаевна. Методика физического воспитания и развития 
ребенка : учебное пособие : для студентов учебных заведений, реализующих программу среднего 
профессионального образования по специальностям 44.02.01 "Дошкольное образование", 44.02.03 
"Педагогика дополнительного образования" / Н. Н. Кожухова, Л. А. Рыжкова, М. М. Борисова ; под 
редакцией С. А. Козловой. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : ИНФРА-М, 2021. - 310, [1] с. : ил., табл. ; 
22 см. - (Среднее профессиональное образование). Библиогр.: с. 307-308 (16 назв.) и в подстроч. 
примеч. - ISBN 978-5-16-013969-2. - ISBN 978-5-16-106740-6. 
  310. Кудинова, Анна Васильевна. Правописание Н и НН в различных частях речи : 5-9 
классы : ко всем действующим учебникам / А. В. Кудинова. - Москва : Экзамен, 2017 [т.е. 2016]. - 127 с. : 
табл. ; 21 см. - (Учебно-методический комплект : УМК) (ФГОС). Кн. фактически изд. в 2016 г. - Библиогр. 
в подстроч. примеч. - Экз. № 1599123, № 1599124, № 1599125, № 1599126 с экслибрисом. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-377-10915-0. 
  311. Лавровский, Николай Алексеевич (1825-1899).О древнерусских училищах : от 
принятия христианства на Руси до конца XV века / Н. А. Лавровский. - Изд. 3-е, стер. - Москва : URSS : 
ЛЕНАНД, 2021. - 189 с. ; 21 см. - (Академия фундаментальных исследований: история).Библиография в 
подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-9710-7444-1.Книга рекомендуется историкам, в том числе 
изучающим историю образования и просвещения в России, этнологам, филологам, обществоведам, а 
также широкому кругу читателей, увлекающихся историей Древней Руси. 
  312. Логинова, Елена Александровна (кандидат педагогических наук).Нарушения 
письменной речи у младших школьников : учебно-методическое пособие : для студентов высших 
учебных заведений, обучающихся по направлениям 44.03.03 "Специальное (дефектологическое) 
образование" (квалификация (степень) "бакалавр") по профилю подготовки "Логопедия" и 44.04.03 
"Специальное (дефектологическое) образование" (квалификация (степень) "магистр") / Е. А. Логинова, 
О. В. Елецкая. - Москва : Форум : ИНФРА-М, 2021. - 190, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Высшее образование. 
Бакалавриат). Библиография в конце разделов. - ISBN 978-5-00091-674-2 (Форум). - ISBN 978-5-16-
016658-2 (ИНФРА-М). 
  313. Львова, Светлана Ивановна (д-р пед. наук). Русский язык : лингвистические игры : 5-9 
классы : [шарады, акростихи, скороговорки, загадки, кроссворды, ребусы, головоломки] / С. И. Львова. - 
Москва : Экзамен, 2019 [т.е. 2018]. - 318 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Учебно-методический комплект : УМК) 
(ФГОС). Кн. фактически изд. в 2018 г. - Библиогр.: с. 317-318. - 5000 экз. - ISBN 978-5-377-12907-3. 
  314. Майер, Таня.Shapka, babushka, kefir : как воспитывают детей в России / Таня Майер ; 
[перевод Анны Шур]. - Москва : Индивидуум паблишинг : издатели Михаил Врубель, Алексей Докучаев, 
2017. - 301, [2] с. ; 20 см. - (Дети).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9908862-0-9. 
  315. Маленкова, Людмила Ивановна (канд. пед. наук). Теория и методика воспитания : 
учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по укрупненной группе 
специальностей и направлений 44.03.00 "Образование и педагогические науки" (квалификация 
(степень) "бакалавр") / Л. И. Маленкова. - Москва : ИНФРА-М, 2020 [т.е. 2019]. - 482 с. : табл. ; 22 см. - 
(Высшее образование - Бакалавриат) (Бакалавриат). Фактическая дата выхода в свет - 2019. - 
Библиография: с. 472-478 и в конце глав. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-015505-0. 
  316. Моргачева, Елена Николаевна. История специального образования в Англии : 
развитие представлений об интеллектуальной недостаточности : монография / Е. Н. Моргачева. - 
Москва : ИНФРА-М, 2020. - 100, [2] с. : портр., табл. ; 21 см. - (Научная мысль. Педагогика).На 4-й с. обл. 
авт.: Моргачева Е. Н., д-р пед. наук, проф. - На тит. л.: Электронно-Библиотечная Система 
znanium.com. - Библиография: с.99-101 (51 название). - ISBN 978-5-16-012093-5. 
  317. Новикова, Лариса Ивановна.Знаки препинания в простом предложении, осложнённом 
обособленными членами : 5-9 классы / Л. И. Новикова, Е. Э. Грибанская, Н. Ю. Соловьёва. - Москва : 
Экзамен, 2016. - 95 с. : табл. ; 21 см. - (Учебно-методический комплект : УМК) (ФГОС).Экз. № 1599117, 
№ 1599118, № 1599119 с экслибрисом. - ISBN 978-5-377-10590-9 : 5000  . 



  318. Новикова, Лариса Ивановна (д-р пед. наук.). Знаки препинания в сложноподчиненном 
предложении : 6-9 классы : теоретический материал, тренировочные упражнения, тестовые задания, 
ключи / Л. И. Новикова, Е. Э. Грибанская, Н. Ю. Соловьева. - Москва : Экзамен, 2016 [т.е. 2015]. - 96 с. : 
табл. ; 21 см. - (Сложные темы) (ФГОС). Фактическая дата выхода в свет - 2015. - Экз. № 1599110, № 
1599111, № 1599112 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-377-09544-6. 
  319. Новикова, Лариса Ивановна (д-р пед. наук.). Написание слов различных частей речи 
через дефис : 6-7 классы : ко всем действующим учебникам / Л. И. Новикова, Н. Ю. Соловьева. - 
Москва : Экзамен, 2018. - 111 с. : табл. ; 21 см. - (Учебно-методический комплект : УМК) (ФГОС).5000 
экз. - ISBN 978-5-377-12220-3. 
  320. Новикова, Лариса Ивановна. Пунктуация в простых и сложных предложениях с 
союзом И, с союзом КАК : 5-9 классы : ко всем действующим учебникам / Л. И. Новикова, Е. Э. 
Грибанская, Н. Ю. Соловьёва. - Москва : Экзамен, 2016. - 125 с. : табл. ; 21  см. - (Учебно-методический 
комплект : УМК) (ФГОС). - ISBN 978-5-377-10604-3 : 5000  . 
  321. Новикова, Лариса Ивановна (д-р пед. наук.). Слитное и раздельное написание слов : 
5-9 классы / Л. И. Новикова, Н. Ю. Соловьева. - Москва : Экзамен, 2015. - 110 с. : табл. ; 20 см. - 
(Учебно-методический комплект : УМК) (ФГОС). На обл. также: к учебникам: Т. А. Ладыженской и др. 
"Русский язык". 5-9 классы (М.: Просвещение), М. М. Разумовской и др. "Русский язык". 5-9 классы (М.: 
Дрофа), В. В. Бабайцевой и др. "Русский язык". 5-9 классы (М.: Дрофа). - 5000 экз. - ISBN 978-5-377-
09080-9. 
  322. Новикова, Лариса Ивановна (д-р пед. наук.). Тире между подлежащим и сказуемым, 
тире в неполном предложении, соединительные и выделительные тире : 6-9 классы : ко всем 
действующим учебникам / Л. И. Новикова, Е. Э. Грибанская, Н. Ю. Соловьёва. - Москва : Экзамен, 2016. 
- 111 с. : ил. ; 21 см. - (Учебно-методический комплект : УМК) (ФГОС).Экз. № 1599120, № 1599121, № 
1599122 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-377-10686-9. 
  323. Областной фестиваль-конкурс образовательных организаций Рязанской области 
"Инноватика. Образование. Мастерство", 27 ноября - 24 декабря 2020 года, г. Рязань / под редакцией А. 
А. Кашаева, А. В. Миловзорова. - Рязань : РИРО, 2020. - 99 с. ; 20 см. В надзаг.: Министерство 
образования Рязанской области, Областное государственное образовательное учреждение высшего 
профессионального образования "Рязанский институт развития образования". - 200 экз.В сборник 
включены материалы Областного фестиваля-конкурса образовательных организаций Рязанской 
области "Инноватика. Образование. Мастерство", проходившего в городе Рязани 18 декабря  2018 
года. Для работников образовательных организаций, муниципальных органов управления 
образованием и методических служб. 
  324. Павлова, Светлана Васильевна (историк; 1944-).Императорский лицей : очерки 
истории / С. В. Павлова. - Санкт-Петербург : Гелиос АРВ, 2021. - 191 с. : ил.Побелитель конкурса "Книга 
года". - Библиография: с. 189-190 (26 названий) и в подстрочных примечаниях. - 500 экз. - ISBN 978-5-
85438-292-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  325. Поваляева, Мария Афанасьевна.Нетрадиционные методы в коррекционной 
педагогике / М. А. Поваляева. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2006. - 349, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Познавайка).На переплете автор не указан. - Библиография: с. 322-327 (97 назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-
222-09013-2 (в пер.). 
  326. Сборник материалов по результатам межрегионального семинара "Технология 
научно-методического сопровождения в системе ученического и учительского роста в работе со 
школами с низкими результатами обучения: управленческий аспект", 30 ноября 2020 года, г. Рязань / 
под редакцией А. А. Кашаева, А. В. Миловзорова . - Рязань : Рязанский институт развития образования, 
2020. - 137 с. : ил. ; 20 см.В надзаг.: М-во образования и молодеж. политики Ряз. обл., Обл. гос. бюджет. 
учреждение доп. проф. образования "Ряз. ин-т развития образования". - Библиогр. в конце ст. - 300 экз. 
- ISBN 978-5-7943-0573-9. - Текст (визуальный) : непосредственный.Сборник составлен по результатам 
семинара, проходившего в ОГБУ ДПО «РИРО» в рамках реализации мероприятий, направленных на 
повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, 
функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, и ведомственной целевой программы 
«Развитие современных механизмов и технологий дошкольного и общего образования» 
государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». Адресован работникам 
образовательных организаций.  
  327. Тотемские школьники о малой Родине : сборник исследовательских работ 
обучающихся школ города Тотьмы и Тотемского района к 90-летию со дня основания Тотемского 
района / Администрация Тотемского муниципального района, Управление образования Тотемского 



муниципального района, Тотемское музейное объединение, Тотемский Центр дополнительного 
образования ; [редакционная коллегия: Н. И. Коренева (ответственный редактор) и др.]. - Вологда : 
Древности Севера, 2020. - 183 с. : ил., портр., факс. ; 29 см. Библиография в конце статей. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-93061-164-9.  
  328. Ширшов, Владимир Дмитриевич. Духовно-нравственное воспитание : учебное 
пособие : для для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 
44.04.01 "Педагогическое образование (квалификация (степень) "магистр") / В. Д. Ширшов. - Москва : 
ИНФРА-М, 2020. - 180, [1] с. ; 21 см. - (Высшее образование. Магистратура) (Veni. Vidi. Vici).На 4-й с. 
обл. авт.: Ширшов В. Д. - д-р пед. наук, проф., д. чл.-акад. Междунар. акад. наук экологии и 
безопасности жизнедеятельности и Междунар. акад. наук пед. образования. - Библиография: с. 172-179 
(114 назв.) и в подстрочных примечаниях. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-014660-7. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

    
                       329. Глейберман, Абрам Нахманович. Упражнения со стулом / А. Н. Глейберман. - Москва 
: Советский спорт, 2011. - 183, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Спорт в рисунках).1000 экз. - ISBN 978-5-9718-0501-
4. 
  330. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-). Книга рекордов мира = World records book. 
Гиревой триатлон : горы. Впервые в мире / Анатолий Ежов. - Москва : Грифон, 2018. - 331 с., [2] л. цв. 
ил., портр., факс. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см. На 6-й с. авт.: Ежов А. Н., акад. РАЕН, д.э.н., проф. 
- Авт. также на англ. яз.: Anatoly Ezhov. - Текст парал. на рус., англ. . - Парал. тит. л. англ. - 16+. - Экз. № 
1599491-В с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98862-423-3. 
  331. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-).Книга рекордов мира = World records book. 
Гиревой триатлон. Горы : Эверест, Синай. Впервые в мире / Анатолий Ежов. - Москва : Грифон, 2019. - 
348, [5] с., [2] л. цв. ил., портр. : цв. ил., портр., факс. ; 31 см.Авт. также на англ. яз.: Anatoly Ezov. - Текст 
парал. на рус. и англ. яз. - 16+. - Экз. № 1599490-В с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98862-463-9. 
  332. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-).Книга рекордов мира = World records book. 
Гиревой триатлон. Горы : на Мак-Кинли, Ясур, Фудзияма с гирями, экстрим. Впервые в мире / Анатолий 
Ежов. - Москва : Грифон, 2019. - 359 с., [2] л. цв. портр. : цв. ил., портр., факс. ; 31 см.Посвящается 
спортсменам-альпинистам Международного альпинистского клуба "7 вершин" (Москва) и 
Межрегиональной общественной организации содействия развитию экстремальных видов спорта "МОО 
Горный клуб Альпиндустрия" (Москва). - Авт. также на англ. яз.: Anatoly Ezov. - Текст парал. на рус. и 
англ. яз. - 16+. - Экз. № 1599489-В с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98862-459-2. 
  333. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-).Книга рекордов мира = World records book. 
Гиревой триатлон : в монастыре Святого Шарбеля с гирей, на Олимпийских горах в Греции с гирей, в 
Турции с гирей. Вперые в мире / Анатолий Ежов. - [Доп. изд.]. - Москва : Грифон, 2019. - 223 с. : цв. ил., 
портр., факс. ; 31 см.Авт. также на англ. яз.: Anatoly Ezhov. - На 6-й с. авт.: акад., д.э.н., проф. и др. 
Ежов А. Н. - Текст рус., англ. - 16+. - Экз. № 1599488-В с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98862-
471-4. 
  334. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-).Книга рекордов Мира = World records book. 
Гиревой триатлон : на Эйфелевой башне с гирей, на башне Бурдж-Халифа в ОАЭ с гирями, в племени 
воинов савау с гирями, на Соловецких островах с гирей, в Антониево-Сийском монастыре с гирей, на 
Бородинском поле с гирями, на Родине М. В. Ломоносова с гирей. Впервые в мире : [экстрим] / 
Анатолий Ежов. - Москва : Грифон, 2020 . - 391 с., [2] л. портр. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см.Авт. 
также на англ. яз.: Anatoly Ezhov. - На 6-й с. авт.: акад., д.э.н., проф.: Ежов А.Н. - Текст рус., англ. - 16+. - 
Экз. № 1599487-В с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98862-487-5. 
  335. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-).Книга рекордов мира = World records book. 
Гиревой триатлон. Горы : Костюшко (Австралия), массив Винсон (Антарктида). Впервые в мире / 
Анатолий Ежов. - Москва : Грифон, 2019. - 343 с. : цв. ил., портр., факс. ; 31 см.Загл. обл.: Книга 
рекордов мира. Гиревой триатлон. Горы. - На 6-й с. авт.: Ежов А. Н., акад. РАЕН, д.э.н., проф., спортив. 
судья междунар. и всерос. категорий, засл. мастер гиревого спорта и засл. тренер МФГВС. - Авт. также 
на англ. яз.: Anatoly Ezhov. - Текст парал. рус., англ. - 16+. - Экз. № 1599486-В с экслибрисом. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-98862-441-7. 
  336. Семашко, Лилия Васильевна. Пять минут для здоровья : универсальный 
восстановительно-развивающий комплекс упражнений / Л. В. Семашко. - Москва : Советский спорт, 



2012. - 91, [2] с. : ил. ; 21 см. На 4-й с. обл.: Л. Семашко, к.б.н., доц. - Библиография: с. 71-72. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-9718-0598-4. 
  337. Эрман, Арно.Мбаппе. Феномен / Арно Эрман ; [перевод с французского Петра 
Бавина]. - Москва : АСТ, 2020. - 222, [1] с. ; 21 см. - (Биографии выдающихся спорстменов).Экз. № 
1599389, № 1599390, № 1599391 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-118616-6.  
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
  338. EwaGlos : европейский иллюстрированный словарь терминов охраны и 
восстановления монументальной живописи и архитектурных поверхностей : русские переводы 
английских дефиниций с соответствиями на арабском, болгарском, венгерском, испанском, 
итальянском, немецком, персидском, польском, румынском, турецком, французском, хорватском и 
японском языках / научные редакторы: Анжела Вайер [и др.] ; редактор русского перевода Юлия 
Грибер. - Москва : Согласие, 2020. - 266 с. : цв. ил. ; 22 см. На корешке загл.: Европейский 
иллюстрированный словарь терминов охраны и восстановления монументальной живописи и 
архитектурных поверхностей. - Парал. тит. л. на англ. яз. - Текст русский, английский, арабский, 
болгарский, венгерский, испанский, итальянский, немецкий, персидский, польский, румынский, 
турецкий, французский, хорватский, японский. - Библиогр.: с. 246-266 и в конце ст. - Предм. указатели: 
рус., англ., араб., болг., венг., исп., итал., нем., перс., пол., рум., турец., фр., хорват., яп.: с. 216-245. - 
300 экз. - ISBN 978-5-907038-42-4. 
  339. Магриль, Пол. Нарды / Магриль Пол, Магриль Робертс Рене ; перевод с английского 
В. А. Сомило ; под редакцией З. К. Кардава. - Днепропетровск : Баланс Бизнес Букс, 2006. - 427, [1] с. : 
ил. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.:Backgammon/Paul Magriel, Renee Magriel Poberts. - На обл. авт.: Магриль. - 
ISBN 966-8644-59-X.В книге "Нарды" подробно излагаются внутренние принципы этой серьезной 
забавы и вводится понятие продвинутой позиционной игры. 
  340. Музей козла в Твери = The museum of Goat. Tver. Возмутитель спокойствия : 
правдивые истории и историческая правда про козлов / составитель Владимир Ильич Лавренов. - 
Тверь : Издатель Алексей Ушаков, 2020. - 119 с. : ил., портр. ; 22 см. - ISBN 978-5-905-139-54-3 (в пер.). 
  341. Подшибякин, Андрей Михайлович. Время игр! : [отечественная игровая индустрия в 
лицах и мечтах: от Parkan до World of tanks : для старшего школьного возраста] / Андрей Подшибякин. - 
Москва : Эксмо, 2020(т.е. 2019). - 300, [2] с. : ил. ; 22 см.16+. - Экз. № 1599317 с экслибрисом. - 5000 экз. 
- ISBN 978-5-04-107862-1. 
  342. СМИ как фактор социально-трудовых отношений : конфликтологический анализ : 
[монография / А. В. Шершуков (руководитель), Г. М. Бирженюк, О. Н. Громова и др. ; научный редактор: 
А. С. Запесоцкий, член-корреспондент РАН, доктор культурологических наук, профессор] ; Санкт-
Петербургский гуманитарный университет профсоюзов. - Санкт-Петербург : Санкт-Петербургский 
гуманитарный университет профсоюзов, 2018. - 202 с. : ил. ; 21 см. - (Социально-трудовые конфликты ; 
вып. 10).Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 190-202. - 500 экз. - ISBN 978-5-7621-0984-0.В 
монографии анализируется актуальная проблема участия СМИ в социально-трудовых конфликтах. 
Работа построена на обобщении значительного объема эмпирического материала, отражающего 
различные аспекты и модели влияния СМИ на социально-трудовые конфликты - как конструктивного, 
так и деструктивного. Рассматривается специфика освещения социально-трудового конфликта на 
различных этапах его протекания, даются рекомендации по оптимизации работы СМИ в ситуациях 
трудовых конфликтов. 
  

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
  343. Библиотека Головниных : каталог / Министерство культуры и туризма Рязанской 
области, Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького ; руководитель 
проекта Н. Н. Гришина ; автор концепции О. К. Гербекова ; авторы-составители: Е. А. Соболева [и др.] ; 
составитель указателей О. О. Агапкина ; авторы вступительных статей: О. К. Гербекова [и др.]. - Рязань 
: Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького, 2021. - 695 с. : ил., портр., 
факс. ; 29 см. + прил. (16 с.).На контртит.: К 245-летию со дня рождения В. М. Головнина, к 200-летию 



со дня рождения А. В. Головнина. - Прил. на англ. яз. - Победитель конкурса "Книга года". - Имен. указ.: 
с. 672-684. - Указ. гравёров и худож.: с. 684. - Указ. изд., упомянутых в рукописном каталоге кн. б-ки В. 
М. Головнина: с. 685. - Указ. изд., упомянутых в рукописном каталоге кн. б-ки Саломон: с. 685. - Указ. 
владельцев коллекций: с. 685 . - Указ. изд. с экслибрисом Храма Св. Троицы в с. Гулынки: с. 685. - Указ. 
изд. с суперэкслибрисами Головниных: с. 686. - Указ. фондодержателей: с. 686. - Библиогр.: с. 687-693. 
- Кн. вложена в футл. с др. кн.: Каталог книг : факсимильное воспроизведение / В. М. Головнин. - 300 
экз. - ISBN 978-5-6046563-1-0. - ISBN 978-5-6046563-0-3 (комплект).Каталог содержит 
библиографическое и историко-книговедческое описание книг, рукописей, графических листов, 
оригиналов рисунков, ранее входивших в состав библиотеки Головниных, с указанием наличия 
владельческих записей, экслибрисов, маргиналий, а также сведений о сохранности и местонахождении 
каждого документа. В книге воспроизводятся в виде иллюстраций титульные листы изданий, копии 
гравюр и акварельных рисунков. Издание каталога библиотеки В. М. Головнина и его ближайших 
родственников будет представлять бесспорный интерес как для учёных, изучающих жизнь и 
деятельность выдающихся представителей рода Головниных, так и для тех, кто занимается 
исследованием истории развития книжных собраний. 
  344. Головнин, Василий Михайлович (1776-1831). Каталог книг : факсимильное 
воспроизведение / В. М. Головнин ; подготовка текста рукописи, предисловие и комментарии: О. О. 
Агапкина ; Министерство культуры и туризма Рязанской области, Рязанская областная универсальная 
научная библиотека имени Горького. - Рязань : Рязанская областная универсальная научная 
библиотека имени Горького, 2021. - 207 с. : факс. ; 22x29 см. На контртит.: К 245-летию со дня рождения 
В. М. Головнина. - Победитель конкурса "Книга года". - Библиогр. в коммент. - Кн. вложена в футл. с др. 
кн.: Библиотека Головниных : каталог. - 300 экз. - ISBN 978-5-6046563-2-7. - ISBN 978-5-6046563-0-3 
(комплект). В настоящем издании впервые публикуется факсимиле рукописного "Каталога книг", 
составленного русским мореплавателем и мемуаристом вице-адмиралом Василием Михайловичем 
Головниным (1776-1831) в первой четверти XIX века и хранящегося в фондах Российского 
государственного архива Военно-Морского флота. Публикация каталога сопровождается 
расшифровкой текста рукописи и комментарием к нему. Книга является приложением к изданию 
"Библиотека Головниных : каталог" и адресуется историкам, библиографам, библиофилам и всем, кто 
интересуется жизнью и деятельностью прославленного вице-адмирала. 
  345. Западноевропейские издания XV-XVII вв. в фондах Ульяновской областной научной 
библиотеки : коллекции Ульяновской областной научной библиотеки имени В. И. Ленина : каталог / 
Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области, Областное государственное 
учреждение культуры "Дворец книги - Ульяновская областная научная библиотека имени В. И. Ленина" 
; составитель: Ивашкина Л. Ю. - Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2020. - 127, [1] с. : 
ил., цв. ил., факс. ; 25 см. Победитель конкурса "Книга года". - На обл.: Программа книгоиздания 
Ульяновской области. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ.: с. 101-112. - 500 экз. - ISBN 978-5-94655-
389-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  346. Кейсбук лучших библиотечных проектов начала тысячалетия / под редакцией Олега 
Михайловича Жаденова. - Москва : Инфра-М : ЭБС, 2021. - 147 с. : цв. ил. ; 20 см.16+. - ISBN 978-5-16-
016778-7.Зачем нужен кейсбук? В первую очередь поделиться с коллегами интересными проектами, 
рассказать о своих и чужих победах, вдохновить на новые совершения, показать, что библиотечная 
сфера многогранна и в ней можно реализовывать самые разные вещи. 
  347. Орловецкая, Александра.Библиотеки Москвы и практики чтения москвичей : 
результаты социологических исследований 2015-2016 годов / [А. Орловецкая, К. Пузанов] ; 
Департамент культуры города Москвы, Московский институт социально-культурных программ, 
Библиотека им. Н. А. Некрасова. - Москва : [б. и.], 2017. - [47] л. : ил.Авторы указаны на с. 47. - ISBN 
978-5-9906793-3-7. 
  348. Руководство для публичных библиотек России по обслуживанию молодёжи / 
Министерство культуры Российской Федерации, Межведомственная рабочая группа по разработке 
предложений по инновационному развитию библиотек, Российская государственная библиотека для 
молодёжи ; [М. П. Захаренко (к.п.н.) и др. ; редактор-составитель: И. Б. Михнова]. - 2-е изд., испр. и доп. 
- Москва : Российская государственная библиотека для молодёжи, 2016. - 74, [1] с. ; 20 см. - (Инновации 
в библиотеках). Библиография: с. 40-42 и в тексте. - 200 экз. - ISBN 978-5-9907057-1-5. 
 

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 



   
                        349. Вербицкая, Мария Валерьевна.Учебное пособие для подготовки к ГИА по 
английскому языку: грамматика и лексика с интернет-ресурсом : [книга для учащихся] / Мария 
Вербицкая, Малколм Манн, Стив Тейлор-Ноулз. - Изд. 2-е. - [Москва] : Macmillan, 2014. - 216 с. : ил. ; 30 
см. - (Macmillan Exam Skills for Russia).12+. - ISBN 978-0-2304-7266-2. 
  350. Войцехович, Ирина Владимировна .Сборник дополнительных материалов : к 
учебнику "Китайский язык. Общественно-политический перевод. Начальный курс" / И. В. Войцехович, А. 
Ф. Кондрашевский, А. А. Войцехович ; Федеральное государственное автономное образовательное 
учреждение высшего образования "Московский государственный институт международных отношений"  
(университет) МИД Российской Федерации   . - Изд. 3-е, испр. - Москва : ВКН, 2020. - 150 с. : табл. ; 21 
см. - ISBN 978-5-7873-1730-5.Данный сборник дополнительных материалов предназначен для 
студентов языковых и неязыковых вузов, изучающих общественно-политический перевод по учебнику 
"Китайский язык. Общественно-политический перевод. Начальный курс" (авторы И.В. Войцехович, А.Ф. 
Кондрашевский), а также для изучающих китайский язык средней ступени самостоятельно. В сборник 
вошли подборки предложений на китайском и русском языках, а также тексты для перевода на русский 
и тексты для изложения на китайском языке. Особое внимание уделено заголовкам китайских печатных 
и электронных СМИ. 
  351. Иврит шутя : 100 анекдотов для начального чтения / [учебное] пособие подготовила 
Алиса Гольденберг ; [редактор Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2018. - 221 с. ; 20 см. - (Метод обучающего 
чтения Ильи Франка) (Метод Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).16+. - ISBN 978-5-7873-
1359-8. 
  352. Ликете, Эрика .Идет Соргинья Чирулинья = Badator Sorgina Txirulina : баскский с 
Эрикой Ликете  / пособие подготовила Елена Бережкова ; редактор Илья Франк . - Москва : ВКН, 2020. - 
104, [1] с. : табл. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Метод Франка) (Учим язык, читая 
интересные книги!). Автор также на баскском яз. - ISBN 978-5-7873-1642-1.В книге представлены 
детские рассказы современной баскской писательницы Эрики Ликете. Эти простые истории были 
написаны специально для того, чтобы помочь испаноговорящим взрослым — мамам и папам, 
бабушкам и дедушкам — сделать свои первые шаги в баскском языке с помощью своих детей или 
внуков, изучающих этот язык в школе. Рассказы адаптированы по методу Ильи Франка: снабжены 
дословным переводом на русский язык и необходимым лексико-грамматическим комментарием (без 
упрощения текста оригинала). Уникальность метода заключается в том, что запоминание слов и 
выражений происходит за счет их повторяемости, без заучивания и необходимости использовать 
словарь. Кроме того, читатель привыкает к логике баскского языка, начинает его «чувствовать». Для 
лиц, изучающих баскский язык на начальном этапе. . 
  353. Линнанкоски, Йоханнес. Песнь об огненно-красном цветке = Laulu tulipunaisesta 
kukasta : финский с любовью / Й. Линнанкоски ; пособие подготовила Марина Пекшиева ; редактор 
Илья Франк. - Москва : Издательский дом ВКН, 2018. - 251, [1] c. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения 
Ильи Франка) (Метод Франка) (Учим язык, читая интересные книги!). Текст на русском и финском 
языках. - Автор также на финском языке: Johannes Linnankoski. - 16+. - ISBN 978-5-7873-1275-1. 
  354. Немыкина, Алла Ивановна. ЕГЭ. Английский язык : сборник тестов : [учебное пособие 
по английскому языку] / Алла Ивановна Немыкина, Анна Владимировна Почепаева. - Москва : Лэнгвидж 
360 : [Pearson], 2015. - 232 с. : ил. ; 30 см. На обл. также: с онлайн тренажером. - 10000 экз. - ISBN 978-
5-9903096-0-9. 
  355. Нидерландский язык. Фламандские народные сказки и легенды / пособие подготовил: 
Сергей Павлик и Илья Франк ; редактор Лариса Шишулина. - Москва : ВКН, 2018. - 283 с. ; 20 см. - 
(Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Метод Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).На тит. 
л. загл. также нидерл.: Geert van Istendael. Vlaamse sprookjes. - 12+.Содерж.: Как королек выше всех 
летал ; О юноше, который был продан дьяволу ; Почему щегол так пестро окрашен ; Красный замок ; О 
королевском сыне, который был превращен в свинью ; Ян Пиккедан ; Жакске с дудочкой ; Сын рыбака и 
принцесса ; Судья и старый нищий ; Про поющее и прыгающее дерево-лилию и др. - ISBN 978-5-7873-
1308-6. - Текст : непосредственный. 
  356. Никулина, Марина Юрьевна. Русский язык в схемах и таблицах : для школьников и 
выпускников / М. Ю. Никулина. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Москва : Экзамен, 2017. - 207 с. : ил. ; 21 см. 
- (Справочник) (ФГОС).Экз. № 1599136, № 1599139, № 1599140 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
377-11053-8.Данное пособие полностью соответствует федеральному государственному 
образовательному стандарту (второго поколения). Схемы и таблицы являются неотъемлемой частью 
современного урока. Наглядные пособия в лаконичной форме помогут как освоить новый материал, так 



и повторить пройденный. Предлагаемые схемы и таблицы составлены по всем разделам русского 
языка и содержат: - все орфографические и пунктуационные правила; - необходимые теоретические 
сведения по морфологии, словообразованию, лексике и фразеологии, синтаксису, стилям и типам речи, 
изобразительным средствам языка. Пособие предназначено учащимся и учителям средних 
общеобразовательных учебных организаций, методистам, родителям. 
  357. Норвежские народные сказки = Norske folkeeventyr : из собрания Петера Кристена 
Асбьёрнсена и Йоргена Му / пособие подготовила Светлана Карпушина ; редактор Илья Франк . - 
Москва : ВКН, 2018. - 284, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Метод Франка) 
(Учим язык, читая интересные книги!). На тит. л. загл. и авт. собрания также норв.: Norske folkeeventyr / 
Asbjørnsen og Moe. - 12+.Содерж.: Как мальчики встретили троллей в лесу Хедал ; Замок Сория-Мория ; 
Птица с золотыми перьями ; Три принцессы в голубой горе ; Мельница, что стоит и мелет на дне 
морском ; К востоку от солнца, к западу от луны ; Золотой замок, который висел в воздухе ; Двенадцать 
диких селезней. - ISBN 978-5-7873-1365-9. - Текст : непосредственный. 
  358. Польские сказки = Baśnie polskie / пособие подготовил Максим Дзевенис ; [редакторы 
Илья Франк, Александра Ковальчук]. - Москва : ВКН, 2018. - 334 с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения 
Ильи Франка) (Метод Франка) (Учим язык, читая интересные книги!). Текст рус., пол. - 12+. - ISBN 78-5-
7873-1253-9. 
  359. Сербские народные сказки / пособие подготовила Надежда Бояринцева-
Карабашевич  ; редактор Илья Франк. - Москва : ВКН, 2018. - 252, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего 
чтения Ильи Франка) (Метод Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).12+.Содерж.: Фатум ; 
Златорунный баран ; Чела ; Перчик ; Чудотворный перстень ; Кто меньше просит, больше ему дается ; 
Дьявол и его ученик ; Дракон и царский сын ; Кому Бог помогает, никто ему навредить не может ; 
Золотая яблоня и девять пав. - ISBN 978-5-7873-1310-9. - Текст : непосредственный. 
  360. Сказки на хинди / пособие подготовила Евгения Офимкина ; редактор Илья Франк. - 
Москва : ВКН, 2018. - 248, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Метод Франка) 
(Учим язык, читая интересные книги!).12+.Содерж.: Царевна и игрушечная луна ; Старушка и тыква ; 
Сила единства ; Склочная лягушка ; Кошкин суд ; Лицемерный осел ; Лев и кишмиш ; Победа честности 
; Осел ослом и остался ; Вороны и совы и др. - ISBN 978-5-7873-1311-6. - Текст : непосредственный. 
  361. Срезневский, Измаил Иванович (1812-1880).Об изучении родного языка вообще и 
особенно в детском возрасте / И. И. Срезневский. - Изд. стер. - Москва : URSS : Красанд, 2020. - 116, [1] 
с. ; 22 см. - (Психология, педагогика, технология обучения. Филология ; № 25). - ISBN 978-5-396-010933-
8. 
  362. Тотальные истории : о том, как живут и говорят по-русски. - Москва : Эксмо, 2019. - 
348, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Язык и культура разных уголков России).16+.Содерж. авт.: Игорь Маранин, 
Михаил Визель, Ильдар Абузяров, Виталий Сероклинов, Екатерина Тупицына, Ксения Эрдман, Ольга 
Ребковец. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-106377-1.Что лучше — московский "файл" или новосибирская 
"мультифора"? Откуда взялась вологодская "слюдяшка"? Почему читинское привидение, безумная 
Катерина, по ночам отрезает красоткам волосы? Что делали японские стахановцы на бурятской реке 
Хохотуй? Проехав тринадцать тысяч километров от Владивостока до Таллина, дружная команда 
писателей, филологов, журналистов и лингвистов собрала самые невероятные истории и легенды 
Дальнего Востока, Сибири, Урала и Центральной России. Прочитав эту книгу, вы узнаете, чем 
отличаются чигири от очкуров и зачем ехать в Сочи через Могочу.  . 
  363. Финские сказки = Suomen kansan satuja / пособие подготовила: Марина Пекшиева ; 
[редактор Илья Франк]. - Москва : ВКН, 2020. - 237, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи 
Франка) (Метод Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).1200 экз. - ISBN 978-5-7873-1407-6. 
  364. Фомина, Наталья (филолог).Русский для тех, кто забыл правила / Наталья Фомина. - 
Москва : АСТ, 2019. - 317, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Наука на пальцах).Библиогр.: с. 312-313. - 12+. - Экз. № 
1599262, № 1599263 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-114225-4. 
  365. Шведские сказки = Svenska sagor / пособие подготовила Ольга Боченкова ; редактор 
Илья Франк. - Москва : ВКН, 2018. - 236 с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) (Метод 
Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).12+.Содерж.: Как медведь познакомился с человеком ; 
Плата, равноценная всей жизни ; Почему собаки ненавидят кошек, а кошки крыс ; Сердце великана ; 
Королевский сын и Мессерия ; Королевские зайцы ; Принцесса из земляной пещеры ; Умная дочь 
торпаря ; Три Большие старухи ; Священник и пономарь и др. - ISBN 978-5-7873-1254-6. - Текст : 
непосредственный. 
  366. Шляхова, Валентина Андреевна (канд. пед. наук, англ. яз.). Английский язык для 
автотранспортных специальностей : учебное пособие для студентов учреждений среднего 



профессионального образования, обучающихся по специальности "Техническое обслуживание и 
ремонт автомобильного транспорта"] / В. А. Шляхова. - Издание 8-е, стереотипное. - Санкт-Петербург ; 
Москва ; Краснодар : Лань, 2020. - 118, [1] с. : ил., табл. ; 20 см.50 экз. - ISBN 978-5-8114-4886-9. 
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  367. "В мире круга земного..." : И. А. Бунин в портретах и фотографиях : фотоальбом к 
150-летию со дня рождения писателя : по материалам фондов Орловского объединенного 
государственного литературного музея И. С. Тургенева / авторы вступительной статьи и составители: 
Е. Г. Аркатова [и др.] ; редактор: Л. В. Дмитрюхина. - Орёл : Орлик, 2020. - 115, [4] с. : ил., цв. ил., 
портр., факс. ; 24 см.1000 экз. - ISBN 978-5-903259-41-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  368. "Все милое воскресло предо мной ..." : к 200-летию А. А. Фета / автор-составитель: 
Маривеча Л. М. ; редакционная коллегия: В. В. Соколов - председатель [и др.]. - Орёл : Александр 
Воробьев, 2020. - 119 с. : ил., портр., цв. ил., факс. ; 24 см. - (Библиотека семейного чтения "Духовное 
наследие Орловщины").6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91465-229-0 (т. 5). - ISBN 978-5-91468-278-8. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  369. "Лермонтовиана в экслибрисе" : каталог выставки / Международный союз 
книголюбов, Музей экслибриса и миниатюрной книги ; [автор вступительной статьи Л. В. Шустрова]. - 
Москва : Международный союз книголюбов, 2014. - 38, [1] с. : ил. ; 16 см.100 экз. 
  370. "Пинакотека Пешковых в интерьере времени" : 50-летию Музея-квартиры А. М. 
Горького посвящается : альбом-каталог выставки, 25 июля 2020-23 октября 2021, Нижний Новгород / 
Департамент культуры Администрации города Нижнего Новгорода, Муниципальное бюджетное 
учреждение культуры "Государственный ордена Почета музей А. М. Горького". - Нижний Новгород : [б. 
и.], 2020 [т. е. 2021]. - 68 с. : цв. ил. 
  371. Ашихмина, Елена Николаевна. "Язык любви, цветов, ночных лучей". А. А. Фет в 
Орловской губернии / Елена Ашихмина. - Орел : Александр Воробьев, 2021. - 307 с., [10] л. цв. ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 296-303 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-91468-279-5. - Текст (визуальный) 
: непосредственный. 
  372. Бак, Дмитрий Петрович. Сто поэтов начала столения : пособие по современной 
русской поэзии / Дмитрий Бак. - Москва : Время, 2015. - 575 с. - (Диалог). Экз. № 1600044 с автографом 
автора. - ISBN 978-5-9691-0851-6. 
  373. Васькин, Александр Анатольевич (1975-). Путешествие по пушкинской Москве / 
Александр Васькин ; [редактор И. В. Кулюкина]. - Москва : Этерна, 2021. - 460, [1] с. : ил. ; 22 см. - 
(История Москвы с Александром Васькиным). Библиография: с. 461. - 1500 экз. - ISBN 978-5-480-00426-
7. - Текст (визуальный) : непосредственный. Хотели бы вы побывать в Москве пушкинской эпохи? 
Новая книга Александра Васькина позволит вам совершить это увлекательное путешествие, не выходя 
из дома… В Москве в 1799 году Александр Сергеевич Пушкин родился, здесь провел свое детство, а 
затем после возвращения из ссылки в 1826 году был провозглашен современниками "первым поэтом 
России". В Москве жили его родители, любимые женщины, друзья и почитатели таланта, недруги и 
гонители. Покровка и Огородная слобода, Кремль и Тверская, Знаменка и Мясницкая, Арбат и 
Волхонка - все это пушкинская Москва. Какой ее запомнил великий русский поэт? Что за стихи 
посвящал Москве и москвичам? Что стало с пушкинскими адресами, какие из них сохранились до 
нашего времени, а каких и след простыл? Где жил и творил поэт в Первопрестольной, с кем 
встречался, к кому ходил в гости? Каковы были его гастрономические пристрастия? Почему женитьба 
Пушкина на Наталье Гончаровой не случилась в 1830 году, а произошла в Москве годом позже? Что 
заставило поэта переехать в Петербург? Богатым ли человеком был Пушкин? Ответы на многие 
интересные вопросы вы найдете в этой удивительной книге-путеводителе, книге-экскурсии, которая 
является продолжением популярной серии "История Москвы с Александром Васькиным". 
  374. Вишневский, Евгений Венедиктович .Вице-Робеспьер : социально-литературное эссе 
: [о М. Е. Салтыкове-Щедрине] / Евгений Вишневский. - Новосибирск : Свиньин и сыновья, 2009. - 325 с. 
: ил., портр. ; 21 см.2000 экз. - ISBN 978-5-98502-076-2. 
  375. Гурьев, Виктор Александрович. Николай Власов-Окский : страницы жизни / Виктор 
Гурьев. - Богородск, Нижегородская область : [б. и.], 2020 (Типография "Вариант"). - 187 с. : цв. ил.Экз. 
№ 1600105 с автографом автора. - 300 экз. - ISBN 978-5-9907344-4-9. 



  376. Дмитриев, Сергей Николаевич (1959-).Персидские напевы : от Грибоедова и Пушкина 
до Есенина и XXI века / Сергей Дмитриев. - Москва : Вече, 2014. - 503 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 
23x25 см.На обороте тит. л. авт.: поэт и историк, фотохудож. и путешественник Сергей Дмитриев. - Др. 
произведения авт. на 4-й с. - 12+. - Экз. № 1550088-К с автогр. авт. - Экз. № 1599204-К с экслибрисом. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-4444-2204-5. 
  377. Дмитриев, Сергей Николаевич (поэт, издатель; 1959-).Русские поэты и Иран : 
персидская струна русской поэзии от Грибоедова и Пушкина до Есенина и нынешних дней : [сборник 
очерков] / Сергей Дмитриев. - Москва : Вече, 2020. - 559 с. : ил., портр., факс., карт. ; 22 см. - (Иранская 
библиотека).В аннот. авт.: Сергей Дмитриев - засл. работник культуры РФ, лауреат многих лит. премий, 
в том числе Макарьевской и "Просвещение через книгу". - Др. кн. авт. в аннот. - 12+.В кн. также путевые 
заметки и цикл стихотворений "Персидские напевы. Дорогами русских поэтов" самого авт. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-4484-1049-9. 
  378. Драгомиров, Михаил Иванович (1830-1905).Разбор романа "Война и мир" с военной 
точки зрения / М. И. Драгомиров. - Изд. стер., [репр. изд. 1895 г.]. - Москва : Либроком, 2021 (т. е. 2020). 
- 134, [1] с. : портр. ; 22 см. - (Многогранный мир идей Льва Толстого). Вых. дан. ориг.: Кiев: Изданiе 
книгопродавца Н. Я. Оглоблина, 1895. - ISBN 978-5-397-07648-7. 
  379. Дроздова, Мария Тимофеевна (1871-1960). Воспоминания о Чехове. Переписка с 
Чеховым / М. Т. Дроздова ; предисловие, составление и комментарии Ю. А. Королевой. - Москва : 
Гелиос АРВ, 2020. - 349, [2] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. На авантитуле: М. Т. Дроздова. Фото, 1902. - 
Именной указатель: с. 338-350. - Библиография в подстрочных примечаниях. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
85438-277-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. А. П. Чехов пользовался большим успехом у 
женщин. Среди поклонниц была и белгородка, художница, подруга Марии Павловны Чеховой – Мария 
Тимофеевна Дроздова. Она из тех влюблённых в Чехова женщин, которая понимала, что писатель 
никогда не будет принадлежать только ей, и всю жизнь просто любила. Мария Тимофеевна Дроздова 
(1871–1960 гг.) часто гостила в Мелихове. 
  380. Емохонова, Любовь Георгиевна. Зарубежная литература : от античного эпоса до 
постмодернистского романа : книга для чтения / Л. Г. Емохонова. - Москва : Русское слово, 2011. - 484, 
[3] с. : ил. ; 22 см.2000 экз. - ISBN 978-5-9932-0708-7. 
  381. Каталог коллекций : [в 7 т.] / Государственный музей-заповедник С. А. Есенина  ; 
[сост.: Б. И. Иогансон, В. С. Титова]. - Рязань ; Константиново : Государственный музей-заповедник С. 
А. Есенина, 2015-. - 28  см. На авантит.: К 50-летию Гос. музея-заповедника С. А. Есенина.Т. 5, ч. 1: 
Книги / [составители: М. В. Горожанова и др. ; вступительная статья О. Л. Аникиной и др.]. - 2020. - 229 
с. : ил., портр., факс.1000 экз. - ISBN 978-5-6043346-7-6 (т. 5). 
  382. Колобродов, Алексей Юрьевич. Захар / Алексей Колобродов. - Москва : АСТ, 2015. - 
509, [2] с., [24] л. фот. ; 21 см.Библиогр.: с. 501-507. - Дискогр. в конце кн. - Экз. № 1599251 с 
экслибрисом. - ISBN 978-5-17-092070-9. 
  383. Ливергант, Александр Яковлевич (1947-).Пэлем Гренвилл Вудхаус : о пользе 
оптимизма : [первая русская биография автора Дживса и Вустера] / Александр Ливергант. - Москва : 
Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2021. - 349, [1] с., [4] л. ил., портр. ; 22 см. - (Литературные 
биографии).В аннот. авт.: Александр Ливергант - литературовед, пер., проф. - Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Указ. имен: с. 327-337. - Крат. указ. произведений: с. 338-350. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
17-127515-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  384. Мендоса, Плинио Апулейо (1932-). Габриэль Гарсиа Маркес : письма и воспоминания 
/ Плинио Апулейо Мендоса. - Москва : Individuum : Михаил Врубель, Алексей Докучаев, 2016. - 251, [1] 
с., [4] л. ил., портр. ; 21 см. - (Биографии).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9907227-6-7. 
  385. Мир и война в поэзии Сергея Орлова : сборник межрегиональной научно-
практической конференции (Белозерск, 21-22 августа 2021 года) / составитель С. А. Удальцова, 
научный редактор С. Ю. Баранов. - Вологда : Древности Севера, 2021. - 248 с. : ил., факс. ; 21 см.В 
надзаг.: Правительство Вологодской области, Департамент культуры и туризма Вологодской области, 
Белозерский областной краеведческий музей. - Библиогр. в конце статей. - 300 экз. - ISBN 978-5-93061-
181-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  386. Овстуг : музей-усадьба Ф. И. Тютчева / авторы-составители: О. М. Шейкина  [и др.]. - 
Брянск : АВЕРС, 2018. - 35 с. : цв. ил., портр., карт. ; 25 см. На обл.: "... Жизнь природы там слышна...". - 
1500 экз. - ISBN 978-5-9500814-4-6. 
  387. Олдингтон, Ричард (1892-1962).Стивенсон. Портрет бунтаря / Ричард Олдингтон ; 
[перевод с английского Г. А. Островской. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 319 с. ; 21 см. - (Книга на все 
времена).Экз. № 1599270, № 1599271, № 1599272 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-069048-0 



(АСТ). - ISBN 978-5-271-30857-4 (Астрель). - ISBN 978-5-17-069442-6 (АСТ). - ISBN 978-5-271-30861-1 
(Астрель). 
  388. Есенинская энциклопедия, 1895-1925 = The Esenin encyclopedia, 1895-1925 / 
Государственный музей-заповедник С. А. Есенина, Институт мировой литературы им. А. М. Горького 
Российской академии наук. - Константиново : Государственный музей-заповедник С. А. Есенина, 2020 - 
. - ISBN 978-5-6043346-8-3.Вып. 1: Памятные места и литературная география. - 2020. - 411 с. : ил. 
Победитель конкурса "Книга года". - С ляссе. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6043346-9-0. 
  389. Потапов, Александр Николаевич. Ангел мятежный. Молодые годы Ивана Бунина : 
художественно-документальная повесть / А. Н. Потапов. - Орел : ОРЛИК, 2020. - 301, [2] с. : ил. ; 21 см. 
Победитель конкурса "Книга года". - 500 экз. - ISBN 978-5-903259-51-9. 
  390. Потапов, Александр Николаевич (литератор, краевед; 1954-).Одинокий странник. 
Судьба Ивана Бунина : художественно-документальная повесть / Александр Потапов ; [художник А. М. 
Турбин]. - Орёл : ОРЛИК, 2021. - 327 с. : ил. ; 20 см. Победитель конкурса "Книга года". - Библиогр.: с. 
321-326. - 500 экз. - ISBN 978-5-903259-72-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  391. Прижизненные издания поэтов Серебряного века : каталог коллекции / 
Государственная публичная историческая библиотека России ; автор-составитель Н. А. Земцова. - 
Москва : Государственная публичная историческая библиотека России, 2021. - 118 с., [8] л. ил., факс. ; 
30 см.Указ. имен авт. и лиц, упомянутых в библиогр. описании (издатели, типографы, иллюстраторы, 
владельцы): с. 87-98. - Указ. загл.: с. 99-108. - Указ. мест изд.: с. 109-110. - Хронол. указ.: с. 111-112. - 
Указ. изд.: с. 113-116. - Библиогр.: с. 117. - 200 экз. - ISBN 978-5-85209-476-6.Настоящий каталог 
включает в себя поэкземплярное описание книжной коллекции прижизненных изданий поэтов 
Серебряного века, находящихся в фондах отдела редких книг Государственной публичной 
исторической библиотеки России. Всего описано 396 изданий. Каталог состоит из двух разделов: 
прижизненные издания поэтов Серебряного века, альманахи и сборники. Каждое описание включает: 
библиографическое описание издания, роспись переплета, обложки, подробное указание 
владельческих признаков, записей и книжных знаков. 
  392. Сахаров, Всеволод Иванович (1946-).Критика как литература : пособие для студентов 
гуманитарных вузов и учителей литературы / Всеволод Сахаров. - Москва : Русское слово, 2009. - 213, 
[2] с., [16] л. портр. : ил. ; 25 см. Библиогр. в примеч. в конце гл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9932-0402-4. 
  393. Тарасова, Наталья Александровна (доктор филологических наук; 1974 - ).Проблемы 
текстологии и поэтики романного творчества Ф. М. Достоевского / Н. А. Тарасова, С. А. Кибальник, В. М. 
Димитриев ; Институт русской литературы (Пушкинский дом) Российской академии наук. - Москва : 
Квадрига, 2021. - 272, [2] с. : ил. ; 24 см. - (Источники и методы в изучении наследия Ф. М. Достоевского 
в русской мировой культуре).Библиогр.: с. 256-263 и в подстроч. примеч. - Указатель имен: с. 264-271. - 
300 экз. - ISBN 978-5-91791-414-5. 
  394. Чалмаев, Виктор Андреевич. М. А. Шолохов в жизни и творчестве : учебное пособие 
для школ, гимназий, лицеев и колледжей / В. А. Чалмаев. - 4-е изд. - М. : Русское слово, 2010. - 156, [3] 
с. : ил. - (В помощь школе). Библиогр.: с. 158. - 3500 экз. - ISBN 978-5-9932-0540-3. 
  395. Черкашина, Лариса Андреевна (пушкинист; 1949-).Живой Пушкин : повседневная 
жизнь поэта / Л. А. Черкашина. - Москва : Вече, 2021(т. е. 2020). - 382, [1] с. : ил. ; 21 см.700 экз. - ISBN 
978-5-4484-2463-2. 
  396. Шапочка, Валерий Васильевич (1939-).Тургенев-охотник : литературно-
документальное исследование / Валерий Шапочка. - Орёл : Александр Воробьёв : Орлик, 2020. - 118, 
[1] с. : ил., портр., цв. ил. ; 24 см. - (Библиотека семейного чтения "Духовное наследие Орловщины"). 
Указ. имен: с. 113-118. - 6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91468-299-0. - ISBN 978-5-91468-277-1. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  397. Якушин, Николай Иванович. "Шестидесятники" XIX века в жизни и творчестве : 
учебное пособие для школ, гимназий, лицеев и колледжей / Н. И. Якушин. - 4-е изд. - Москва : Русское 
слово, 2010. - 124, [3] с. : ил., портр., факс. ; 24 см. - (В помощь школе).3500 экз. - ISBN 978-5-9932-0551-
9. 
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                        398. Архив журнала Ёж : [для среднего школьного возраста / авторы проекта Ю. 
Астапенко и П. Медзмариашвили]. - Москва : ТриМаг, 2016-. - 32 см.12+.Т. 1: 1928. - 2016. - 391, [1] с. : 
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ил., цв. ил., портр., карт., нот., факс. Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 978-5-901666-74-6. 
  399. Надежда счастья : [сборник произведений авторов Новороссии / литературная 
подготовка, предисловие и редактор: Филатов И. Б.]. - Донецк : Особая Книга, 2018-. - 20 см. - (Поэты 
Новороссии).16+.Кн. 3: 8 марта / [предисловие: Александр Гросов и др.]. - 2019. - 289 с. : ил., цв. ил.В 
конце кн. рисунки школьников Донецкой Народной Республики. - ISBN 978-5-9797-0123-3. 
  400. Наши комиксы, 1911-2021 : по страницам 13 российских и советских детских 
журналов : [в 4 томах / проект: Ю. Астапенко, П. Медзмариашвили ; подготовка текстов М. Ефремовой]. 
- Москва : ТриМаг, 2021.Кн. с шелковым ляссе. - 6+.Т. 2: Ёж. Чиж. Сверчок. - 2021. - 309, [2] с. : 
ил.Победитель конкурса "Книга года". - ISBN 9978-5-950057-17-5. 
  401. Азов, Феликс Маркович (1938-). Первый год без войны : повесть / Феликс Азов ; 
художник: Татьяна Антонова. - Оренбург : Оренбургское книжное издательство имени Г. П. Донковцева, 
2021. - 453, [2] с. : ил. ; 21 см.На обороте тит. л.: Литературная газета, Независимый альянс. - Др. кн. 
авт. на обороте тит. с. - Продолж. кн.: Далеко от войны / Ф. М. Азов. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
88788-266-6. 
  402. Александрова, Татьяна Ивановна (детский писатель; 1929-1983). Домовёнок Кузька : 
[сказка : для младшего школьного возраста] / Татьяна Александрова ; художник А. Шахгелдян. - Москва 
: Стрекоза, 2016. - 156, [3] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Библиотека школьника).6+. - ISBN 978-5-906901-60-6. 
  403. Алексеева, Наталия Владимировна.Кукла в чужих руках / Наталия Алексеева. - 
Москва : АСТ, 2021. - 349 с. - (Серия "Виноваты звезды").16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-134440-5. 
  404. Аллингем, Марджери (1904-1966). Черные перья ; Работа для гробовщика : романы / 
Марджери Аллингем ; перевод с английского И. Моничева. - Москва : АСТ, 2018. - 510, [1] с. ; 21 см. - 
(Серия "Золотой век английского детектива").Загл. и авт. ориг.: More work for the undertaker ; Black 
plumes / Margery Allingham. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-103407-8. 
  405. Аль-Харти, Джоха.Небесные тела : роман / Джоха Аль-Харти ; перевод с арабского 
Виктории Зарытовской, Геннадия Калашникова. - Москва : Эксмо, 2021. - 253, [1] с. ; 21 см. - 
(Интеллектуальный бестселлер).На обл.: Лауреат Международного Букера, 2020. - Загл. и авт. также на 
англ.: Celestial bodies / Jokha Mohammed al-Harthi. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-04-119497-0. 
  406. Альфир, Анна.Миссия: спасти Землю : твоя попытка исправить будущее : книга-квест 
/ Анна Альфир ; художник Николай Рязанский. - Якутск : Бичик, 2020. - 181, [2] с. : ил. ; 21 см.На обороте 
тит. л. авт.: Альфир-Пшенникова Анна Григорьевна. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7696-6185-3 (в обл.). - 
Текст : непосредственный.Планета Земля в опасности, цивилизация на грани уничтожения!!! Чтобы 
спасти ее, действовать нужно незамедлительно младшему научному сотруднику НИИ Айсену Андрееву 
и - Читателю. 
  407. Англбергер, Том.Возвращение джедая. Берегись могущества темной стороны! : 
роман / Том Англбергер ; перевод с английского Александры Сагаловой. - Санкт-Петербург : Азбука, 
печ. 2016 (макет 2017). - 381, [2] c. : цв. ил., ил. ; 21 см. - (Звёздные войны).Загл. и авт. ориг.: Star wars : 
Return of the jedi. Beware the power of the dark side! / Tom Angleberger. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-
10870-7 (в суперобл.). 
  408. Андронов, Александр Николаевич. Всё будет хорошо : стихотворения / Александр 
Андронов ; [автор предисловия: Максим Замшев]. - Москва : У Никитских ворот, 2019. - 140, [1] с. ; 21 
см. - (Московские поэты).Экз. № 1598835 с автографом автора.Содерж. разд.: Деревня уходящая моя ; 
Мир души ; А за окном... ; Радость невозможная моя ; Людьми нас делает природа... ; Творчество ; 
Великим ; Философия ; Такая разная жизнь. - 200 экз. - ISBN 978-5-00095-763-9.Очередная, пятая книга 
стихов Александра Андронова, в которой собраны стихи разных лет, является продолжением 
тематической палитры его прошлых сборников. И опять перед нами радость и боль, любовь и разлука, 
жизнь и смерть - философские воззрения автора, попытки передать читателю грани собственного 
мироощущения ... 
  409. Аннотированная Охота на Снарка : [сборник] / в переводе [с английского] Михаила 
Матвеева ; с иллюстрациями Вадима Иванюка. - Москва : ТриМаг, 2014. - 201, [4] с. : ил., портр. ; 34х17 
см.Часть текста англ. - Загл. англ.: The hunting of the Snark. - 12+.Содерж.: Охота на Снарка : поэма / Л. 
Кэрролл. Жизнеописание сэра Снарка (в картинках) ; Записная книжка Сэра Снарка / Вадим Иванюк. О 
Снарке ; Выдержки из книги "Воспоминания моей жизни" / Генри Холидей. Вопль седьмой-с-половиной / 
Дж. А. Линдон. Снарк-клубы / Мартин Гарднер. Садовник ; Восемь или девять мудрых слов о том, как 
писать (толковать, переводить) "Снарка" / Михаил Матвеев . - 3000 экз. - ISBN 978-5-901666-69-
2."Аннотированная Охота на Снарка", или "Аннотированный Снарк",- выдающаяся книга американского 
журналиста, писателя, исследователя, популяризатора науки Мартина Гарднера, продолжающая 
кэрролловскую тему в его творчестве, начало которой было положено "Аннотированной Алисой". В 



книге Гарднера собраны и критически осмыслены наиболее значимые комментарии и интерпретации 
знаменитой кэрролловской поэмы "Охота на Снарка", а также предложена его собственная 
интерпретация. В настоящем издании представлен новый перевод Михаила Матвеева на русский язык, 
который сопровождается комментариями самого переводчика к поэме, а также его статьями. В книге 
приведены статьи и рисунки Генри Холидея, первого иллюстратора "Охоты на Снарка", а также 
дополнительный "Вопль седьмой-с-половиной", сочиненный Дж. А. Линдоном. Книга богато 
иллюстрирована Вадимом Иванюком и включает в себя два оригинальных раздела, придуманных 
художником: "Жизнеописания сэра Снарка (в картинках)" и "Записная книжка сэра Снарка". Таким 
образом, перед вами первое, наиболее полное и авторитетное иллюстрированное издание 
бессмертной поэмы Льюиса Кэрролла с комментариями на русском языке. 
  410. Анцупова, Татьяна Владимировна. Река жизни : [стихи] / Татьяна Анцупова. - Москва 
: Лиффт, 2021. - 107, [4] с. ; 18 см. - (Серия "Серебряный Лиффт. Писатели России").На корешке: 
Россия. ЛИФФТ-2020. - Авт. также на англ. яз.: Tatyna Antsupova. - На 4-й с. обл. сведения об авт. 
парал.: рус., англ. - На 4-й с. обл. авт.: победитель Междунар. лит. фестиваля "Поехали! В Астрахань!" 
(дипломант конкурса им. Даниила Хармса (2017), лауреат премии Ивана Хемницера ... - Кн. в обл. с 
клапанами.Содерж. гл.: Нота Вселенной ; Набат ; Туман над рекой ; Венок сонетов "Душа материй 
Мира". - 500 экз. - ISBN 978-5-6046342-5-7. 
  411. Апухтин, Алексей Николаевич (1840-1893).Памяти прошлого : недооцененная проза 
известного поэта : [к 180-летию Алексея Апухтина] / Алексей Апухтин. - Орел : Картуш, 2020. - 475, [1] с. 
: цв. ил., портр. ; 20 см. - (Мэтры литературы. Иные грани).Победитель конкурса "Книга года". - 
Библиогр.: с. 459-471.Содерж.: Между жизнью и смертью : фантастический рассказ ; Дневник Павлика 
Дольского ; Архив графини Д** : повесть в письмах ; Неоконченная повесть ; Князь Таврический : 
драматическая сцена. - 200 экз. - ISBN 978-5-9708-0869-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  412. Артамонова, Ольга Владимировна. Здравствуй, дедушка! : повесть : для младшего и 
среднего школьного возраста / Ольга Артамонова ; художник: Е. Поповская. - Москва : Аквилегия-М, 
печ. 2020 (макет 2021). - 172, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Я плюс все") (Я+все).6+. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-906950-91-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  413. Аурова, А. А.Дева леса / Ариадна Аурова. - Иваново : Референт, 2021. - 44, [1] с. : 
ил.100 экз. - ISBN 978-5-6046616-1-1. 
  414. Бабенко, Владимир Григорьевич (д-р биол. наук, писатель; 1950-).Туда и обратно : 
зоологические сказки / Владимир Бабенко ; художник: Анна Зобнинская. - Москва : Алтей, 2018. - 95, [1] 
с. : цв. ил. ; 29 см.На 4-й с. обл. авт.: д.б.н., проф. Бабенко В.Г. - 6+. - Экз. № 1599349-В, № 1599350-В с 
экслибрисом.Содерж.: Сколько ног лучше ; Как геккон научился ходить по воде ; Былая слава ; Письмо ; 
История одной сумки ; Земляная Ройка. - 15000 экз. - ISBN 978-5-9930-2562-9. 
  415. Бажов, Павел Петрович (1879-1950). Малахитовая шкатулка : [сказы : для детей 
младшего школьного возраста] / П. Бажов ; художник С. Бабюк. - Москва : АСТ, 2017 (макет 2018). - 62, 
[2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Библиотека начальной школы).0+.Содерж.: Медной горы Хозяйка ; Малахитовая 
шкатулка. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-087083-7. 
  416. Басинский, Павел Валерьевич (1961-). Полуденный бес, или Жизнь и приключения 
Джона Половинкина : [роман] / Павел Басинский. - Москва : АСТ : Астрель, 2012 (печ. 2011). - 540, [3] с. ; 
21 см. - (Русский роман).Экз. № 1599258 с экслибрисом. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-075586-
8 (АСТ). - ISBN 978-5-271-37338-1 (Астрель)."Полуденный бес" - захватывающая история о юноше-
сироте Джоне Половинкине, который родился в СССР, воспитывался в США у приемных родителей и 
вернулся на родину в августе 1991 года, в самый драматический момент нашей истории. В силу 
загадочных обстоятельств рождения Джона, за него борются темные и светлые силы, генерал КГБ и 
юродивый старец Тихон, капитан милиции Соколов и мистик-масон Вирский... Семейный и 
приключенческий роман, мистическая и любовная история, увлекательный детектив и политический 
триллер искусно сплетены в настоящий русский роман в его классическом понимании. 
  417. Беккет, Самюэль (1906-1989). В ожидании Годо : трагикомедия в 2 действиях / 
Сэмюэль Беккет ; перевод с французского М. Богословской ; иллюстрации М. Н. Федорова. - Москва : 
Центр книги Рудомино : Институт перевода, 2021. - 381, [2] с. : ил., портр. ; 27 см. - (Сценография в 
книге).Текст парал. рус., фр., англ. - На авантит.: К 75-летию Екатерины Юрьевны Гениевой (1946-
2015). - Победитель конкурса "Книга года". - Загл. и авт. ориг.: En attendant Godo / Samuel Beckett. - 
Часть переплета с клапанами, завязанными на шнурок. - 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-00087-195-9. 
  418. Березин, Фёдор Дмитриевич (1960-). Мы из прошлого : (литературный киносценарий) 
/ сценарист: Фёдор Березин ; при участии Олега Грабовского и Кира Крестовина ; ключевая идея: 
благотворительный фонд "Победительной Богородицы". - Донецк : [б. и.], 2020 (Донецк : Тип. ФЛП 



Чернецкая Н. А.). - 204 с. : портр. ; 21 см. Экз. № 1600123 с автографом издателя. - 500 экз. 
  419. Берендт, Джон (1939-).Полночь в саду добра и зла : роман / Джон Берендт ; перевод 
с английского А. Н. Анваера. - Москва : АСТ, 2020. - 540, [3] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзивная 
классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Загл. и авт. ориг.: Midnight in 
the garden of good and evil / John Berendt. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-123336-5. 
  420. Бианки, Виталий Валентинович (1894-1959). Рассказы и сказки о животных : [для 
среднего школьного возраста] / В. В. Бианки ; [художники: А. Борисов и др. ; предисловие Л. 
Смилевска]. - Москва : РОСМЭН, 2019. - 92, [3] с. : ил. ; 20 см. - (Внеклассное чтение).Произведения 
печатаются без сокращений. - 6+.Содержание: Как муравьишка домой спешил ; Мышонок Пик ; 
Маленькие рассказы и сказки. - ISBN 978-5-353-07417-5. 
  421. Блинов, Николай Николаевич (д-р техн. наук; мл.; 1937-). Оглянись без гнева : роман / 
Николай Блинов. - Москва : Вагриус, 2003. - 254, [2] с. : ил. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Николай Блинов - 
проф., д.т.н. - 1000 экз. - ISBN 5-9560-0177-1. 
  422. Блоха, Елена Владимировна.90 дней в плену : (дневник политзаключённой) / Елена 
Блоха. - Донецк : Edit, 2019. - 377 с., [6] л. ил., портр., факс.Экз. № 1600102, № 1600115 с автографом 
автора. - 300 экз. 
  423. Бове, Клементина (1989-). Ужель та самая Татьяна? : [роман : фантазия по мотивам 
романа Александра Пушкина "Евгений Онегин" (1833) и оперы Петра Чайковского "Евгений Онегин" 
(1879)] / Клементина Бове ; перевод Дмитрия Савосина. - Москва : Самокат, печ. 2018 (макет 2019). - 
251, [2] с. ; 20 см. - (Programme A. Pouchkine).Загл. и авт. ориг.: Songe à la douceur / Clémentine  
Beauvais. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-91759-776-8. 
  424. Богатырева, Татьяна.Каникулы в Санкт-Петербурге : [роман] / Татьяна Богатырёва. - 
Москва : Росмэн, 2019. - 238, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Love&Travel). - ISBN 978-5-353-09082-3. 
  425. Бодрова, Елена Эдуардовна (1986-). Дом, в котором живёт Гром : повести : для 
среднего школьного возраста / Елена Бодрова ; иллюстрации Натальи Кондратовой. - Москва : 
Аквилегия-М, 2021. - 200, [2] с. : ил. ; 21 см.12+.Содерж. также: Никому не нужно небо : повесть . - 2000 
экз. - ISBN 978-5-907377-13-4.Как быть смелым, когда тебя преследует целая банда, а на твоей стороне 
никого? Впрочем, это не совсем так. На помощь Толику, главному герою повести приходит мальчишка 
со странным именем Фердинанд Артамон Громмэль, или просто Гром. Однажды он возникает из 
ниоткуда в Толином сарае и заявляет, что отныне будет здесь жить. В книге также представлена 
повесть "Никому не нужно небо" о юном вокалисте, успевшем познать славу и рано потерявшем свой 
волшебный голос. Эта повесть вошла в шорт-лист Всероссийского литературного конкурса КНИГУРУ. 
  426. Борисова, Анна. Креативщик : [роман] / Анна Борисова. - Москва : АСТ : Астрель, 
2009. - 349, [1] с. ; 17 см. Экз. № 1599460-М,1599461-М с экслибрисом. - 50000 экз. - ISBN 978-5-17-
057439-1 (АСТ). - ISBN 978-5-271-22894-0 (Астрель). 
  427. Бракен, Александра (1987-). Новая надежда. Принцесса, негодяй и мальчик с фермы 
: [роман] / Александра Бракен ; перевод с английского Евгения Зайцева. - Санкт-Петербург : Азбука, 
2016. - 347, [2] с. : ил., цв. ил. ; 21 см. - (Звёздные войны).Загл. и авт. ориг.: Star wars: A new hope. The 
princess, the scoundrel, and the farm boy / Alexandra Bracken . - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-10861-5 
(в суперобл.). 
  428. Бронте, Шарлотта (1816-1855). Джейн Эйр : роман : [для старшего школьного 
возраста] / Шарлотта Бронте ; перевод с английского И. Гуровой. - Москва : АСТ, 2019. - 510, [1] с. ; 21 
см. - (Школьное чтение).На обл.: Одобрено лучшими учителями. - 12+. - Экз. № 1599264 с экслибрисом. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-17-114400-5. 
  429. Бруннер, Эрнст (1950-). Эдит : искрящееся сердце во Вселенной : роман / Эрнст 
Бруннер ; перевод со шведского, подготовка текста и примечания Любови Сазоновой. - Москва : 
Минувшее, 2021. - 347, [2] с. : ил., портр., факс. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: Edith / Ernst Brunner. - 16+. - 
500 экз. - ISBN 978-5-905-901-58-4.Роман современного шведского писателя Эрнста Бруннера 
посвящен финляндской шведской поэтессе начала XX века Эдит Сёдергран (1892-1923). Уроженка 
Санкт-Петербурга писала стихи на шведском языке и свою творческую жизнь провела в небольшом 
карельском поселке Райвола на территории Великого княжества Финляндского, где и печатались ее 
поэтические сборники. Короткая жизнь Эдит Сёдергран и становление как прославленной впоследствии 
поэтессы-экспрессиониста совпали с драматическими событиями в России и мире, что ярко отражено 
автором в романе. Издание иллюстрировано уникальными фотографиями, большинство которых 
сделала сама Эдит Сёдергран - увлеченный и внимательный фотограф. Эта своеобразная визуальная 
часть романа погружает читателя в атмосферу эпохи, ближе знакомит с жизнью поэтессы и ее 
окружением. Книга, несомненно, привлечет внимание всех интересующихся шведской художественной 



литературой и мировой поэзией, отечественной и европейской историей и культурой начала XX века . 
  430. Брусникин, Анатолий. Герой иного времени : [роман] / Анатолий Брусникин ; [рис. М. 
Ю. Лермонтова]. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 413, [1] с. : ил. ; 21 см.Др. кн. авт.: с. 2. - Экз. 
№1599411 с экслибрисом. - ISBN 978-5-271-27234-9 (Астрель). - ISBN 978-5-17-066111-4 
(АСТ).Действие нового романа А. Брусникина происходит на Кавказе во времена "Героя нашего 
времени" и "Кавказского пленника". Это географическое и литературное пространство, в котором все 
меняется и все остается неизменным: "Там за добро - добро, и кровь - за кровь, и ненависть безмерна, 
как любовь". 
  431. Брэдбери, Рэй (1920-2012). Вино из одуванчиков : роман / Рэй Брэдбери ; перевод с 
английского Эдварды Кабалевской. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Домино, 2009. - 346, [1] с. ; 17 
см.Загл. и авт. ориг.: Dandelion wine / Ray Bradbury . - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-36073-4. 
  432. Бутромеев, Владимир Петрович (писатель; 1953-).Подлинные истории из жизни 
Ходжи Насреддина : рассказы о знаменитых ловкачах и восточные притчи о проделках хитроумных 
женщин / В. П. Бутромеев ; [составление, предисловие автора]. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2014. - 
441, [6] с. : цв. ил., портр. ; 31 см. - (Сокровища мировой литературы) (Владимир Бутромеев. Мир в 
картинках) (Ходжа Насреддин).На обл. авт. не указан. - Библиогр. в конце кн. - 4500 экз. - ISBN 978-5-
373-06252-7. 
  433. Вакатакэ, Тисако (1954-). Одна заживу, сама с собой / Тисако Вакатакэ ; перевод с 
японского Ольги Забережной. - Москва : INSPIRIA : Эксмо, 2021. - 173, [1] с. : ил. ; 21 см.На обл.: 
Победитель премии имени Рюноскэ Акутагавы. - На пояске: Наедине с мыслями. - 16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-04-115971-9 (в пояске).Момоко-сан одна. Ей семьдесят четыре, любимый муж умер, а дети 
разлетелись кто куда из родного дома. Ее жизнь давно свелась к одному - размышлениям. Она ведет 
нескончаемые диалоги сама с собой - собой из прошлого, настоящего, будущего. И вся эта полифония 
голосов принадлежит ей, все они - часть ее самой. Очень восточный и крайне затейливый, прежде 
всего это роман об одиночестве. Но еще о любви, надежде, переосмыслении, утрате и семье. О том, 
как, подобно пазлу, формируется в сознании наша идентичность. Момоко-сан одна. Сама с собой. 
  434. Ванькаев, Евгений Германович. Осень и другие времена жизни / Евгений Ванькаев ; 
иллюстрации: Вяткин Олег. - Москва : Лиффт, 2021. - 114, [3] с. : ил. ; 18 см. - (Серия "Серебряный 
Лиффт. Писатели России").На корешке: Россия. ЛИФФТ-2020. - Авт. также на англ. яз.: Evgeny Vankaev. 
- На 4-й с. обл. сведения об авт. парал.: рус., калмыц., англ. - Кн. в обл. с клапанами.Содерж. гл.: 
Автобиографическое ; Памяти друзей ; Трогательные истории друзей и знакомых ; Поздравления, 
пожелания, песни ; Брожу по Петербургу ; Времена года ; На злобу дня ; Философская лирика. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-6046342-2-6. 
  435. Василец, Елена Викторовна. РифмАленки [[стихи] : для чтения взрослыми детям] / 
Елена Василец ; [художики  М. Богомолова, А. Ивойлова]. - Москва : Вече, 2015. - 63 с. : цв. ил., портр. ; 
30 см.0+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-4444-3652-3. 
  436. Верн, Жюль (1828-1905).Таинственный остров : роман : для среднего школьного 
возраста / Жюль Верн ; перевод с французского Н. И. Немчиновой, А. А. Худадовой. - Москва : АСТ, 
2019. - 639 с. ; 21 см. - (Классика для школьников : КШ).На обл.: Рекомендовано лучшими учителями. - 
12+. - Экз. № 1599286 с экслибрисом. - 1500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-092925-2 (Классика для 
школьников). 
  437. Верн, Жюль (1828-1905).Таинственный остров : роман : [для среднего школьного 
возраста] / Жюль Верн ; перевод с французского Н. И. Немчиновой, А. А. Худадовой. - Москва : АСТ, 
2020. - 639 с. ; 21 см. - (Школьное чтение).На обл.: Одобрено лучшими учителями. - 12+. - Экз. № 
1599300 с экслибрисом. - 3500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-092926-9 (Школьное чтение). 
  438. Во, Ивлин (1903-1966). Возвращение в Брайдсхед : роман / Ивлин Во ; перевод с 
английского И. Бернштейн. - Москва : АСТ : АСТ МОСКВА, печ. 2009 (макет 2010). - 349, [2] с. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: Brideshead revisited / Evelyn Waugh . - 1500 (доп. тираж) экз. - 1500 (доп. тираж) экз. 
- ISBN 978-5-17-056315-9 (АСТ (С.: КнВВ(нов.)). - ISBN 978-5-9713-9967-4 (АСТ МОСКВА). - ISBN 978-5-
17-054608-4 (АСТ (С.: Кинороман). - ISBN 978-5-9713-9969-8 (АСТ МОСКВА). 
  439. Водолазкин, Евгений Германович (1964-). Лавр : роман / Евгений Водолазкин. - 
Москва : АСТ, 2017 (печ.  2016). - 440, [2] с. ; 21 см. - (Новая русская классика).На обл.: Неисторический 
роман. - На обл.: Премия "Большая книга", победитель. - 16+. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-
078790-6. 
  440. Войнович, Владимир Николаевич (1932-). Замысел / Владимир Войнович. - Москва : 
Э, 2015. - 541, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Классическая проза Владимира Войновича).Др. кн. авт. на 4-й с. обл. 
- 18+. - Экз. № 1599290 с экслибрисом.Содерж.: Замысел ; Иванькиада ; Дело №34840. - 2000 экз. - 



ISBN 978-5-699-83328-3. 
  441. Воробьев, Александр Владимирович (писатель, издатель; 1954-). Прогноз погоды 
отменяется : экологический памфлет / Александр Воробьёв ; [редактор А. И. Кондратенко] ; 
иллюстрации А. М. Турбин. - Орёл : Орлик, 2021. - 183, [1] : ил.16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903259-63-2. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  442. Воронова, Мария (писатель; 1972-). Из хорошей семьи : [роман] / Мария Воронова. - 
Москва : Эксмо, 2021 (печ. 2020). - 21 см. - (Суд сердца. Романы Марии Вороновой).Др. романы авт.: с. 
2. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-04-118966-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  443. Времена и нравы : проза писателей провинции Гуандун : сборник : [перевод с 
китайского] / ответственный редактор и составитель А. А. Родионов. - Санкт-Петербург : Гиперион, 
2017. - 557, [2] с. ; 21 см. - (Новый век китайской литературы ; 1).16+. - Экз. № 1599165, № 1599166 с 
экслибрисом.Содерж. авт.: Сюн Юйцюнь, Ван Шиюэ, Ван Вэйлянь, Сяо Цзяньго, Сунь Лишэн, Дэн 
Игуан, Вэй Вэй, Шэн Цюн, Шэн Кэи, Нань Сян и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-89332-286-6. 
  444. Всероссийский литературный конкурс "Герои Великой Победы". Проба пера (детское 
творчество) : сборник работ победителей конкурса / Российское военно-историческое общество ; 
редакционный совет: Владимир Мединский [и др.]. - Москва : Не Секретно, 2016. - 239 с. : портр.1000 
экз. - ISBN 978-5-9908894-1-5. - Текст (визуальный) : непосредственный.В сборнике представлены 
работы победителей всероссийского литературного конкурса "Герои Великой Победы" в номинации 
"Проба пера (детское творчество)". 
  445. Коломенский альманах : литературный ежегодник / Твор. об-ние писателей Коломны. 
- Москва : Советский спорт, 1997-. - 24 см.Вып. 22. - 2018 (печ.  2017). - 374, [7] с., [20] л. цв. ил. : ил., 
портр., цв. ил.Содерж. разделы: Заглавное стихотворение ; Первая колонка ; Проза ; Поэзия ; 
Исторические чтения ; Беседы о литературе ; Новые переводы ; Родимая сторона. - 1000 экз. 
  446. Газизов, Максим Марсович.Распахнутых книг тишина : сборник стихов / Максим 
Газизов. - Донецк : Edit, 2020. - 43 с. ; 14x10 см.На обл. в подзаг.: Стихотворения. - Экз. № 1600043-М с 
автографом автора.Содерж. ч.: Я шагну в серебристую бездну ; Память ; Остаюсь в прицеле ; Повторив 
мой почерк. - 200 экз. 
  447. Газизов, Максим. Сжигая закатами крылья : [стихотворения] / Максим Газизов. - 
Донецк : Луна, 2017. - 32 с. ; 15 см.Экз. № 1600055-М с автографом автора. 
  448. Наши комиксы, 1911-2021 : по страницам 13 российских и советских детских 
журналов : [в 4 томах / проект: Ю. Астапенко, П. Медзмариашвили ; подготовка текстов М. Ефремовой]. 
- Москва : ТриМаг, 2021.Кн. с шелковым ляссе. - 6+.Т. 1: Галчонок. Дружные ребята. Мурзилка. - 2021. - 
309, [2] с. : ил.Победитель конкурса "Книга года". - ISBN 9789-5-00571-51-7. 
  449. Гармаш-Роффе, Татьяна Владимировна. Разрыв небесного шаблона : [роман] / 
Татьяна Гармаш-Роффе. - Москва : Эксмо, 2021. - 317, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Искусство детектива. 
Романы Т. Гармаш-Роффе / ред.: А. Антонова).Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-
119352-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  450. Геласимов, Андрей Валерьевич (1965-). Степные боги / Андрей Геласимов. - Москва : 
Городец-Флюид, 2020. - 365, [2] с. ; 18 см.На 4-й с. обл. авт.: Лауреат премии "Национальный 
бестселлер". - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907220-10-2. 
  451. Георгиев, Сергей Георгиевич (детский писатель; 1954-).Запахи миндаля : роман в 
коротких историях и притчах / Сергей Георгиев ; иллюстрации: Александр Грефенштейн. - Екатеринбург 
: Сфера, 1997. - 160 с. : ил., портр. ; 20 см.Экз. № 1599459 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 5-86193-
036-8. 
  452. Герасименко, Сергей.Белый ворон : [стихи, пьеса] / Сергей Герасименко. - Ростов-на-
Дону : [б. и.], 2018. - 127 с.Содерж.: Стихи ; Крестоносец: пьеса. - ISBN 978-5-904079-18-4. 
  453. Герасимов, Владимир Михайлович (писатель; 1953-).Авдеевы тропы : исторический 
роман / Владимир Герасимов. - Москва : РуДа, 2021. - 587, [4] с. : ил. ; 21 см. - (Рустория).12+. - ISBN 
978-5-9073551-7-0. 
  454. Герасимов, Владимир Михайлович (писатель; 1953-). Не растаявшие в вечности : 
исторические повести / Владимир Герасимов. - Владимир : Калейдоскоп, 2020. - 175 с. ; 22 см.Содерж.: 
Роковой отрок ; Не растаявшие в вечности ; Всадники. - 50 экз. - ISBN 978-5-88636-238-1. 
  455. Гете, Иоганн Вольфганг (1749-1832).Фауст : трагедия / Иоганн Вольфганг Гете ; 
перевод с немецкого Н. Холодковского. - Москва : АСТ, 2018. - 542, [1] с. ; 19 см. - (Серия 
"Эксклюзивная классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения ).Кн. с 
шелковым ляссе. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-111291-2. 
  456. Гидвиц, Адам (1982-). Империя наносит ответный удар. Значит, ты хочешь стать 



джедаем? : роман / Адам Гидвиц ; перевод с английского Александры Сагаловой. - Санкт-Петербург : 
Азбука, 2016. - 317, [2] с. : ил., цв. ил. ; 21 см. - (Звёздные войны).Загл. и авт. ориг.: Star wars: The empire 
strikes back. So you want to be a jedi? / Adam Gidwitz . - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-10865-3 (в 
суперобл.). 
  457. Глуховский, Александр Ильич. В очереди за счастьем : стихотворения / Александр 
Глуховский. - Волгоград : Перископ-Волга, 2021. - 111 с.16+.Cодерж. циклы: Остросоциальные стихи и 
сатира ; О творчестве и творцах ; Философские ;Внутренние метания ; Лирика . - 110 экз. - ISBN 978-5-
907453-27-2. - Текст : непосредственный. 
  458. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).Невский проспект : [повесть] / Н. В. Гоголь ; 
художник: Михаил Бычков. - Санкт-Петербург : Азбука, Азбука-Аттикус, 2019. - 107, [4] с. : ил., цв. ил., 
портр. ; 31 см.12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-17115-2. 
  459. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852). Ночь перед Рождеством : [повесть : для 
среднего школьного возраста] / Н. В. Гоголь ; [художник О. Ионайтис]. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 95 с. : 
цв. ил. ; 20 см. - (Внеклассное чтение).Примеч. : с. 94-95. - ISBN 978-5-353-07767-1. 
  460. Головачев, Василий Васильевич (писатель, художник; 1948-). Реквием машине 
времени : [романы, повести] / Василий Головачев ; иллюстрации Сергея Григорьева. - Санкт-Петербург 
[и др.] : Азбука : Азбука-Аттикус, 2018. - 796, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Мир фантастики : МФ).К 70-летию 
гранд-мастера российской фантастики. - 12+. - Экз. № 1599247, № 1599248, № 1599249 с 
экслибрисом.Содерж.: Реквием машине времени: роман ; Непредвиденные встречи: повесть ; 
Пришествие: роман ; Спящий Джинн: повесть. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-14701-0. 
  461. Гольдфарб, Станислав Иосифович.Приключения в дебрях Золотой тайги / Станислав 
Гольдфарб ; иллюстрации: Даниил Селеверстов. - Москва : РуДа, 2021. - 332, [1] с. : ил. ; 22 см. - 
(Тропою храбрых).12+. - ISBN 978-5-9073552-0-0.Золотой тайгой называли старатели и 
золотопромышленники Ангаро-Енисейскую землю - здесь добывали золото. В основе повествования 
лежит рискованное путешествие крестьянина Катаева в поисках Золотой тайги к загадочной и 
таинственной реке Подкаменной Тунгуске. На пути Катаева, американского спортсмена Черчилля, 
первого иркутского автомобилиста Яковлева и их друзей ожидают опасные приключения. Читатель 
узнает о первопроходцах и исследователях Карского моря, великой Лены-реки, вслед за 
путешественниками проплывет по Ангаре и Енисею. Многочисленные документы об освоении северных 
рек дополняет эту историю. В повествовании многое реально, но без выдумки, не обошлось. Хотя и она 
основана на достоверных фактах. 
  462. Фань Ипин (1964-). Гора Тяньдэншань : роман / Фань Ипин ; перевод с китайского Е. 
И. Митькиной. - Санкт-Петербург : Гиперион, 2018. - 253, [2] с. ; 21 см. - (Новый век китайской 
литературы ; 3).16+. - Экз. № 1599252, № 1599253 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-89332-308-5. 
  463. Горбань, Ирина Ивановна (1960-). На моей планете... : стихи / Ирина Горбань. - Орел 
: ОРЛИК : EDIT, 2020. - 167, [1] с. : ил. ; 21 см.Экз. № 1600046 с автографом автора.Содерж. циклы: 
Годы памятью хранимы ; Рисую свой портрет ; То дождепад, а то сплошной туман . - 1000 экз. - ISBN 
978-5-903259-44-1.Ирина Ивановна Горбань создаёт своими стихами целую планету, как у Маленького 
Принца, личную, куда нет входа плохим людям. Маленькая женщина так много горя повидала за свою 
жизнь, что не желает пускать на свою планету злобу и подлость, боль и страдания, смерть и слёзы. 
Планета создаётся Мастером для счастья, любви, добра. 
  464. Гордон, Гарри Борисович (1941-). Поздно. Темно. Далеко : [Одесса: воспоминания на 
обочине] / Гарри Гордон. - Москва : АСТ, 2015 (печ. 2014). - 348, [1] с. ; 21 см. - (Портрет эпохи. 
Подстрочник).16+. - Экз. № 1599433, № 1599434, № 1599435 с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
088267-0. 
  465. Горина, Ирина Владимировна. Новые приключения Алисы / Ирина Горина ; художник: 
Елизавета Окунева. - Иваново : Референт, 2021. - 111, [1] с. : ил. ; 21 см.Содерж. частей: Страна Чудес: 
игра в дурака ; Шахматное Зазеркалье. Путь от Пешки до Королевы. - 100 экз. - ISBN 978-5-6044543-8-1. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  466. Гор, Анастасия. Ковен озера Шамплейн / Анастасия Гор. - Москва : Эксмо, 2021. - 
540, [2] с. ; 21 см.18+. - Экз. № 1599320 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-112010-8 (в пер.). - 
Текст : непосредственный.Ковен – это община. Ковен – это семья. Одри Дефо было суждено встать во 
главе одной из таких семей, но ковен был уничтожен ее одержимым братом. Теперь Одри в бегах и 
использует магию только для безбедного выживания. Но однажды на ее пути появляется Коул Гастингс 
– молодой детектив, страдающий аутизмом. Он видит то, что никому из смертных видеть не под силу. И 
чувствует связь между ритуальными убийствами в городе Бёрлингтон и историей Одри. Коул клянется 
спасти девушку в обмен на помощь в расследовании. В конце концов, ковен – это семья, а что ещё 



создает новую семью, если не обещание?. 
  467. Градов, Игорь (1959-). Вальс с фюрером / Игорь Градов. - Москва : Априори-пресс, 
2007. - 120, [1] с. ; 20 см см.На 4-й с. обл. авт.: Игорь Градов - журналист, лауреат журналист. премий. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-91337-004-4. 
  468. Гранин, Даниил Александрович (1919-2017). Интелегенды : статьи, выступления, 
эссе / Даниил Гранин ; [Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов]. - [3-е изд.]. - 
Санкт-Петербург : СПбГУП, 2019 (печ.  2018). - 639 с., [1] л. портр. ; 21 см. - (Почетные доктора 
Университета).На обл. только загл. сер. - На авант. тит.: К 100-летию со дня рождения Д. А. Гранина. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7621-0998-7 (в супер. обл.). 
  469. Гранин, Даниил Александрович (1919-2017).Простить и помнить : [романы, повести, 
рассказы, эссе] / Даниил Гранин. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2019 (печ. 2018). - 925, [2] 
с. ; 22 см. - (Русская литература. Большие книги).16+. - Экз. № 1599243, № 1599244, № 1599245, № 
1599246 с экслибрисом.Содерж.: Иду на грозу ; Мой лейтенант: романы ; рассказы, повести, эссе: 
Собственное мнение ; Место для памятника ; Дом на Фонтанке ; Обратный билет ; Ты взвешен на весах 
; Наш дорогой Роман Авдеевич ; Исчислил Бог царствие твое...; Страх ; Публицистика. - 4000 экз. - 
ISBN 978-5-389-15653-1. 
  470. Грин, Ирина.Зыбучие пески судьбы : [детективный роман] / Ирина Грин. - Москва : 
Эксмо, 2021 . - 349, [1] с. ; 21 см. - (Переплетение чувств).16+. - Экз. № 1599266 с экслибрисом. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-04-118397-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  471. Д. А. Гранин и молодежь : университетские тексты / Санкт-Петербургский 
гуманитарный университет профсоюзов ; составитель и научный редактор: А. С. Запесоцкий. - Санкт-
Петербург : СПбГУП, 2018. - 646 с., [1] л. портр. ; 21 см. - (Почетные доктора Университета).На аван. 
тит.: К 100-летию со дня рождения Д. А. Гранина. - Др. кн. авт. на 4-й с. суперобл. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-7621-0907-9 (в супер. обл.). 
  472. Данилова, Любовь Н. (литератор).Река прозрачного времени : дилогия / Любовь 
Данилова. - Вологда : Древности Севера, 2021. - 399, [1] с. ; 25 см.16+.Содерж.: Каменная птица : 
повесть ; Река прозрачного времени : роман. - 500 экз. - ISBN 978-5-93061-169-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  473. Данилова, Ирина Семеновна (детский писатель). Я хочу, могу и делаю! : [для чтения 
взрослыми детям] / Ирина Данилова ; художник Леонид Гамарц. - Москва : Капелька, 2018. - 69 с. : цв. 
ил. ; 30 см.Кн. с шелковым ляссе. - 6+. - Экз. № 1599377-В с экслибрисом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
9905720-7-2.Эта книга - о дружбе. У двух главных героев - Мячика и Максимки - похожие истории: оба 
попали в аварию. Как быть, как жить, как себя принять, если ты стал не похож на других? Их 
"неслучайная встреча" привела к впечатляющему преображению обоих, которое стало возможным 
благодаря уникальной дружбе между ними.  Максимка не мог ходить и передвигался на специальной 
коляске, но его преданность другу, сильный эмоциональный порыв и желание спасти друга помогли 
случиться чуду. А Мячик благодаря этой дружбе обрёл новую жизнь!  Из этой книги читатели узнают о 
том, как работают законы физики в обычной жизни, что такое "синергия" и гравитация, а ещё их ждет 
история первой школьной любви Максимки. Главное же, о чем книга, которую вы держите в руках, - как 
научиться дружить и дорожить своим другом. 
  474. Дашкова, Полина Викторовна (1960-).Точка невозврата : повесть и рассказы / Полина 
Дашкова ; [иллюстрации Дарьи Шишовой]. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 316, [2] с. : ил. ; 21 
см.Содерж.: Лешенька ; Ее величество Пробка ; Балет ; Как я снималась в кино ; Брюки дев. ; Точка 
невозврата. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-069776-2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-30317-3 
(Астрель). 
  475. Де ла Мотт, Андерс (1971-). Осеннее преступление / Андерс де ла Мотт ; перевод с 
шведского Елены Тепляшиной. - Москва : АСТ : Corpus, печ. 2020 (макет 2021). - 573, [1] c. ; 21 см. - 
(Master Detective) (Corpus ; 621).Загл. и авт. ориг.: Höstdåd / Anders De la Motte . - 16+. - 1500 экз. - ISBN 
978-5-17-121278-0. 
  476. Дефо, Даниель (1661-1731). Жизнь и удивительные приключения морехода 
Робинзона Крузо : роман : [для среднего школьного возраста] / Даниэль Дефо ; пересказ [с английского] 
Корнея Чуковского ; художник Вадим Челак ; [предисловие П. Лемени-Македона]. - Москва : РОСМЭН, 
2019. - 286, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 20 см. - (Серия "Внеклассное чтение" : ВЧ).На обл.: Произведение 
печатается без сокращений. - Загл. обл.: Робинзон Крузо. - Загл. и авт. ориг.: The life and strange 
surprizing adventures of Robinson Crusoe / Daniel Defoe. - 12+. - ISBN 978-5-353-07797-8. 
  477. Дефо, Даниель (ок.1660-1731). Робинзон Крузо / Даниель Дефо ; пересказ с 
английского К. Чуковского. - Москва : Эксмо, 2020. - 253, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Всемирная литература (с 



картинкой).16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-116637-3. 
  478. Джексон, Ширли (1919-1965). Лотерея : сборник / Ширли Джексон ; перевод с 
английского В. Дорогокупли. - Москва : АСТ, 2020. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Вселенная Стивена 
Кинга").Загл. и авт. ориг.: The lottery and other stories / Shirley Jackson. - 16+. - Экз. № 1599439, № 
1599440, № 1599441, № 1599442 с экслибрисом. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-123223-8. 
  479. Джуэлл, Лайза (1968-). Встретимся у Ральфа : роман / Лайза Джуэлл ; перевод с 
английского Н. Лебедевой. - Москва : Эксмо, 2018. - 348, [1] с. ; 20 см. - (Лайза Джуэлл. Романы о 
сильных чувствах).Загл. и авт. ориг.:  Ralph's party / Lisa Jewell. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-04-092966-5. 
  480. Диккенс, Чарлз (1812-1870). История Дэвида Копперфилда : роман / Чарлз Диккенс ; 
перевод с английского А. Кривцовой, Е. Ланна. - Москва : АСТ, 2020. - 956, [3] с. ; 21 см.На обл.: 
Читайте книгу - смотрите фильм!. - 12+. - Экз. № 1599288, № 1599289 с экслибрисом. - 5000 экз. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-17-122080-8 (С.: Кино). - ISBN 978-5-17-122243-7 (С.: Зарубежная классика). 
  481. Дональдсон, Джулия (1948-). Дочурка Груффало : [стихи : для чтения взрослыми 
детям] / Джулия Дональдсон ; художник Аксель Шеффлер ; перевела с английского Марина 
Бородицкая. - Москва : Машины Творения, 2019. - [31] с. : цв. ил. ; 28 см. - (Машинки творения).Загл. и 
авт. ориг.: The Gruffalo's child / Julia Donaldson. - 0+. - ISBN 978-5-907022-34-8....В соседний лес нам ходу 
нет, опасен он для нас. Опасен? Почему? - Там, в чаще непроглядной, живет Мышонок, страшный 
зверь, лихой и беспощадный... Так сказал папаша Груффало, но однажды ночью малютка-груффало 
обошла весь запретный лес, и вдоль, и поперек, спрашивала у лисы, совы и змеи, но грозного зверя не 
нашла. Теперь она знает, что все дурачили ее и никакого страшного Мышонка не бывает... Или 
бывает? Остроумное и обаятельнейшее продолжение "Груффало". Лучшая британская книга для детей 
2005 года (British Book Award), а также победитель Smarties Prize Gold Award и Blue Peter Award, как 
лучшая книга для чтения вслух. 
  482. Драгунская, Ксения Викторовна (1965-). Матрас-людоед : [рассказы : для младшего 
школьного возраста] / К Драгунская ; художники Анна и Варвара Кендель. - Москва : РОСМЭН, 2019. - 
92, [3] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Книжка из-под парты).Экз. № 1599362 с экслибрисом. - ISBN 978-5-353-
09317-6. 
  483. Драгунская, Ксения Викторовна (1965-). Туда нельзя : четыре истории с эпилогом и 
приложением / Ксения Драгунская. - Москва : Время, 2021. - 208, [3] с. ; 21 см. - (Серия "Интересное 
время").Др. работы авт. на 4-й с. обл. - ISBN 978-5-9691-2064-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  484. Драгунский, Виктор Юзефович.Денискины рассказы / В. Драгунский ; [рисунки Ольги 
Смирновой]. - Москва : АСТ, 2019. - 141, [2] с. : ил. - (Малыш).6+. - Экз. № 1599177,№ 1599178 с 
экслибрисом.Содерж.: "Он живой и светится..." ; Тайное становится явным ; Заколдованная буква ; 
Слон и радио ; Зелёнчатые леопарды ; Сверху вниз, наискокок! ; Слава Ивана Козловского ; Сражение 
у чистой речки ; Профессор кислых щей ; Двадцать лет под кроватью и др. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-
101743-9. 
  485. Дрешер, Даниэла (1966-). Путешествие в поисках чудища : [для среднего школьного 
возраста] / Даниэла Дрешер ; [перевод с немецкого] С. Вайгель ; [иллюстрации автора]. - Москва : 
Добрая книга, 2020. - 148, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.0+. - ISBN 978-5-98124-755-2. 
  486. Дробкова, Марина Владимировна.Моцарт и вьюрок : [для дошкольного и младшего 
школьного возраста] / Марина Дробкова ; иллюстрации Екатерины Комраковой. - Москва : Аквилегия-М, 
2021 (печ. 2020). - 28, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.Кн. фактически изд. в 2020 г. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
906950-84-0. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  487. Архив Мурзилки. - Москва : ТриМаг, 2020. - 33  см.6+. - ISBN 978-5-901666-76-0 (в 
пер.).В 2014 году детскому журналу "Мурзилка" исполняется 90 лет. На протяжении всей своей истории 
журнал был и остается не только изданием для детей, но и достоверным документом, в котором 
отражаются основные вехи развития страны, бесценным собранием прекрасных иллюстраций. В 
первый том вошли произведения, которые печатались в журнале с 1924 по 1954 гг. Второй том 
охватывает произведения, опубликованные в журнале с 1955 года по настоящее время.Т. 3: Друг на 
все времена, кн. 2. 1985-2014. - 2020. - 306, [5] с. : ил., цв. ил., портр., факс.Библиогр. в подстроч. 
примеч. и в тексте. - Алф. указ. писателей, художников в конце кн. - 6+. - 1052 экз. - ISBN 978-5-
9500571-3-7. 
  488. Архив Мурзилки. - Москва : ТриМаг, 2020. - 33  см.6+. - ISBN 978-5-901666-76-0 (в 
пер.).В 2014 году детскому журналу "Мурзилка" исполняется 90 лет. На протяжении всей своей истории 
журнал был и остается не только изданием для детей, но и достоверным документом, в котором 



отражаются основные вехи развития страны, бесценным собранием прекрасных иллюстраций. В 
первый том вошли произведения, которые печатались в журнале с 1924 по 1954 гг. Второй том 
охватывает произведения, опубликованные в журнале с 1955 года по настоящее время.Т. 3: Друг на 
все времена, кн. 1. 1975-1984. - Москва : ТриМаг, 2020. - 306, [5] с. : ил., цв. ил., портр., факс.Библиогр. 
в подстроч. примеч. и в тексте. - Алф. указ. писателей, художников в конце кн. - 1052 экз. - ISBN 978-5-
9500571-1-3. 
  489. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-). Бег по облакам : избранное : (рубаи, стихи) / 
Анатолий Ежов. - Москва : Грифон, 2017. - 293, [1] с., [1] л. портр. : ил. ; 23 см.На 4-й с. обл. авт.: Ежов 
А.Н., акад. РАЕН, д.э.н., проф., засл. тренер МФГВС. - Др. произведения авт.: с. 262-290. - 16+. - Экз. № 
1599451 с экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-98862-329-8. 
  490. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-). Полет над временем : избранные стихотворения 
/ Анатолий Ежов. - Москва : Грифон, 2016. - 211, [1] с., [1] л. портр. ; 22 см.На обороте тит. л. авт.: А.Н. 
Ежов, акад. РАЕН, д.э.н., проф., чл. Союза писателей России, чл. Союза писателей Беларуси, чл. 
Союза журналистов России, чл. Междунар. федерации журналистов. - 16+. - Экз. № 1599475, № 
1599476, № 1599477 с экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-98862-309-0. 
  491. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-). Приют души : рубаи : избранное / Анатолий 
Ежов. - Москва : Грифон, 2016. - 287 с., [1] л. портр. ; 23 см.На 4 с. обл. авт.: д.э.н., проф., акад. РАЕН, 
акад. РАЮН. - 16+. - Экз. № 1599431 с экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-98862-265-9. 
  492. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-).Торопить судьбу не смею : рубаи : избранное / 
Анатолий Ежов. - Москва : Грифон, 2016. - 279 с., [1] л. портр. ; 23 см.16+. - Экз. № 1599334 с 
экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-98862-286-4. 
  493. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-).Фактор слова : рубаи / Анатолий Ежов. - Москва : 
Грифон, 2020 (печ. 2019). - 203 с. ; 11 см.На 4-й с. обл. авт.: А.Н. Ежов - д.э.н., проф. - 16+. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-98862-503-2. 
  494. Ежов, Анатолий Николаевич (1946-).Частица Вселенной : рубаи / Анатолий Ежов. - 
Москва : Грифон, 2018. - 331, [1] с., [1] л. портр. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Ежов А. Н., акад. РАЕН, 
д.э.н., проф. - 16+. - Экз. № 1599432 с экслибрисом. - 300 экз. - ISBN 978-5-98862-410-3. 
  495. Ермакова, Татьяна Алексеевна.Рассказы о том, как маленький мальчик Серёжа стол 
большим поэтом и храбрым воином : [для младшего школьного возраста] / Татьяна Ермакова ; 
[рисунки: Виктория Холоневская и др.]. - Вологда : Древности Севера, 2020. - 55 с. : ил., цв. ил., портр. ; 
29 см.6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93061-166-3. 
  496. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Телец : репринт макета неизданного 
сборника, подготовленного к печати С. А. Есениным / С. А. Есенин ; автор вступительной статьи О. А. 
Аникина, О. Е. Воронова ; Государственный музей-заповедник С. А. Есенина. - Репр. изд. 1920 г. . - 
Константиново, село, Рязанская обл. : Государственный музей-заповедник С. А. Есенина, 2020. - 188 с. 
: ил., факс.К 125-летию со дня рождения С. А. Есенина и 100-летию подготовки к изданию сборника 
произведений С. А. Есенина "Телец". - Имеется цифровая копия макета сборника. - Экз. № 1600015-Б 
влож. в футляр. - Экз. № 1604150-Б влож. в деревянную коробку.Содерж.: циклы : Радуница Русь ; 
Голубень ; Под отчим кровом ; Златой посев ; Предчувствие ; Вечер с метелкой ; поэмы : Марфа 
Посадница ; Русь ; Микола ; Ус ; Октоих ; Пантократор ; Преображение ; Пришествие ; Инония ; Отчарь. 
- 290 экз. - ISBN 978-5-6043346-6-9. 
  497. Железников, Владимир Карпович (1925-2015). Чучело : повесть : [для среднего 
школьного возраста] / В. К. Железников. - Москва : Росмэн, 2019. - 255 с. : ил. ; 20 см. - (Внеклассное 
чтение).Произведение печатается без сокращений. - 6+. - ISBN 978-5-353-09167-7. 
  498. Жизнь без слов : проза писателей из Гуанси : сборник : [перевод с китайского] / 
ответственный редактор и составитель А. А. Родионов ; предисловие: Чжан Чжулинь. - Санкт-Петербург 
: Гиперион, 2018. - 573, [2] с. ; 21 см. - (Новый век китайской литературы ; 6).16+. - Экз. № 1599230, № 
1599231, № 1599232 с экслибрисом.Содерж.: Жизнь без слов / Дун Си. Новый год в одиночестве / Тянь 
Эр. Необычный допрос / Фань Ипин. Нельзя оборачиваться / Ин Чуань. Постель для двоих / Цзинь Лу. 
Исчезновение Дада / Гуан Пань. Взирая на реку / Ян Шифан. Последний бой кавалериста / Чжу Шаньпо. 
Материн остров / Тао Лицюнь. Черный буйволенок / Ли Юэжэ. Спуститься с гор к светофорам / Чэнь 
Чжи. Записки о реке Тонянхэ / Хуан Пэйхуа . - 1000 экз. - ISBN 978-5-89332-312-2. 
  499. Аввакум (протопоп; 1620-1682). Житие протопопа Аввакума, им самим написанное / 
[современный перевод с древнерусского языка и комментарии Натальи Владимировны Понырко]. - 
Москва : Эксмо, 2017. - 235, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 25 см. - (Проект 7 апреля) (Религия. История 
Бога).Изд. включает ориг. текст. - Библиогр. в коммент.: с. 170-234 и в подстроч. примеч. - 16+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-699-90787-8.Сочинения протопопа Аввакума (1621-1682), главы старообрядчества, 



представляют собой крупнейшее явление в истории русской литературы XVII века. Среди "вечных 
спутников" всякого русского человека личность протопопа Аввакума занимает одно из самых важных 
мест. По духовной мощи, по силе выражения русского национального характера с ним мало кто 
сравнится. В ХIХ веке таков был Лев Толстой, а в ХХ и ХХI подобных уж не найти. Аввакум родился в 
"бунташном" ХVII столетии и бульшую часть своей жизни провёл в деятельном сопротивлении тому 
насильственному реформаторству сверху, которое породило Раскол русской Церкви; окончил дни свои 
на костре, казнённый в Страстную пятницу 1682 года. В настоящем издании текст "Жития" протопопа 
Аввакума подготовлен к публикации по автографу последней авторской редакции и прокомментирован 
известным исследователем древнерусской литературы Натальей Владимировной Понырко. 
Комментарий написан словно с позиции близкого Аввакуму человека, сопровождающего автора 
"Жития" на пути его жизненного странствия. Впервые за всю историю существования памятника 
выполнен неадаптированный перевод "Жития" с древнерусского языка на современный русский.Эту 
книгу без преувеличения можно назвать одним из самых ярких произведений русской литературы, 
величайшим литературным памятником старообрядчества. «Житие протопопа Аввакума» — история 
знаменитого борца за старую веру, пошедшего против насильственного церковного реформаторства 
сверху. В книге даны оригинальный текст и его современный перевод с комментариями. 
  500. Замировская, Татьяна Михайловна (1980-). Смерти.net : роман / Татьяна 
Замировская ; иллюстрация Виктории Лебедевой. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2021. - 
571, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Другая реальность). Кн. содержит нецензурную брань. - Др. кн. авт. на 4-й с. 
обл. - 18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-136393-2. - Текст (визуальный) : непосредственный."Смерти.net" - 
новый роман Татьяны Замировской, писателя и журналиста, автора книг "Земля случайных чисел", 
"Воробьиная река" и "Жизнь без шума и боли". Будущее, где можно пообщаться с умершим близким, - 
уже почти реально. Но что случится, если всех цифровых мертвых, загруженных в облако, объединить 
в общую сеть?.. Сможет ли "интернет для мертвых" влиять на реальный мир? И что делать, если тот, 
кто умер, - это ты сам, а родной человек не выходит на связь?. 
  501. Заславская, Елена Александровна. Бумажный самолет : светлая лирика : [сборник 
стихотворений] / Елена Заславская ; художник: Елена Ястребова. - Луганск : [б. и.], 2018. - 44 с. : ил. ; 21 
см. 
  502. Заславская, Елена Александровна. Донбасский имажинэр. Режим Ноктюрна. 
Донбасский имажинэр. Режим Диурна : сборник стихотворений / Заславская Елена ; художник 
Анастасия Лелюк. - Луганск : Блиц-информ, 2020. - 23, [1], 23, [1] с. встреч. паг.Книга с двойным входом. 
  503. Защитники. Отражение / Ирина Жук, Анна Коршунова, Игорь Панфилов [и др.]. - 
Москва : АСТ, 2017. - 317, [2] с. ; 21 см. - (Отряд советских супергероев) (Серия "Супергерои 
СССР").12+. - Экз. № 1599254, № 1599255, № 1599256 с экслибрисом. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-
102086-6. 
  504. Зоммер-Боденбург, Ангела. Маленький вампир : сказочная повесть : [для среднего 
школьного возраста] / Ангела Зоммер-Боденбург ; художник Амели Глинке ; [перевод с немецкого] П. П. 
Лемени-Македона. - Москва : РОСМЭН, 2017. - 157, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Европейская классика для 
детей).Загл. и авт. ориг.: Der Kleine Vampir. Bilder von Amelie Glienke / Angela Sommer-Bodenburg. - 6+. - 
Экз. № 1599170 с экслибрисом. - ISBN 978-5-353-08603-1 (в пояске). 
  505. Чжан Сяньлян (1936-). Избранные произведения : перевод с китайского / Чжан 
Сяньлян. - Санкт-Петербург : Гиперион, 2014. - 445, [2] с. ; 22 см. - (Библиотека китайской 
литературы).16+. - Экз. № 1599338, № 1599339 с экслибрисом.Содерж.: Пять чувств : трилогия ; Любовь 
за решеткой : повесть ; рассказы : История про старика Сина и его собаку ; Горький родник ; Храм 
Пусяньсы. - 3000 экз. - ISBN 978-5-89332-225-5. 
  506. Измайлова, Ирина Александровна (1950-). Собор : роман о петербургском зодчем / 
Ирина Измайлова ; иллюстрации автора. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2021. - 700, [2] с. : 
ил. ; 22 см. - (The big book).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-18732-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  507. Ирвин, Роберт (1946-).Утонченный мертвец : [роман] / Роберт Ирвин ; перевела с 
английского Т. Ю. Покидаева. - Санкт-Петербург : Пальмира ; Москва : РИПОЛ классик, 2018. - 333, [2] 
с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Exquisite corpse / Robert Irwin. - 16+. - ISBN 978-5-386-10959-2. 
  508. Кабаков, Александр Абрамович (1943-).Старик и ангел : роман / Александр Кабаков. - 
Москва : АСТ, 2014. - 315, [4] с. ; 21 см. - (Большая проза Александра Кабакова) (Новый роман).На обл.: 
Лауреат премии "Большая книга". - Экз. №1599419, № 1599420, № 1599421 с экслибрисом. - 2000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-17-077726-6. 
  509. Кадырова, Сауле Жабаевна. Рождённый быть другом : рассказы / Сауле Кадырова. - 



Новокузнецк : Союз писателей, 2019. - 44 с.6+. - Экз. № 1600133 с автогр. автора.Содерж.: Черёмуха ; 
Серая Валька ; Рождённый быть другом. - ISBN 978-5-00143-064-3. 
  510. Как стать отличником : сборник веселых рассказов : для младшего и среднего 
возраста / художник Н. Карлов. - Москва : Аквилегия-М, 2021. - 234, [3] : ил. ; 21 см. - (Серия "Школьные 
прикольные истории").6+.Содерж. авт.: Дина Гербек, Анатолий Петухов, Нина Павлова, Людмила 
Уланова, Екатерина Минаева, Ирина Дружаева, Владимир Благов, Ирина Федорова. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-907377-15-8. - Текст (визуальный) : непосредственный.Как стать отличником, но не стать жертвой 
моды? Кто такой ядовитый клювоног? В чем сила журналистики? Что случилось из-за хоккея? На эти и 
другие вопросы дадут ответы забавные истории, которые написали восемь современных российских 
авторов - Людмила Уланова, Ирина Федорова, Анатолий Петухов, Екатерина Минаева, Дина Гербек, 
Нина Павлова, Ирина Дружаева и Владимир Благов. 
  511. Калдаев, Денис Сергеевич. Создатель / Денис Калдаев. - Москва : Эксмо, 2021. - 284, 
[2] с. ; 21 см.18+. - Экз. № 1599394 с экслибрисом. - 2500 экз. - ISBN 978-5-04-118310-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  512. Карим, Мустай (поэт, писатель; 1919-2005). Помилование : повести / Мустай Карим ; 
перевод с башкирского И. М. Каримова ; [художник: З. И. Каримова]. - Уфа : Китап, 2020. - 274, [2] с. : 
ил., портр. ; 22 см.В аннот. авт.: М. Карим, нар. поэт Башкортостана, Герой Социалист. Труда, лауреат 
Ленин. премии, Гос. премий СССР и РСФСР им. К.С. Станиславского. - На концевой тит. с. авт.: Карим 
Мустай (Каримов Мустафа Сафич).Содерж.: Помилование ; Деревенские адвокаты. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-295-07409-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  513. Кастен, Мона (1992-). Спаси меня / Мона Кастен ; перевод с немецкого Алины 
Приймак. - Москва : Эксмо, 2019. - 348, [2] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Save me / Mona Kasten. - 18+. - 
Экз. № 1599335 с экслибрисом. - 8000 экз. - ISBN 978-5-04-103673-7. 
 
  514. Кастен, Мона (1992-). Спаси себя / Мона Кастен ; перевод с немецкого Алины 
Приймак. - Москва : Эксмо, 2019. - 349, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Save you / Mona Kasten. - 18+. - 
Экз. № 1599336 с экслибрисом. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-105873-9. 
  515. Кестнер, Эрих (1899-1974). Кнопка и Антон : повесть : [для среднего школьного 
возраста] / Эрих Кёстнер ; перевод с немецкого Александра Девеля ; художник Ольга Муратова. - 
Москва : Махаон, 2017 (печ. 2016). - 124, [3] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Серия "Весёлая компания").Загл. и авт. 
ориг.: Punktchen und Anton / Erich Kästner. - 0+. - Экз. № 1599137-Б, № 1599138-Б, с экслибрисом. - 3000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-09157-3."Кнопка и Антон" - это увлекательная повесть знаменитого 
немецкого писателя Эриха Кёстнера, лауреата самой престижной международной премии в области 
детской литературы, обладателя медали Ханса Кристиана Андерсена. В одной богатой 
респектабельной семье была очень весёлая, умная и непосредственная девочка. У неё был друг - 
честный, смелый и ответственный. И вот однажды они узнали, что Роберт Дьявол решился на 
преступление... 
  516. Ким, Татьяна Даниловна. Звёзды падают на землю : [научно-популярная сказка с 
совершенно научными комментариями] / Татьяна Ким ; [иллюстрации Владимира Коротченко]. - Москва 
: Русские Витязи, 2021. - 55 с. : цв. ил. ; 22 см.6+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907245-33-4. 
  517. Кинселла, Софи (1969-). Приключение с русалками : [для среднего школьного 
возраста] / Софи Кинселла ; перевод с английского А. Васильевой. - Москва : #эксмодетство : Эксмо, 
2020 (печ. 2019). - 146, [13] с. : ил. ; 22 см. - (Софи Кинселла. Моя мамочка - фея).Загл. и авт. ориг.: 
Mummy fairy and me. Mermaid magic / Sophie Kinsella. - Др. кн. авт.: с. 2. - 6+. - Экз. № 1599153 с 
экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-103339-2. 
  518. Кинселла, Софи (1969-). Шопоголик и бэби : роман / Софи Кинселла ; перевод с 
английского Ульяны Сапциной. - Москва : Эксмо : Фантом Пресс, 2007. - 541, [1] c. ; 19 см. - 
(Шопоголик).Загл. и авт. ориг.: Shopaholic & baby / Sophie Kinsella. - Др. кн. авт.: с. 1. - 25000 экз. - ISBN 
978-5-86471-419-5 (Фантом Пресс). - ISBN 978-5-699-23200-0 (Эксмо). 
  519. Кирсанова, Ирина.Лондон: 24. Погоня за пудингом : [яркий и динамичный роман-
путеводитель по современному Лондону] / Ирина Кирсанова. - Москва : Астрель ; Санкт-Петербург : 
Астрель-СПб, 2012. - 218, [3] с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Ирина Кирсанова, граф. 
дизайнер, журналист. - Экз. № 1599412, № 1599413 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-271-40000-1 
(Астрель). - ISBN 978-5-9725-2182-1 (Астрель-СПб). 
  520. Клемм, Елена.Тайная книга троллей, гоблинов и орков / Елена Клемм ; пер. с 
гэльского Е. В. Прокофьевой ; рис. Рамиро Лоренсо-Маркес. - Якутск ; Москва : Айар, 2021. - 96 с. : цв. 
ил. ; 29 см. - (Библиотека Великого Тайного Общества Исследователей Мифозоев).3000 экз. - ISBN 978-



5-7696-6245-4. 
  521. Ключи от счастья : чувашские народные сказки : для детей старше 12 лет / перевод 
на русский язык С. И. Шуртакова [и др.] ; составитель О. Л. Васильева ; художник В. Г. Бритвин. - 
Чебоксары : Чувашское книжное издательство, 2021. - 199 с. : цв. ил. ; 26 см.Об авторах: с. 197-198. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-7670-2987-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  522. Большаков, Владимир Владимирович (1952-). Цыганский омут : роман : в двух книгах 
/ Владимир Большаков ; рисунки Валентина Барскова и Бориса Игнатьева. - Москва : Известия, 2020. - 
22 см.На обороте тит. л. в аннот. авт.: Большаков В.В., лауреат премии "Имперcкая культура" им. Э. 
Володина, победитель лит. конкурсов и фестивалей бардовских песен. - 1000 экз. - ISBN 978-5-206-
01022-0.Кн. 1. - 485 с. : ил., портр.Др. произведения авт. на обороте тит. л. в аннот. - ISBN 978-5-206-
01020-6. 
  523. Хазипова, Фирдауса Наилевна. Чертополох с окраины Уфы : роман / Фирдауса 
Хазипова. - Уфа : Китап, 2021-. - ISBN 978-5-295-07606-0.Кн. 1. - 2021. - 269, [1] с. : ил., портр.1000 экз. - 
ISBN 978-5-295-07607-7. 
  524. Надежда счастья : [сборник произведений авторов Новороссии / литературная 
подготовка, предисловие и редактор: Филатов И. Б.]. - Донецк : Особая Книга, 2018-. - 20 см. - (Поэты 
Новороссии).16+.Кн. 2. - 2018. - 257 с. : ил., цв. ил.В конце кн. рисунки учеников школы-интерната № 8 
города Донецка. - ISBN 978-5-9797-0119-6. 
  525. Большаков, Владимир Владимирович (1952-). Цыганский омут : роман : в двух книгах 
/ Владимир Большаков ; рисунки Валентина Барскова и Бориса Игнатьева. - Москва : Известия, 2020. - 
22 см.На обороте тит. л. в аннот. авт.: Большаков В.В., лауреат премии "Имперcкая культура" им. Э. 
Володина, победитель лит. конкурсов и фестивалей бардовских песен. - 1000 экз. - ISBN 978-5-206-
01022-0.Кн. 2. - 525 с. : ил., портр., цв. ил.Др. произведения авт. на обороте тит. л. в аннот. - ISBN 978-5-
206-01021-3. 
  526. Кнышев, Андрей.Корточки и цыпочки ; Цыпочки и корточки : [серъезная и смешная 
книга] / Андрей Кнышев. - Москва : Экспрессия, 2016. - 176, 80 с. : цв. ил. ; 21 см. Книга с двойным 
входом. - ISBN 978-5-9907867-2-1. 
  527. Козлов, Сергей Григорьевич (детский писатель; 1939-2010). Ёжик в тумане : сказки : 
[для дошкольного возраста] / С. Козлов ; [художники: Л. Каюков и др.]. - Москва : Малыш : АСТ, 2019 
(макет 2020). - 92, [3] с. : цв. ил. ; 26 см. - (Добрые сказки).0+; 6-. - Экз. № 1599372-Б, № 1599373-Б с 
экслибрисом.Содерж.: Где ты, Рыжий Лисенок? ; Сыроежка ; Солнечный Заяц и Медвежонок ; 
Волшебная травка Зверобой ; Черный Омут ; Трям! Здравствуйте! ; Ежик в тумане ; Как поймать облако 
; Поросенок в колючей шубке ; Зимняя сказка. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-120395-5. 
  528. Кортасар, Хулио (1914-1984). Все огни - огонь : сборник : перевод с испанского / 
Хулио Кортасар. - Москва : АСТ, печ. 2016 (макет 2017). - 478, [1] с. ; 22 см. - (Серия "Классики 
магического реализма").Загл. и авт. ориг.: Todos los fuegos el fuego ; Octaedro ; Alguien que anda por ahi / 
Julio Cortázar. - 16+. - Экз. № 1599210, № 1599211, № 1599212 с экслибрисом.Содерж.: из сборников: 
Все огни - огонь ; Восьмигранник ; Тот, кто бродит вокруг. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-100646-4. 
  529. Коссантели, Вероника.Ископаемые : повесть : [для среднего школьного возраста] / 
Вероника Коссантели ; [перевод с английского] Ю. Капустюк. - Москва : АСТ, 2019. - 316, [3] с. : ил. ; 21 
см. - (Серия "Дом секретов").Загл. и авт. ориг.: The extincts / Veronica Cossanteli. - 12+. - Экз. № 1599310 
с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-115110-2. 
  530. Коэльо, Пауло (1947-).Лучник : роман / Пауло Коэльо ; перевод с португальского 
Александра Богдановского ; иллюстрации Евы Эллер. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2021. - 
150, [6] с. : ил. ; 18 см.Загл. и авт. ориг.: O Caminho Do Arco / Paulo Coelho. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 
27000 экз. - ISBN 978-5-17-136088-7.Пауло Коэльо возвращается с новой вдохновляющей историей о 
поиске своего места в жизни. Впервые на русском языке выходит "Лучник" - философская притча, 
обобщившая многолетний духовный опыт легендарного писателя. Подарочное издание с 
атмосферными иллюстрациями Евы Эллер по достоинству оценит каждый, кто ищет ответы на 
извечные вопросы. 
  531. Кредов, Сергей Александрович (1957 -).Тринадцатая ночь : роман-гипотеза / Сергей 
Кредов. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2018 (печ. 2017). - 252, [1] с. ; 21 см. - (Серия 
"Публицистический роман").Кн. фактически изд. в 2017 г. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4461-0671-4. 
  532. Кривошапкин, Андрей Васильевич (1940-).Жизнь для людей - это счастье : 
дневниковые записи / Андрей Кривошапкин. - Якутск : Бичик, 2020. - 301, [1] с.300 экз. - ISBN 978-5-
7696-5872-3. - Текст : непосредственный.Дневник писателя — это откровение творца, дающее 
возможность читателю воспринимать мир его глазами глубже, ощутить переживания и чаяния. Книга 



народного писателя Якутии, государственного и общественного деятеля Андрея Кривошапкина 
познакомит читателя с человеком несгибаемой воли, не падающим духом, верным своим принципам 
истинным северянином, кто может послужить примером настоящего патриотизма многим поколениям. 
Примечательно издание также тем, что впервые в литературе народов Крайнего Севера написано в 
жанре дневника, раскрывающего личность писателя и крупного политического деятеля одновременно. 
В виду ограниченного объема, в книгу вошли не все периоды дневниковых записей. Приурочено к 80-
летию писателя. 
  533. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). Бумажный дракон : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / Тамара Крюкова ; художник Максим Шульга. - Москва : Аквилегия-М, 
2021. - 53, [2] с. : цв. ил. ; 25 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907377-04-2.Что делать, когда падает 
звезда? Конечно же, загадывать желание. А если звезда и вправду упала тебе под ноги? Как стать 
знаменитой балериной? Без волшебных пуант тут не обойтись, но как узнать, что они волшебные? 
Может ли бумажный змей, найденный на чердаке дачного домика, превратиться в настоящего дракона? 
Встречаются ли счастливые денежки? Ответы на эти вопросы вы найдёте в историях, которые 
рассказала известная детская писательница Тамара Крюкова. 
  534. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-). Однажды … : [сказочные истории : для 
дошкольного и младшего возраста] / Тамара Крюкова ; художник Анаит Гардян. - Москва : Аквилея-М, 
2019. - 45, [3] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Серия "Я люблю читать").0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-906950-59-8. 
  535. Крюкова, Тамара Шамильевна (1953-).Пленник замка Брик-а-Брак : [повесть-сказка : 
для дошкольного и младшего школьного возраста] / Тамара Крюкова ; иллюстрации Екатерины 
Варжунтович. - Москва : Аквилегия-М, 2020. - 156, [2] с. : цв. ил. ; 22 см.0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
906819-88-8. 
  536. Кузнецова-Киреева, Людмила Алексеевна (1957-). Двенадцать соток рая : стихи / 
Людмила Кузнецова-Киреева. - Волгоград : Издатель, 2020. - 142, [1] с. ; 18 см.300 экз. - ISBN 978-5-
9233-1097-9. 
  537. Кукоба, Дмитрий.Ля*, Бешбармак и очень короткие рассказы / Дмитрий Кукоба. - 
Москва : Филинъ, 2018. - 180 с.Содерж.: Бич - кобель ничейный ; Ливер ; Репортерка ; Стаканчики 
граненые ; Ля ; Золотишко ; Ночная невеста ; Мышка ; Бешбармак ; Холостяцкий переплет и др. - 500 
экз. - ISBN 978-5-9216-2274-6. 
  538. Кунин, Владимир Владимирович (1927-2011). Пилот первого класса ; Самолет ; 
Русские на Мариенплац : [сборник] / Владимир Кунин. - Москва : Астрель ; Владимир : ВКТ, 2012. - 445, 
[2] с. ; 21 см. - (Русская классика).Экз. № 1599452, № 1599453 № 1599454 с экслибрисом. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-271-42267-6. - ISBN 978-5-226-05040-4 (ВКТ).Перед вами - Владимир Кунин во всем его 
творческом многообразии! "Пилот первого класса" - история о маленьком, затерянном где-то в степи 
аэродроме, который напоминает своеобразное "общество в миниатюре", не чуждое ни интриг и 
ненависти, ни любви и дружбы, ни даже искренней, мальчишеской жажды подвига. "Самолет" - 
яростный, яркий, необычный рассказ, силу которого невозможно передать - можно лишь почувствовать. 
"Русские на Мариенплац" - трогательная, лиричная повесть о русских эмигрантах, волею судьбы 
оказавшихся в Германии. Читайте! Перечитывайте! Наслаждайтесь!. 
  539. Кунин, Владимир Владимирович (1927-2011). Чокнутые ; Трое на шоссе ; Мой дед, 
мой отец и я сам ; Ребро Адама ; Интердевочка : [сборник] / Владимир Кунин. - Москва : Aстрель, 2012. 
- 410, [2] с. ; 21 см. - (Русская классика) (Книга на все времена).Экз. № 1599127, № 1599128, № 1599129 
с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-271-42391-8 (Русская классика).Перед вами - очень разные по 
жанру произведения Владимира Кунина, дающие представление о многогранности его творчества. 
"Чокнутые" - озорная, отчаянно-смешная история трех авантюристов, решивших построить первую в 
России железную дорогу. "Ребро Адама" - проникновенно-лиричное повествование о судьбе женщин, 
мечтающих о счастье и верящих, что обязательно его дождутся… "Трое на шоссе" - мудрая, тонкая 
повесть о настоящих мужчинах. Шофер-дальнобойщик - суровая профессия. На трассе нужен не просто 
напарник - но друг, который всегда придет на помощь, найдет выход из самой тупиковой ситуации. "Мой 
дед, мой отец и я сам" - увлекательная, оригинальная сага о семье цирковых артистов, людях смелых и 
благородных, для которых честь и долг - не пустые слова. И конечно, легендарная, культовая 
"Интердевочка"!. 
  540. Лагерлеф, Сельма (1858-1940).Астрид ; Повести и новеллы / Сельма Лагерлёф ; 
[автор вступительной статьи, перевод со шведского Т. А. Чесноковой ; ил. худож. Хальвдана Эгедиуса и 
др.]. - Москва : Редкая птица, 2018. - 174, [1] с. : ил. ; 21 см.Содерж.: Астрид ; Из сборника "Легенды о 
Христе" ; Из сборника "Тролли и люди". - 1000 экз. - ISBN 978-5-9500743-5-6.Повесть "Астрид" (1899) 
переносит нас в XI век, когда шведы, норвежцы и датчане то враждовали друг с другом, то заключали 



мир. И когда своё слово на "земле великой Кунгахэллы" могли сказать королевы.  Шведская 
писательница, знаменитая сказочница и лауреат Нобелевской премии, Сельма Лагерлёф превращает 
сюжеты древних исландских саг в психологические миниатюры о любви и милосердии, о борьбе 
язычества и христианства в человеческой истории и в душе человека.  В сборник вошли также легенды 
о Христе и повести о троллях и людях. 
  541. Лазаренская, Майя В. Дело о белом кенгуру : следствие ведет мини-пиг : [для 
дошкольного и младшего школьного возраста] / Майя Лазаренская ; художник Анаит Гардян. - Москва : 
Аквилегия-М, 2020. - 91, [2] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Детективное агентство ТТ").6+. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-906950-68-0. 
  542. Лазаренская, Майя. Копилка со смешинкой : [юмористическая повесть в рассказах : 
для младшего и среднего школьного возраста] / Майя Лазаренская ; [худож.: И. Кондрашова]. - Москва : 
Аквилегия-М, 2017. - 187, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Школьные прикольные истории").3000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-906819-16-1. 
  543. Лазаренская, Майя Владимировна. Пони Йошка : [сказочные истории : для 
дошкольного и младшего школьного возраста] / Майя Лазаренская ; художник Минкина Ирина. - Москва 
: Аквилегия-М, 2019. - 44, [3] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Серия "Я люблю читать").0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
906950-50-5. 
  544. Легенды русского народа / редактор-составитель В. В. Кузьмин. - Москва : 
Просвещение, 2016. - 359 с. : ил., цв. ил. ; 31 см. - (Подарочные издания. История России).12+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-09-042888-0. 
  545. Ледерман, Виктория Валерьевна (1970-).К доске пойдёт... Василькин! : школьные 
истории Димы Василькина, ученика 3 "А" класса : [для младшего и среднего школьного возраста] / 
Виктория Ледерман ; иллюстрации Ольги Громовой. - [5-е изд., стер.]. - Москва : КомпасГид : Виталий 
Зюсько, 2019. - 108, [2] с. : цв. ил. ; 24 см.0+. - Экз. № 1599149-Б с экслибрисом. - ISBN 978-5-00083-585-
2. 
  546. Ледерман, Виктория Валерьевна (1970-). Питомец Гешка : приключенческие повести 
/ Виктория Ледерман ; художник Юлия Гончарова. - Москва : Аквилегия-М, 2021. - 140, [3] с. : цв. ил. ; 22 
см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906950-97-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  547. Леметр, Пьер (1951-).Зеркало наших печалей : роман / Пьер Леметр ; перевод с 
французского  Елены Клоковой. - Санкт-Петербург : Азбука, 2021. - 442, [2] с. ; 21 см. - (Азбука-
бестселлер).Загл. и авт. ориг.: Miroir de nos peines / Pierre Lemaitre. - На обл.: Лауреат Гонкуровской 
премии. Впервые на русском. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-18604-0 (в суперобл.). 
  548. Лермонтов, Михаил Юрьевич.Герой нашего времени / Михаил Лермонтов ; рисунки 
художника Александра Чикина. - Санкт-Петербург : Знакъ, 2015. - 400 с. : ил. ; 7х7,5 см.100 экз. 
  549. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841).Избранные произведения : стихотворения 
= Быръем произведениос : кылбуръёс / М. Ю. Лермонтов ; [редактор-составитель: С. В. Матвеев ; 
предисловие: Н. В. Витрука ; перевод на удмуртский язык: Р. Яшина и др.]. - Ижевск : Удмуртия, 2008. - 
223, [1] с. : ил. ; 17 см.Текст парал. на рус. и удмурт. яз. - Печатается по изд.: Собрание сочинений: в 4 
т. Т. 1, 2 / Лермонтов М. Ю. Изд. 2-е, испр., доп. Л.: Наука, 1979-1980. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7659-0451-
0 (в пер.). 
  550. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841). Последние стихотворения / Михаил 
Лермонтов ; иллюстрации художников А. Чикина [и др.]. - Санкт-Петербург : Знакъ, 2019. - 119 с., [6] л. 
ил. : портр. ; 10 см.100 экз. - ISBN 978-5-91638-151-1. 
  551. Линицкий, Павел.Бабушка, у которой был тигр : приключенческая повесть : для 
младшего и среднего школьного возраста / Павел Линицкий ; художник В. Минеев. - Москва : Аквилегия-
М, 2021. - 316, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Долина чудес").6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907377-02-8. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  552. Линицкий, Павел.Софи не боится чудовищ! : [внутри - игры и подсказки для самых 
бесстрашных!] / Павел Линицкий ; иллюстрации Екатерины Варжунтович. - Санкт-Петербург [и др.] : 
Питер, 2021. - 38, [1] с. : цв. ил. ; 30 см. - (Полезные сказки) (Серия "Вы и ваш ребенок").0+. - 4000 экз. - 
ISBN 978-5-00116-363-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  553. Лопато, Семен Исаакович (1960-). Мертвые видят день / Семен Лопато. - Москва : 
АСТ, 2020. - 349, [2] с. ; 21 см. - (Городская проза).16+. - Экз. №1599404, № 1599405, № 1599406 с 
экслибрисом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-121154-7. 
  554. Лукин, Антон Евгеньевич (1985-). В простоте и не в обиде : задушевные истории / 
Антон Лукин ; иллюстрации Николая Дятлова. - Рязань : Зёрна, 2021. - 223, [1] с. : ил. ; 21 см.Содерж.: 
рассказы : Алеша хороший! ; Мир один на двоих ; Кризис среднего возраста ; Бабушка Зоя ; Портрет на 



память ; В родном краю ; Рыбаки ; Собачья жизнь ; Ванька-громобой ; Выкуп и др. - 4000 экз. - ISBN 978-
5-907190-10-8. - Текст (визуальный) : непосредственный.Антон Лукин пишет о простых людях, их 
повседневных заботах, мечтах и чаяниях, болезнях и настроениях... С любовью и сочувствием 
рассказывает он о жителях русской глубинки, среди которых и старики, предстающие перед читателем 
во всей красоте исконной народной мудрости, и молодые, ещё блуждающие в поисках истины; многие 
из них, сильные внешне, беззащитны в своей трогательной любви ко всему живому, что роднит их с 
героями Василия Шукшина. Автор без осуждения, с доверием и нежностью взирает на своих героев - 
грешных, далёких от веры, но сохранивших в своей душе Божью искру, любовь к ближнему и своей 
родной земле. 
  555. Лях, Валерий Иванович.Мысли философствующей мошки : афоризмы и суждения / В. 
И. Лях. - Тула : Свамия, 2020. - 158, [1] с. ; 18 см.Кн. с шелковым ляссе.Содерж. разд.: Общее. О жизни, 
её смысле и проблемах ; Об обществе, общественных отношениях, политике и власти ; О науке, 
общественной науке, социологии и социологах ; О мужчинах и женщинах, любви и сексе ; Всячина, или 
"И то и сё". - 300 экз. - ISBN 978-5-94298-066-5.В книге содержится 1001 авторский афоризм и 
суждение. Они дифференцированы на пять разделов, первый из которых представляет собой 
афоризмы и суждения о жизни вообще, её смысле и проблемах; второй - об обществе и общественных 
отношениях, взаимодействии людей в социуме; третий посвящён науке, в частности общественной 
науке и особенно социологии, а также отечественной истории; в четвёртом представлены суждения о 
мужчинах и женщинах, их отношениях между собой как представителей двух разных полов, любви и 
сексе. Заключает книгу совсем небольшой раздел "Всячина", в котором собрано разное и тематически 
трудно дифференцируемое. Книга может представлять интерес для широкого круга читателей и будет 
полезной всем, кто любит афоризмы и краткие суждения о жизни общества и человека в современном 
мире. 
  556. Майер, Кай (1969 -). Бессмертные : роман / Кай Майер ; [перевод с немецкого] П. 
Щекиной. - Москва : РОСМЭН, 2018 (печ. 2017). - 443, [2] с. : ил. ; 20 см. - (Серия "Алхимики" ; кн. 
2).Загл. и авт. ориг.: Die Unsterbliche. Die Alchimistin II / Kai Meyer. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - Экз. № 
1599395 с экслибрисом. - ISBN 978-5-353-08637-6. 
  557. Майер, Кай (1969 -). Погребенные : роман / Кай Майер ; [перевод с немецкого] П. 
Щекиной. - Москва : РОСМЭН, 2017. - 555, [2] с. : ил. ; 20 см. - (Серия "Алхимики" ; кн. 1).Загл. и авт. 
ориг.: Die Alchimistin / Kai Meyer. - 16+. - ISBN 978-5-353-08505-8. 
  558. Майоров, Николай Петрович (1919-1942). Избранные стихотворения / Николай 
Майоров ; вступительная статья Л. И. Щасной. - Иваново : Ольга Епишева, 2019. - 190 с. : ил., портр. ; 
17 см.На 4-й с. обл.: Кн. издана к столетию со дня рождения Николая Майорова. - Библиогр.: с. 182. - 
12+.Содерж.: Стихотворения: 1936 ; 1937 ; 1938 ; 1939 ; 1940 ; 1941. - 1100 экз. - ISBN 978-5-904004-77-
4. 
  559. МакМиллан, Уоллес Хемиш. Подпольная книга домовых : домовые Западной Европы 
: [для среднего и старшего школьного возраста] / Уоллес Хемиш Макмиллан ; перевод с валлийского 
Геннадия Коршунова ; иллюстрации Николетты Кьяри. - Москва ; Якутск : Айар, 2021. - 60, [4] с. : цв. ил., 
факс. ; 22x30 см. - (Великое Тайное Общество Исследователей Мифозоев) (Серия "Библиотека 
Великого Тайного Общества Исследователей Мифозоев").6+. - 3300 экз. - ISBN 978-5-7696-6238-6. - 
Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  560. Слава Сэ (псевдоним; 1969-). Маленькая опера : [сборник] / Слава Сэ ; иллюстрации 
Анастасии Орловой и Виктории Лебедевой. - Москва : АСТ : Жанровая литература, 2021. - 318, [1] с. : 
ил., портр. ; 21 см. - (Проект Славы Сэ).Др. произведения авт. на 2-й с. - 16+.Содерж.: Маленькая опера 
; Свингеры ; Маша, дача, карантин и прочее. - 10000 экз. - ISBN 978-5-17-120759-5. - Текст (визуальный) 
: непосредственный. 
  561. Малышева, Анна Витальевна (1973-). Клетка для сверчка : [роман] / Анна Малышева. 
- Москва : АСТ, 2019. - 317, [2] с. ; 17 см. - (Задержи дыхание.Проза Анны Малышевой) (Арт-
детектив).16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-17-114483-8. 
  562. Малышкина, Ольга Викторовна (российская писательница, педагог; 1961 -
).Удивительные истории о хромой вороне. История первая "О море, крем-брюле и странном коте" : 
приключенческая повесть / Ольга Малышкина ; художник Екатерина Зарубина. - Москва : Брысь & Со, 
2021. - 158 с. : цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Для любознательных детей").6+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
6042350-2-7. 
  563. Маляренко, Феликс. Новые сказки о вредных девчонках : [сказка] / Феликс Маляренко 
; иллюстрации Ольги Муратовой. - Москва : РуДа, 2020. - 56, [1] c. : цв. ил. ; 25 см. - (Ларец 
самоцветов).На обложке: Настя, которая красила собакам носы. - 6+. - Экз. № 1600117-Б с автографом 



автора. - ISBN 978-5-9073551-3-2. 
  564. Маляренко, Феликс Васильевич. Принцесса Изольда и ее куклы : [сказка] / Феликс 
Маляренко ; иллюстрации Татьяны Раковой. - Москва : РуДа, 2020. - 76, [2] c. : цв. ил. ; 25 см. - (Ларец 
самоцветов).6+. - Экз. № 1600092-Б с автогр. автора. - ISBN 978-5-9073551-2-5. 
  565. Маляренко, Феликс Васильевич (1951 -). Сказки о вредных девчонках. Яна-Несмеяна 
/ Феликс Маляренко ; художник Ольга Муратова. - Саратов : Задира-Плюс : Феликс Маляренко, 2019 (т. 
е. 2018). - 63, [1] с. : цв. ил. ; 23 см.Кн. фактически изд. в 2018 г. - Книга - победитель литературной 
премии 2019 года в рамках фестиваля "Книжный бульвар Севастополя". - 6+. - Экз. № 1600124 с 
автографом автора. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906803-54-2. Продолжение всем полюбившейся серии книг 
о девчушках-вреднюшках. На самом деле эти маленькие красавицы добрые и симпатичные, но 
случайно подхватили вирус "вредности". Чтобы избежать этого, надо всегда мыть с мылом руки, нос и 
уши, а перед сном - еще и ноги. И тогда вредность никогда не пристанет к вам. 
  566. Маргушева, Марианна.Молодые голоса России : [стихи и проза дипломантов 
Всероссийского литературного фестиваля фестивалей "ЛиФФт"] / Марианна Маргушева, Наталья 
Кузьменко. - Москва : Лиффт, 2021. - 119, [2] с. ; 18 см. - (Серия "Серебряный Лиффт. Писатели России. 
Молодые голоса").На корешке: Россия. ЛИФФТ-2021. - Авт. также на англ. яз.: Marianna Margusheva, 
Natalia Kuzmenko. - Часть текста парал.: рус., англ. - Кн. в обл. с клапанами.Содерж.: Вслух о людях / 
Марианна Маргушева. Угол парадигмы / Наталья Кузьменко. - 500 экз. - ISBN 978-5-6046342-3-3. 
  567. Матвеева, Анна Александровна (писатель; 1972-). Катя едет в Сочи другие истории о 
двойниках : повести, рассказы / Анна Матвеева. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2021. - 346, 
[1] с. ; 21 см см. - (Проза Анны Матвеевой). Кн. содержит нецензурную брань. - 18+.Содерж.: Внук 
генерала Игнатьева ; Игрок за номером 12849 ; Долгие и частые письма ; "День недели была пятница..." 
; Катя едет в Сочи ; Слова ; Весна, Света! ; После жизни ; А ты где?   . - 3500 экз. - ISBN 978-5-17-
136403-8. - Текст : непосредственный. 
  568. Матвеева, Новелла Николаевна (поэтесса; 1934-2016). Лягушонок Евстигней : стихи : 
[для дошкольного возраста] / Новелла Матвеева ; художник Гета Белоголовская. - Москва : Махаон, 
2016. - 66, [1] с. : цв. ил. ; 27 см.0+. - Экз. № 1599345-Б, № 1599346-Б с экслибрисом. - 6000 экз. - ISBN 
978-5-389-03671-0. 
  569. Медведев, Валерий Владимирович (писатель; 1923-1997). Баранкин, будь человеком! 
: [для среднего школьного возраста] / Валерий Медведев ; иллюстрации Кати Костиной. - Москва : АСТ, 
2019. - 172, [3] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Самые настоящие мальчишки).6+. - Экз. № 1599195-Б с 
экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-112058-0. 
  570. Между черным и белым : эссе и поэзия провинции Гуандун : сборник : [перевод с 
китайского] / ответственный редактор и составитель А. А. Родионов. - Санкт-Петербург : Гиперион, 
2017. - 414, [1] с. ; 21 см. - (Новый век китайской литературы ; 2).16+. - Экз. № 1599167, № 1599168, с 
экслибрисом.Содерж.: авт. эссе : Чжань Гуфэн, Ай Юнь, Сай Жэнь, Ли Ланьни, Сяо Минь и др. ; авт. 
стихов: Ян Кэ, Хуан Цзиньмин, Чжэн Сяоцюн, Лу Вэйпин, Хуан Лихай и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
89332-288-0. 
  571. Менендес, Наталья Мануэловна. Наследство Каина : роман / Наталья Менендес ; 
[художник: Абрамова Е. В.]. - Москва : Ларго, 2021. - 259 с. : ил. ; 20 см.В копирайте авт.: Н. М. 
Менендес (Тютникова). - 300 экз. - ISBN 978-5-6045139-7-2.Роман "Наследство Каина" - новая книга 
прозаика, члена Союза писателей России Натальи Менендес - это рассказ о судьбах трех поколений 
одной семьи на фоне событий, происходивших в СССР, России и трагической истории развала Великой 
страны. В романе ярко показано, что только любовь, данная нам Богом, созидает на этой планете, а 
все остальные "благие намерения", лишь разрушают. Автор призывает: "Человек, будь человечным!". 
  572. Мессенджер, Шеннон (1991-). Зло из прошлого : роман : [для среднего школьного 
возраста] / Шеннон Мессенджер ; перевод с английского В. Соломахиной. - Москва : #эксмодетство : 
Эксмо, 2021 (печ. 2020). - 637, [1] с. ; 21 см. - (Хранитель забытых городов) (Бестселлер New York 
Times) (Бестселлер USA Today).Загл. и авт. ориг.: Keeper of the lost cities: flashback / Shannon 
Messenger. - На 4-й с. обл.: Дважды награждена California young reader medal! 5 номинаций на Book 
Award! Входит в Top-100 лучших книг в жанре фэнтези по версии amazon.com. - 12+. - Экз. № 1599321 с 
экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-112255-3. 
  573. Милушкин, Сергей Александрович. Майнеры / Сергей Милушкин. - Москва : АСТ, 
2020. - 541, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Мастера криминальной прозы").18+. - Экз. № 1599291, № 
1599192, № 1599293 с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-114952-9. 
  574. Мильшин, Сергей Геннадьевич. Азов. Поход на Кубань / Сергей Мильшин. - Москва : 
Вече, 2020. - 302, [1] с. ; 21 см. - (Россия Державная).12+. - 600 экз. - ISBN 978-5-4484-1886-0.Середина 



XVII века. Четыре года минуло с той поры, как казаки захватили турецкую крепость Азов, 
перекрывающую выход из Дона в море. Мирная жизнь пришла на южные окраины Руси, на казачьи 
земли. Но турецкий султан не смирился с потерей крепости и собирает силы на Азов. 
  575. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-). Катенька : повести / Вацлав Михальский. - 
Москва : Согласие, 2021. - 483, [2] с., [1] л. : ил., фот. ; 20 см.В содерж.: Катенька ; Баллада о старом 
оружии ; Печка ; Холостая жизнь ; Адам - первый человек. - 200 экз. - ISBN 978-5-907038-84-4 (в пер.). - 
Текст : непосредственный. 
  576. Мойес, Джоджо (1969-).Серебристая бухта : [лирический роман о любви потерянной 
и обретенной] / Джоджо Мойес ; перевод с английского Илоны Русаковой. - Москва : Иностранка, 2017. - 
477, [1] c. ; 19 см. - (ИЛ).Загл. и авт. ориг.: Silver bay / Jojo Moyes. - На обл.: Choice. - Др. кн. авт.: с. 2. - 
16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-389-07412-5.Лиза Маккалин мечтает убежать от своего прошлого. Ей 
кажется, что пустынные пляжи и дружелюбные люди из тихого городка в Австралии помогут ей обрести 
душевный покой. Единственное, что не смогла предусмотреть Лиза, - это появление в городке Майка 
Дормера. У него прекрасные манеры, он одет по последней моде, а его взгляд повергает в смущение. У 
Майка далеко идущие планы: он хочет превратить тихий городок в сверкающий огнями модный курорт. 
Единственное, что не смог предусмотреть Майк, - это что у него на пути встанет Лиза Маккалин. И 
конечно, он не мог даже помыслить, что в его сердце вспыхнет любовь... 
  577. Мойес, Джоджо (1969-).Танцующая с лошадьми : [роман] / Джоджо Мойес ; перевод с 
английского Ирины Нелюбовой. - Москва : Иностранка, печ. 2016 (макет 2017). - 539, [1] с. ; 19 см.Загл. 
и авт. ориг.: The horse dancer / Jojo Moyes. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-389-
07777-5.Сара - четырнадцатилетняя внучка Анри Лашапаля, в прошлом очень талантливого наездника. 
Когда-то Анри желал ощутить себя "человеком с крыльями". И вот теперь дед помогает девочке 
освоить классическую езду, он хочет, чтобы Сара бросила вызов силам притяжения. Но неожиданно 
приходит беда, и Саре приходится уже в одиночку постоять за себя... У Наташи Макколи, адвоката, 
защищающего права детей, черная полоса в жизни. Ей приходится делить дом с бывшим мужем, все ее 
дела идут хуже некуда. Как-то вечером, не желая оставаться с бывшим мужем под одной крышей, 
Наташа едет в супермаркет и там случайно встречается с Сарой. Она решает забрать девочку к себе, 
не представляя, что у Сары есть секрет, который способен изменить их жизни навсегда... . 
  578. Москвина, Марина Львовна (1954-). Дорога на Аннапурну / Марина Москвина ; 
иллюстрация Леонида Тишкова. - Москва : Эксмо, 2019. - 238, [1] с. : ил. ; 21 см.16+. - Экз. № 1599302 с 
экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-604-106286-5. 
  579. Москвина, Татьяна Владимировна (критик, драматург; 1958-).Жизнь советской 
девушки : биороман / Татьяна Москвина. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2015. - 350, [1] с. ; 
22 см. - (Серия "На последнем дыхании" / авт. идеи и сост.: Сергей Николаевич).16+. - 2000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-17-086843-8. 
  580. Некрасов, Николай Алексеевич (1821-1877). Избранные произведения : 
стихотворения, отрывки из поэм = Быръем произведениос  : кылбуръёс, поэмаысь люкетъёс / Н. А. 
Некрасов ; [предисловие Н. В. Витрука ; переводчик С. В. Матвеев и др.]. - Ижевск : Удмуртия, 2005 
(Ижевск : Ижевская респ. тип.). - 286, [1] с. : ил. ; 17  см.Текст парал. рус., удмурт. - Парал. тит. л. 
удмурт. - ISBN 5-7659-0296-0 (В пер.). 
  581. Некрасов, Андрей Сергеевич (дет. писатель; 1907-1987). Морские сапоги : рассказы : 
[для среднего школьного возраста] / Андрей Некрасов ; художник Владимир Плевин. - Москва : Махаон, 
2014. - 93, [2] с. : цв. ил. ; 25 см. - (Библиотека детской классики).На обороте тит. л. авт: А. С. Некрасов, 
дет. писатель. - Др. произведения авт. на 2-й с. - 0+.Содерж. разделы: Мы были на Диксоне ; Морские 
сапоги. - 6000 экз. - ISBN 978-5-389-06695-3. 
  582. Нестерова, Наталья (писатель). Сарафанное радио : [рассказы] / Наталья Нестерова. 
- Москва : АСТ, 2021. - 316, [2] с. - (Между нами, девочками. Истории Натальи Нестеровой).В вып. дан. 
авт.: Наталья Нестерова (Умеренкова Наталья Владимировна). - 16+.Содерж.: Лотерея ; Объявление в 
газете ; Сантехника ; В лифте ; Позвони мне, позвони! ; Зефир в шоколаде ; Жизнь после смерти ; Ни 
сном ни духом ; Фигуры речи ; Конкурс комплиментов и др. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-137420-4. 
  583. Никитин, Юрий Александрович (1939-). Возвращение Томаса. Башня-2 / Юрий 
Никитин. - Москва : Эксмо, 2013. - 892, [2] с. ; 21 см см. - (Трое из Леса).3000 экз. - ISBN 978-5-699-
66736-9. 
  584. Овчинников, Всеволод Владимирович (1926-). Дальневосточные соседи / Всеволод 
Овчинников. - Москва : Жанровая литература : АСТ, 2019. - 409, [6] с. : ил. ; 21 см. - (Серия: 
"Размышления странника. Лучшее от Всеволода Овчинникова").На 4-й с. обл. авт.: В. В. Овчинников - 
журналист-международник. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-116221-4. Книга "Дальневосточные соседи" 



- рассказ автора о том, как он попал в профессию, как стал востоковедом, как из мальчишки, 
пережившего блокаду Ленинграда, превратился в известного журналиста-международника. Он 
рассказывает читателям о том, как наши дальневосточные соседи - Китай и Япония сумели совершить 
рывок на лидирующие позиции в мире, сохранив свою национальную самобытность. Задача 
журналиста в том, чтобы донести до своих читателей информацию, которая сделает людей зорче и 
мудрее, просвещеннее и добрее, а главное терпимее, по отношению к другим народам. 
  585. Овчинников, Всеволод Владимирович (1926-). Другая сторона света : [сборник] / 
Всеволод Овчинников. - Москва : АСТ : Жанровая литература, 2019. - 535, [6] с. : ил. ; 21 см. - 
(Размышления странника. Лучшее от Всеволода Овчинникова).На 4-й с. обл. авт.: Всеволод 
Овчинников, журналист-международник, писатель, лауреат Государственной премии СССР. - 
16+.Содерж. разд.: Калейдоскоп жизни: экзотические, драматические и комические эпизоды личной 
судьбы ; Вокруг света ; Вознесение в Шамбалу ; Цвет сливы: кулинарные традиции китайцев и японцев 
отражает различия их менталитета ; Рецепты. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-114605-4. 
  586. Овчинцев, Владимир Петрович.Русский вальс : повесть, стихи / Владимир Овчинцев ; 
редактор-составитель Татьяна Брыксина ; [вступительная статья Василия Макеева]. - Волгоград : 
Издатель, 2014. - 261, [1] с. ; 17 см.Содерж.: Зойка : повесть-быль ; циклы : Матерь доброты ; Замыкая 
круг ; Моя любимая не плачет. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9233-1058-0. 
  587. Ользеева, Елена Викторовна.След Будды / Елена Ользеева ; [художники: Степан 
Ботиев, Тимур Цонхлаев]. - Москва : Лиффт, 2021. - 197, [2] с. : ил. ; 18 см. - (Серия "Серебряный 
Лиффт. Писатели России").На корешке: Россия. ЛИФФТ-2020. - Авт. также на англ. яз.: Elena Olzeeva. - 
На 4-й с. обл. сведения об авт. парал.: рус., калмыц., англ. - Др. кн . авт. указаны на клапане 4-й с. обл. - 
Кн. в обл. с клапанами.Содерж. циклы: 12 степных сюжетов ; Звезды сияющей послание ; А я пойду к 
тебе, в Тибет ; Дорога в Гоби. - 500 экз. - ISBN 978-5-6046342-1-9. 
  588. Орлов, Сергей Сергеевич (поэт; 1921-1977). "Россия есть у каждого своя..." : 
избранные стихотворения / Сергей Орлов ; Правительство Вологодской области, Департамент 
культуры и туризма Вологодской области, Белозерский областной краеведческий музей ; составитель: 
С. А. Удальцова, автор вступительной статьи  С. Ю. Баранов. - Вологда : Древности Севера, 2021. - 384 
с. : ил. ; 17 см.Сб. выходит в год 100-летия поэта. - 16+. - 500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-93061-172-4. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  589. Павич, Милорад (1929-2009). Дневная книга : романы / Милорад Павич ; перевела с 
сербского Лариса Савельева. - Санкт-Петербург : Пальмира, 2017. - 350, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Пальмира-
Классика).Загл. и авт. ориг.: Кутија за писање ; Unikat / Милорад Павић. - 16+.Содерж.: Ящик для 
письменных принадлежностей : [роман-лабиринт] ; Уникальный роман : [роман детектив-игра]. - ISBN 
978-5-521-00845-2.Милорад Павич (1929-2009) — автор-мистификатор, автор-волшебник, автор-
иллюзионист. Его прозу называют виртуальным барокко. Здесь все отражается друг в друге, все 
трансформируется на глазах читателя, выступающего одновременно и соавтором и персонажем 
произведений. В четырехмерных текстах Милорада Павича время легко уступает власть пространству, 
день не мешает воплощению ночных метаморфоз, а слово не боится открыть множество смыслов. В 
романе-лабиринте «Ящик для письменных принадлежностей» история приобретения старинной 
шкатулки оборачивается путешествием по тайникам человеческой души, трудными уроками ненависти 
и любви. В детективе-игре «Уникальный роман» есть убийства, секс и сны. Днем лучше разгадать тайну 
ночи, особенно если нет одной разгадки, а их больше чем сто. Как в жизни нет единства, так и в 
фантазиях не бывает однообразия. Только ее величество Уникальность. 
  590. Панькин, Иван Федорович (1921-1998). Легенды о мастере Тычке : [сборник 
рассказов : для детей младшего школьного возраста] / Иван Фёдорович Панькин ; рисовал Капыч. - 
Москва : НИГМА, 2021. - 190, [1] с. : цв. ил. ; 25 см.Кн. с шелковым ляссе. - 6+. - Экз. № 1600140-Б с 
автогр. художника. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4335-0812-5. 
  591. Пауч, Оливер (1965-).Брат дракончиков / Оливер Пауч ; [иллюстратор Тимо Грубинг ; 
перевод с немецкого Л. М. Каджелашвили]. - Москва : #эксмодетство : Эксмо, 2020 (печ. 2019). - 65, [2] 
с. : цв. ил. ; 22 см. - (Вико. Приключения удивительного мальчика ; 1).Загл. и авт. ориг.: Vico 
Drachenbruder. Das Geheimnis Des Funkelnden Amuletts / Oliver Pautsch. - Др. кн. авт.: с. 2. - 6+. - Экз. № 
1599192 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-107176-9. 
  592. Пауч, Оливер (1965-).Семейный секрет / Оливер Пауч ; [иллюстратор Тимо Грубинг ; 
перевод с немецкого Л. М. Каджелашвили]. - Москва : #эксмодетство : Эксмо, 2020 (печ. 2019). - 66, [1] 
с. : цв. ил. ; 22 см. - (Вико. Приключения удивительного мальчика ; 2).Загл. и авт. ориг.: Vico 
Drachenbruder. Angriff Des Schwarzen Drachen /Oliver Pautsch. - Др. кн. авт.: с. 2. - 6+. - Экз. № 1599193 с 
экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-107187-5. 



  593. Пауч, Оливер (1965-).Тайна Огненной горы / Оливер Пауч ; [иллюстратор Тимо 
Грубинг ; перевод с немецкого Л. М. Каджелашвили]. - Москва : #эксмодетство : Эксмо, 2020 (печ. 2019). 
- 66, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Вико. Приключения удивительного мальчика ; 3).Загл. и авт. ориг.: Vico 
Drachenbruder. Der Schatz Im Feuerberg /Oliver Pautsch. - 6+. - Экз. № 1599296 с экслибрисом. - 5000 экз. 
- ISBN 978-5-04-107189-9. 
  594. Пеленягрэ, Виктор Иванович (1959-). Господа и дамы : [стихи] / Виктор Пеленягрэ. - 
Москва : Лиффт, 2021. - 173, [4] с. ; 18 см. - (Серия "Золотой Лиффт. Писатели России").На тит. с. авт. 
также на англ.: Victor Peleniagre. - На корешке: Россия. ЛИФФТ-2021. - Др. кн . авт. указаны на клапане 
4-й с. обл. - Кн. в обл. с клапанами. - 500 экз. - ISBN 978-5-6046342-6-4.В проекте "ЛИффТ" концепция 
выбора лауреата фестиваля проста - представить разноплановых литераторов в высшей степени 
достижения своего направления. В этом году серия "Золотой ЛИффТ. Писатели России" пополнилась 
еще одним автором, чье имя останется от нашей эпохи. 
  595. Дун Си (1966-).Переломленная судьба : роман / Дун Си ; перевод с китайского О. П. 
Родионовой. - Санкт-Петербург : Гиперион, 2018. - 381, [2] с. ; 21 см. - (Новый век китайской литературы 
; 4).Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - Экз. № 1599206, № 1599207 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-89332-313-9. 
  596. Петрушевская, Людмила Стефановна (1938-). Про нашу прикольную жизнь : сти-хи-хи 
/ Людмила Петрушевская ; [иллюстрации автора]. - Москва : Э, 2018. - 254, [1] с. : ил. ; 17х17 см. - 
(Людмила Петрушевская. И нет преткновения чуду).16+. - Экз. № 1599261-К с экслибрисом. - 1000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-699-97281-4 (в пер.).Это книжка смешных стихов, причем для чтения вслух - 
довольно редкий жанр в поэзии. Опробованы они были на концертах Людмилы Петрушевской (ее 
песенки, то есть те же стихи с музыкой - "Старушка не спеша", к примеру, - собирают в Youtube сотни 
тысяч кликов). Зал обычно с удовольствием хохочет. Причем не всегда тема веселая, но люди смеются 
от неожиданности. От удачного попадания в десятку. Так что читатель может выучить некоторые стихи 
и при веселом застолье вдруг начать их цитировать. Успех и смех обеспечен - только за столом 
должны сидеть умные люди… Каковым и предназначена эта книжка со стихи-хАми. Про нашу 
прикольную жизнь. 
  597. Мид, Ричел.Академия вампиров. Кровные узы / Райчел Мид ; [пер. с англ. А. 
Овчинниковой]. - Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Домино, 2012-. - 21 см.Загл. и авт. ориг.: Bloodlines 
/ Richelle Mead. - 16+.Кн. 4: Пламенное сердце : роман / перевод на русский язык: О. Степашкина. - 
2014. - 445, [1] с.На 4-й с. обл.: Впервые на русском языке!. - Загл. и авт. ориг.: Fiery heart / Richelle 
Mead. - Др. кн. авт. на 1-й с. - Экз. № 1599213, № 1599214, № 1599215 с экслибрисом. - 10000 экз. - 
ISBN 978-5-699-76090-9. 
  598. Полонский, Яков Петрович (1819-1898). Солнце и месяц : стихи : 200-летию со дня 
рождения Я. П. Полонского посвящается : [для младшего возраста] / Я. П. Полонский ; [рис. авт. ; 
предисл., прил. Л. А. Прониной]. - Рязань : Узорочье, 2016. - 49, [1] с. : ил., портр., факс. ; 20 см. - 
(Память о знатных земляках).Экз. № 1600156 с автогр. автора предисл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85057-
835-1.Книга, в которую вошли стихотворения замечательного лирического поэта XIX века Я. П. 
Полонского, оформлена рисунками самого автора, сделанными им в разные годы. 
  599. Поляков, Юрий Михайлович (писатель; филолог; 1954-). Государственная 
недостаточность : [сборник интервью с 1986 по 2005 год] / Юрий Поляков ; автор-составитель Николай 
Казаков. - Москва : АСТ, 2014. - 606, [1] с. ; 21 см. - (Сборник интервью).На обл.: "Куда влечет нас рок 
событий?...". - 16+. - Экз. № 1599274, № 1599275, № 1599276, № 1599277 с экслибрисом. - 4000 экз. - 
ISBN 978-5-17-087146-9. 
  600. Понырко, Наталья Владимировна (1946-).Три жития - три жизни : протопоп Аввакум, 
инок Епифаний, боярыня Морозова : тексты, статьи, комментарии / Н. В. Понырко ; Российская 
академия наук, Институт руссской литературы (Пушкинский Дом) . - Санкт-Петербург : Пушкинский дом, 
2010. - 294 с. ; 21 см.Часть текста на церковнослав. яз. - На обл. воспроизв. икона - "Священномуч. 
Аввакум" (нач. XX в. Гуслицы. Из собр. Русского музея, ДРЖ Б-656). - Библиогр. в тексте коммент.: с. 
239-292 и в подстроч. примеч.Содерж.: Статьи: Протопоп Аввакум и историческая память / Н. В. 
Понырко ; Житие боярыни Морозовой как литературный памятник и историческое свидетельство / Н. В. 
Понырко ; Федор Соковнин - автор Жития своей сестры боярыни Морозовой / Н. В. Понырко ; Узники 
Пустозерской земляной тюрьмы / Н. В. Понырко ; Тексты: Житие протопопа Аввакума ; Житие инока 
Епифания ; Житие боярыни Морозовой ; Житие протопопа Аввакума. Опыт перевода на современный 
русский язык ; Комментарии. - 1200 экз. - ISBN 978-5-91476-023-3.Книга известного исследователя 
древнерусской литературы, доктора филологических наук Натальи Владимировны Понырко, посвящена 
трем литературным памятникам: житиям протопопа Аввакума, инока Епифания, боя¬рыни Морозовой. 



В первом разделе книги публикуются сами жития, заново откомментированные и проанализированные 
в специальном цикле статей. Второй раздел содержит «опыт перевода» жития протопопа Аввакума с 
древне¬русского на современный русский язык, что делается впервые за всю историю существования 
памятника. Особую ценность в данном издании имеют именно комментарии, подготовленные Н. В. 
Понырко. Они не только помогают читателю понять исторический контекст этих «Житий», но и знакомят 
с мировоззренческими и церковными символами эпохи, раскрывают психологический подтекст 
взаимоотношений самых разных исторических личностей. Можно сказать, что данный сборник житий 
является на сегодняшний день наиболее авторитетным изданием житий протопопа Аввакума, инока 
Епифания и боярыни Морозовой. Выполненный Н. В. Понырко в строгом соответствии с научными 
текстологическими принципами, этот перевод точно, достигая адекватной художественной 
выразительности, передает содержание, стилистику и сам дух жития протопопа Аввакума, делая это 
великое произведение доступным не только ученым-филологам, но и широкому кругу современных 
читателей. 
  601. Попов, Михаил Михайлович (писатель; 1957-). Преображенская площадь : [повести и 
рассказы] / Михаил Попов. - Москва : Академия, 2012. - 478, [2] с., [16] л. цв. ил. ; 21 см.Др. 
произведения авт. на 4-й с. обл.Содерж.: повести: Идея ; Последнее дело ; Преображенская площадь, 
или К Чаадаеву ; рассказы: Завтра-волки, послезавтра-тигры ; Грядущий Хэм ; Рая и Ада ; Медвидь ; 
Испытание ; Курочка Ряба ; Левша, или Сорок первый и др. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4225-0044-4. 
  602. Протодьяконова, Яна (журналист). Недетские истории : из реальной жизни : 
[рассказы] / Яна Протодьяконова ; руководитель проекта А. И. Гаврильева. - Якутск : Айар, 2021. - 63, [1] 
с. ; 20 см.16+.Содерж.: Моя мама - алкашка ; Сиски-матиски ; Якутские хикимори, или унесенные 
призраками ; Розы от Джейхуна Кямалова ; Подружка ; Мои детские страхи ; Запасная ; Инфернальная 
Люська ; Хочу быть министром! ; Преступная любовь ; История бледной поганки ; Детство мое 
деревянное. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7696-6282-9. - Текст : непосредственный.Какие могут быть заботы 
и проблемы в жизни современного подростка? Да какие хочешь: пьющие родители, буллинг, 
хулиганства, уголовщина, ранняя половая жизнь. В арсенале социального педагога и учителя со 
стажем Яны Протодьяконовой таких историй — вагон и маленькая тележка. Истории со счастливым 
концом и не очень, истории, которые чему-либо учат, а иногда уже и учить-то поздно. Окунемся в мир 
дивных юных созданий?. 
  603. Пунккинен, Галина Анатольевна. Найди мой камень : повесть / Галина Пунккинен. - 
Санкт-Петербург : Союз писателей Петербурга, 2020. - 223 с. ; 21 см. - ISBN 978-5-4311-0226-4. 
  604. Надежда счастья : [сборник произведений авторов Новороссии / литературная 
подготовка, предисловие и редактор: Филатов И. Б.]. - Донецк : Особая Книга, 2018-. - 20 см. - (Поэты 
Новороссии).16+.Кн. 4: Пусть всегда будет Солнце : детям Новороссии и всего мира посвящается / 
[предисловие: Игорь Филатов]. - 2019. - 257 с. : цв. ил.В конце кн. рисунки детей ДНР. - ISBN 978-5-
9797-0124-0. 
  605. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Избранные произведения : 
стихотворения, отрывки из поэм = Быръем произведениос  : кылбуръёс,  поэмаосысь люкетъёс / А. С. 
Пушкин ; [предисловие Н. В. Витрука ; переводчик С. В. Матвеев и др.]. - Ижевск : Удмуртия, 2007. - 254, 
[1] с. : ил. ; 17 см.Парал. загл. на удмурт. яз. - Текст рус., удмурт. - Кн. А. С. Пушкина на удмурт. яз.: с. 
249 (19 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-7659-0438-1. 
  606. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837).Маленькие трагедии : 
коллекционное издание / А. С. Пушкин ; художник Яна Половинкина. - Москва : Кожаная мозаика : А. В. 
Василенко, 2021. - 138, [2] с. : цв. ил. ; 26 см. - (Серия "Иллюстрированный Пушкин").На авантит.: 
Экземпляр № VI. - Кн. в муаровом переплете.Содерж.: Скупой рыцарь ; Моцарт и Сальери ; Каменный 
гость ; Пир во время чумы. - 100 экз. 
  607. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837). Медный всадник : петербургская 
повесть : [поэма] / А. С. Пушкин ; художник Михаил Бычков ; [статья и комментарии Галины Потаповой]. 
- Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2019. - 108, [3] с. : цв. ил., портр. ; 32 см.Библиогр.: с. 105-
106 и в подстроч. примеч. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-15040-9. 
  608. Радзинский, Эдвард Станиславович (1936-). "А существует ли любовь?" - 
спрашивают пожарники : [сборник] / Эдвард Радзинский. - Москва : АСТ, 2015. - 319 с. : ил. ; 21 см. - 
(Театральный роман).12+. - Экз. № 1599424, № 1599425, № 1599426 с экслибрисом.Содерж.: Она в 
отсутствии любви и смерти ; "А существует ли любовь?" - спрашивают пожарники ; 104 страницы про 
любовь ; Актер (Лицо) ; Актриса (Конец одного стихотворения). - 15000 экз. - ISBN 978-5-17-094505-4. 
  609. Разина, Катерина.Если в гости ко мне придёт слон... : стихи для детей / Катерина 
Разина ; рисунки Яны Половинкиной. - Таллинн : КПД, 2021. - 55 с. : цв. ил. - (Серия "Minu eestikeelne 



raamat. Моя эстонская книжка"). - ISBN 978-9949-545-62-9. 
  610. Рассказы о войне / художники Г. Мацыгин, Н. Салиенко ; [предисловие М. 
Мельниченко]. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 221, [2] с., [4] л. ил. : ил. ; 21 см. - (Внеклассное чтение).На 
обл.: Произведения печатаются без сокращений. - 12+.Содерж. авт.: Константин Симонов, Анатолий 
Митяев, Л. Пантелеев, Лев Кассиль, Андрей Платонов, Алексей Толстой, Владимир Железников, 
Михаил Шолохов,Радий Погодин, Константин Паустовский. - ISBN 978-5-353-07250-8. 
  611. Рассказы о школе : [для младшего школьного возраста / художники: В. Долгов, Е. 
Кузнецова, А. Халилова]. - Москва : РОСМЭН, 2018. - 126, [1] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Внеклассное 
чтение).На обл.: Произведения печатаются без сокращений. - 0+.Содержание: Карусель в голове / В. 
Голявкин. Где это видано, где это слыхано... / В. Драгунский. Звоните, вам споют! / М. Дружинина. 
Привет с далекого Севера! / И. Пивоварова. Работа над ошибками / Л. Каминский и др. - ISBN 978-5-
353-07418-2. 
  612. Реншоу, Уинтер.P. S. I dare you. Я бросаю тебе вызов / Уинтер Реншоу ; перевод с 
английского М. В. Смирновой. - Москва : Freedom : Эксмо, 2020. - 284, [1] с. ; 21 см. - (Freedom. 
Чувственная проза Уинтер Реншоу).Загл. и авт. ориг.: P. S. I dare you / Winter Renshaw. - 18+. - Экз. № 
1599407 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-112665-0. 
  613. Репина, Наталия Андреевна. Жизнеописание Льва / Наталия Репина. - Москва : 
Эксмо : Inspiria, 2021. - 220, [2] с. ; 21 см.16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-119441-3 (впояске). - Текст : 
непосредственный. 
  614. Риордан, Рик (1964-). Перси Джексон и Проклятие Титана : роман : [для среднего 
школьного возраста] / Рик Риордан ; [перевод с английского] А. С. Хромовой. - Москва : #эксмодетство : 
Эксмо, 2020 (печ. 2019). - 410, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг. : Percy Jackson and the Olympians: the 
Titan's curse (vol.3) / Rick Riordan. - 12+. - Экз. № 1599265 с экслибрисом. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-699-67417-6. 
  615. Рожнова, Полина Константиновна. Бохтюжские напевы / Полина Рожнова. - Москва : 
У Никитских ворот, 2018. - 318, [5] с., [1] л. цв. портр. : ил. ; 21 см.Экз. № 1600113 с автографом 
автора.Содерж.: Стихи детям ;  циклы : Корень ; Северные узоры ; Батожок ; Заозерье : поэма-быль ; В 
Коншино. Год 1917 : поэма. - 300 экз. - ISBN 978-5-00095-466-9. 
  616. Романова, Галина Владимировна (писатель). Псевдоним украденной жизни / Галина 
Романова. - Москва : Эксмо, 2021. - 317, [1]с. ; 21 см. - (Детективы Галины Романовой. Метод 
женщины).16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-04-123107-1. 
  617. Романовский, Станислав Тимофеевич (1931-). Гусиный остров : рассказы / Станислав 
Романовский ; художник Виктор Бастрыкин. - Москва : Махаон, 2016. - 93, [2] с. : цв. ил. ; 24 
см.0+.Содерж.: Лесные рассказы : Приключение ; Чугунная Голова ; Угорел ; Медведь и бабочка ; 
Плохая примета ; Проводы ; Шапка ; Ягнёнок ; Мама уехала на озеро ; Сухая Грива и др. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-389-11021-2. 
  618. Рувинский, Александр Игоревич.Подветренная сторона : рассказы / Александр 
Рувинский. - Волоград : Издатель, 2009. - 190, [2] с. : портр. ; 21 см.Содерж.: из цикла "Вчерашний день" 
; из цикла "Конфетти" ; из цикла "Армейский балаган" ; из цикла "Бабство". - 1000 экз. - ISBN 978-5-9233-
0738-2. 
  619. Руссо, Ричард (1949-).Шансы есть... : роман / Ричард Руссо ; перевод с английского 
Максима Немцова. - Москва : Phantom Press, 2021. - 428, [2] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Chances are... / 
Richard Russo. - 18+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-86471-877-3.Новый роман пулитцеровского лауреата, 
автора "Эмпайр Фоллз" и "Непосредственного человека", - завораживающая история о прочных, однако 
запутанных узах дружбы. Погожим сентябрьским днем на острове Мартас-Виньярд собираются трое 
старых школьных друзей. Что в их юности, что в наши дни более непохожих людей не придумаешь: 
Линкольн - торговец коммерческой недвижимостью, Тедди - независимый христианский книгоиздатель, 
а Мики - престарелый рок-музыкант. Но у каждого с начала 1970-х остались собственные секреты - 
даже помимо той громадной тайны, которую после памятных выходных, проведенных ими на этом же 
острове в 1971 году, не разгадал ни один из них. Тогда исчезла Джейси, девушка, которую все трое 
любили, каждый по-своему... И вот сорок с лишним лет спустя три жизни развертываются перед 
глазами читателя во всей своей полноте, а далекое прошлое сталкивается с настоящим, едва не 
сшибая с ног шквалом из изумления, трагедии и иронии. 
  620. Рэй, Кристин.Все краски Рима : роман / Кристин Рэй ; [перевод с английского] Е. 
Токаревой. - Москва : Росмэн, 2019 (печ. 2018). - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Love&Travel").Загл. и 
авт. ориг.: Wish you were Italian / Kristin Rae. - 16+. - ISBN 978-5-353-09080-9. 
  621. Савельев, Игорь Викторович (прозаик, журналист; 1983-).Как тебе такое, Iron Mask? : 



роман / Игорь Савельев. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2020 (печ. 2019). - 349, [1] с. ; 21 
см. - (Актуальный роман).Кн. содержит нецензурную брань. - 18+. - Экз. № 1599471, № 1599472, № 
1599473 с экслибрисом. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-121131-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Главный герой нового романа Игоря Савельева, студент Кембриджа Алекс (Алексей 
Николаев) не афиширует, что он сын могущественного российского чиновника. Но вдруг его срочно 
вызывают на родину. Желание отца, наконец, поговорить и расставить все точки над «i»? Шанс для 
Алекса разобраться с подростковыми травмами? Или всё это – грязная игра спецслужб? 
«Фантасмагоричная жизнь путинского “нового дворянства” с самого начала предсказуемо привлекала к 
себе внимание крупных сатириков – которые разоблачали, бичевали и высмеивали ее. Но лишь 
Савельеву удалось то, что не удавалось ни Пелевину, ни Доренко, ни Сорокину, ни Проханову, – 
перевести на язык художественной прозы главную фразу десятых годов: “ОНИ О..ЕЛИ”». 
  622. Саво, Эмили.Невероятная история тетушки Питти : [реальная история, в которую 
невозможно поверить] / Эмили Саво. - Санкт-Петербург : Республика писем, 2019 (печ.  2018). - 351 с. : 
ил. ; 17 см.16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6042160-0-2. 
  623. Сакрытина, Мария. Волшебник для короля : фэнтезийная повесть : для младшего и 
среднего школьного возраста / Мария Сакрытина. - Москва : Аквилегия-М, печ. 2021 (макет 2022). - 361, 
[2] с. ; 21 см. - (Серия "Долина чудес").6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907377-16-5.Эльфы злые: юный 
волшебник Кир в этом уверен. Все знают, что эльфийские рыцари рыщут по свету в поисках таких, как 
он. А когда найдут, то привезут своей королеве, та бросит волшебника в темницу, и он больше никогда 
не увидит солнца! Кир верит в это, пока однажды не встречает в зеркале ушастого мальчика-эльфа. Он 
совсем-совсем не злой. Его зовут Трис, и ему очень нужна помощь. Тогда Кир начинает подозревать: 
что, если все не так просто и не все эльфы - враги?. 
  624. Сказки Рязанского края : в 3 книгах / В. П. Нагорнов (автор-составитель) ; под общей 
редакцией Л. В. Рыжковой-Гришиной ; художник: М. А. Пресняков, К. Д. Прошин. - Рязань : В. П. 
Нагорнов, 2020-.Текст (визуальный) : непосредственный.Кн. 1: Сборник великорусских сказок. - 2020. - 
581 с. : ил.Библиогр.: с. 574-578.Содерж. разд.: Народные русские сказки Александра Николаевича 
Афанасьева; Великорусские сказки Ивана Александровича Худякова; Великорусские сказки Алексея 
Матвеевича Смирнова; Русские народные сказки Валентины Константиновны Соколовой; Волшебные 
сказки Скопинского уезда; Сказки Зарайского уезда; Русские народные сказки Шиловского района; 
Русские народные сказки Сасовского района; Русские народные сказки Шацкого района; Рязанские 
сказки Этнологического архива [и др.]    . - 200 экз. - ISBN 978-5-9900549-2-9. 
  625. Свечин, Николай.Взаперти : [роман] / Николай Свечин. - Москва : Эксмо, 2021. - 525, 
[1] с. ; 21 см.16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-112877-7 (в пер.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  626. Сиболд, Элис (1963-). Милые кости / Элис Сиболд ; перевод с английского Е. 
Петровой. - Москва : Эксмо, 2019. - 380, [2] с. ; 21 см. - (Легендарные книги. Коллекционируй 
лучшее).Загл. и авт. ориг.: The lovely bones / Alice Sebold. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-
099335-2. 
  627. Силвер, Джози.Один день в декабре : [роман] / Джози Силвер ; перевод с английского 
Екатерины Большелаповой. - Москва : Иностранка, печ. 2018 (макет 2019). - 477, [1] с. ; 19 см.На обл.: 
Впервые на русском!. - Загл. и авт. ориг.: One day in december / Josie Silver. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 
978-5-389-14323-4 (в пояске). 
  628. Шевцов, Александр Александрович (психолог, этнограф, эзотерик; 1955-).Сказки-
раскраски : сказки из собрания А. Афанасьева, рассказанные А. Шевцовым. - Иваново : Роща, 2018- 
(макет 2017 ). - 29 см.6+.Вып. 2: Сказки, рассказанные с апреля по июнь 2017 года. - 2018. - 88, [2] с. : 
ил.Содерж.: Говорящая камышинка ; Еще о птичьем языке ; Братец Иванушка ; Сестрица Алёнушка и 
братец Иванушка ; Полезная сказка ; Как нас берут в плен ; Василиса Премудрая ; Глупая сказочка ; 
Двое из сумы ; Коза и волк и др. . - 500 экз. - ISBN 978-5-604115-92-3. 
  629. Шевцов, Александр Александрович (психолог, этнограф, эзотерик; 1955-).Сказки-
раскраски : сказки из собрания А. Афанасьева, рассказанные А. Шевцовым. - Иваново : Роща, 2018- 
(макет 2017 ). - 29 см.6+.Вып. 1: Сказки, рассказанные с января по март 2017 года. - 2018. - 88, [1] с. : 
ил.Содерж.: Сказка ; Сказочка со смыслом ; С чего всё началось? Еще одна сказочка со смыслом ; 
Иванушка-дурачок ; Неосторожное слово ; Доброе слово ; Мудрая дева ; Сказочка для одной девочки в 
день восьмого марта: вместо поздравительной открытки ; Птичий язык и др. - ISBN 978-5-604026-13-7. 
  630. Славацкий, Роман Вадимович (1957-).Венеция : книга сонетов / Роман Славацкий ; 
художник Павел Зеленецкий ; Историко-литературное общество "Илион". - Коломна, Московская обл. : 
Лига, 2018 (Рязань : Тип. "Политех"). - 49, [1] с. : ил. ; 15x15 см.Победитель конкурса "Книга 



года".Содерж.: Остров ; Полотно ; Каналетто ; Раковина ; Рыжий аббат ; Стекло ; Дух города ; Пастель ; 
Витторе Карпаччо ; Петрарка в Венеции и др. - 300 экз.Венеция издавна привлекала благоговейное 
внимание отечественных поэтов и живописцев. Коломенцы тоже не остались безучастными: многие 
художники посвятили свои труды этому необыкновенному городу! Роман Славацкий продолжает 
поэтическую традицию, создавая свой образ волшебной Венеции... Он наверняка вызовет живой отклик 
у всех истинных ценителей искусства Италии. 
  631. Славацкий, Роман Вадимович (1957-). Итальянские этюды : книга сонетов / сонеты: 
Роман Славацкий ; живопись: Владислав Татаринов ; Историко-литературное общество "Илион". - 
Коломна ; Рим : Лига, 2020. - 62, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 18 см.Часть текста парал. рус., итал. - 
Победитель конкурса "Книга года". - Библиогр.: с. 12. - 100 экз. - ISBN 978-5-98932-098-1. 
  632. Славацкий, Роман Вадимович (1957-).Каменные зеркала : книга сонетов / Роман 
Славацкий ; Историко-литературное общество "Илион". - Коломна, Московская обл. : Лига, 2017. - 27 с. ; 
15x15 см.На 4-й с. обл. авт.: Роман Славацкий - поэт, прозаик, переводчик, церковный историк и 
краевед... - Победитель конкурса "Книга года".Содерж.: Пепел ; Видение ; Слепки ; В долине ; Танец 
мертвой ; Город ; Кассия ; Битва при Иссе ; Бомбы ; Богиня воды и др. - 300 экз.Поэтическая книга 
"гроссмейстера сонета" Романа Славацкого посвящена воспоминаниям о трагической судьбе 
италийских городов: Помпей, Геркуланума, Стабий - погибших во время Везувия 24 августа 79 года. 
  633. Славацкий, Роман Вадимович (1957-). Леонардо : венок сонетов / Роман Славацкий ; 
Историко-литературное общество "Илион", Международный научно-творческий семинар "Школа 
сонета", [Коломенское отделение]. - Коломна, Московская обл. : Лига, 2021 (Рязань : Тип. "Политех"). - 
33, [6] с. : ил., портр. ; 15x15 см.Победители конкурса "Книга года". - Др. кн. авт. на с. [38]. - 100 
экз.Отзвуки итальянской культуры очень чувствуются в Коломне. Не удивительно, что здесь появился 
венок сонетов, посвященный величайшему итальянцу - Леонардо да Винчи. Создание книжки 
вдохновлено замечательной художницей Василиной Королевой, которая оказала большую помощь в 
осуществлении многих поэтических проектов Романа Славацкого. 
  634. Славацкий, Роман Вадимович (1957-). Ностальгия : книга сонетов / Роман Славацкий 
; [предисловие: Анатолий Кулагин] ; Историко-литературное общество "Илион". - Коломна, Московская 
обл. : Лига, 2020 (Рязань : Тип. "Политех"). - 30, [1] с. : портр. ; 15x15 см.На с. 3: Посвящ. памяти 
Михаила Анатольевича Кукулевича, 1939-2020. - Победитель конкурса "Книга года".Содерж.: 
Новогоднее путешествие ; У Лажечникова ; Старый город ; Коломенская элегия ; Большая 
Астраханская ; Ивану Ивановичу ; Коломенская ссылка. Алябьев ; Усадьба в Кривякине ; Вишневый сад 
; Видение памятника. Лажечников и др. - 150 экз.Эта книжка посвящена Старой Коломне. А дух 
древнего Города воплотил замечательный поэт и бард Михаил Кукулевич. Он блестяще сыграл роль 
"доброго гения" Коломны - Ивана Ивановича Лажечникова и стал здесь родным человеком. Рукопись 
книги читал сам Михаил Анатольевич, но увидеть ее напечатанной ему не было суждено... 
  635. Слова, упавшие в воду : современная поэзия Гуанси : сборник : [перевод с 
китайского] / ответственный редактор и составитель А. А. Родионов ; предисловие: Ши Цайфу. - Санкт-
Петербург : Гиперион, 2018. - 190, [1] с. ; 21 см. - (Новый век китайской литературы ; 5).16+. - Экз. № 
1599306, № 1599307, № 1599308 с экслибрисом.Содерж.: авт.: Три А, Дун Си, Хоу Цзюэ, Фэн И, Хуа 
Хэнь, Лю Чунь, Лю Пинь, Ган Цзы, Цзи Сяоцзи, Люй Сяо Чуньцю и др. - 1000 экз. - ISBN 978-5-89332-
320-7. 
  636. Служитель, Григорий Михайлович (1983-). Дни Савелия : [роман] / Григорий 
Служитель ; иллюстрации Александры Николаенко ; перевод фрагментов на киргизский Айшат 
Асанбековой. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2019 (макет 2020). - 380, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Классное чтение).На обл.: Премия "Большая книга". - 16+. - Экз. № 1599304, № 1599305 с 
экслибрисом. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-109158-3.Григорий Служитель родился в Москве в 
1983 г. в Москве. Закончил режиссерский факультет ГИТИСа (мастерская Сергея Женовача), актер 
Студии театрального искусства, солист группы O`Casey. "Дни Савелия" - его первая книга. А нашел эту 
рукопись Евгений Водолазкин и написал предисловие. "Коты в литературе - тема не новая. Не буду 
перечислять всех, кто писал об этих священных животных, - от Кота Мурра Эрнста Теодора Гофмана и 
до Мури Ильи Бояшова. И вот теперь Савелий. Мы-то понимаем, что за котами всякий раз 
просвечивают человеки. Герои Служителя - кто бы они ни были, коты или люди - настоящие. Одинокие 
и страдающие, смеющиеся и любящие. Любовь в этом романе не заслуживает особых слов. Она - так 
уж сложилось - платоническая. Самая высокая из всех любовей". Евгений Водолазкин. 
  637. Солдатов, Олег Михайлович (писатель; 1970-). Парус манит ветер : [повести] / О. 
Солдатов. - Москва : Вече, 2019 (печ. 2018). - 317, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Новая библиотека приключений и 
научной фантастики).12+. - Экз. № 1599322 с экслибрисом. - Экз. № 1599322 с автогр. автора.Содерж.: 



Парус манит ветер ; Ансамбль ; Время колдунов. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-0841-0. 
  638. Соловьёв, Николай Васильевич (писатель; 1941-). Люди моря : cказания о людях Ых-
мифа / Николай Соловьёв ; редактор А. В. Тарасов ; [рисунки В. Н. Осипова]. - Южно-Сахалинск : 
Сахалин-Приамурские ведомости, 2021. - 206, [1] с. : ил. ; 25 см.Содерж.: Люди моря : нивхский 
народный эпос ; Переселены на Амуре: сказание ; Елгун-охотник: сказание о Тёнгр-мифе ; Отцы и дети: 
повесть ; Финал волчьего марафона : рассказ. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904194-53-6. 
  639. Сорока, Светлана.Первый раз в пятый класс : повесть : [для младшего школьного 
возраста] / Светлана Сорока ; художник Виктор Минеев. - Москва : Примула : РуДа, 2021. - 102, [1] с. : 
цв. ил. ; 21 см.6+. - ISBN 978-5-90735522-4. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  640. Сорокин, Владимир Георгиевич (писатель; 1955-). Нормальная история : сборник 
эссе / Владимир Сорокин. - Москва : Corpus : АСТ, 2019. - 217, [1] с. ; 21 см. Содержит нецензурную 
брань. - 18+. - Экз. № 1599209 с экслибрисом. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-115734-0. 
  641. Спагетти, Лука (1970-).Друг из Рима : [есть, молиться и любить в Риме] : роман / Лука 
Спагетти ; перевод с итальянского Н. Н. Сотниковой. - Москва : АСТ : Астрель ; Владимир : ВКТ, 2011. - 
286, [1] c. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Un Romano per amico. Mangia, prega, ama a Roma / Luca Spaghetti. - 
Экз. № 1599436, № 1599437, № 1599438 с экслибрисом. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-074060-
4 (АСТ). - ISBN 978-5-271-37954-3 (Астрель). - ISBN 978-5-226-04521-9 (ВКТ). 
  642. Споров, Борис Федорович (1934-). Отец и Отчич : [повести] / Борис Споров. - Москва : 
Издательство Московской Патриархии Русской Православной Церкви, 2013. - 460, [2] с. ; 21 см.Др. кн. 
авт. на 4-й с. обл.Содерж.: Хлеб жизни ; Кошачий хутор ; Отец и Отчич ; И расскажи мне...: (маленькая 
повесть). - 3000 экз. - ISBN 978-5-88017-355-6. 
  643. Стародубцев, Константин Владимирович. Лисёнок : вкусная история / Константин 
Стародубцев . - Орёл : Картуш, 2021. - 36 с. : цв. ил.0+. - 100 экз. 
  644. Степнова, Марина Львовна (1971-). Сад : роман / Марина Степнова. - Москва : АСТ : 
Редакция Елены Шубиной, 2020. - 412, [1] с. ; 21 см. - (Марина Степнова: странные женщины).Кн. 
содержит нецензурную брань. - На обл.: Лауреат премии "Большая книга". - 18+. - 10000 экз. - ISBN 978-
5-17-118995-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.Середина девятнадцатого века. У князя и 
княгини Борятинских рождается поздний и никем не жданный ребенок — девочка, которая буквально 
разваливает семью, прежде казавшуюся идеальной. Туся с самого начала не такая, как все. В строгих 
рамках общества, полного условностей, когда любой в первую очередь принадлежит роду, а не себе 
самому, она ведет себя как абсолютно — ненормально даже — независимый человек. Сама принимает 
решения — когда родиться и когда заговорить. Как вести себя, чем увлекаться, кого любить или 
ненавидеть. История о том, как трудно быть свободным человеком в несвободном мире. 
  645. Стрельникова, Кристина Ивановна (1976-).Тётя Шляпа, или Укрощение Тамаранды : 
[для детей среднего школьного возраста] / Кристина Стрельникова ; рисовал С. Гаврилов. - Москва : 
Эгмонт, 2018. - 182, [1] с. : ил., цв. ил. ; 25 см. - (Город мастеров).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4471-5539-
1. 
  646. Сутеев, Владимир Григорьевич (1903-1993). Сказки : для детей до 3-х лет / В. Сутеев 
; рисунки автора. - Москва : АСТ : Малыш, 2020 (печ. 2019). - 190, [1] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Все самое 
лучшее у автора).0+ ; 6-. - Экз. №1599179 с экслибрисом. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-
100051-6. 
  647. Сухов, Евгений Евгеньевич (писатель, д-р геол.-минерал. наук; 1959-). Медвежатник / 
Евгений Суховъ ; [художник: Анна Труханова]. - Москва : Эксмо, 2018. - 413, [1] с. : ил. ; 20 см. - 
(Имперский детективъ).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-095930-3. 
  648. Тармашев, Сергей Сергеевич. Ареал. Один в поле не воин : [фантастический роман] / 
Сергей Тармашев. - Москва : АСТ : Жанры, 2015. - 350, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Cерия "Ареал").Др. 
работы авт. на 2-й с. - 16+. - Экз. № 1600093 с автогр. автора. - 15000 экз. - ISBN 978-5-17-088894-8. 
  649. Твен, Марк (1835-1910). Приключения Тома Сойера : повесть : [для среднего 
школьного возраста] / Марк Твен ; перевод [с английского] Корнея Чуковского ; художник Г. Мазурин ; 
[предисловие М. Мельниченко]. - Москва : РОСМЭН, 2019. - 286, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 20 см. - (Серия 
"Внеклассное чтение" : ВЧ).На обл.: Произведение печатается без сокращений. - Загл. и авт. ориг.: The 
adventures of Tom Sawyer / Mark Twain. - 12+. - ISBN 978-5-353-07208-9. 
  650. Тейлор, Брендон (1989-). Настоящая жизнь / Брендон Тейлор ; перевод с английского 
Виктории Кульницкой. - Москва : INSPIRIA : Эксмо, 2021. - 316, [1] с. ; 21 см.Кн. содержит нецензурную 
брань. - На обл.: Шорт-лист Букеровской премии, 2020. - На пояске: Невыносимая клаустрофобия души 
. - Загл. и авт. ориг.: Real life / Brandon Taylor. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-120409-9 (в пояске). 
  651. Терентьева, Наталия Михайловна (писатель).Сибирский папа : [роман] / Наталия 



Терентьева. - Москва : АСТЖанры, 2021. - 319 с. ; 21 см. - (Золотые небеса).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-17-136194-5. 
  652. Тилье, Франк (1973-). Жил-был раз, жил-был два : [роман] / Франк Тилье ; перевод с 
французского Риммы Генкиной. - Санкт-Петербург : Азбука, 2021. - 507, [1] с. ; 22 см. - (Звезды 
мирового детектива).Загл. и авт. ориг.: Il était deux fois / Franck Thilliez. - На суперобл.: Впервые на 
русском!. - Др. кн. авт.: с. 2. - С. 497-508 перевернуты. - 16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-389-18355-1 (в 
суперобл.). 
  653. Токарчук, Ольга (1962-). Бегуны : [роман] / Ольга Токарчук ; перевод с польского И. 
Адельгейм. - Москва : Эксмо, 2019. - 381, [1] с. ; 21 см.На обл. : Нобелевская премия и Международный 
Букер 2018 года. - Кн. содержит нецензурную брань. - Загл. и авт. ориг.: Bieguni / Flights / Olga 
Tokarczuk. - 18+. - Экз. № 1599301 с экслибрисом. - 8000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-098520-3. 
  654. Толстой, Алексей Николаевич (1882-1945). Золотой ключик, или Приключения 
Буратино : [сказочная повесть : для чтения взрослыми детям] / А. Н. Толстой ; художник А. Лебедев. - 
Москва : РОСМЭН, 2020 (печ. 2019). - 138, [6] с. : цв. ил. ; 27 см. - (В гостях у сказки).Экз. № 1599367-Б с 
экслибрисом. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-353-05726-0. 
  655. Томас, Скарлетт (1972-). Дочь олигарха : роман / Скарлетт Томас ; перевод с 
английского Иры Филипповой. - Москва : АСТ : Corpus, 2020. - 251, [1] с. ; 21 см. - (Corpus ; 586).Загл. и 
авт. ориг.: Oligarchy / Scarlett Thomas. - 16+. - Экз. № 1599468, № 1599469, № 1599470 с экслибрисом. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-17-116764-6.Новый роман Скарлетт Томас — история о Наташе, дочке русского 
олигарха, которую отправляют учиться в Англию, в частную школу-интернат. Мрачный особняк, 
портреты Белой Дамы повсюду — это принцесса Августа, которая некогда жила здесь, а теперь 
является, как поговаривают, в качестве привидения. И соученицы Наташи, помешанные на диетах. В 
игру "Кто самая худая" включается и Наташа. Но игра эта оборачивается драмами и даже трагедиями. 
  656. Топилин, Владимир Степанович (1967-).Тайна озера Кучум : роман / Владимир 
Топилин. - Москва : Вече, 2021. - 445, [2] с. ; 22 см. - (Сибириада. Собрание сочинений).12+. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-4484-2789-3. 
  657. Трауб, Маша. Замочная скважина : [роман] / Маша Трауб. - Москва : Эксмо, 2012. - 
284, [1] с. ; 21 см. - (Проза Маши Трауб).Др. кн. авт. на 2-й с. - 300 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-
58506-9. 
  658. Успенский, Эдуард Николаевич (дет. писатель; 1937-2018). Дядя Фёдор, пёс и кот в 
деревне Простоквашино : сказочные истории : [для дошкольного возраста] / Э.Успенский ; [художник А. 
Артюх]. - Москва : АСТ, [2020] (печ.  2019). - 93, [3] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Добрые сказки) (Малыш).0+ ; 6-. 
- Экз. № 1599368-Б с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-120443-3. 
  659. Успенский, Эдуард Николаевич (дет. писатель; 1937-).Подводные береты : [сказочная 
повесть : для среднего школьного возраста] / Э. Успенский ; рисунки И. Савченкова. - Москва : АСТ, 
2016. - 205, [2] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Самые настоящие мальчишки").6+. - Экз. № 1599364-Б, № 
1599365-Б с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-094127-8. 
  660. Успенский, Эдуард Николаевич (дет. писатель; 1937-2018).Про Веру и Анфису : 
[сказочные истории : для младшего школьного возраста] / Э. Успенский ; [художники: Г. Соколов и И. 
Панков]. - Москва : Малыш : АСТ, 2019. - 158, [1] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Всё самое лучшее у автора).6+. - 
Экз. № 1599151 с экслибрисом. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-118136-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  661. Устинова, Татьяна Витальевна (автор детективов; 1968-). Девчонки, я приехал! : 
повести / Татьяна Устинова. - Москва : Эксмо, 2021. - 283, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Татьяна Устинова. 
Первая среди лучших) (Татьяна Устинова: Богиня прайм-тайма).16+. - 60000 экз. - ISBN 978-5-04-
155073-8 (Т. Устинова. Первая среди лучших). - ISBN 978-5-04-155072-1 (Т. Устинова: Богиня прайм-
тайма). - Текст : непосредственный. 
  662. Уэллс, Герберт Джордж (1866-1946).Человек-невидимка : роман. Рассказы : [для 
детей среднего и старшего школьного возраста : перевод с английского] / Герберт Уэллс ; иллюстрации 
Андрея Сычёва. - Москва : Омега, печ. 2018 (макет 2019). - 301, [2] с., [4] л. цв. ил. : портр. ; 22 см. - 
(Серия "Школьникам. Проверено временем").12+.Содерж.: Человек-невидимка : роман ; рассказы : 
Волшебная лавка ; Неопытное привидение ; Замечательный случай с глазами Дэвидсона ; Ограбление 
в Хэммерпонд-парке ; Потерянное наследство ; Мистер Скелмерсдейл в стране фей ; Человек, который 
делал алмазы ; Страусы с молотка. - 5100 экз. - ISBN 978-5-465-03678-8. 
  663. Уэллс, Герберт Джордж (1866-1946). Человек-невидимка ; Чудесное посещение : 
сборник / Герберт Уэллс ; перевод с английского Д. Вейса, Н. Вольпин. - Москва : АСТ, 2020. - 351 с. ; 21 
см.12+. - Экз. № 1599326,№ 1599327, № 1599328 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-122064-8. 



  664. Фетисов, Егор Сергеевич (1977 -). Мадс и Митя : забавные истории о близнецах / 
Егор Фетисов / художник Ольга Стец. - Москва : Время, 2021. - 126, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Время - 
детство!).0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9691-2029-7.Приключения двух близнецов - удивительный сплав 
юмора и доброты. Собственно, и приключениями это назвать нельзя. Вот братья смотрят футбол, вот 
они рисуют, вот идут в художественный музей. Казалось бы, ничего особенного не происходит, кроме 
разве что шалостей, свойственных всем детям дошкольного возраста. Почему же так интересно читать 
эту книгу? Да потому, что Егор Фетисов нашел свою неповторимую интонацию, заставляющую читателя 
улыбаться чуть ли не на каждой странице (Сергей Махотин, детский писатель). 
  665. Фонкинос, Давид (1974-). Две сестры : [роман] / Давид Фонкинос ; перевод с 
французского Ирины Волевич. - Санкт-Петербург : Азбука, 2020. - 252, [2] с. ; 21 см. - (Азбука-
бестселлер).На обл.: Впервые на русском!. - Загл. и авт. ориг.: Deux soeurs / David Foenkinos. - Др. кн. 
авт. на 2-й с. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-389-17558-7 (в суперобл.). 
  666. Фрай, Макс.Не мешки / Макс Фрай. - Москва : АСТ, 2020. - 222 с. ; 21 см. - (Миры 
Макса Фрая).18+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-120739-7. 
  667. Хёг, Питер (1957-).Женщина и обезьяна : роман / Питер Хёг ; перевод с датского 
Елены Красновой. - Санкт-Петербург : Symposium, 2014. - 279, [2] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Kvinden og 
aben : roman / Peter Høeg. - Др. произведения авт. в конце кн. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-89091-479-8. 
  668. Ханимен, Гейл (1972-). Элеанор Олифант в полном порядке : [роман] / Гейл Ханимен 
; [пер. с англ. Виктора Липки]. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2018. - 414, [1] с. ; 21 см. - (Серия 
"Вкус к жизни").Загл. и авт. ориг.: Eleanor Oliphant is completely fine / Gail Honeyman. - Др. кн. авт. на обл. 
- 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-17-104302-5 (в суперобл.). 
  669. Хейг, Мэтт (писатель, бизнесмен; 1975-).Трудно быть человеком / Мэтт Хейг ; 
перевод с английского Екатерины Горбатенко. - Москва : Синдбад, 2018. - 346, [3] с. : портр. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: The humans / Matt Haig. - Др. произведения авт. в конце кн. - Ранее кн. выходила 
под загл.: Люди и Я. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00131-030-3. 
  670. Хрестоматия тотального диктанта от Быкова до Яхиной / [ред.-сост. С. Друговейко-
Должанская]. - Москва : Эксмо, 2019 (т. е. 2018). - 285, [1] с. ; 21 см.Кн. фактически издана в 2018 г. - На 
обороте тит. л. ошибочно: ред.-сост. С. Друговейко-Долгожанская. - 16+.Содерж. авт.: Борис 
Стругацкий, Дмитрий Быков, Захар Прилепин, Дина Рубина, Алексей Иванов, Евгений Водолазкин, 
Андрей Усачёв, Леонид Юзефович, Гузель Яхина. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-099074-0. 
  671. Цхай, Максим (1972-). Про папу : роман / Максим Цхай. - Москва : АСТ : Редакция 
Елены Шубиной, 2021. - 409, [2] с. ; 21 см. - (Классное чтение).16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-127373-6. 
- Текст (визуальный) : непосредственный.Взрослый сын приезжает в родной дом ухаживать за пожилым 
отцом. Ухаживать придется и за кошкой Котасей, собакой Белкой, старым домом, который ежедневно 
взрывается криками, хохотом, лаем, мявом... Голос обретают даже ботинки, куст малины и компот. Все 
обитатели неизбежно стареют на наших глазах. Как тут сохранить позитив и разум? Улыбаться 
невзирая ни на что и - любить. Да еще вести дневник, как автор романа «Про папу». Максим Цхай - 
писатель, актер, каскадер, сменивший множество экзотических профессий в России и Германии. Это 
реальная история про него и его папу, полная семейного тепла, остроумия, мудрости и нежности. 
  672. Чарская, Лидия Алексеевна (1875-1937). Малютка Марго : повесть для детей Лидии 
Чарской / с рисунками А. Петровой. - Москва : TriMag, 2013. - 231 с. : ил. ; 23 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-901666-43-2 (в пер.). 
  673. Чехов, Антон Павлович (1860-1904). Рассказы : [для среднего школьного возраста] / 
А. П. Чехов. - Москва : АСТ, 2018. - 253, [2] с. ; 21 см. - (Классика для школьников).Экз. № 1599337 с 
экслибрисом.Содерж.: Смерть чиновника ; Толстый и тонкий ; Хамелеон ; Лошадиная фамилия ; Тоска ; 
Тайный советник ; Мальчики ; Студент ; Ванька ; Белолобый и др. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-105905-7 
(Классика для школьников). - ISBN 978-5-17-105909-5 (Школьное чтение). 
  674. Чжао, Амели Вэнь (1993-). Кровавая наследница / Амели Вэнь Чжао ; перевод с 
английского И. Ю. Шаповал. - Москва : Freedom : Эксмо, 2021 (печ. 2020). - 508, [2] с. ; 21 см. - (Young 
Adult. Магия крови).Загл. и авт. ориг.: Blood heir / Amélie Wen Zhao. - 16+. - Экз. № 1599340 с 
экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-111254-7. 
  675. Чивилихин, Владимир Алексеевич. Серебряные рельсы ; Здравствуйте, мама : 
повести / В. Чивилихин ; иллюстрации Сергей Григорьев. - Москва : РуДа, 2021. - 281 с. : ил. - (Серия 
"Люди дела").Победитель конкурса "Книга года". - 12+. - ISBN 978-5-9073550-6-4. 
  676. Чиков, Петр Александрович (1925-). Исповедь старого солдата : повествование о 
собственном взгляде на свою жизнь / Петр Чиков. - Волгоград : Издатель, 2021. - 470, [2] с. : портр. ; 21 
см.Содерж.: В огненных купелях ; Жизненные вихри и карусели ; По фронтовым дорогам ; На новую 



войну ; Прощайте, Поднебесная и Утренняя свежесть. - 100 экз. 
  677. Чистякова, Наталья Дмитриевна. Воздух, мечта и дорога : [стихотворения] / Наталья 
Чистякова (Мазалецкая). - Москва : У Никитских ворот, 2020. - 111, [4] с. - (101 поэт ХХI века).Экз. № 
1600104 с атографом автора. - 100 экз. - ISBN 978-5-6044307-0-5. 
  678. Шаламов, Варлам Тихонович (1907-1982). Четвертая Вологда : повесть, рассказы, 
стихи / Варлам Шаламов ; [сост., отв. ред., авт. вступ. ст. и коммент. В. В. Есипов]. - 2-е изд. - Вологда : 
Древности Севера, 2021. - 269, [2] с. : ил., портр., факс. ; 25 см. Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: 
Четвертая Вологда : автобиографическая повесть ; Из ранних рассказов о Вологде : Пава и древо ; 
Вторая рапсодия Листа ; Из рассказов о детстве : Ворисгофер ; Берданка ; Из "Колымских рассказов" : 
Крест ; Белка ; Экзамен ; Стихи о Вологде. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93061-173-1. 
  679. Шафак, Элиф (1971-).Стамбульский бастард : роман / Элиф Шафак ; перевод с 
английского Тамар Апакидзе. - Санкт-Петербург : Азбука, 2021. - 444, [2] с. ; 21 см. - (Азбука-
бестселлер).Загл. и авт. ориг.: The bastard of Istanbul / Elif Shafak. - На обл.: От автора мировых 
бестселлеров "Сорок правил любви" и "Ученик архитектора". Впервые на русском языке!. - Др. кн. авт.: 
с. 2. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-18551-7 (в суперобл.).Роман "Стамбульский бастард" 
представляет историю двух семей, турецкой и армянской, разделенных драматическими событиями на 
их родине в начале двадцатого века. Никто из членов этих больших семей даже не подозревает, что 
трагедия прошлого тесно связала их невидимыми нитями. Но вот в Стамбул из Сан-Франциско 
приезжает американка армянского происхождения Армануш, которая хочет распутать клубок семейных 
тайн и разобраться в себе. В Стамбуле она останавливается у турецких родственников отчима, где 
знакомится со своей сверстницей – девятнадцатилетней Асией. Девушки быстро находят общий язык, 
несмотря на то что их разделяет воспитание, образование, различное отношение к исторической 
правде... 
  680. Шварц, Евгений Львович (писатель, драматург; 1896-1958).Избранное : пьесы, 
сценарии, сказки, стихи / Евгений Шварц ; иллюстрации Игоря Олейникова. - Санкт-Петербург : Азбука : 
Азбука-Аттикус, 2017. - 540, [2] с. : ил., цв. ил. ; 24 см.16+. - Экз. № 1599481-Б, № 1599482-Б, № 
1599483-Б, № 1599484-Б с экслибрисом.Содерж.: Голый король : пьеса в двух действиях ; Снежная 
королева : сказка в четырех действиях ; Тень : сказка в трех действиях ; Дракон : сказка в трех 
действиях ; Обыкновенное чудо : сказка в трех действиях ; Золушка : кинокомедия ; Дон-Кихот : 
литературный сценарий ; Марья-Искусница : киносценарий ; сказки: Два брата ; Новые приключения 
кота в сапогах ; Рассеянный волшебник ; Сказка о потерянном времени ; Стихи. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
389-08548-0. 
  681. Шекспир, Уильям (1564-1616).Тёмная леди : перевод 28 сонетов Уильяма Шекспира, 
посвящённых Тёмной Леди, в обрамлении пяти сонетов переводчика / Историко-литературное 
общество "Илион" ; [переводчик] Роман Славацкий. - Коломна : Лига, 2016. - 63 с. : ил. ; 15x15 см.Текст 
парал. рус., англ. - На обл. загл. и авт. также на англ.: Dark Lady / William Shakespeare. - На 2-й с. обл.: 
Посвящается 400-летию со дня смерти Шекспира. 23.IV.1616. - Победитель конкурса "Книга года". - 300 
экз. - ISBN 978-5-98932-061-5. 
  682. Шелли, Мэри (1797 - 1851).Франкенштейн, или Современный Прометей : [роман]. 
Новеллы. Эссе : перевод с английского / Мэри Шелли ; составление, комментарии С. Антонова. - 
Москва : Э, 2016 (печ. 2015). - 477, [1] с. ; 21 см. - (Библиотека всемирной литературы).Библиогр. в 
коммент. - 16+. - Экз. № 1599281 с экслибрисом.Содерж. также: новеллы, эссе: О призраках ; 
Наследник Мондольфо ; Превращение ; Девушка-невидимка ; Смертный бессмертный. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-699-83977-3 (в суперобл.). 
  683. Шишков, Сергей Николаевич. Иду на закат : сборник стихотворений / Сергей Шишков. 
- Коломна : Серебро Слов, 2020. - 175 с. ; 17 см.Содерж. циклы: Встреча ; 90-е ; Вдвоём ; Стихи для 
детей ; Приходите в зоопарк. - 100 экз. - ISBN 978-5-907316-49-2. 
  684. Шнайдер, Лиана (1957-). Конни празднует Новый год : [для чтения взрослыми детям : 
для детей 3-6 лет] / история Лианы Шнайдер ; с иллюстрациями Евы Венцель-Бюргер ; перевод с 
немецкого [Натальи Кушнир]. - Москва : Альпина. Дети : Альпина Паблишер, 2019 (печ. 2018). - [26] с. : 
цв. ил. ; 21 см. - (Серия "Лучший друг - Конни").0+ ; 3+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9614-1873-6. - ISBN 978-
5-9614-7035-2 (Серия "Лучший друг - Конни"). 
  685. Шолохов, Михаил Александрович (писатель; 1905-1984). Малое собрание сочинений 
/ Михаил Шолохов ; [отв. ред. Кирилл Красник]. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2017. - 638, 
[1] с. ; 22 см.16+. - Экз. № 1599314 с экслибрисом.Содерж.: Донские рассказы : Родинка ; Пастух ; 
Продкомиссар ; Щибалково семя и др.; Они сражались за Родину: произведения о Великой 
Отечественной войне : Они сражались за Родину : главы из романа ; Судьба человека ; Наука 



ненависти ; Очерки военных лет и др. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-10329-0 (в пер.). 
  686. Штайн, Юлия К.Магия Нью-Йорка : повесть / Юлия Штайн ; [перевод с английского] 
Ирмы Вальденфельс. - Москва : Росмэн, 2018. - 252, [3] с. ; 21 см. - (Серия "Love&Travel").Загл. и авт. 
ориг.: Winterzauber in New York / Julia K. Stein. - 16+. - Экз. № 1599414, № 1599415 с экслибрисом. - ISBN 
978-5-353-09037-3. 
  687. Шукшин, Василий Макарович.Калина красная : повести / Василий Шукшин. - Москва : 
АСТ : Зебра Е, 2007. - 381, [2] с. - (Книга на все времена).Содерж.: Точка зрения : повесть сказка ; 
Энергичные люди : сатирическая повесть для театра ; До третьих петухов : сказка про Ивана-дурака, 
как он ходил за тридевять земель набираться ума-разума ; А поутру они проснулись : повесть для 
театра ; Позови меня в даль светлую : повесть для кино ; Печки-лавочки : повесть для кино ; Калина 
красная : повесть для кино . - ISBN 5-94663-397-X. 
  688. Щербакова, Галина Николаевна (1932-2010).Ангел мертвого озера : Уткоместь, или 
Моление о Еве / Галина Щербакова. - Москва : Эксмо, 2009. - 341 с. ; 21 см см. - (Лучшая современная 
женская проза).12100 экз. - ISBN 978-5-699-38713-7 (в пер.). 
  689. Юзефович, Леонид Абрамович (1947-).Зимняя дорога. Генерал А. Н. Пепеляев и 
анархист И. Я. Строд в Якутии, 1922-1923 : документальный роман / Леонид Юзефович. - Москва : АСТ : 
Редакция Елены Шубиной, печ. [2016]. - 430, [1] с., [16] л. ил. : ил., портр., карт. ; 22 см. - (Исторические 
биографии).На 4-й с. обл. авт.: Леонид Юзефович, историк, лауреат премий "Нац. бестселлер" и 
"Большая кн.". - Библиогр.: с. 427-429. - Экз. № 1599344 с экслибрисом. - Доп. тираж 15000 экз. - ISBN 
978-5-17-090038-1. 
  690. Юзефович, Леонид Абрамович (1947-). Маяк на Хийумаа : [рассказы] / Леонид 
Юзефович. - Москва : Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2019. - 314, [1] с. ; 21 см. - (Проза Леонида 
Юзефовича).На обл.: Лауреат премий "Большая книга" и "Национальный бестселлер". - Др. кн. авт. на 
4-й с. обл. - 16+. - Экз. № 1600070 с автогр. автора.Содерж.: Тени и люди: Маяк на Хийумаа ; Полковник 
Казагранди и его внук ; Поздний звонок ; Убийца ; Солнце спускается за лесом ; Рассказы разных лет: 
Гроза ; Бабочка ; Колокольчик ; Филэллин. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-113981-0. 
  691. Яковлева, Юлия Юрьевна (писатель, журналист). Вдруг охотник выбегает / Юлия 
Яковлева. - Москва : Э, 2017. - 379, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Хранить вечно : криминальное ретро Юлии 
Яковлевой).16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-699-95306-6. 
  692. Якупова, Гульнур Мидхатовна (1948-). Женщины : трилогия / Гульнур Якупова ; 
[художник Л. И. Нигматзянова]. - Уфа : Китап, 2021. - 637, [3] с. : ил., портр. ; 22 см.Содерж.: Кн. 1. 
Девочка ; Кн. 2. Ради единственной любви ; Кн. 3. Малая вселенная - Большая Вселенная. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-295-07570-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  693. Ясминска, Надея (1985-). Пёсинус, Котинус, Птангенс : озадаченная история. Город 
бумажных чудес : изобретательная история / Надея Ясминска ; художник Татьяна Плетнева. - Москва : 
Время, 2021. - 262, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Время - детство!").6+. - ISBN 978-5-9691-2117-1.Чудинск - 
необычный город. Там вечно что-нибудь случается. И уж точно ни одно происшествие не обходится без 
учеников школы N 14. Третьеклассник Витя Топоногов случайно выпустил из заколдованного учебника 
математики задачи с характером. С Ритой Краснушкиной стали происходить странные вещи после того, 
как она по ошибке взяла чужой альбом для рисования. Школьникам предстоит решить задачи, 
пробраться через лабиринты, сразиться с невероятными чудищами - и оружием в этой битве будет 
храбрость и смекалка. 
  694. Яхина, Гузель Шамилевна (1977-). Зулейха открывает глаза : [роман] / Гузель Яхина ; 
предисловие Людмилы Улицкой. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2020 . - 508, [1] с. ; 21 см. - 
(Проза Гузель Яхиной).16+. - Экз. № 1599342 с экслибрисом. - 40000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-
090436-5.  
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  695. "Лес - душа России, душа народа" : всероссийская конкурсная выставка детского 
рисунка : каталог рисунков участников конкурса / Научно-исследовательский и аналитический центр 
экономики леса и природопользования под патронажем Правительства Ямало-Ненецкого автономного 
округа при поддержке ФГБУ "Государственный Русский музей" ; [под общей редакцией Петрунина Н. 
А.]. - Салехард : Научно-исследовательский и аналитический центр экономики леса и 
природопользования, 2012. - 99 с. : цв. ил. - ISBN 978-5-905190-03-2. 



  696. Актеры отечественного кино : энциклопедия : [в 4 т.] / Гильдия актеров Союза 
кинематографистов Рос. Федерации, Гос. центр. Музей кино ; авторы-составители: Марина Кравченко, 
Алексей Тремасов при участии Людмилы Пшеничной. - Москва : ИнформБюро, 2012 -. - 25 см. - ISBN 
978-5-904481-74-2.Т. 1: А - Д. - 2012. - 743 с. : портр.Библиогр.: с. 742. - 1300 экз. - ISBN 978-5-904481-
75-9 (т. 1). 
  697. Андрюкина, Людмила Алексеевна.Театр - её жизнь и счастье : к 75-летию Жанны 
Виноградовой / Людмила Андрюкина. - Рязань : [б. и.], 2021 (ГУП РО "Рязанская областная 
типография"). - 201 с. : ил.Библиогр.: с. 196-199. - Экз. № 1602816-Б с автогр. автора. - 300 экз. - ISBN 
978-5-91255-341-7. 
  698. Антипенко, Александр И. Андрей Тарковский в объективе Александра Антипенко : 
[фотоальбом : 75-летию со дня рождения Андрея Тарковского посвящается / Международный 
кинофестиваль им. Андрея Тарковского "Зеркало"]. - Москва : Русь-Олимп, 2007. - 222, [2] с. : ил., портр. 
; 17х27 см. - (Салон изящных искусств) (Серия "Черное-белое").2000 экз. - ISBN 978-5-9648-0149-8. 
  699. Близкое далёкое : Рыбинск на фотографиях XIX-XXI веков : [фотоальбом] / под. общ. 
ред. В. В. Горошникова. - Рыбинск : Медиарост, 2021. - 637, [2] с. : фот.1500 экз. - ISBN 978-5-906071-
60-6. 
  700. Борисов, Михаил Борисович (канд. психол. наук, режиссер; 1949-).Третье пришествие 
на ТВ / Михаил Борисов. - Москва : Navona, 2014. - 268, [2] с., [16] л. ил. ; 22 см.Экз. № 1599455, № 
1599456, № 159457 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91798-026-3. 
  701. В поисках затерявшейся старины : коллекция русского костюма Александра 
Колесникова / [составители: Екатерина Зотова, Людмила Запылаева, Наталья Бахромкина]. - Москва : 
Северный паломник, 2016. - 198 с. : ил., цв. ил. ; 24 см.1200 экз. - ISBN 978-5-94431-361-4. 
  702. В поисках источника вдохновения / Творческая мастерская Муравьёва Ивана 
Александровича. - Симферополь : Жерибор Д. В., 2019. - 127 с. : цв. ил.Экз. № 1599485-В с 
экслибрисом. - 250 экз. 
  703. Гозенпуд, Александра Ноевна. Наталья Михайловна Ужвий / А.Н. Гозенпуд. - М. ; Л. : 
Искусство, 1948. - 63с.:ил. - ISBN 5-160018. 
  704. Гольберг, Илья Ефимович.Райгород Ростов 1960-х : фотография / Илья Гольберг ; 
[составитель каталога, автор текста Я. Е. Смирнов]. - Ростов : [б. и.], 2020. - [28] с. включ. обл. : ил.Экз 
№1600064-Б с автогр. сост. 
  705. Горфункель, Елена Иосифовна. Гений Смоктуновского / Елена Горфункель. - Москва 
: Navona, 2015. - 475, [4] с., [8] л. портр. : портр. ; 22 см. Библиогр. в тексте. - Др. работы авт. на 4-й с. 
обл. - Указатель имен: с. 467-476. - Экз. № 1599478, № 1599479, № 1599480 с экслибрисом. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-91798-030-0. 
  706. Гудкова, Анна.Питчинг : как представить и продать свою идею / Анна Гудкова. - 
Москва : Альпина Паблишер, 2020. - 297, [1] с. : ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 291-293. - 16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-9614-3372-2. 
  707. Дюрер, Альбрехт (1471-1528).Гравюры / Дюрер . - Москва : Воскресный день, [2019]. - 
63 с. : цв. ил. ; 32 см. - (Мастера живописи. Золотой фонд). - ISBN 978-5-3590-1211-9. 
  708. Актеры отечественного кино : энциклопедия : [в 4 т.] / Гильдия актеров Союза 
кинематографистов Рос. Федерации, Гос. центр. Музей кино ; авторы-составители: Марина Кравченко, 
Алексей Тремасов при участии Людмилы Пшеничной. - Москва : ИнформБюро, 2012 -. - 25 см. - ISBN 
978-5-904481-74-2.Т. 2: Е - Л. - 2013. - 711 с. : портр.Библиогр.: с. 710. - ISBN 978-5-904481-92-6. 
  709. Егорова, София Евгеньевна. Кот Брюс и история архитектуры : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / С. Е. Егорова ; иллюстрации Марии Чемеркиной. - Якутск ; Москва : 
Айар, 2021. - 31 с. : цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Котокнижки").Авт. указ. в макете и над вып. дан. - 4000 экз. 
- ISBN 978-5-7696-6252-2. - Текст : непосредственный.Хорошо быть беззаботным котом Брюсом! Ему 
все любопытно: отчего, к примеру, на крылечко деревянного дома для него залезть - без проблем, а на 
небоскребы - даже глядеть голова кружится? Почему дома такие разные? Кот Брюс отправился к 
знакомому профессору, чтобы найти ответ на этот вопрос. Ты вместе с Брюсом? Тогда вперед, в новое 
расследование! . 
  710. Захарова, Ирина Владиславовна (канд. искусствоведения). В поисках китайской 
народной игрушки : история одной коллекции / Ирина Захарова. - Москва : Лингва-Ф, 2020. - 286, [2] с. : 
цв. ил., портр. ; 22 см.Загл. обл.: История одной коллекции. - 500 экз. - ISBN 978-5-91477-048-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  711. Иванов-Орков, Геннадий Николаевич (1953-). Золотая игла Марии Симаковой / Г. Н. 
Иванов-Орков ; [редактор В. Н. Алексеев ; фото О. И. Агатеевой [и др.]. - Чебоксары : Чувашское 



книжное издательство, 2021. - 166, [1] с. : портр., фот. цв. ; 25 см. - (Традиции, вышивка, художник).1000 
экз. - ISBN 978-5-7670-2990-7. - Текст (визуальный) : непосредственный.Издание посвящено традициям 
национальной вышивки, развитию художественных промыслов Чувашии и творчеству народной 
мастерицы, заслуженного работника культуры Российской Федерации Марии Валентиновны 
Симаковой. В книге три основные главы знакомят с этапами становления ее личности и творческого 
развития на фоне сложных исторических событий. В многочисленных фотографиях представлены 
произведения, созданные в 1980–2020-х гг. в народных традициях: торжественные полотенца, 
юбилейные панно, скатерти с вышивкой, богато орнаментированные женские, мужские и детские 
костюмы.   Книга адресована широкому кругу читателей.  . 
  712. Йылдыр, Эрол.Чеченский истанг : традиционное войлочное ремесло чеченского 
народа / Эрол Йылдыр ; перевод с турецкого Б. Н. Салтаева-Акчубук. - Грозный : [б. и.], 2021 (Ростов-
на-Дону : ООО "Медиа-Полис"). - 255 с. : цв. ил. Библиогр.: с. 104-112. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6044727-
5-0. 
  713. Казьмина, Наталья Юрьевна (театральный критик; 1956-2011). Здравствуй и прощай : 
театр в портретах и диалогах / Наталья Казьмина. - Москва : Navona, 2013. - 423 с., [16] л. ил., портр. ; 
23 см.Библиогр. в примеч.: с. 402-420 и в подстроч. примеч. - Экз. № 1599380, № 1599381, № 1599382 с 
экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-91798-022-5. 
  714. Каштанова, Елена Евгеньевна.Поленов в Риме / Е. Е. Каштанова, Ю. А. Королева. - 
Москва : Гелиос АРВ, 2020. - 206, [1] с. : ил.1000 экз. - ISBN 978-5-85438-290-8. 
  715. Иогансон, Борис Игоревич.Московский союз художников : взгляд из XXI века / Борис 
Иогансон ; Российская академия художеств, Научно-исследовательский институт теории и истории 
изобразительных искусств. - Москва : БуксМАрт, 2019. - 29 см.Кн. 2. - 2021. - 407 с. : ил., цв. ил., портр., 
факс.Победитель конкурса "Книга года". - Библиогр.: с. 360-367 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 
368-386. - 700 экз. - ISBN 978-5-907267-75-6.На основе большого массива документальных и 
литературных источников проанализирована история МОСХа в 1960-1980-е годы, так называемый 
позднесоветский период. Отражена эволюция структуры МОСХа, превратившегося за эти годы в 
гигантскую многофункциональную организацию. Показаны особенности художественной жизни 
Московского союза этого периода, главным образом секции живописи, в которой при сохранении 
государственной идеологии возникли разнообразные течения, выходящие за рамки социалистического 
реализма, и параллельно сформировалось новое направление в критике и искусствоведении. Эти 
процессы привели к созданию своеобразного корпуса позднесоветского изобразительного искусства, 
природа и содержание которого стали предметом углубленных исследований современных 
специалистов. 
  716. Короткевич, Елена Георгиевна. Искусство США : пути национального самопознания / 
Е. Г. Короткевич. - Москва : ГИТИС, 2020. - 241, [2] с., [13] с. цв. ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 235-240 и в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-91328-297-2. 
  717. Котова, Елизавета Исааковна. Воспоминания счастливого человека / Елизавета 
Котова ; литературная запись Евгения Кузнецова. - Москва : ГЦТМ им. А. А. Бахрушина, 2013. - 190, [2] 
с. : ил., портр., факс., фотографии ; 20x20 см.Указ. имен: с. 185-191. - ISBN 978-5-901977-60-6. 
  718. Котыхов, Владимир Львович. Фуэте, или Все, что вы хотели знать о балете, но 
боялись спросить / Владимир Котыхов. - Москва : Редакция журнала "Балет", 2007. - 270, [1] с., [16] л. 
цв. ил., портр. : ил. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 590-5-818-09907-9. 
  719. Кубагушев, Айрат Минниахметович (1950-).  Башкирские музыкальные инструменты : 
[книга-альбом] / А. М. Кубагушев. - Уфа : Китап, 2020. - 120 с. : ил., цв. ил., портр., нот. ; 27 см.Часть 
текста англ., баш. - Библиогр. в конце разд., в тексте и в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-295-
07422-6. 
  720. Лещенко, Вера Георгиевна. Петр Лещенко. Все, что было…... Последнее танго / Вера 
Лещенко. - Москва : АСТ, 2013. - 349, [2] с. ; 21 см.Экз. № 1599462, № 1599463 с экслибрисом. - ISBN 
978-5-17-080992-9. - ISBN 978-5-17-081127-4. 
  721. Лещинский, Яков Давидович. Павел Андреевич Федотов - художник и поэт : [1815-
1852] / Я. Д. Лещинский ; [предисл. С. Исакова]. - Ленинград ; Москва : Искусство, 1946. - 271 с., [3] л. 
ил. : ил. ; 29 см.На пер. авт. не указан. - Библиогр.: с. 261-262. - Указ. имен: с. 263-267. 
  722. Мотыль, Владимир Яковлевич (кинорежиссер, сценарист; 1927-2010)."Очень не 
хочется снимать халтуру..." / Владимир Мотыль. - Москва : РИЦ АРИАДНА, 2017. - 319 с. : портр., фот. ; 
21 см. - (Мастер-класс).1000 экз. - ISBN 978-5-9903680-1-9.Владимир Яковлевич Мотыль был не только 
гениальным режиссером и автором сценариев всеми любимых фильмов, таких как "Белое солнце 
пустыни", "Женя, Женечка и "катюша"", "Звезда пленительного счастья", но и талантливым педагогом, 



теоретиком кино, публицистом. Это подтверждает подготовленный Н.Галаджевой сборник, в котором 
впервые публикуются расшифровки записей лекций, прочитанных на Высших курсах сценаристов и 
режиссеров, а также статьи и очерки разных лет. В.Я. Мотыль подробно рассказывает о всех этапах 
кинопроизводства, начиная от написания сценария, подбора актеров и заканчивая монтажом отснятого 
материала. 
  723. Нетленное наследие : к 400-летию со дня рождения протопопа Аввакума : альбом 
подготовлен к выставочному проекту, посвященному 400-летию со дня рождения протопопа Аввакума, 
16 июля - 4 октября 2020 года / Министерство культуры Российской Федерации, Российская академия 
художеств ; автор идеи, научный руководитель, автор статей и составитель каталога И. Л. Бусева-
Давыдова. - Москва : БуксМАрт, 2020. - 191 с. : цв. ил., портр., факс. ; 30 см.Победитель конкурса "Книга 
года". - Библиогр.: с. 189-191 и в тексте. - 700 экз. - ISBN 978-5-907267-56-5. - Изображение. Текст 
(визуальные) : непосредственные. 
  724. Никулин, Юрий Владимирович (1921-1997). Цирк на Цветном : [сборник 
воспоминаний артистов и сотрудников цирка] / Юрий Никулин. - Москва : АСТ : Времена, 2016 (макет 
2017). - 396, [3] с., [24] л. ил., портр., цв. ил., портр. : ил. ; 21 см. - (Серия "Любимые книги").На 4-й с. 
обл.: К 95-летию Юрия Никулина. - 12+. - Экз. № 1599466, № 1599467 с экслибрисом. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-17-101141-3. 
  725. Новикова, Анна Алексеевна (д-р культурологии; 1971-). Воображаемое сообщество : 
очерки истории экранного образа российской интеллигенции / Анна Новикова ; Государственный 
институт искусствознания Министерства культуры Российской Федерации. - Москва : Согласие, 2018. - 
197, [1] с. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-906709-79-0. 
  726. Песни, опаленные войной : страницы песенной летописи Великой Отечественной / 
составление и комментарии:  Ю. Е. Бирюков. - Москва : Русский импульс, 2011. - 349, [2] с., [8] л. ил., 
портр. ; 22 см.5000 экз. - ISBN 978-5-902525-42-4. 
  727. Полоцкая, Ольга Владимировна.Петровская ремесленная школа: от прошлого - к 
настоящему / О. В. Полоцкая, Т. Н. Романько, Н. Н. Селянина ; Фонд общественных инициатив 
Тотемского района "Соль Земли", Петровская детская художественная школа, Тотемское музейное 
объединение. - Вологда : Древности Севера, 2021. - 111 с. : цв. ил.1000 экз. - ISBN 978-5-93061-179-3. 
  728. Райский сад Натальи Крушинской / [концепция, составление, текст Ю. Иванова]. - 
Москва : Северный паломник, 2021. - 214, [1] с. : цв. ил. - ISBN 978-5-94431-417-8. 
  729. Рожников, Александр Александрович."Отечества достойные персоны" : cкульптура / 
Александр Рожников. - Москва : Российская академия художеств, 2015. - 31, [2] с. : цв. ил., портр. ; 24 
см.Загл. обл.: Скульптор Александр Рожников. 
  730. Рыбинск в изобразительном искусстве XVIII - XXI веков / [под общей редакцией В. В. 
Горошникова]. - Рыбинск : Медиарост, 2021. - 219 с. : цв. ил.1500 экз. - ISBN 978-5-906071-62-0. 
  731. Рязанские художники - Рязанскому краю. 80 лет творчества : живопись, скульптура, 
графика, сценография, декоративно-прикладное и народное искусство : к юбилею Рязанской областной 
организации ВТОО "Союз художников России" : каталог выставки / Министерство культуры и туризма 
Рязанской области, Рязанский государственный областной художественный музей им. И. П. 
Пожалостина, Рязанская областная организация ВТОО "Союз художников России". - Рязань : [б. и.], 
2020. - 159 с. : цв. ил. ; 30 см.500 экз. 
  732. Савари, Станислав Витальевич. Концертмейстер / Станислав Савари ; Министерство 
культуры Донецкой Народной Республики. - Донецк : [б. и.], 2021. - 183 с. : ил.Победитель конкурса 
"Книга года". - 100 экз. 
  733. Савинов, Алексей Николаевич. Академия художеств : [к 190-летию со дня основания, 
1757-1947] / А. Савинов. - Москва ; Ленинград : Искусство, 1948. - 40 с., 3 л. ил. ; 17 см. - (Массовая 
библиотека).На обл. авт. не указан. 
  734. Сидоров, Геннадий Евгеньевич. Возрождённые ремёсла рода Тукля / Геннадий 
Сидоров. - Ижевск : Удмуртия, 2020. - 94, [1] с. : цв. ил.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7659-1136-5. 
  735. Слуцкие пояса в собрании Смоленского государственного музея-заповедника : 
каталог, 2020. - Москва : Северный паломник, 2021. - 126, [1] с. : ил.800 экз. - ISBN 978-5-94431-428-4. 
  736. Тарасов, Сергей Сергеевич (кинорежиссер, сценарист; 1933-).Осколки : краткие 
заметки о жизни и кино / Сергей Тарасов. - [Б. м. : б. и.], 2018. - 183 с. : ил., цв. ил., факс., портр. ; 27 
см.Экз. № 1600060-Б с дарственной надписью. - ISBN 978-6-0002072-6-7. 
  737. Уолл, Мик (1958-). Жизнь и смерть Джими Хендрикса : биография самого 
эксцентричного рок-гитариста от легендарного Мика Уолла. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2020. - 335 с. 
; 21 см. - (Серия «Подарочные издания. Музыка»).Содержит нецензурную лексику. - Авт. указан перед 



вып. дан. - Текст англ., рус. - Библиогр.: с. 333-335. - 18+. - Экз. № 1599409 с экслибрисом. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-04-110776-5. 
  738. Фомиряков, Георгий Геннадьевич (1957-). Этно-я-Futurum : книга-альбом / Георгий 
/Кера/ Фомиряков ; редактор: В. Н. Алексеев, А. П. Хузангай (научный редактор). - Чебоксары : 
Чувашское книжное издательство, 2020. - 191, [1] с. : цв. ил., фот. цв. ; 27 см.Огл. парал. рус., чуваш. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-7670-2887-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  739. Францек, Лариса Михайловна. Мир колокольчиков / Лариса Францек. - Вятка : О-
Краткое, 2021. - 111 с. : цв. ил. ; 30 см. Библиография: с. 109. - 100 экз. - ISBN 978-5-91402-263-8. - Текст 
(визуальный). Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное) : непосредственные. 
  740. Холмогорова, Ольга. Великолепная семерка : история о знаменитых художниках 20 
века для детей и взрослых / Ольга Холмогорова. - Москва : БуксМАрт, 2021. - 143 с. : цв. ил. + 1 л. слож. 
в 3 раза. - (Читаем. Думаем. Делаем).3000 экз. - ISBN 978-5-907043-98-5. 
  741. Циприс, Инга Борисовна."...Влиянье красоты ты живо чувствуешь" / И. Б. Циприс. - 
Москва : Тончу, 2021. - 173, [2] с. : ил., портр., факс. ; 22 см. Библиогр. в примеч. в конце разделов. - 500 
экз. - ISBN 978-5-91215-202-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.В книге автора Инги Борисовны 
Циприс - архитектора-реставратора, ландшафтника, известного пушкиниста, знатока образцов русской 
усадебной культуры особое внимание уделено архитектурным памятникам, таким как Петрово-
Дальнее, ландшафты села Захарово, Пушкинский дом, где поэт провёл своё детство, Московская 
усадьба Студенец, сады Царицына и др. Оригинальность книги - в редко осуществляемом в науке 
единении духовно близких и очень далеких в своей материальной сущности искусств — архитектуры и 
литературы, в понимании удивительного сочетания красоты сооружений из камня и красоты 
художественного слова. 
  742. Чаплин, Чарльз Спенсер (1889-1977). Огни рампы : [из архивов Чаплина - от повести 
к фильму] / Чарльз Чаплин. Мир "Огней рампы" / Дэвид Робинсон ; [к сборнику в целом]: перевод с 
английского Татьяны Азаркович. - Москва : Corpus : АСТ, 2017. - 349, [1] с., [32] л. ил., портр., факс. ; 22 
см.Библиогр.: с. 348-350 и в примеч.: с. 321-337. - 12+. - Экз. № 1599448, № 1599449, № 1599450 с 
экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-101677-7. 
  743. Шебеко, Сергей Леонидович (1951-). 10 лет, которые потрясли мой мир : последние 
годы жизни В. Зельдина / Сергей Шебеко. - Москва : Граница, 2019. - 511 с., [72] л. цв. ил. : ил. ; 23 
см.Экз. № 1600116 с автографом автора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9933-0223-2. 
  744. Эстамп & экслибрис : "Юбилей Москвы - Юбилей ММКВЯ" : каталог выставки / 
Международный союз книголюбов, Музей экслибриса, Федеральное агентство по печати и массовым 
коммуникациям. - Москва : [б. и.], 2017. - 23 с. : ил. ; 16 см.50 экз. 
  745. Юхименко, Елена Михайловна. Русский парадный обед : меню из коллекции 
Государственного исторического музея / Е. М. Юхименко, М. В. Фалалеева,. - Москва : Интербук-бизнес, 
2003. - 238, [1] с. : ил., портр., цв. ил., факс. ; 29 см.На обл. авт. не указаны. - Кн. вложена в коробку. - 
Указ.: имен, худож., типогр.: с. 203-210. - Экз. № 1600187-В с дарственной надписью. - 5000 экз. - ISBN 
5-89164-114-3. 
 \ 
. 

 
РЕЛИГИЯ. МИСТИКА. СВОБОДОМЫСЛИЕ 
 

   
  746. Сопа (лама; 1946-). Абсолютное исцеление : духовное целительство в тибетском 
буддизме / Лама Сопа Ринпоче ; под редакцией Элсы Камерон ; перевод с английского Александр А. 
Нариньяни ; предисловие Лиллиан Ту. - Москва : Открытый мир, 2018. - 380 с. : ил. ; 21 см. - 
(Самадхи).Загл. и авт. ориг.: Ultimate healing / Lama Zopa Rinpoche. - 500 экз. - ISBN 978-5-91994-112-5. 
  747. Всероссийский Игумен : 700 лет преподобному Сергию Радонежскому /  Русская 
православная церковь, Тульская епархия ; [ответственный редактор, вступительное слово: прот. 
Максим Троеглазов, редактор-составитель Сергей Романов]. - Тула : Лепта книги, 2014. - 511 с. : ил. ; 21 
см. - (Духовное наследие).На контртит.: 700 лет преп. Сергию Радонежскому. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
91173-417-6.Сборник работ видных представителей Русской Православной Церкви, историков и 
писателей посвящен одному из самых почитаемых русских святых — преподобному Сергию 
Радонежскому. Троицкий игумен навсегда остался в истории Российского государства и Церкви как 
великий подвижник, чьими трудами и молитвенными подвигами стало возможно воссоздание единой и 
сильной Руси. Рекомендовано к публикации Издательским советом Русской Православной Церкви. 



  748. Гольцман, Евгений Ефимович.Дурной глаз и порча / Евгений Гольцман. - Москва : 
ТЕРРА-Книжный клуб, 2003 (ОАО Яросл. полигр. комб.). - 254, [1] с. : табл. ; 17 см.На обл. авт. не 
указан. - ISBN 5-275-00808-2 (с).В книге представлены заговоры, предсказания, обряды, толкования 
примет, обычаев различных народов мира, магические формулы и т.д., начиная с античных времен и 
до наших дней. Для широкого круга читателей. 
  749. Зеньковский, Сергей Александрович (1907-1990).Русское старообрядчество : [в 2 
томах] / С. А. Зеньковский ; [составитель: Г. М. Прохоров ; ответственный редактор: В. В. Нехотин]. - 
Москва : Институт ДИ-ДИК, 2016. - 711 с. : портр. ; 24 см. - (Древо).Хронол. список тр. С. А. Зеньковского 
/ Б. Зеньковская: с. 17-24. - Библиогр.: с. 26-40 и в подстроч. примеч. - Указ. имен собств.: с. 688-
711.Содерж.: Т. 1: Духовные движения XVII века ; Т. 2: Духовные движения XVII-XIX веков ; Статьи. - 
ISBN 978-5-93311-013-2.С. А. Зеньковский, широко известный профессор Университета Вандербилта, 
скончавшийся в 1990 году, успел издать при жизни только первый том своего уникального 
исследования. Он вышел в Мюнхене в 1970 году, в Москве в 1991 г. появилось его репринтное 
воспроизведение. Вторую часть исследования (XVII-XIX века) автор не успел доработать до конца, но в 
целом она была им полностью продумана. Выполняя желание автора и волю его вдовы, мы публикуем 
оба тома в одной книге, при чем вторая часть издается в России впервые. В книгу включены также 
малоизвестные статьи С. А. Зеньковского, опубликованные в специальных зарубежных журналах, и 
обширный раздел "Приложений". 
  750. Кожурин, Кирилл Яковлевич (1972-). Жизнь и житие протопопа Аввакума / Кирилл 
Кожурин . - Москва : Издательский Дом Тончу, 2020. - 511, [16] л. цв. ил. ; 24 см.На авантит.: 
Посвящается 400-летию священномученика протопопа Аввакума (1620-2020 гг.). - Библиогр.: с. 494-
510. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-190-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.Выдающийся 
русский писатель и религиозный деятель протопоп Аввакум Петров (1620-1682) принадлежит к числу 
наиболее ярких фигур русской истории. Написанное им в пустозерской ссылке «Житие» является 
уникальным памятником древнерусской литературы, переведенным на многие языки мира. «Богатырь-
протопоп» (по выражению историка С. М. Соловьева), он явил миру с необыкновенной мощью те 
качества, в которых русский человек отразился во всем многообразии его характера, — несокрушимую 
волю, силу духа, страстность, готовность к самопожертвованию во имя великой идеи. Без 
преувеличения можно сказать, что имя протопопа Аввакума уже навсегда вошло в золотой фонд не 
только русской, но и мировой культуры. Книга Кирилла Кожурина, посвященная жизни и деятельности 
«огнепального протопопа», выходит в год 400-летия со дня его рождения. . 
  751. Корытько, Николай Алексеевич. Индуизм и православие: опыт сравнения 
религиозных традиций / Николай Корытько. - Киров : О-Краткое, 2021. - 279 с. : ил., цв. ил., фот., портр., 
факс., табл. ; 22 см.Победитель конкурса "Книга года". - Библиогр.: с. 276-279 и в подстроч. примеч. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-91402-266-9. - Текст (визуальный) : непосредственный.Что такое индуизм и что 
такое православие? Можно ли к ним присоединиться? Каковы их история, структуры религиозного 
сообщества, священные писания и предания, формы богослужения? Каковы представления индусов и 
православных о богах, демонах и других существах мира духов, о возникновении и судьбе 
материального мира? Как индусы и православные представляют себе посмертную участь человека и 
других земных существ? Каковы цели жизни индуса и православного христианина и каковы пути их 
достижения? Ответы на эти и многие другие вопросы об индуизме и православии вы можете найти в 
предлагаемом вашему вниманию исследовании. 
  752. Кустова, Елена Витальевна.Мир повседневности средневекового приуральского 
монастыря / Е. В. Кустова. - Москва : Неолит, 2020. - 683 с., [8] л. ил. : ил., фот. ; 21 см.Библиогр.: с. 589-
653 и в подстроч. примеч. - Указ. монастырей: с. 677-683. - 1500 экз. - ISBN 978-5-6044162-2-8. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  753. Кутузов, Борис Павлович. Церковная "реформа" XVII века, ее истинные причины и 
цели / Борис Кутузов. - Ржев : Парадигма, 2018. - 573 с. ; 21 см.Библиогр. в тексте. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-87049-852-2. 
  754. Лобастов, Николай Алексеевич (1957-). Бабушкино лоскутное одеяло : миниатюры из 
жизни провинциального священника / Лобастов Н. А. - Рязань : Зёрна, 2021. - 223 с. ; 21 см.12+. - 4000 
экз. - ISBN 978-5-907190-77-1. - Текст (визуальный) : непосредственн.«Эта книга о тех крупицах 
мудрости, которую приходилось познавать не на просторах Интернета, а на извилистых дорогах жизни. 
Из них складывалось то теплое бабушкино одеяло, сшитое из лоскутков, которое согревало в дни 
испытаний и скорбей. Может быть, кому-то пригодится этот багаж в его дальней дороге. Тем более что 
сегодня идет непримиримая борьба со смыслами, их игнорируют, замалчивают, топят в 
информационном море. Но потеря высшего смысла всегда есть начало будущих трагедий», — 



представляет свою новую книгу Н. А. Лобастов, автор известной, высоко оцененной читателями книги 
«О русской литературе. Записки сельского учителя». Книга будет интересна и полезна самому 
широкому кругу читателей. . 
  755. Лозинский, Ростислав Романович (1912-1994). Русская литургическая письменность : 
учебное пособие по литургическому богословию / Р. Р. Лозинский ; Министерство образования и науки 
Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования "Тульский государственный университет", Кафедра теологии  . - Тула : Аквариус, 
2018. - 573, [1] с., [1] л. портр., факс. : ил., табл. ; 25 см.Посвящ. 400-летию печатного "Апостола" на 
церковном языке. - Авт. указан на обороте тит. л. - Библиогр. в прил.: с. 513-574 (1357 назв.) .В кн.: 
Русская литургическая письменность. Пути исторического развития и анализ богословского 
содержания, XI-XX ст.: работа на соискание степени магистра богословия протоиерея Ростислава 
Романовича Лозинского, Кострома, 1964-1967 гг. - 300 экз. - ISBN 978-5-8125-2365-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Магистерская работа протоиерея Ростислава Лозинского "Русская 
литургическая письменность" посвящена 400-летию со дня издания первой русской точно 
датированной печатной книги "Апостол". Протоиерей Ростислав Лозинский (1912-1994) - доктор 
богословия и краевед, инициатор и активный участник движения "Тульский некрополь" был широко 
известен в Туле. Кафедра теологии Тульского государственного университета издала работу 
протоиерея Ростислава в качестве учебного пособия. Автор рассматривает литургическое творчество 
по периодам: киевское (XI-XIII вв.), древнерусское (с сер. XV до кон. XVI в.), отдельно анализируются 
памятники XVII, XVIII-XIX вв. и XX вв. Второй раздел работы посвящен богословскому содержанию 
литургических памятников по ликам святости. Книга иллюстрирована и сопровождена справочным 
аппаратом. . 
  756. Мельников, Федор Ефимович (церков. деятель; 1874-1960).Краткая история 
древлеправославной (старообрядческой) церкви / Ф. Е. Мельников. - Барнаул : Фонд поддержки 
строительства храма Покрова, 2009 (Тип. СП "Наука"). - 568 с. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-901-605-23-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.В книге 
выдающегося старообрядческого писателя, историка и полемиста Ф. Е. Мельникова (1874–1960) 
представлен обширный материал по истории старообрядчества за период с XVII по начало XX в. Книга 
вошла в золотой фонд старообрядческой литературы и представляет собой работу не только научно-
популярного характера, но и труд полемического характера. Читатель может познакомиться с 
историографическими воззрениями старообрядчества по многим вопросам истории церкви в России. 
Труд охватывает широкий круг вопросов, представляющих интерес, как для исследователей, так и для 
всех, интересующихся духовной историей России. 
  757. Основы православной веры и церковной жизни в вопросах и ответах / Синодальный 
отдел религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви ; составление и 
редактирование: протоиерей А. Усатов [и др.]. - Москва : ЭйПиСи Паблишинг, 2020. - 223 с. ; 21 
см.Библиогр.: с. 196-198 и в подстроч. примеч. - Список соврем. общецерков. док.: с. 199-201. - Кр. 
церковный терминол. слов.: с. 202-223. - 6000 экз. - ISBN 978-5-6042131-4-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  758. Паскаль, Пьер (1890-1983).Протопоп Аввакум и начало раскола / Пьер Паскаль ; 
перевод с французского С. С. Толстого ; научный редактор перевода Е. М. Юхименко. - 2-е изд., испр. - 
Москва : Языки славянской культуры : Рукописные памятники Древней Руси, 2016. - 680 с. ; 25 см.На 
обороте тит. л. авт.: Пьер Паскаль - проф. каф. рус. яз. и лит. в Сорбонне, д-р славяноведения. - 
Библиогр.: с. 623-640 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 641-680. - 1300 экз. - ISBN 978-5-94457-256-
1.Классический труд выдающегося французского слависта Пьера Паскаля (1890–1983), принесший ему 
заслуженную мировую славу, впервые переведен на русский язык. За него будущий профессор 
кафедры русского языка и литературы в Сорбонне был удостоен ученой степени доктора 
славяноведения «с наивысшим отличием». Сразу после своего первого издания в 1938 г. монография 
на многие десятилетия сделалась настольной книгой по истории русского религиозного катаклизма 
второй половины XVII века и не утратила своей научной ценности до наших дней. Книга, написанная на 
основании сравнительного исследования многочисленных первоисточников, с которыми французскому 
ученому довелось в 1920–1930-е годы работать в московских архивах, является наиболее полной в 
мире биографией протопопа Аввакума, своеобразной энциклопедией раннего старообрядчества. 
Написанная прекрасным литературным языком, с привлечением огромного пласта документов той 
эпохи, работа, которую можно назвать образцом научной прозы, детально и объективно прослеживает 
глубинные причины Раскола Русской Церкви, трагические последствия которого сказываются до сих 
пор. 



  759. Семира.Астрология Каббалы и Таро / Семира и В. Веташ. - 3-е, доп. изд. - Санкт-
Петербург : Весь, 2020. - 501, [2] с., [3] л. цв. ил. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр. в конце кн. - Доп. тираж 
250 экз. - ISBN 978-5-9573-2912-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.Перед вами третье, 
дополненное издание широко известной книги Семиры и Виталия Веташа «Астрология Каббалы и 
Таро». Написанная в начале 1990 годов, она не теряет актуальности по сей день. Масштабное 
исследование, глубокое погружение в тему, длительный опыт авторов — все это делает книгу 
авторитетным пособием по Таро и астрологической системе Каббалы. В книге рассматриваются и 
анализируются следующие темы: традиция каббалистического Древа сефирот, в котором, как и в круге 
зодиака, издревле зашифровано строение Солнечной системы ; система Старших арканов карт Таро, 
построенная в опоре на Каббалу и раскрытая через призму астрологии, что позволяет соотнести 
результат гадания с определенным периодом времени и его характеристикой ; система Младших 
арканов Таро, где изображения на картах помогают образно увидеть характеры зодиака: не только 12 
привычных знаков, но и более подробную систему стихий и 36 декад. Гороскоп по декадам будет 
интересен тем, кто уже освоился со знаками зодиака ; новая колода «Сказочное Таро», где 
традиционным западным картинкам Таро сопоставлены рисунки и персонажи всем известных сказок. 
  760. Григорий (Борисоглебский, Николай Иванович; архимандрит; 1867-1893).Сказание о 
житии оптинского старца отца иеросхимонаха Амвросия / [архим. Григорий (Борисоглебский) ; 
вступельная статья, подготовка, текста, комментарии В. В. Кашириной]. - Серпухов : Наследие 
православного Востока, 2015. - 314, [3] с. : ил., портр. ; 22 см.К 200-летию со дня рожд. преп. Амвросия 
Оптинского. - Авт. указан на пер. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1500 экз. 
  761. Игнатий (Брянчанинов, Дмитрий Александрович; епископ Кавказский и 
Черноморский; 1807-1867).Слово о смерти / святитель Игнатий Брянчанинов ; [главный редактор 
Алексей Абрамычев]. - Москва : Новое Небо, 2018. - 235 с. : портр. ; 18 см.12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
907029-76-7. - Текст (визуальный) : непосредственное.Святитель Игнатий (Брянчанинов) (1807–1867) – 
великий русский богослов и проповедник, православный духовный писатель, канонизирован в 1988 г. 
«Слово о Смерти» – знаменитый богословский трактат, опубликованный в 1862 г., одно из главных 
произведений свт. Игнатия, труд по общему признанию выдающийся. Опираясь на учение святых 
отцов, святитель раскрывает здесь Православное учение о смерти, о загробной жизнь, о загробном 
бытии души после телесной смерти человека и, пожалуй, главное, о правильном построении духовной 
жизни во имя спасения своей души с приведением многих наглядных примеров из святоотеческого 
опыта и житий святых. «Смерть – великое таинство. Она – рождение человека из земной временной 
жизни в вечность… Сокровенное таинство – смерть! До озарения человеков светом христианства 
большею частию они имели о бессмертии души самые грубые и ложные понятия… Однако сердце и 
падшего человека, как ни было мрачно и тупо, постоянно осязало, так сказать, свою вечность... 
Необходимо нам, кратковременным странникам на земле, узнать нашу участь в вечности. Если во 
время краткого здешнего странствования наши заботы сосредоточены на том, чтоб устранить от себя 
все печальное и окружить себя всем приятным, тем более должны мы озаботиться об участи нашей в 
вечности. Что совершает с нами смерть? Что предстоит душе за пределом вещественности? Неужели 
там нет воздаяния за добро и зло, совершаемые человеками на земле произвольно и невольно? 
Неужели нет этого воздаяния, тогда как зло на земле по большей части преуспевает и торжествует, а 
добро гонимо и страдает? Необходимо, необходимо нам раскрыть таинство смерти и увидеть 
невидимую телесными очами загробную будущность человека.. 
  762. Смирнов, Валерий Владимирович (историк). Падение Третьего Рима. Духовные 
основы возрождения Русского Православного Царства. Церковная реформа патриарха Никона в 
нетрадиционном ракурсе / Валерий Смирнов. - Санкт-Петербург : Скифия, 2015. - 405, [3] с. : ил., портр. 
; 21 см.Библиогр. в примеч.: с. 401-405 (135 назв.) и в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-903463-
29-9. 
  763. Котков, Вячеслав Михайлович (1954-). Военные и морские храмы России в XIX - 
начале XX века : в 5 т. / В. М. Котков, Ю. В. Коткова. - Санкт-Петербург : Астерион, 2020. - 22 см. - ISBN 
978-5-00045-934-8.Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 2. - 2021. - 719, [1] с. : ил., портр., 
факс.Библиогр. в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-00045-960-7 (т. 2). 
  764. Котков, Вячеслав Михайлович (1954-). Военные и морские храмы России в XIX - 
начале XX века : в 5 т. / В. М. Котков, Ю. В. Коткова. - Санкт-Петербург : Астерион, 2020. - 22 см. - ISBN 
978-5-00045-934-8.Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 3. - 2021. - 687 с. : ил., портр., факс.100 
экз. - ISBN 978-5-00188-005-9. 
  765. Урушев, Дмитрий Александрович. Русское старообрядчество : традиции, история, 
культура / Дмитрий Урушев. - Москва : Эксмо, 2016. - 350, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., портр. ; 24 см. - 



(Проект "7 апреля"). Именной указатель: с. 342-351. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-86250-4. 
  766. Николай (Велимирович, Никола; епископ Охридский и Жичский; 1880-1956).Феодул, 
или Раб Божий / Святитель Николай Сербский (Велимирович) ; [перевод с сербского: Фонов С. ; под 
общей редакцией Числова И. М.]. - Москва : Новое Небо, 2018. - 305 с. ; 21 см.12+. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-00138-096-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.«Евангелие или Индия?» – вот так кратко 
можно очертить круг вопросов, на которые отвечает эта книга. Ее жанр трудно определить однозначно. 
Скорее, это книга-проповедь. Задолго до всемирного увлечения индийскими культурой и философией 
святитель Николай показал глубину и превосходство Евангелия над религиями и идеями Индии, при 
этом отдавая должное утонченности индийской мудрости. Величайший серб XX века, святитель 
Николай Сербский (Велимирович, 1880†1956) безусловно представляет собой самую яркую и 
масштабную личность в новейшей истории Балкан. Задолго до официальной канонизации (май 2003 
года) молитвенно почитаемый во всем православном мире, он еще в пору своей земной жизни 
сподобился у Господа драгоценнейших даров Духа Святаго. 
  767. Храмы Орла и их святыни ; автор-составитель А. К. Мищенко ; редактор и 
ответственный за выпуск Е. А. Борисов ; редакционная коллегия: В. В. Соколов (пред.)[и др.] ; 
иллюстрации на обложке А. М. Турбина ; [фотографии: Е. А. Борисова, С. И. Хоменко]. - Орел : Орлик, 
2020. - 135, [1] с. : ил., цв. фот. ; 23 см. - (Духовное наследие Орловщины : библиотека семейного 
чтения).Серия "Духовное наследие Орловщины" основана А. В. Воробьевым в 1998 году. - 800 экз. - 
ISBN 978-5-903259-62-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  768. Церковно-исторический атлас Вологодской митрополии. Вологодская епархия / 
редакционная коллегия: М. В. Васильева (ответственный редактор) [и др.] ; авторы вступительной 
статьи: Н. М. Македонская [и др.] ; авторы фотографий: М. Г. Адамский [и др.]. - Вологда : Древности 
Севера, 2020. - 615, [2] с. : цв. ил., портр., карты, табл. ; 30 см. Победитель конкурса "Книга года". - 800 
экз. - ISBN 978-5-93061-157-1. - Текст : непосредственный. 
 

 
ФИЛОСОФИЯ 
 

   
  769. Веков, Григорий.Философия разума Ф. Ницше / Григорий Веков. - Москва : DELIBRI, 
2020. - 222, [1] с. ; 21 см. - ISBN 978-5-4491-0703-9. 
  770. Галич, Александр Иванович (1783-1848). Опыт философского словаря / А. И. Галич ; 
сост. и ст. А. А. Шевцова ; Заповедник народного быта (г. Иваново). - Санкт-Петербург : Тропа Троянова 
; Иваново : ИТ "Роща Академии", 2008. - 388 с. ; 17 см. - (Первые философские словари).На 5-й с.: 
настоящая фамилия Галича - Александр Иванович Говоров. - 800 экз. - ISBN 978-5-89798-063-5 (Тропа 
Троянова). - ISBN 978-5-902599-98-2 (Роща Академии). 
  771. Гогоцкий, Сильвестр Сильвестрович (1813-1889). Философский словарь, или Краткое 
объяснение философских и других научных выражений, встречающихся в истории философии / С. С. 
Гогоцкий ; вступ. ст. А. А. Шевцова ; Заповедник народного быта (г. Иваново). - Санкт-Петербург : Тропа 
Троянова ; Иваново : ИТ "Роща Академии", 2009. - 287, [1] с. : факс. ; 17 см. - (Первые философские 
словари).Загл. обл.: Философский словарь/ С. С. Гогоцкий. - Печатается по изд.: Философский словарь, 
или краткое объяснение философских и других научных выражений, встречающихся в истории 
философии./ С. Г.- Киев: в Типографии редакции "Киевский Телеграф", 1876. - 900 экз. - ISBN 978-5-
89798-067-3 (Тропа Троянова). - ISBN 978-5-902599-04-3 (Роща Академии). 
  772. Карпов, Василий Николаевич (философ; 1798-1867). Словарь В. Н. Карпова : по 
изданию "Систематическое изложение логики" профессора Карпова / Министерство образования и 
науки РФ, ФГБОУ ВО "Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена", 
Институт философии человека ; составители А. А. Шевцов, Н. В. Соколова ; автор вступительной 
статьи Р. В. Светлов. - Санкт-Петербург : Российский государственный педагогический университет им. 
А. И. Герцена : Роща, 2020. - 329, [1] с. ; 17 см. - (Забытые философы и философии).Словарь сост. по 
изд.: Систематическое изложение логики / проф. Карпов. - С.Пб.: Типография Якова Трея, 1856. - 12+. - 
500 экз. - ISBN 978-5-806428-31-9 (ФГБОУ ВО "РГПУ им. А. И. Герцена"). - ISBN 978-5-604370-07-0 
(Роща).Василий Николаевич Карпов - первый переводчик Платона, который в 19 веке заложил школу 
научного перевода платонических текстов. Философский словарь, составленный по изданию его 
"Систематического изложения логики" 1856 года - это дополнение современного представления о 
словарно-энциклопедическом наследии российской культуры и потрясающее свидетельство истории 
русской философской мысли. Данный словарь - уникальный документ-свидетельство становления и 



развития научной мысли. Для научных и домашних библиотек. 
  773. Радлов, Эрнест Леопольдович. Философский словарь : логика, психология, этика, 
эстетика и история философии / Э. Л. Радлов ; вступ. ст. А. А. Шевцова. - Москва : Роща Академии, 
2013. - 415 с. ; 22 см. - (Первые философские словари).500 экз. - ISBN 978-5-902599-64-7 (500). - ISBN 
978-5-902599-63-0. 
 

 
ПСИХОЛОГИЯ 
 

   
                      774. Алмазов, Борис Николаевич (д-р пед. наук, канд. мед. наук; 1942-).Патопсихология 
общественной безопасности : учебное пособие : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по направлениям подготовки 40.05.01 "Правовое обеспечение национальной 
безопасности", 40.05.02 "Правоохранительная деятельность", 40.05.03 "Судебная экспертиза" 
(квалификация (степень) "юрист", "Судебный эксперт") / Б. Н. Алмазов. - Москва : ИНФРА-М, 2020. - 
218, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Высшее образование - Специалитет).На тит. л. также: Электронно-
библиотечная система ZNANIUM.COM. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 
978-5-16-012148-2 (print). - ISBN 978-5-16-104946-4 (online). 
  775. Андреева, Евгения Владимировна.Тихие чувства : как позволить своим 
переживаниям вырваться на свободу / Евгения Андреева, психолог, гештальт-терапевт. - Москва : 
Бомбора : Эксмо, 2021. - 302, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Must read : для тех, кто хочет близости в 
отношениях).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-120511-9 (в пояске). - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Мы привыкли делить чувства на хорошие и плохие. Радоваться и любить – можно, 
грустить и ненавидеть – нельзя. Мы запрещаем себе ощущать тревогу, страх или обиду, стараясь 
скрыть от чужих глаз свои переживания. Евгения Андреева, семейный психолог и гештальт-терапевт, 
уверена: все чувства хороши и полезны, если знать, как их проживать. Вы удивитесь, но даже злость и 
разочарование могут давать ощущение силы, полноты жизни и большей близости. Эта книга о 
реабилитации чувств, ценности переживания и свободе самовыражения. Она о том, как залечивать 
раны и позволить себе больше открытости в отношениях. Автор расскажет, почему чувства становятся 
«тихими», а мы – менее живыми. Вы узнаете, как превратить свои чувства из врагов в помощников и 
начать двигаться по направлению к счастью. 
  776. Баранов, Андрей Е. Интернет-психология : [для тех, кто хочет понять] / А. Е. Баранов. 
- Москва : РИОР, 2021. - 263, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Практическая психология).Библиогр. в конце кн. 
- 2000 экз. - ISBN 978-5-369-01000-6 (в пер.). 
  777. Батлер-Боудон, Том.50 великих книг о богатстве / Том Батлер-Боудон ; [перевод с 
английского О. О. Вирязовой]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2020. - 333, [1] с. : ил. ; 25 см.Самые важные 
идеи и концепции под одной обложкой. - Библиогр.: с. 333-334. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-114219-
3. 
  778. Бим, Джордж.Живи как Джобс : уроки Стенфордской речи / Джордж Бим ; перевод 
Тамары Эйдельман. - Москва : Individuum, 2016. - 253, [1] с. ; 21 см. - (Бизнес).Библиогр. в примеч. - 16+. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-9907227-3-6. 
  779. Варшава, Борис Ефимович (1900-1927). Психологический словарь / Б. Е. Варшава и 
Л. С. Выготский ; вступ. ст. А. А. Шевцова ; Заповедник народного быта (г. Иваново). - Санкт-Петербург : 
Тропа Троянова ; Иваново : ИТ "Роща Академии", 2008. - 255 с. : ил. ; 17 см.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-89798-064-2 (Тропа Троянова). - ISBN 978-5-902599-16-6 (Роща 
Академии). 
  780. Воскобойникова, Евгения. На моем месте. История одного перелома / Евгения 
Воскобойникова, Анастасия Чуковская. - Москва : Individuum, 2017 [печ. 2016]. - 277, [3] с., [8] л. ил., цв. 
ил. ; 20 см. - (Преодоление).Кн. фактически изд. в 2016 г. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9907227-9-8 (в 
супер. обл.).Женя Воскобойникова прошла через многое: одна из главных краса­виц Воронежа, модель 
и гордость родителей в 22 года чуть не погибла в страшной автомобильной аварии, после которой она 
и ее подруга Настя остались инвалидами. "Вы больше не сможете ходить", - свой приговор Женя 
услышала в провинциальной больнице, где провела больше полугода, перед тем как отправиться на 
лечение в столицу. А дальше - операции, реабилитация, депрессия, отчаяние и... обретение 
совершенно иного смысла существования, переезд в Москву и работа на телеканале "Дождь". Женя 
превратилась в общественного деятеля. Она заставляет услышать голоса тех, кого общество 
старается не замечать, она нашла в себе силы любить и быть любимой, родила дочку Марусю и с еще 



большей силой продолжает свою борьбу. Как молодой девушке это удалось? Откуда появилось 
чувство, что авария произошла не в качестве наказания за что-то, а для чего-то? Как изменилась 
хрупкая длинноногая блондинка, оказавшись в столь драматичных обстоятельствах? Об этом 
рассказывает сама Женя, без купюр, а записала ее рассказ журналистка Анастасия Чуковская. 
  781. Голубева, Елена Валериевна (канд. психол. наук).Эмоциональное отвержение 
ребенка родителями : причины и последствия : монография / Е. В. Голубева, О. Н. Истратова. - Москва : 
ИНФРА-М, 2021. - 184, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Научная мысль. Психология).На 4-й с. обл. авт.: 
Голубева Е. В., к.психол.н., доц., Истратова О. Н., к.психол.н., доц. - Библиогр.: с. 148-156 (141 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-013666-0. - ISBN 978-5-16-106327-9. 
  782. Гренц, Полина.Мечтай и делай! / Полина Гренц. - Москва : РОСМЭН, 2019. - 254, [1] 
с. ; 21 см. - (Серия "В тренде").16+. - ISBN 978-5-353-09130-1.Как стать по-настоящему успешной? Да 
еще и в том, что нравится тебе самой? Как правильно вести свой блог и зарабатывать на нем? Что 
нужно делать для успешного прохождения кастинга? Почему иногда бывает нужно набрать вес и 
какими способами потом привести себя в форму? Обо всем этом расскажет Полина Гренц — актриса 
театра и кино, популярная российская instaблогер. А еще — как сделать из своей мечты реальную 
цель, побороть прокрастинацию и звездную болезнь, что такое тайм-менеджмент и почему у вас 
обязательно получится так, как вы хотите. 870 000 подписчиков в Instagram!. 
  783. Лобанов, Александр Павлович. Когнитивная психология : учебное пособие для 
студентов учреждений высшего образования по психологическим и педагогическим специальностям / А. 
П. Лобанов. - 2-е изд. - Москва : ИНФРА-М ; Минск : Новое знание, 2021. - 376 с. : ил. ; 22 см. - (Высшее 
образование - Бакалавриат).На 4-й с. обл. авт.: Лобанов А. П. - к.психол.н., доц. - Библиогр. в конце гл. 
и в подстроч. примеч. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-985-475-507-6 (Новое 
знание). - ISBN 978-5-16-006030-9 (ИНФРА-М). 
  784. Мур, Томас.Забота о Душе / Томас Мур. - Москва : Касталия, 2020. - 278 с. - ISBN 
978-5-521-15791-4. 
  785. Парыгин, Борис Дмитриевич.Социальная психология : Учеб пособие для студентов 
вузов по психологии / Б. Д. Парыгин. - Санк-Петербург : СПбГУП, 2003. - 615 с., [2] л. ил. : ил. ; 21 см. - 
(Библиотека Гуманитарного университета ; вып. 15). На 4-й с. обл. авт.: Парыгин Б.Д., д.филос.н., засл. 
деят. науки Рос. Федерации. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - Др. работы авт. на 4-й с. 
обл. - 10000 экз. - ISBN 5-7621-0250-5. 
  786. Болдуин, Джеймс Марк (1861-1934). Духовное развитие детского индивидуума и 
человеческого рода : методы и процессы : перевод с английского / Дж. М. Болдуин. - Изд. стер., [репр. 
изд. 1911 г.]. - Москва : URSS : ЛИБРОКОМ, 2021 . - 22 см. - (Из наследия мировой психологии).Загл. и 
авт. ориг.: Mental development in the child and the rase / James Mark Baldwin.Кн. 2: Психологический 
генезис ; Общий синтез. - 2021 . - 238 с. Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-397-07800-9. - ISBN 
978-5-397-07801-9. 
  787. Равикант, Камал.Люби себя. Cловно от этого зависит твоя жизнь / Камал Равикант ; 
перевод с английского Н. Шнейдер. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2021. - 220, [2] с. ; 24 см. - (Книги, 
которые нужно прочитать до 35 лет). На обл.: Феномен американского самиздата. - 16+. - 15000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-04-118004-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  788. Синсеро, Джен (1965-).НИ ЗЯ : вселенская мудрость, которая гласит: откажись от 
пагубных слабостей, обрети силу духа и стань хозяином своей судьбы / Джен Синсеро ; перевод с 
английского Е. А. Кваша. - Москва : Эксмо : Бомбора, 2021. - 247, [2] с. ; 24 см.16+. - 40000 экз. - ISBN 
978-5-04-119789-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  789. Хэссет, Дж.Введение в психофизиологию / Дж. Хэссет ; перевод с английского И. И. 
Полетаевой ; под редакцией Е. Н. Соколова. - Москва : Мир, 1981. - 248 с. : ил. ; 22 см.Перевод изд.: A 
primer of psychophysiology / James Hassett (San Francisco). - Библиогр.: с. 229-243. - Предм. указ.: с. 244-
246. - 30000 экз. 
  790. Чибисова, Надежда Серафимовна. Из девочки - в девушку : [для детей старшего 
школьного возраста и подростков] / Н. Чибисова. - Вятка : О-Краткое, 2021. - 94, [1] с. : цв. ил. ; 21 
см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91402-264-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  791. Шталь, Стефани.Ребенок в тебе должен обрести дом : вернуться в детство, чтобы 
исправить взрослые ошибки / Стефани Шталь ; [перевод с немецкого Е. Трубчениновой]. - Москва : 
Эксмо, 2021. - 350 с. - (Психология. Главные книги жизни).Библиогр.: с. 343-344. - Имен. указ.: с. 345. - 
Алф. указ.: с. 346-350. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-119404-8. 
  792. Болдуин, Джеймс Марк (1861-1934). Духовное развитие детского индивидуума и 
человеческого рода : методы и процессы : перевод с английского / Дж. М. Болдуин. - Изд. стер., [репр. 



изд. 1911 г.]. - Москва : URSS : ЛИБРОКОМ, 2021 . - 22 см. - (Из наследия мировой психологии).Загл. и 
авт. ориг.: Mental development in the child and the rase / James Mark Baldwin.Кн. 1: Экспериментальное 
обоснование ; Биологический генезис. - 2021. - IX, 338 с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-
5-397-01735-0. 
  793. Эмбридж, Бен.Умнее ли ты шимпанзе? : сразись с поразительно умными животными 
/ Бен Эмридж ; перевод Юлии Бугровой. - Москва : Individuum, 2018. - 333, [2] с. : ил., портр., табл. ; 20 
см. - (Психология).Библиогр.: с. 312-332. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9908861-0-0. 
 

 
ЛИТЕРАТУРА УНИВЕРСАЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ 
 

 
  794. Краткая Российская энциклопедия : [в 3 томах] / составитель В. М. Карев. - Москва : 
Большая Российская энциклопедия : ОНИКС 21 век, 2004 (печ. 2002). - 27 см.100000 экз. - ISBN 5-
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Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное) : непосредственные. 
  7. Mortimer, Ian  (1967-).The time-traveller's guide to Medieval England : a handbook for visitors 
to the fourteenth century / Ian Mortimer . - London : Vintage Books, 2009. - 344 p., [7] l. of ill. ; 20 см.Текст 
англ. - Index: p. 321-344. - ISBN 978-1-84595-099-6.Imagine you could get into a time machine and travel 
back to the 14th century. This text sets out to explain what life was like in the most immediate way, through 
taking the reader to the Middle Ages, and showing everything from the horrors of leprosy and war to the 
ridiculous excesses of roasted larks and haute couture. 
  8. The holy Crown of Hungary / text Endre Tóth ; photographs Károly Szelényi ; [drawing Katalin 
Nagy u. a.] ; [translation Brian McLean and Piroska Dietlinde Draskóczy    . - 3. rev. ed. - [Budapest] : Kossuth, 
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материнской линиям. В книге "Родословная : сила и покровительство предков" рассматривается с точки 
зрения духовной сферы. О том, как наши предки повлияли на нашу современную жизнь, на наше 
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аннотацией на английском языке. Какой народ называли и называют арамаспи, ары, одо-марий, 
отяцкая чудь, отяки, вотяки? Это один из древнейших финно-угорских народов России удмурты, 



которые до сегодняшнего дня сохранили свои мифы и легенды, самобытную традицию, народную веру, 
уникальную культуру, очень звучный и мягкий родной удмуртский язык. Вот только несколько названий 
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и технологических особенностей печатного искусства. 
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writers' haunts and the surprising places that inspired some of our favourite fictional locations. We'll learn why 
Thomas Hardy was buried twice, how a librarian in Manchester invented the thesaurus as a means of coping 
with depression, and why Agatha Christie was investigated by MI5 during the Second World War. The map of 
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В. Аргунова, С. М. Захарова]. - Дьокуускай : Бичик, 2020.2-е кинигэ. - 2020. - 175, [1] с. : ил. ; 27 см.Текст 
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Эрдээх, хорсун быһыы. Сиэрдээх кырдьык ; Доҕордоһуу. - ISBN 978-5-7696-6174-7.Бу кинигэнэн оҕону 

ийэ тылынан иитиэххэ, сахалыы толкуйун сайыннарыахха. 1-гы кинигэ дьыл 4 кэмин туһунан 

айымньылартан таҥыллыбыт эбит буоллаҕына, 2-с кинигэ майгы-сигили туһунан 5 түһүмэхтээх. Оҕо 

дьону кытта алтыһа, доҕордоһо, төрөөбүт дойдутун таптыы, харыстыы үөрэнэригэр, майгы-сигили 

туһунан түмүк оҥосторугар көмөлөөхтөр, иитэр-үөрэтэр суолталаах. Сыл 365 хонугар оҕобор тугу 

кэпсиибин диэн төбөҕүт ыалдьыбат. Компьютерга буолбакка илиинэн уруһуйдаммыт 93 ойуу киирдэ. 

Төрөппүт уһуйаан саастаах оҕотугар кэпсииригэр сөптөөх, табыгастаах айымньылары Дьокуускайдааҕы 

«Кэскил» уһуйаан сэбиэдиссэйэ Захарова С. М. уонна сүрүннүүр иитээччитэ Аргунова Л. В. хомуйан 

оҥордулар. . 

  21. Bond, Michael  (1926–2017).Best-loved Paddington stories / Michael Bond ; illustrated by R. 
W. Alley . - London : HarperCollins, 2015. - [92] p. : ill. ; 27 см. - (Three classic adventures of the bear from 
Darkest Peru).Текст англ.Содерж.: Paddington goes to hospital ; Paddington at the circus / Michael Bond & 
Karen Jankel ; Paddington goes for gold . - ISBN 978-0-00-824503-0.Three favourite stories of Paddington, the 
beloved classic bear from Darkest Peru, brought together in one volume. Paddington is now a major movie 
star! This special edition brings together three favourite classic adventures - Paddington goes to hospital, 
Paddington at the circus and Paddington goes for gold. 
  22. Gladwell, Malcolm  (1963-).What the dog saw and other adventures / Malcolm Gladwell. - 
London : Penguin, 2009. - 410 p. ; 18 см.Текст англ. - На обл. также: "A dazzling record of gladwell's art " 
Guardian. - ISBN 978-50-141-04798-0.Gladwel’'s fourth book comprises various contributions to the New 
Yorker and makes for an intriguing and often hilarious look at the hidden extraordinary. He wonders what… 
hair dye tell[s] us about twentieth century history, and observes firsthand dog whisperer Cesar Millan's 
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обл. также: The Sunday Times fiction book of the year.Содерж.: The fisherman and his wife ; The golden bird 
; Rapunzel ; Hansel and Gretel ; The musicians of Bremen ; Briar rose ; Snow White ; The moon ; The elves ; 
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куҫарнӑ]. - Шупашкар : Чăваш кĕнеке издательстви, 2018. - 207 с. : ўкерчӗксем ; 24 см.Текст на 
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вершина поэтического творчества К. В. Иванова - глубоко народное произведение, написанное в 
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1010-8 (в пер.). 
  33. Легенды Тымовской долины / сказительница Ефросинья Николаевна Шкалыгина ; 
Семейно-родовая община коренного малочисленного народа нивхи "Койвонгун", МБУК Ногликская 
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- 1000 экз. - ISBN 978-5-295-07337-3. 



  43. Халык җырлары XVII-XX гасырлар / төзүчесе, басмага әзерләүче һәм мәкаләләр 
авторы - археограф, текстолог Раиф Мәрданов . - Казан : Милли китап, 2019. - 145 б. : факс. ; 20 см. - 
(Татар археографиясе ; 24 нче китап).Текст татар. . - Загл. обл.: Халык җырлары. - В вып. дан. загл. 
также на рус. яз.: Народные песни XVII-XX вв. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-
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  47. Looking for inspiration : [an album] / Creative workshop of Muravev Ivan Aleksandrovich. - 
Simferopol : Жерибор, 2019. - 127 p. : col. ill., portr. ; 30 см.Текст англ. - Экз. № 21848-и с экслибрисом. 

  48. Оҕо энциклопедията / [хомүйан оҥордүлар: М. П. Саввина, А. С. Тимофеева, Л. П. 

Сорокоумова, М. К. Попова] ; [хүдүоһүнньүктар: А. В. Алексеев [уо.д.а.]. - Дьокуускай : Бичик, 2019. - 

105, [1] с. : цв. ил. ; 23 см. - (Тоотуктуун оскуолаҕа киирэргэ бэлэмнэнэбит).На обл.: ФСYөЫ Тосхол 

чэрчитинэн оҥоһулунна. - В вып. дан. загл. также на рус. яз.: Энциклопедия дошкольника. - Текст якут. . 

- 5000 экз. - ISBN 978-5-7696-5520-3 (в пер.). - Текст : непосредственный   энциклопедията.В 
энциклопедию вошли развивающие материалы, задания, отвечающие требованиям программы 
дошкольного образования "Тосхол", составленной на основании федерального государственного 
образовательного стандарта. 
 

 
НОТЫ 
 

 
           1. Блок, Владимир Михайлович (1932-1996).Игрушки : альбом пьес для фортепиано : ноты / 
В. М. Блок. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 
54 с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 80 экз. - ISBN 
978-5-8114-8595-6 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1546-9 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-554-0 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
          2. Бортнянский, Дмитрий Степанович (1751-1825).Светские произведения : гимны, 
песнословие, музыка войны 1812 года : ноты / Д. С. Бортнянский ; составление, исследования и 
комментарии А. В. Чувашова. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ, печ. 2018 (макет 2020). - 101, [2] с. : ил., портр., факс.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над 
вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 100-101 и в подстроч. примеч. - 12+. - 80 экз. - 
ISBN 978-5-8114-3498-5 (Лань). - ISBN 978-5-91938-637-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-339-
3 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
         3. Герулайте, Ирина Львовна.День рождения Совёнка : песни для детей : ноты / И. Л. 
Герулайте. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 37 с. + 1 
электрон. опт. диск (CD-ROM) (13 мин. 30 сек.).Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и 
загл. парал. рус., англ. - На 4-й с. обл. авт.: Ирина Львовна Герулайте (Жукова). - 0+. - 80 экз. - ISBN 
978-5-8114-7701-2 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1373-1 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-791-9 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
         4. Дюбюк, Александр Иванович (1812-1898).Избранные романсы и песни = Selected 
romances and songs : ноты / А. И. Дюбюк ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 73 с.Рез., макет, тит. л. парал. рус., 
англ. - Авт. также на англ. яз. - 12+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-7670-1 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1366-3 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-786-5 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) 
: непосредственная.Александр Иванович Дюбюк (1812-1898) - композитор, стоявший у истоков 



старинного русского романса. В его вокальном наследии более 170 романсов и песен, которые по сей 
день входят в репертуар многих исполнителей. Творчество Дюбюка поражает разнообразием жанров, 
форм, тем. Композитор обращался к текстам А. Кольцова, В. Чуевского, Н. Цыганова, Е. Ростопчиной, 
А. Фета, А. Майкова, А. Пушкина, Г. Гейне и др. В настоящий сборник вошли как популярные сочинения 
("Птичка", "Улица, улица", "Не обмани" и др.), так и менее репертуарные песни и романсы. 
          5. Золотницкий, Дмитрий Яковлевич.Песни на стихи Роберта Бёрнса в переводе Самуила 
Маршака для баритона и меццо-сопрано = The songs on poems by Robert Burns in translation by Samuil 
Marshak for baritone and mezzo-soprano : ноты / Д. Я. Золотницкий ; [предисловие автора]. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 79 с.Текст парал. рус., англ. - 12+. - 
80 экз. - ISBN 978-5-8114-8389-1 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1510-0 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-
66005-900-5 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
         6. Калина, Александр Иванович (преподаватель, баянист).Произведения Иоганна 
Себастьяна Баха : в переложении для баяна : ноты / А. И. Калина. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2020. - 77, [2] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. 
авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-5437-2 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0637-5 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-590-8 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) 
: непосредственная. 
         7. Киселев, Станислав Семенович.Мультики для детей и взрослых : пьесы в джазовом стиле 
для скрипки и фортепиано : ноты / С. С. Киселев, Л. Е. Элькин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : 
Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 71 с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. 
рус., англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-8079-1 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1457-8 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-879-4 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
          8. Кюи, Ц.Песни хоры для детей в сопровождении фортепиано и "a capella" [Ноты]. - 2021. - 
с.150 экз. - ISBN 978-5-8114-3145-8. - ISBN 978-5-91938-557-8. - ISMN 979-0-66005-278-8. 
          9. Леонтович, Николай Дмитриевич (1877-1921).Избранные обработки народных песен, 
светские и духовные произведения для смешанного хора без сопровождения = Selected arrangements of 
folk songs, secular and spiritual works for a mixed choir without an accompaniment : ноты / Н. Д. Леонтович ; 
составление: Е. А. Ильянова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. 
- 77, [2] с.Тит. л., макет, резюме рус. англ. - Часть текста укр. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-7892-7 
(Лань). - ISBN 978-5-4495-1436-3 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-794-0 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
- Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Основу композиторского наследия Миколы 
Леонтовича (1877-1921) составляют произведения для хора - обработки народных песен (ок. 150), 
духовные и оригинальные хоровые сочинения. Его обработка народной песни "Щедрик" получила 
распространение как рождественская песня "Carol of the Bells" и приобрела огромную популярность по 
всему миру. На основе народных песен композитор создавал самобытные хоровые миниатюры, 
ставшие жемчужиной в репертуаре многих коллективов. В издание вошли избранные обработки 
народных песен, оригинальные хоровые композиции, отдельные части из Литургии святого Иоанна 
Златоуста. Сборник адресован профессиональным и студенческим хоровым коллективам. 
        10. Мокроусов, Борис Андреевич (композитор; 1909-1968).Лучшие песни : [сборник : ноты] / 
Борис Мокроусов ; автор-составитель Максим Мокроусов. - Оренбург : Оренбургская книга, 2021 (печ. 
2020). - 543 с. : портр., ил., нот.Каталог песен Б. А. Мокроусова / сост. М. М. Мокроусов: с. 533-538. - 
Имен. указ.: с. 539-540. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94529-088-4. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Сборник песен композитора Бориса Мокроусова (1909-1968), лауреата Сталинской 
(Государственной) премии СССР, заслуженного деятеля искусств Чувашской АССР, создавшего не 
просто такие известные произведения, как "Одинокая гармонь", "Когда весна придёт, не знаю", 
"Сормовская лирическая", — целые циклы песен к кинофильмам "Весна на Заречной улице", 
"Неуловимые мстители" и др. Издание впервые включает нотный и текстовой материал более 150 
лучших произведений, написанных Борисом Андреевичем в соавторстве с замечательными поэтами—
современниками композитора. С помощью размещенных QR-кодов читатель попадёт на внешние 
ресурсы, где сможет прослушать сами песни. Книга адресована как профессионалам, так и самой 
широкой аудитории, любящей русскую песню. 
          11. Панченко, Елизавета Александровна.Звончатые гусли: XXI век. Сборник сочинений для 
гуслей и фортепиано = The sonorous gusli: the 21st century. The collection of works for gusli and piano : 
ноты / Елизавета Панченко ; вступительная статья: И. Н. Ершова ; перевод: Н. А. Александрова. - Изд. 
2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, печ. 2020 (макет 2021). - 
43, [2] с.Парал. рус., англ. - Авт. также на англ. яз. - 12+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-7245-1 (Лань). - 



ISBN 978-5-4495-1230-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-334-8 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная.Сборник "Звончатые гусли: XXI век" петербургского 
композитора Елизаветы Панченко открывает новые горизонты для исполнителей на исконно русском 
музыкальном инструменте. Стилевые и технические находки автора значительно расширяют 
традиционное представление о гуслях. Невероятная эффектность пьес позволяет исполнять их не 
только на концертных площадках, но и стать важной репертуарной частью конкурсной программы 
исполнителей. Сборник будет интересен для гусляров средних и высших учебных заведений. 
           12. Дирижеру русского народного оркестра : учебно-методическое пособие по 
дирижированию : [ноты] / автор-составитель Ю. М. Волынский. - Москва : Согласие, 2016-. - (Дирижеру 
русского народного оркестра).Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.[Вып. 1]: Переменные 
размеры : нотное приложение произведений / Московский государственный институт музыки имени А. 
Г. Шнитке, Кафедра дирижерского искусства. -  Клавир. - 2016. - 81 с. - ISMN 979-0-706367-22-4. 
           13. Дирижеру русского народного оркестра : учебно-методическое пособие по 
дирижированию : [ноты] / автор-составитель Ю. М. Волынский. - Москва : Согласие, 2016-. - (Дирижеру 
русского народного оркестра).Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.[Вып. 1]: Переменные 
размеры : нотное приложение произведений / Московский государственный институт музыки имени А. 
Г. Шнитке, Кафедра дирижерского искусства. -  Партитура. - 2016. - 202 с. - ISMN 979-0-706367-24-8. 
        14. Петрушенко, Олег Витальевич (1968-).25 этнических монодий для трубы = 25 ethnic 
monodies for trumpet : ноты / О. В. Петрушенко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : 
ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2020. - 32, [1] с.Рез., макет, тит. л. парал. рус., англ. - Авт. также на англ. яз. - 6+. - 
80 экз. - ISBN 978-5-8114-5497-6 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0659-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-
66005-598-4 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
        15. Дирижеру русского народного оркестра : учебно-методическое пособие по 
дирижированию : [ноты] / автор-составитель Ю. М. Волынский. - Москва : Согласие, 2016-. - (Дирижеру 
русского народного оркестра).Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 2: 
Произведения отечественных композиторов : в переложении для русского народного оркестра / 
Московский государственный институт музыки имени А. Г. Шнитке, Кафедра оркестрового мастерства. -  
Клавир. - 2019. - 73, [1] с. - ISMN 979-0-9003218-5-5. 
        16. Дирижеру русского народного оркестра : учебно-методическое пособие по 
дирижированию : [ноты] / автор-составитель Ю. М. Волынский. - Москва : Согласие, 2016-. - (Дирижеру 
русского народного оркестра).Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 2: 
Произведения отечественных композиторов : в переложении для русского народного оркестра / 
Московский государственный институт музыки имени А. Г. Шнитке, Кафедра оркестрового мастерства. -  
Партитура. - 2019. - 218, [1] с. - ISMN 979-0-9003218-6-2. 
        17. Раупова, Зульфия (1976-).Tango pentatonico : для двух фортепиано : учебное пособие : 
[ноты] / Зульфия Раупова ; вступительная статья и исполнительская редакция: Р. Н. Кудояров. - Москва 
: Согласие, 2019. - 24, [1] с.Часть текста парал. рус., англ. - Авт. также на англ.: Zulfiya Raupova. - 500 
экз. - ISMN 979-0-9003341-6-9. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Настоящее 
издание произведения современного российского композитора Зульфии Рауповой призвано стать 
новым вкладом в пополнение и обогащение концертного и методического репертуара для двух 
фортепиано. Предназначено для студентов старших курсов музыкальных колледжей, студентов 
высших учебных музыкальных заведений и педагогов, преподающих этот курс, а также 
профессиональных концертных исполнителей. 
        18. Слонимский, Сергей Михайлович (1932-2020).Дуэты : ноты / С. М. Слонимский ; 
[вступительная статья М. Г. Людько]. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : 
ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2020. - 31, [2] с. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) (21 мин. 23 сек.).Рез. и макет 
парал. рус., англ. - Над вып. дан. авт. и загл. парал. рус., англ. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-5112-8 
(Лань). - ISBN 978-5-4495-0531-6 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-178-8 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
- Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
        19. Марцо, Эдуардо (1852-1929).Искусство вокализации : в 3 выпусках : ноты / Эдуардо 
Марцо ; перевод с английского А. М. Скрипко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ, 2020-.Загл. и авт. ориг.: The art of vocalization / Eduardo Marzo. - Парал. рус., англ. - 12+. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 2: Тенор. - печ. 2020 (макет 2021). - 153, [1] 
с.80 экз. - ISBN 978-5-8114-7428-8 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1276-5 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-
66005-676-9 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). 
        20. Ферлинг, Франц Вильгельм (1796-1874).48 этюдов для гобоя : соч. 31. 18 этюдов для 
гобоя : соч. 12 = 48 studies for oboe : op. 31 ; 18 studies for oboe : op. 12 : ноты / Франц Вильгельм 



Ферлинг. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2020. - 62 с.Текст парал. 
рус., англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-5621-5 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0710-5 (ПЛАНЕТА 
МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-609-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
         21. Форе, Габриель Урбен (1845-1924).Избранные произведения для фортепиано = Selected 
works for piano : ноты / Габриель Урбен Форе ; составление, вступительная статья: Е. А. Ильянова. - 
Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 85, [1] с.Часть текста рус., 
англ. - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-7621-3 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1357-1 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - 
ISMN 979-0-66005-781-0 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
         22. Шуберт, Франц (1797-1828).Аллегро : (Жизненные бури) = Allegro : (Lebenssturme) : соч. 
144 : для фортепиано в 4 руки : [ноты] / Ф. Шуберт ; переложение для двух фортепиано М. И. Гринберг ; 
редакторы-составители: А. Моздыков, Л. Моздыкова. - Москва : Согласие, 2019. - 41 с. : портр. - 
(Репертуар фортепианного дуэта = Repertoire for piano duet).Тит. л. частично парал. рус., англ. - 500 экз. 
- ISMN 979-0-9003341-7-6. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
        23. Шуберт, Франц (1797-1828).Венгерский дивертисмент = Divertissement a la hongroise : 
соч. 54 : для фортепиано в 4 руки : [ноты] / Ф. Шуберт ; переложение для двух фортепиано М. И. 
Гринберг ; редакторы-составители: А. Моздыков, Л. Моздыкова. - Москва : Согласие, 2020. - 63 с. : 
портр. - (Репертуар фортепианного дуэта = Repertoire for piano duet).Тит. л. частично парал. рус., англ. - 
500 экз. - ISMN 979-0-9003341-8-3. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
        24. Юргенштейн, Олег Оскарович.Камерные детские спектакли "Прощание с букварем" : 
ноты / О. О. Юргенштейн ; [предисловие автора]. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2021. - 84, [2] с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Над вып. дан. 
авт. и загл. парал. рус., англ. - 6+. - 50 экз. - ISBN 978-5-8114-7546-9 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1332-8 
(ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - ISMN 979-0-66005-193-1 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) 
: непосредственная.Небольшие пьесы под общей рубрикой "Прощание с букварём" - это материал для 
камерного детского спектакля, где каждый из детей может проявить себя и в индивидуальном, и в 
коллективном творчестве. В сборник вошли три сценария, автором литературного текста и музыки 
которых является петербургский композитор и педагог, заслуженный учитель РФ О. О. Юргенштейн: 
"Утиный букварь", "Азбука поведения" и "Птичий букварь". Эти сценические этюды послужат 
оригинальным и изысканным материалом для постановок праздника в общеобразовательных школах, 
лицеях, театральных студиях, музыкальных и литературных кружках. 
 

 
ИЗОМАТЕРИАЛЫ 
 

   
  1. Хозяин Донбасса Владимир Иванович Дегтярёв : [изоматериал] / Министерство 
культуры Донецкой Народной Республики. - [Донецк] : Брэнд Имидж, 2020. - 20 отд. изобр. в папке : цв. 
офсет.100-летию со Дня рождения посвящается. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : 
непосредственное. 
  2. Хорунжая, Ольга Николаевна.Любимый город над Луганью : [комплект открыток] / 
художник О. Н. Хорунжая. - [Б. м. : б. и., 2020]. - 30 отд. изобр. в обл. : цв. офсет.Изображения 
горизонтальные и вертикальные цветные. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : 
непосредственное. 
  
 

 
ПЛАСТИНКИ 
 

  
. 
  1. Рязанский русский народный хор.[Концерт : звукозапись / исполн.] Государственный 
Рязанский русский народный хор, художественный руководитель Евгений Попов. - [Москва] : Мелодия, 
1976 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-73] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 
см, в конв. см.К 30-летию со дня основания коллектива. - Авт. текста на конв. К. Яковлев.Содерж.: От 
Оки голубой, от мещерских лугов / комп. Е. Попов; сл.: Ю. Афонин. Под Рязанью / комп. А. Аверкин; сл.: 
Л. Шишко. Родная сторонка / комп. А. Новиков; сл.: А. Филатов. Рязань - любимая моя / комп. А. 



Аверкин; сл.: Ф. Лаубе. Вишневая зорька / комп. Е. Попов; сл.: Ю. Афонин. Ой да, закатилось красное 
солнышко: рус. нар. песня / обраб.: Е. Попов. По меду, меду паточному: рус. нар. песня / обраб.: Е. 
Попов; запевают: В. Шацкова, Е. Агафонов. Над окошком месяц ; Заиграй, сыграй, тальяночка ; Спит 
ковыль / комп. Е. Попов; сл.: С. Есенин. Нивы сжаты, рощи голы / комп. Е. Попов; сл.: С. Есенин; 
запевает: Г. Малкова. Береза / комп. Е. Попов; сл.: С. Есенин; запевает: А. Мельникова. Ты меня не 
любишь / комп. А. Аверкин; сл.: С. Есенин. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  2. Азнавур, Шарль (Франция; 1924-2018).[Поет] Шарль Азнавур : [звукозапись / 
сопровожд.] оркестр. - [Москва] : Мелодия, 1973 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 
5289-73] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Авт. текста на конв. Н. 
Кончаловская.Содерж.: Изабелла / У. Шэнклин; Ш. Азнавур. Потому что / Г. Вагенгейм; Ш. Азнавур. 
Жить с тобой ; Ты была слишком красива ; Никогда не знаешь ; Приди и поплачь ; Ах, умереть за тебя ; 
В новом ритме ; Старое пианино / Ш. Азнавур. Прекрасный облик твой / Ш. Азнавур; Ж. Патрик. Я 
люблю Париж в мае / Ром; Ш. Азнавур. Вернись домой ; Любовь – это прекрасно / Ж. Беко; Ш. Азнавур. 
- Музыка (исполнительская) : аудио. 
  3. Баянова, Алла Николаевна (Румыния; 1914-2011).Alla Baianova : [звукозапись] / Alla 
Baianova ; [исполн.] A. Baianova. - [Bucharest] : Electrecord, 1985. - 1 грп. (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, стерео 
; 30 см,в  конв. см.Перевод загл.: Алла Баянова. - Оркестровые аранжировки, соло на гитаре S. 

Avramovici.Содерж.: Horoșa bila Taniușa / S. Esenin. Oduvancichi / M. Pojarova. Luna / T. Flavitkaia. Uj 
zapad pogas. Serdțe i razum / T. Flavitkaia. Letnii bal / I. Severeanin. Kaldunia / S. Esenin. Nocinoi express / 
P. Gherman. Molitva materi / S. Esenin. Iolca / K. Simonov. S dobrim utrom / S. Esenin. Sireni / N. Raviti. 
Sciastie maio / E. Lohvitkaia. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  4. Баянова, Алла Николаевна (Румыния; 1914-2011).Vreau să iubesc = Hociu liubiti : 
[звукозапись / исполн.] Alla Baianova ; [сопровожд.] grupul vocal "Choralis" condus de V. Enăchescu. - 
[Bucharest] : Electrecord, 1987. - 1 грп. (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Перевод загл.: 
Хочу любить.Содерж.: Vreau să iubesc (Хочу любить); Chiar de-a fost (Эх, была, не была); De ce cîntă 
nomazii (Почему поют цыгане); Nu-mi cereti cîntece (Не просите); Se întorceau din iarmaroc (Ехали с 
ярмарки); Sunetul tamburinei (Там бубна звон); Steluţa (Звёздочка); Răcoarea Nopţii (Ночная прохлада); 
Nu e vîntul (То не ветер); Ce ciudat (Как странно); Pentru cine (По ком); Doi trandafiri (Две розы). - Музыка 
(исполнительская) : аудио. 
  5. Баянова, Алла Николаевна (Румыния; 1914-2011).О Волге грежу я : [звукозапись / 
исполн.] Алла Баянова ; [сопровожд.] инструментальный ансамбль и вокальная группа под 
руководством Виктора Фридмана ; соло на скрипке А. Суптель. - [Москва] : Мелодия, 1989 (Москва : 
ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-88] (ок. 47 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см. - 
(Мои песни ; 3).Запись 1988 г.Содерж.: Тоска по Родине / муз. и сл. Г. Ипсиланти. Платочек-летуночек; 
Что за хор; Бирюзовые колечки: цыг. нар. песни. Зимний вечер / комп. А. Баянова; сл.: В. 
Новошкольцев. Умирали цветы / Н. Харито; авт. сл. неизв. Мне сегодня так больно / комп. А. 
Островский; сл.: И. Аркадьев. Ты говоришь, мой друг / комп. Л. Дризо; сл.: Р. Брук. Играй, гитара / комп. 
Ф. Эккерт; сл.: Е. Агранская. Хризантемы / комп. Н. Харито; сл.: В. Шумский. Журавли / комп. А. 
Вертинский, А. Баянова; сл.: Б. Жемчужников. Эх, друг гитара / комп. Б. Фомин; сл.: Б. Тимофеев. Мы 
вышли в сад / комп. А. Константинов; авт. сл. неизв. О Волге грежу я / авт. неизв. - Музыка 
(исполнительская) : аудио. 
  6. Берлиоз, Гектор (1803-1869).Фантастическая симфония : (эпизод из жизни артиста) : 
соч. 14 : [звукозапись] / Г. Берлиоз ; [исполн.] Большой симфонический оркестр Всесоюзного радио, 
дирижер Геннадий Рождественский. - [Москва] : Мелодия, 1973 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 
грп. [ГОСТ 5289-73] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Авт. текста на конв. А. 
Хохловкина. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  7. Бизе, Жорж (1838-1875).Кармен-сюита : [звукозапись] / Ж. Бизе, Р. Щедрин ; [исполн.] 
струнная группа оркестра Большого театра СССР, дирижер Г. Рождественский. - [Москва] : Мелодия, 
1968 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-68] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, 
в конв. см.Солисты на ударных инструментах: А. Огородников, О. Буданков, Л. Редькин, А. Антуфьев, В. 
Федин. - Экз. ПЛ/1849 деф.: отсутствует ориг. конв.Содерж.: 1. Вступление; 2. Танец; 3. Первое 
интермеццо; 4. Развод караула; 5. Выход Кармен и хабанера; 6. Сцена; 7. Второе интермеццо; 8. 
Болеро; 9. Тореро; 10. Тореро и Кармен; 11. Адажио; 12. Гадание; 13. Финал. - Музыка 
(исполнительская) : аудио. 
  8. Дольский, Александр Александрович (1938-).Оглянись не во гневе = Look back in anger : 
[звукозапись] / Александр Дольский, пение, гитара. - [Москва] : Мелодия, 1988 (Москва : ВСГ) 
(Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-80] (ок. 46 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Запись 



1987 г. - Авт. текста на конв. С. Федоров.Содерж.: Когда я приеду в Москву; Холуи; На всех дорогах; 
Пилигримы (памяти А. Галича); Оглянись не во гневе; Я верю Вам; Моя земля; 1985, приметы времени; 
Четыре ангела (вспоминание о Павловске); Мой друг Володька Берсенев; Песенка о глупости и 
трусости; Ложь; Самолет мой; Из чего только сделаны мальчики; Жестокая молодежь. - Музыка 
(исполнительская) : аудио. 
  9. Козин, Вадим Алексеевич (1903-1984).Романсы и песни : [звукозапись / исполн.] Вадим 
Козин. - [Москва] : Мелодия, 1987 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-80] (ок. 40 
мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, в конв. см.Записи 1940-х гг. - Авт. текста на конв. Б. Метлицкий. - На 
конв. загл. также: Песни и романсы.Содерж.: В сопровожд. М. Воловаца, фп., Я. Хаскина, аккордеон: 
Песенка: из кф. "Человек с ружьем" / муз. и сл.: П. Арманд. Тройка почтовая: рус. нар. песня. 
Коробейники / сл.: Н. Некрасов. В сопровожд. Танго-ансамбля под упр. Я. Хаскина: Русая головка / 
комп. В. Сидоров; сл.: В. Маковский. Забытое танго / комп. В. Козин; сл.: С. Стрижов. В сопровожд. А. 
Покрасса, фп.: Палсо было влюбляться: цыг. нар. песня. Ночь светла / комп. М. Шишкин; сл.: М. Языков. 
В сопровожд. Д. Ашкенази, фп.: Чудо-чудеса / муз. и сл.: С. Алякринский. Ехали цыгане: цыг. нар.песня. 
Распошел / муз. и сл.: А. Шишкин. Два друга / комп. А. Лепин; сл.: В. Лебедев-Кумач. Пара гнедых / 
комп. С. Донауров; сл.: А. Апухтин. Ленинград мой / комп. А. Лепин; сл.: П. Шубин; сопровожд. Д. 
Ашкенази, фп. , А. Тимофеев, аккордеон. Тихий день угасал / муз. и сл.: М. Яскевич; сопровожд. 
Гавайский ансамбль под упр. Б. Крупышева. Махорочка / комп. В. Козин; сл.: М. Рудерман; сопровожд. 
А. Семенов, В. Жерехов, баяны. Эй, быстрей летите, кони / муз. и сл.: Н. Бакалейников; сопровожд. Д. 
Ашкенази, фп., Я. Хаскин, аккордеон. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  10. Козин, Вадим Алексеевич (1903-1994).Старинные романсы и песни : [звукозапись / 
исполн.] Вадим Козин. - [Москва] : Мелодия, 1986 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 
5289-80] (ок. 37 мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, в конв. см.Записи 1937-1940 гг. - Авт. текста на конв. Б. 
Метлицкий.Содерж.: В сопровожд. Танго-ансамбля под упр. Я. Хаскина: Осень / комп. В. Козин; сл.: Е. 
Белогорская, В.Козин. Любушка / комп. В. Козин; сл.: Я. Ядов. Снился мне сад / комп. Б. Борисов; сл.: Е. 
Дитерихс. В сопровожд. Гавайского ансамбля под упр. Б. Крупышева: Мой костер / комп. Ф. Садовский; 
сл.: Я. Полонский. Прощай, мой табор / комп. Б. Прозоровский; сл.: В. Маковский. Дружба / комп. В. 
Сидоров; сл.: А. Шмульян. В сопровожд. Д. Ашкенази, фп.: Смейся, смейся громче всех / обраб. В. 
Козина; сл.: Я. Ядов. Я люблю Вас так безумно / комп. Я. Пригожий; обраб.: В. Козина-Ильинская; сл.: 
Ю. Адамович. Жалобно стонет / комп. Д. Михайлов; сл.: А. Пугачев; сопровожд. И. Орлов, К. Дубов, 
гитары. Нищая / комп. А. Алябьев; сл.: П. Ж. Беранже; пер.: Д. Ленский; сопровожд. М. Воловац, фп. 
Газовая косынка / комп. Б. Прозоровский; сл.: М. Козырев; сопровожд. А. Покрасс, фп. Всегда и везде за 
тобою / муз. и сл.: С. Гердель; сопровожд. В. Поляков, И. Ром-Лебедев, гитары. Калитка / комп. А. 
Обухов; сл.: А. Будищев; сопровожд. В. Поляков, И. Ром-Лебедев, Р. Мелешко, гитары. Восемнадцать и 
девятнадцать / комп. Д. Ашкенази; сл.: В. Масс; сопровожд. Я. Хаскин, аккордеон, Д. Ашкенази, фп. 
Маша / комп. В. Сидоров; сл.: В. Козин, Е. Иванова; сопровожд. Я. Хаскин, аккордеон, М. Воловац, фп. - 
Музыка (исполнительская) : аудио. 
  11. Лещенко, Петр Константинович (1898-1954).Поет Петр Лещенко. Грп. 2 : [звукозапись / 
сопровожд.] оркестр. - [Москва] : Мелодия, 1989 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 
5289-88]  (ок. 41 мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, в конв. см.Перепись с пластинок 1930-х гг. - Авт. текста 
на конв. Б. Метлицкий.Содерж.: Признайся мне / комп. А. Голд; сл.: П. Лещенко. Ванька, спой; Настя-
ягодка / М. Марьяновский. Черные глаза; Катя; Мусенька моя / О. Строк. Увяли грезы / В. Найкауско. 
Лошадки (Ямщик) / П. Лещенко. За гитарный перебор / комп. Ю. Хаит; сл.: П. Григорьев. Два сердца ; 
Играй, цыган ; Студенточка: авт. неизв. Не плачь ты, мой бэби / комп. Е. Роман; сл.: П. Лещенко. Чубчик 
/ обраб.: П. Лещенко. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  12. Лещенко, Лев Валерьянович (1942-).Что-нибудь для души : [звукозапись / исполн.] Лев 
Лещенко ; [сопровожд.] группа "Спектр", руководитель И. Дорохов. - [Москва] : Мелодия, 1987 (Москва : 
ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-80] (ок. 35 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. 
см.Запись 1986 г. - Авт. текста на конв. В. Добрынин.Содерж.: Что-нибудь для души / комп. Д. Тухманов; 
сл.: М. Танич. Светлый парус мечты; Пришла пора / комп. В. Добрынин; сл.: Л. Дербенев. Просто 
показалось / комп. П. Аедоницкий; сл.: М. Пляцковский. Свадебные кони / комп. Д. Тухманов; сл.: А. 
Поперечный. Самолет, самолет / комп. О. Иванов; сл.: М. Танич. Тополиный мотив / комп. И. 
Любинский; сл.: А. Шанаев. Как в первый раз / комп. М. Дунаевский; сл.: Г. Кантор. Травы луговые / 
комп. И. Дорохов; сл.: Л. Лещенко. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  13. Мелодии и ритмы, № 3 : [звукозапись]. - [Москва] : Мелодия, 1975 (Москва : ВСГ) 
(Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-73] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Экз. 
ПЛ/3649, ПЛ/2862, ПЛ/6089, ПЛ/7228 деф.: отсутствует ориг. конв.Содерж.: Чтобы весь мир пел / 



Беккер. Как угодно / Коул. Дай мне руку / Витте. Леди Сью / Дж. Ласт. Хлопковые поля / Х. Ледбсттер. 
Удовлетворение / М. Джеггер; К. Ричард. День как день / П. и Л. Маккартни. Дождь / Дж. Фогерти. Твое 
имя / Бондорф. Не исчезай / Петти. Блюз улыбки / Холмес. 16 тонн / М. Тревис. Не для меня / К. Портер. 
Ночь и день / К. Портер. В настроении / Р. Гарланд. Как высоко луна / Льюис. Танец с саблями / А. 
Хачатурян. Как дела? / Хемперт. Солей / Арбекс. Амарильо / Н. Седака. В первый раз / группа "Дип 
Пэрпл". Всецело в моих руках / М. Джеггер; К. Ричард. Сакраменто / Капуано. Телеграфист /М. Болан. 
Сын своего отца / Мароди. Старомодная девушка / М. Джеггер; К. Ричард. Зеленые рукава / обраб.: Дж. 
Ласт. Сесилия / П. Саймон. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  14. Мелодии Тувы : [звукозапись]. - [Москва] : Мелодия, 1973 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : 
З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-73] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, в конв. см. - (Искусство народов 
СССР).Исполн. на тув. яз. - Экз. ПЛ/7251 деф.: отсутствует ориг. конв.Содерж.: Река Алаш (стиль 
"Сыгыт"); Баян-Кол (стиль "Сыгыт"); Все равно Хомей не брошу (стиль "Хомей"); Манчурек (стиль 
"Хомей"); Брат мой, спою Борбан (стиль "Борбаннадыр")/ исп. О. Хунаштаар-оол, пение, дошпулур. У 
милой серьги (стиль "Сыгыт") / исп. К.-С. Ак-оол, пение, игиль. Тувинские народные напевы (стиль 
"Сыгыт") / исп. М. Сат. Песня "Хомейжи" (стиль "Хомей") / исп. М. Дакпай. Артыы Сайыр (стиль 
"Каргыраа")/ исп. Д. Дамба-Даржа, А. Лаптан, бызаанчи. Фантазия на тувинские народные темы; Песня 
про Игиль; Три старинные мелодии; Дембилдей; Узун-Хоюг / исп. К.-С. Ак-оол, пение, игиль. Тувинский 
наигрыш / исп. Н. Ользей-Оол, темир-хомус. На летние пастбища / исп. Кара-кыс Мунзук; сопровожд. 
инструм. трио. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  15. Один только ты : танцевальная музыка 30-х годов : [звукозапись / исполн.] Арти Шоу, 
кларнет и его оркестр. - [Москва] : Мелодия, 1985 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 
5289-80] (ок. 38 мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, в конв. см.Арх. записи.Содерж.: Один только ты / А. 
Джонс. Все это ты / Дж. Керн, О. Хаммерстайн; исп. Э. Форест. Начало танца; Ночь и день / К. Портер. 
Танцуя в темноте / А. Шварц, Х. Дитцс. Над заливом / А. Шоу. Темно-лиловый / Де Розе; исп. Э. Форест. 
Твое сердце / Де Сильва. Песня любви / Р. Фримль, Г. Стотгарт; исп. Т. Пэстор. В старое время / А. 
Шоу; исп. Б. Холидей. Ослиная серенада / Р. Фримль, Г. Стотгарт. Искушение / Н. Браун. Лунный свет / 
Де Ланж, У. Хадсон. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  16. Пугачева, Алла Борисовна (1949-).То ли еще будет : [звукозапись / исполн.] Алла 
Пугачева ; [сопровожд.] группа "Ритм", ансамбль "Аракс". - [Москва] : Мелодия, 1980 (Москва : ВСГ) 
(Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-80] (ок. 30 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Запись 
1980 г. - Экз. ПЛ/7218 деф.: отсутствует ориг. конв.Содерж.: Улетай, туча / муз. и сл.: В. Резников. Да ; 
Что было однажды; Ты не стал судьбой; Этот мир / комп. А. Зацепин; сл.: Л. Дербенев. Скажи мне что-
нибудь / комп. М. Минков; сл.: Р. Рождественский. Эти летние дожди / комп. М. Минков; сл.: С. 
Кирсанов. Ты возьми меня с собой / комп. Э. Ханок; сл.: И. Резник. Песенка первоклассника / комп. Э. 
Ханок; сл.: И. Шаферан. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  17. Розенбаум, Александр Яковлевич (1951-).Казачьи песни : [звукозапись / исполн.] 
Александр Розенбаум, пение, гитара. - [Москва] : Мелодия, 1990 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 
1 грп. [ГОСТ 5289-88] (ок. 43 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Запись 1988г.Содерж.: Песня 
красных конников; Кубанская казачья; Тетя Маня; Кандальная; Ой, дудари, дудари (сцена на ярмарке); 
Есаул молоденький; Жеребенок; Романс генерала Чарноты; Песня коня цыганских кровей; Романс Най-
Турса; Казачья; На Дону, на Доне. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  18. Свиридов, Георгий Васильевич (1915-1998).Метель : музыкальные иллюстрации к 
повести А. С. Пушкина. Время, вперед! : сюита из музыки к кинофильму : [звукозапись] / Г. Свиридов ; 
[исполн.] Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио, дирижер 
Владимир Федосеев. - [Москва] : Мелодия, 1978 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 
5289-73] (ок. 42 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 31 см, в конв. см.Содерж.: "Метель": музыкальные 
иллюстрации к повести А. С. Пушкина "Метель": 1. Тройка; 2. Вальс; 3. Весна и осень; 4. Романс; 5. 
Пастораль; 6. Военный марш; 7. Венчание. "Время, вперед!": сюита из музыки к кф. "Время, вперед!": 1. 
Уральский напев; 2. Частушка; 3. Марш; 4. Маленький фокстрот; 5. Ночь; 6. Время, вперед!. - Музыка 
(исполнительская) : аудио. 
  19. Скрябин, Александр Николаевич (1872-1915).Поэма экстаза : соч. 54. Прометей : 
(Поэма огня) : соч. 60 : [звукозапись] / А. Скрябин ; [исполн.] Симфонический оркестр Всесоюзного 
радио, дирижер Н. Голованов. - [Москва] [Мелодия], 1968 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. 
[ГОСТ 5289-68] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, в конв. см. - (Выдающиеся дирижеры).Соло на 
трубе С. Попов, соло на фп. А. Гольденвейзер. - Авт. текста на конв. В. Дельсон. - Музыка 
(исполнительская) : аудио. 
  20. Сметанников, Леонид Анатольевич (1943-).Выйду на улицу = I shall go out : русские 



народные песни : [звукозапись / исполн.] Леонид Сметанников ; [сопровожд.] Академический оркестр 
русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио, дирижер Н. 
Некрасов. - [Москва] : Мелодия, 1984 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-80] (ок. 
40 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Запись 1983 г. - Авт. текста на конв. Н. Нестеровская. - 
Текст на конв. парал. англ.Содерж.: Ах ты, степь широкая; Ухарь-купец; Из-за острова на стрежень; 
Вдоль да по речке; Выйду на улицу; Ах да вы, дружки; По улице мостовой; По диким степям 
Забайкалья. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  21. Танцевальная музыка 30-х годов : [звукозапись]. - [Москва] : Мелодия, 1975 (Москва : 
ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-73] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, в конв. 
см.Архивные записи. - Экз. ПЛ/3253, ПЛ/7227 деф.: отсутствует ориг. конв.Содерж.: Инес: румба-
фокстрот; Цыган: танго; Три поросенка и злой волк: фокстрот; Домовой: слоу-фокс; Брызги 
шампанского: танго; Неаполитанские ночи: вальс; За чашкой чая: танго; Мистер Браун: фокстрот; Рио-
Рита: пасодобль; Дождь идет: танго; Китайская серенада: фокстрот; В вагоне: слоу-фокс; Твоя песнь 
чарует: танго; Может быть: медленный вальс; Кукарача: румба; Весенний вальс. - Музыка 
(исполнительская) : аудио. 
  22. Цыганские песни : [звукозапись / сопровожд.] хор театра  "Ромэн". - [Москва] : 
Мелодия, 1968 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-68] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, 
моно ; 30 см, в конв. см.Гитары: И. Ром-Лебедев, Р. Мелешко, Н. Морозов, Е. Русанов, В. Туманский, Н. 
Волшанинов. - Экз. ПЛ/1901, ПЛ/2007, ПЛ/6087, ПЛ/7250 деф.: отсутствует ориг. конв.Содерж.: Не 
вечерняя ; Мэ дарава / исп. Н. Панкова. В час роковой / исп. Р. Волшанинова. Застольная: из спектакля 
по пьесе Л. Толстого «Живой труп» / исп. Р. Волшанинова. Не смущай: из спектакля «Грушенька» / исп. 
Р. Волшанинова. Кай ёнэ / комп. В. Барончук; сл.: И. Ром-Лебедев; исп. С. Золотарев. Пасия прэ чар: из 
спектакля «Цыганка Аза». Сосница / исп. Н. Волшанинов. Э калина, э малина ; Дуй, дуй ; Барьёна 
цвэтики ; Забагандя о вэш гилы: из спектакля «Сломанный кнут» ; Песня Марфушки: из спектакля 
«Плясунья» / исп. Р. Удовикова. Малярка / исп. Р. и Н. Волшаниновы. Мар Дяндя / исп. Н. Семенов и В. 
Демент. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  23. Шопен, Фридерик (1810-1849).[Произведения : звукозапись] / Ф. Шопен ; [исполн.] 
Григорий Гинзбург, фортепиано. - [Москва] : Мелодия, 1968 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. 
[ГОСТ 5289-68] (ок. 40 мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, в конв. см.Экз. ПЛ/7233 деф.: отсутствует ориг. 
конв.Содерж.: Двенадцать этюдов: соч. 25 ; Экспромт № 1: ля бемоль мажор: соч. 29 ; Экспромт № 2: 
фа диез мажор: соч. 36 ; Экспромт № 3: соль бемоль мажор: соч. 51 ; Фантазия-экспромт до диез 
минор: соч. 66. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  24. Шопен, Фридерик (1810-1849).[Скерцо : звукозапись] / Ф. Шопен ; [исполн.] С. Рихтер, 
фортепиано. - [Москва] : Мелодия, 1979 (Москва : ВСГ) (Москва : Опытный з-д "Грамзапись"). - 1 грп. 
[ГОСТ 5289-73] (ок. 39 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.На конв. загл. также: Четыре скерцо. - 
Записано в Мюнхене 25-30 июля 1977 г.Содерж.: Скерцо № 1: си минор: соч. 20; Скерцо № 2: си бемоль 
минор: соч. 31; Скерцо № 3: до диез минор: соч. 39; Скерцо № 4: ми мажор: соч. 54. - Музыка 
(исполнительская) : аудио. 
  25. Шопен, Фридерик (1810-1849).Мазурки = Mazurkas : [звукозапись] / Ф. Шопен ; [исполн.] 
Сергей Доренский, фортепиано. - [Москва] : Мелодия, 1980 (Москва : ВСГ) (Москва : Опытный з-д 
"Грамзапись"). - 1 грп. [ГОСТ 5289-73] (ок. 35 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Содерж.: 
Мазурка № 3: ми мажор: соч. 6 № 3; Мазурка № 7: фа минор: соч. 7 № 3; Мазурка № 9: до мажор: соч. 7 
№ 3; Мазурка № 10: си бемоль мажор: соч. 17 № 1; Мазурка № 11: ми минор: соч. 17 № 2; Мазурка № 
12: ля бемоль мажор: соч. 17 № 3; Мазурка № 16: ля бемоль мажор: соч. 24 № 3; Мазурка № 17: си 
бемоль минор: соч. 24 № 4; Мазурка № 19: си минор: соч. 30 № 2; Мазурка № 29: ля бемоль мажор: соч. 
41 № 4; Мазурка № 31: ля бемоль мажор: соч. 50 № 2; Мазурка № 32: до диез минор:  соч. 50 № 3; 
Мазурка № 41: до диез минор: соч. 63 № 3; Мазурка № 46: до мажор: соч. 67 № 3; Мазурка № 49: ля 
минор: соч. 68 № 2; Мазурка № 50: фа мажор: соч. 68 № 3; Мазурка № 51: фа минор: соч. 68 № 4. - 
Музыка (исполнительская) : аудио. 
  26. Шопен, Фридерик (1810-1849).Прелюдии : соч. 28 : [звукозапись] / Ф. Шопен ; [исполн.] 
Ирина Смолина, фортепиано. - [Москва] : Мелодия, 1978 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. 
[ГОСТ 5289-73] (ок. 33 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см. - (Фортепианная музыка = Piano 
misic).На конв. загл. также: 24 прелюдии. - Авт. текст на конв. В. Дельсон.Содерж.: Прелюдия № 1: до 
мажор; Прелюдия № 2: ля минор; Прелюдия № 3: соль мажор; Прелюдия № 4: ми мажор; Прелюдия № 
5: ре мажор; Прелюдия № 6: си минор; Прелюдия № 7: ля мажор; Прелюдия № 8: фа диез минор; 
Прелюдия № 9: ми мажор; Прелюдия № 10: до диез минор; Прелюдия № 11: си мажор; Прелюдия № 
12: соль диез минор; Прелюдия № 13: фа диез мажор; Прелюдия № 14: ми бемоль минор; Прелюдия № 



15: ре бемоль мажор; Прелюдия № 16: си бемоль минор; Прелюдия № 17: ля бемоль мажор; Прелюдия 
№ 18: фа минор; Прелюдия № 19: ми бемоль мажор; Прелюдия № 20: до минор; Прелюдия № 21: си 
бемоль мажор; Прелюдия № 22: соль минор; Прелюдия № 23: фа мажор; Прелюдия № 24: ре минор. - 
Музыка (исполнительская) : аудио. 
  27. Эллингтон, Дюк (США; 1899-1974).Произведения Дюка Эллингтона : [звукозапись / 
исполн.] ансамбль "Мелодия", руководитель Георгий Гаранян. - [Москва] : Мелодия, 1977 (Москва : ВСГ) 
(Апрелевка : З-д грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-73] (ок. 37 мин.) : 33 об/мин, стерео ; 30 см, в конв. см.Экз. 
ПЛ/7221 деф.: отсутствует ориг. конв.Содерж.: Садись в поезд "А" / Б. Стрейхорн; обраб.: Г. Гаранян. В 
сентиментальном настроении / обраб.: И. Кантюков. Это ничего не значит / обраб.: А. Зубов. Дневные 
мечты / обраб.: Б. Фрумкин. Хлопок / обраб.: Г. Гаранян. - Музыка (исполнительская) : аудио. 
  28. Юрьева, Изабелла Даниловна (1899(1902)-2000).Старинные романсы и песни : 
[звукозапись / исполн.] Изабелла Юрьева. - [Москва] : Мелодия, 1980 (Москва : ВСГ) (Апрелевка : З-д 
грп.). - 1 грп. [ГОСТ 5289-80] (ок. 43 мин.) : 33 об/мин, моно ; 30 см, в конв. см.Авт. текста на конв. В. 
Донцов.Содерж.: Когда падают листья; Венгерская песня / сл.: П. Бернадский. Спускалась ночная 
прохлада / авт. неизв. В старом саду / комп. О. Строк; сл.: C. Степанова, А. Мануйлова. Меня ты вовсе 
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